11 kansainvälisyysopintojen opiskelijaa ja 2 opettajaa lähtivät huhtikuussa tutustumaan tanskalaiseen koulunkäyntiin. Reissu oli toinen koulumme Nordplus-projektin tiimoilta tehty kokoontuminen. Ensimmäisellä kerralla kohtasimme Islannissa loka- marraskuun vaihteessa.

Lento laskeutui ajallaan sateiseen ja tuuliseen Tanskaan.  Yöpyminen Nørre Nebelissä tapahtui tanskalaisten oppilaiden perheissä, joten saimme seurata tanskalaisten arkea läheltä. Aamulla otimme kouluun mukaan evästä, koska Tanskassa ei ollut kouluruokaa.

Koulu oli suuri 0-9 luokkalaisten yhteiskoulu, jossa oli n. 600 oppilasta. Ensimmäisenä päivänä pohdimme koulujemme eroavaisuuksia opiskelumenetelmissä ja tutustuimme toisiimme paremmin. Tanskassa ja Islannissa oli huomattavasti vähemmän välitunteja ja oppilailla oli ”läksyraja”, mikä tarkoitti, että heille sai antaa vain tietyn määrän läksyä päivittäin.
Tiistaina tutustuimme Tanskan jatko-opintomahdollisuuksiin ja kiertelimme suuressa 2. asteen oppilaitoksessa yhdessä tanskalaisten opiskelijoiden kanssa. Tanskassa on mm. mahdollisuus käydä 10. luokka ja mennä sen jälkeen jatkamaan opiskeluita. Noin puolet oppilaista valitsikin tämän ylimääräisen luokan ennen opiskelujen jatkamista.
Kävimme oppitunneilla myös ylä-asteella ja huomasimme eroja opetustavoissa. Töitä tehtiin paljon ryhmissä käytävillä, ja apuna tiedon hankkimisessa käytettiin tietokonetta. Oppilaat ja opettaja keskustelivat paljon tunnin aikana ja biologiaa opiskeltiin pääasiassa käytännössä.
Viimeisenä päivänä teimme esitelmiä unelmakouluista ja huomasimme haluavamme kaikista koulujärjestelmistä jotain unelmakouluumme.
Viikon aikana pääsimme myös kokeilemaan pyörällä ajoa junaraiteilla ja ihastelemaan Atlantin satoja kilometrejä pitkää hiekkarantaa.
Perjantaina koulu katosi näköpiiristä, kun suuntasimme kohti kotimatkaa. Matkasta jäi paljon hyviä muistoja, mutta suunnitelmamme olivat jo tulevaisuuden tapaamisessamme. Seuraavan kerran tapaamme Suomessa!
