Nordplus-matka Islantiin

Yksitoista Suomalaista nuorta ja kaksi opettajaa ottavat matkakohteeksensa Islannin, mutta mitä sieltä jää mukaan? Paikkakunta jonne suuntaamme, on pieni maalaiskunta nimeltään Reykholt joka sijaitsee 100 kilometrin päässä maan pääkaupungista Reykjavikistä.

Päivä 1-2

Ilmassa on odotuksen tuntua kun lähdemme varhaisena lokakuun aamuna matkaan. Illalla saapuessamme pitkän matkan jälkeen reykholtilaiselle koululle islantilaiset oppilaat ja heidän vanhempansa toivottavat meidät tervetulleiksi aplodeilla. Koulullta menemme host-perheisiimme joissa ruoan jälkeen menemme väsyneinä nukkumaan.

Tiistaina varhaisen aamuherätysten jälkeen saavumme pitkien matkojen (jopa yli 40 km) takaa koululle. Koululla tutustumme toisiimme tutustumisleikkien muodossa. Seuraavaksi lähdemme matkaan linja-autoilla. Käymme mm. katsomassa kuumia lähteitä –niin kauniita, mutta niin pahanhajuisia ja vierailemme paikallisessa maatalousyliopistossa sekä muissa kouluasteissa.

Päivä 3

Keskiviikkoaamuna käymme uimassa kuumilla lähteillä lämmitetyssä uima-altaassa koulun pihalla. Oppilailla siellä on joka viikko uintia. On ihana pulahtaa kirpeästä pakkassäästä lähes polttavan kuumaan veteen. Loppupäivä menee seuraavan päivän iltaohjelmaa  suunnitellessa ja pizzaa tehdessä. Illalla menemme seuraavaan yöpaikkaamme nimeltään Logaland. Siellä vietämme aikaa uusien tanskalaisten ja islantilaisten ystäviemme kanssa mm. opettelemme toistemme kieliä. Sen jälkeen vuorossa on disco läheisellä koululla. 

Päivä 4 

Neljäntenä päivänä vierailemme islantilaisten kaksospoikien kotimaatilalla. Siellä tutustumme lypsymenetelmiin ja suloisiin vasikoihin. Sen jälkeen käymme katsomassa upeata vesiputousta nimeltään Hraunfossar.  Vesiputouksilta autoilemme erään pojan vanhempien matkailuyritykselle nimeltään Húsafell. Siellä meitä odottaa uima-altaat joissa porskimmekin sitten pitkään. Meille myös kerrotaan vähän paikallisesta tarustosta.

Sitten menemme takaisin yöpymispaikkaamme jossa syömme Islantilaisten vanhempien valmistamaa herkullista ateriaa. Jälkiruoaksi maistelemme toistemme maista tuotuja  herkkuja. Sen jälkeen on vuorossa edellisenä päivänä suunnittelemiamme leikkejä, joiden jälkeen on aika surullisten jäähyväisten islantilaisten kanssa ja meidän muiden nukkumaanmenon.

Päivä 5

Aamulla hyvästelemme vielä tanskalaiset ja menemme hostellillemme Reykjavikiin. Päivä menee Reykjavikia kierrellessä ja nähtävyyksiin tutustuessa. Reykjavik on hyvin tuulinen, mutta hyvin kaunis kaupunki värikkäine taloineen ja ihanine katukahviloineen. Kaupunki on kuitenkin aika kallis.

Palaamme takaisin hostellillemme illalla, jossa vietämme aikaa mm. shakkia pelaten ja herkutellen.

Päivä 6

Lähdemme puolenpäivän aikoihin reilun tunnin linja-auton odotuksen jälkeen kylpylään nimeltä Blue Lagoon. Blue lagoon on geoterminen kylpylä Keflavikissa. Ensivaikutelmamme kylpylästä on taivaallinen: lämmintä, turkoosia vettä kasvohoitoineen. Reilun tunnin vedessä lillumisen jälkeen alkaa jo kyllästyttää -on kuin olisi ollut tunnin saunassa.

Illalla saavumme viimeiseen yöpaikkaamme, keflavikilaiselle hostelille nimeltä Start Hostel. Paikka on hämmästyttävän halpa verrattuna laatuunsa. Illalla koitamme laittaa ajoissa nukkumaan, vaikka nukahtaminen jutustelun takia venyykin yli puolen yön.

Päivä 7

Viimeinen päivämme Islannissa alkaa aikaisella aamuherätyksellä ja pyörremyrskyn kaltaisella pakkausoperaatiolla. Olemme kuitenkin kaikki ajoissa valmiita ja menemme taksilla lentokentälle. Lentokentällä ostamme vielä viimeiset tuliaiset kotiväelle ja fiilistelemme Islantia.

Lentokoneen noustessa ilmaan mielessä on ilo onnistuneesta reissusta mutta haikeus kun pitää jättää taakseen Islanti ja uudet ystävät. Onneksi on netti ja tieto siitä että vielä nähdään.

