Ανάπτυξη συνεργατικής δημιουργικής γραφής στην Προσχολική Ηλικία μέσα από Πρόγραμμα e-Twinning «Ήρωες φανταστικοί σε διαδρομή μαγευτική».
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Η δημιουργική γραφή τα τελευταία χρόνια έχει αρχίσει να γίνεται αντικείμενο και μέσο «πειραματισμού» του προφορικού και γραπτού λόγου στα σχολεία και ακόμα πιο πρόσφατα στο νηπιαγωγείο, όπου οι μηχανισμοί της λειτουργίας της γλώσσας ανακαλύπτονται αβίαστα μέσα από το παιχνίδι, τη βιωματική προσέγγιση της μάθησης και την ποικιλία γλωσσικών ερεθισμάτων, όπως επιτάσσει και το ΑΠΣ στο Νηπιαγωγείο από το 1999 και το ΔΕΠΠΣ λίγο αργότερα.

Η παρούσα εισήγηση εστιάζεται στην ανάπτυξη  ενός συνεργατικού προγράμματος δημιουργικής γραφής, κάνοντας χρήση εργαλείων τεχνολογιών πληροφορίας και επικοινωνιών, μέσω πειραματισμού και εξοικείωσης με διάφορες τεχνικές γραφής. Συνεργάστηκαν έντεκα νηπιαγωγεία σε όλη την Ελλάδα (212 παιδιά, 13 νηπιαγωγοί) στο έργο «Ήρωες φανταστικοί σε  διαδρομή μαγευτική» , το οποίο οργανώθηκε μέσω του προγράμματος e-Twinning στα πλαίσια του εθνικού δικτύου 2014-2015. Κατά τη διάρκεια του προγράμματος υλοποιήθηκαν διαθεματικές, συνεργατικές δραστηριότητες επικεντρωμένες στη δημιουργική γραφή και την ανάπτυξη της φιλαναγνωσίας, ακολουθώντας συγκεκριμένες τεχνικές. Τα παιδιά προσέγγισαν βιωματικά τη διαδικασία των φάσεων συγγραφής ενός παραμυθιού και απόρροια του προγράμματος αποτέλεσε η συγγραφή και εικονογράφηση ενός παραμυθιού από τα παιδιά και των έντεκα νηπιαγωγείων. Οι νέες τεχνολογίες και τα σύγχρονα εργαλεία τους έκαναν εφικτή την υλοποίηση ενός εξ αποστάσεως απόλυτα συνεργατικού και συμμετοχικού εγχειρήματος δημιουργικής γραφής από παιδιά προσχολικής ηλικίας.

