
Ο ΓΑΛΟΤΣΑΣ

Μια φορά και έναν καιρό ζούσε ένας γαλοτσάς. Κάθε μέρα μάζευε ξύλα από την ακροθαλασσιά για να τα κάνει γαλότσες. Μια βρήκε ένα όμορφο ξύλο και για αυτό δεν το έκανε γαλότσες αλλά το κράτησε στο σπίτι του. 
Ατό τότε και για τρεις μέρες έβρισκε καθαρό το σπίτι του και μαγειρεμένο το φαγητό.. Έτσι κρύφτηκε την επόμενη μέρα και είδε μια όμορφη γυναίκα που έβγαινε από το ξύλο και του έκανε όλες τις δουλειές.  Ο γαλοτσάς την αγάπησε αμέσως και για να μη μπει η κοπέλα μέσα στο ξύλο το έσπασε. Η κοπέλα έκλαιγε με μαύρο δάκρυ μα ο γαλοτσάς της εκμυστηρεύτηκε την αγάπη του και της ζήτησε να τον παντρευτεί.

Μια μέρα περνούσε έξω από το σπίτι του γαλοτσά ο βασιλιά και είδε την κοπέλα και την θέλησε για τον εαυτό του. Γι’ αυτό αποφάσισε να ζητήσει τρία πράγματα από τον γαλοτσά για να μπορέσει να την κρατήσει δική του. Ήταν σίγουρος ότι ο γαλοτσάς δεν θα τα κατάφερνε και πως η κοπέλα θα γίνονταν δική του. Έτσι η πρώτη δουλειά ήταν να φέρει ο άτυχος γαλοτσάς μια πίτα για να χορτάσει όλος ο στρατός του βασιλιά και να περισσέψει κιόλας.

Ο γαλοτσάς δεν ήξερε τι να κάνει και γι’ αυτό η γυναίκα του ζήτησε να πάει στην κυρά-θάλασσα και να της πει ότι η κόρη της έχει κακοψυχιά και θέλει μια πίτα. Έτσι έγινε και η κυρά-θάλασσα ετοίμασε μια πίτα που χόρτασε όλος ο στρατός και περίσσεψε κιόλας.

Η δεύτερη εντολή ήταν να πάει ο γαλοτσάς να φέρει σταφύλι για να χορτάσει όλος ο στρατός και να περισσέψει πάλι. Ο γαλοτσάς ήξερε πως έπρεπε να πάει πάλι στην κυρά-θάλασσα και να της ζητήσει σταφύλια και έτσι έγινε και χόρτασε ο στρατός και ο βασιλιάς έδωσε την Τρίτη του διαταγή. Αυτή τη φορά ζήτησε ένα μωρό που να μιλάει. Ο γαλοτσάς πήγε και πάλι στην κυρά-θάλασσα και εκείνη του έδωσε ένα μωρό για να το πάει στο βασιλιά.   

   Μόλις ο βασιλιάς κράτησε το μωρό στην αγκαλιά του το μωρό του είπε «Ρε βασιλιά, τι μας κουβάλησες πρωί πρωί εδώ πέρα; Δεν έχεις καμιά δουλειά να κάνεις;». Ο βασιλιάς γέλασε ,με αυτά που είπε το μωρό, το κράτησε για δικό του και άφησε τον γαλοτσά και την γυναίκα του ήσυχους.  
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