
Ο ΜΥΛΟΣ ΤΟΥ ΦΤΩΧΟΥ

Μια φορά και έναν καιρό ;ήταν δυο αδέρφια, ο ένας ήταν πολύ πλούσιος και δεν είχε παιδιά και ο άλλος ήταν πολύ φτωχός και είχε πολλά παιδιά. Ο φτωχός στεναχωριόταν πάρα πολύ που δεν μπορούσε να ταΐσει και να ντύσει τα παιδιά του. Μια μέρα ο πλούσιος αδερφός λέει στο φτωχό, έλα να σου δώσω ένα αρνί να το πας σένα μάγο μέσα στο δάσος. Τότε το πήρε ο φτωχός αδερφός και το πήγε. Μόλις έφτασε στο σπίτι του μάγου άρχισε να τον φωνάζει να βγει έξω. Τότε εκείνος με τη σειρά του τον ρώτησε «Πού με ξέρεις εσύ ξένε και με φωνάζεις;» και αυτός του είπε «Με στέλνει ο αδερφός μου να σου φέρω ένα aρνί». Τότε ο μάγος του ζήτησε να περάσει μέσα.   
Μπήκε μέσα ο φτωχός και άρχισε την κουβέντα με τον μάγο. Του είπε ότι έχει πολλά παιδιά και δεν μπορεί να τα ταΐσει γιατί είναι πολύ φτωχός και ότι είναι πολύ λυπημένος για αυτό. Ο μάγος τον συμπάθησε πολύ και μόλις αυτός σηκώθηκε να φύγει του είπε να περιμένει λίγο για να του δώσει κάτι. Πηγαίνει ο μάγος μέσα στο δωμάτιο και του φέρνει ένα μύλο. Ο φτωχός μόλις είδε το μύλο παραξενεύτηκε. Τότε του λέει ο μάγος «Θα πάρεις αυτό το μύλο και κάθε φορά που σου λείπει κάτι θα τον γυρίζεις και θα λες ‘Μύλε δώσε … για τα παιδιά μου’, αλλά ένα να θυμάσαι, δε πρέπει να δώσεις ποτέ αυτό το μύλο σε κάποιον άλλο».  

Ο φτωχός αδερφός όλο χαρά πήρε το μύλο και τρέχει αμέσως στο σπίτι του.. Μόλις όμως, τον είδαν τα παιδιά του να έρχεται χωρίς φαγητό άρχισαν να κλαίνε. Τότε αυτός τους είπε να μη στεναχωριούνται και να του πουν τι φαγητό ήθελε το καθένα να φάει. Αφού τα παιδιά του είπαν τι λαχταρούσαν για φαγητό αυτός τους ζήτησε να βγουν έξω και άρχισε να γυρίζει το μύλο και να λέει το φαγητό που ήθελε κάθε παιδί και το τραπέζι αμέσως γέμιζε με αυτό. Όταν τελείωσε με όλα τα φαγητά φώναξε τα παιδιά του και αυτά τρελάθηκαν από τη χαρά τους. Έφαγαν σαν βασιλιάδες και ο πατέρας τους διηγήθηκε όσα είχαν γίνει με το μάγο.  
Την άλλη μέρα ο πατέρας είπε στα παιδιά πως έπρεπε να πάνε στην εκκλησία και να ευχαριστήσουν το Θεό για το μεγάλο δώρο που τους χάρισε. Όμως τα παιδιά δεν είχαν καλά ρούχα και τότε ο πατέρας τους άρχισε να γυρίζει το μύλο και να ζητά ρούχα και παπούτσια για τα παιδιά του. Έτσι αφού φόρεσαν τα καινούργια τους ρούχα πήγαν καλοντυμένα στην εκκλησία όπου τους είδε ο πλούσιος θείος που παραξενεύτηκε πού βρήκε τα λεφτά ο φτωχός αδερφός του. Ρωτούσε τον αδερφό του μα αυτός δεν του έλεγε και τότε καλόπιασε το μικρότερο παιδί και εκείνο του είπε πως ο μπαμπάς του είχε ένα μύλο που όταν τον γύριζε αυτός έβγαζε ό, τι ήθελαν. 
Ο μεγάλος αδερφός έκπληκτος από αυτό που άκουσε πήγε στον αδερφό του και του είπε πως ανταλλάσει όλη του την περιουσία για το μαγικό μύλο. Ο φτωχός αρχικά αρνήθηκε μιας και ο μάγος του είχε πει να μην τον δώσει σε κανέναν άλλο. Μετά από πολλές μέρες όμως δέχτηκε και έδωσε το μύλο στον αδερφό του.
Ο πλούσιος ήθελε να πάρει το μύλο και να πάει με αυτόν στην μεγάλη πολιτεία και διαφημίζοντάς τον να βγάλει πολλά λεφτά. Έτσι μια μέρα που βρίσκονταν στο πλοίο άκουσε το μάγειρα να λέει στον καπετάνιο πως τους είχε τελειώσει το αλάτι και ότι δεν μπορούσε να μαγειρέψει νόστιμα φαγητά. Μάγειρας και καπετάνιος στεναχωριόνταν πολύ για αυτό που έγινε. Τότε τους λέει ο αδερφός ότι μπορούσε να τους βοηθήσει και πώς δεν έπρεπε να στεναχωριούνται..
Πηγαίνει, φέρνει τον μύλο και αρχίζει να λέει «Μύλε βγάλε αλάτι για το καράβι». Ο μύλος τότε άρχισε να βγάζει αλάτι χωρίς, όμως, να μπορούν να τον σταματήσουν. Γέμισε το καράβι αλάτι και ο μύλος δε σταματούσε. Βλέπεις ο μάγος είχε πει στο φτωχό αδερφό ότι δε πρέπει να δώσει το μύλο σε κανένα άλλο. Γέμισε τόσο πολύ αλάτι που στο τέλος το καράβι βούλιαξε και πνίγηκαν όλοι όσοι ήταν επάνω.
Ο μύλος όμως δε σταμάτησε να γυρίζει και να βγάζει αλάτι. Έτσι η θάλασσα άρχισε να γίνεται αλμυρή. Δεν ξέρεις μπορεί και μέχρι τώρα να γυρίζει ο μύλος και να βγάζει αλάτι.
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