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Μια φορά και έναν καιρό ζούσαν σαράντα δράκοι και έμεναν σε μια πελώρια σπηλιά κάτω απ’ τη γη. Στην είσοδο αντί για πόρτα υπήρχε ένας μεγάλος κούτσουρας και όταν έρχονταν οι δράκοι έμπαιναν και κατέβαιναν κάτω στη γη από μια πέτρινη σκάλα και πήγαιναν στα διαμερίσματά τους να ξεκουραστούν. 
Όλη τη μέρα οι δράκοι κοιμόντουσαν και όταν νύχτωνε έβγαιναν για να βρουν τροφή, άρπαζαν ό,τι έβρισκαν, κατσίκια, κότες και άλλα. Για να βγουν έξω απ’ τη σπηλιά φώναζαν τον κούτσουρα: «Άνοιξε κούτσουρα.» και για να κλείσουν ο τελευταίος φώναζε: «Κλείσε κούτσουρα». Κανείς μα κανείς δεν τους είχε αντιληφθεί!
Κάποια μέρα όμως, τρία αδέρφια, ενώ έπαιζαν κρυφτό, απομακρύνθηκαν από τη γειτονιά τους και έχασαν τον προσανατολισμό τους. Αφού νύχτωσε, άρχισαν να φοβούνται και να κλαίνε. Βρήκαν μια μικρή σπηλιά κι έκατσαν αγκαλιασμένα να ζεσταθούν γιατί είχε νυχτώσει πολύ και έκανε κρύο. 

Η σπήλιά που κρύφτηκαν τα παιδιά ήταν κοντά στη σπηλιά των δράκων και τα παιδιά τους είδαν να φωνάζουν: «Άνοιξε κούτσουρα.» και αφού μπήκαν όλοι μέσα άρχισαν να φωνάζουν: «Κλείσε κούτσουρα». Αφού ξημέρωσε τα παιδιά συμφώνησαν να πάνε και το άλλο βράδυ να παρακολουθήσουν τι έκαναν οι δράκοι. 

Αφού νύχτωσε είδαν πάλι τους δράκους να φεύγουν για να βρουν τροφή. Όταν έφυγαν τα παιδιά πήγαν κοντα΄ στη σπηλιά και φώναξαν στην είσοδο. «Άνοιξε κούτσουρα» και ο κούτσουρας άνοιξε. Μπήκαν μέσα κατέβηκαν την πέτρινη σκάλα και είδαν στη μεγάλη αίθουσα κρεμασμένα τσιγκέλια με θηράματα. Δε πρόλαβαν ούτε να ψάξουν και να δουν κάτι άλλο όταν άκουσαν τη φωνή των δράκων που επέστρεφαν. 

Τα παιδιά από το φόβο τους άρχισαν να τρέχουν και το ένα κρύφτηκε κάτω απ’ το τραπέζι ενώ τα άλλα δυο κάτω από μια σκάφη. Οι δράκοι άρχισαν να τρώνε τα θηράματά τους. και ένας από αυτούς μυρίζοντας τον αέρα είπε: «Ανθρώπινο κρέας μου μυρίζει!». Τα αδέρφια πάγωσαν από το φόβο τους! Ευτυχώς οι υπόλοιποι τριάντα εννιά δράκοι είπαν πως δε μύριζαν κάτι τέτοιο και αφού έφαγαν απομακρύνθηκαν στα διαμερίσματά τους για να ξεκουραστούν.  
Τα παιδιά αφού σιγουρεύτηκαν ότι οι δράκοι κοιμήθηκαν όταν άκουσαν τα ροχαλητά τους λες και η γη άνοιγε, βγήκαν έξω φωνάζοντας «Άνοιξε κούτσουρα» και βγαίνοντας πάλι φώναζαν «Κλείσε κούτσουρα». 

Οι γονείς των παιδιών ανησύχησαν και έψαξαν τα παιδιά τους επειδή νόμιζαν ότι είχαν χαθεί και δεν θα τα ξανάβλεπαν ποτέ ξανά. Τα παιδιά όταν τελικά έφτασαν στο σπίτι τους διηγήθηκαν την ιστορία με τους δράκους αλλά παρόλ’ αυτά έφαγαν και ένα χέρι ξύλο για να μη το ξανακάνουν., και έζησαν αυτοί καλά και εμείς καλύτερα. 
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