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Ľudovít Štúr Gymnasium, Hronská 3, 960 49 Zvolen
Projekt Erasmus+: 
Mein Deutsch ist gut- ich spreche mit Mut
Projektnummer: 2019-1-HU01-KA229-061011_3 
Kurzzeitaustausch von Schűlergruppen in KAPOSVÁR in Ungarn vom  8.12. bis zum 14.12.2019


Erasmus + hat mir sehr gut gefallen. Es war sehr gut organisiert, die Familien haben sich gut um uns gekümmert, die Ausflüge waren gut organisiert, es waren Unesco-Denkmäler, die sehr schön waren. 
Mir hat am meisten die Stadt Kaposvár gefallen, in dem wir lebten, aber auch das Freilichtmuseum in Szenna und das ungarische Parlament. Wir haben traditionelles Langalló-Essen probiert und viel gelernt. Wir wurden auf dem Rückweg immer mit dem Bus abgeholt und hatten auch Freizeit und eine Mittagspause. 
In unserer Freizeit haben wir interessante Aktivitäten wie Skaten und Kommunizieren in Fremdsprachen durchgeführt, um unsere Fähigkeiten außerhalb der organisierten Veranstaltungen zu verbessern. 
Die Deutschstunden waren interessant, weil wir an Computern arbeiteten. Ich denke, dass die Stunden auch für andere Studenten interessant waren. Ich habe sie super gefunden. 
Mir hat das ganze Projekt sehr gut gefallen und ich würde gerne weiterhin an ähnlichen Projekten teilnehmen. Es war eine großartige Erfahrung, wir haben unsere Fähigkeiten verbessert und hatten die Möglichkeit, mit vielen Menschen zu kommunizieren und uns auf diese Weise zu verbessern.

            Michal Výboh
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