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Dragi părinți,


Suntem încântați să vă comunicăm că începând cu acest an școlar, școala noastră este partenră într-un nou proiect ERASMUS + finanțat de Uniunea Europeană prin ANPCDEFP. Proiectul intitulat S/HE IS EQUAL IN EUROPE implică participarea a 10 țări din Comunitatea Europeană: Spania (coordonator european), Bulgaria, Finlanda, Grecia, Italia, Polonia, Portugalia, Slovacia, Turcia și România.


Principalul obiectiv al proiectului este promovarea egalității și incluziunii. Dorim să dezvoltăm ideea egalității de gen în rândul elevilor din toate țările și să cultivăm respectul și înțelegerea pentru drepturile femeii. De asemenea, extinderea ideii de egalitate în toate grupurile sociale care ar putea fi tratate necorespunzător este un alt obiectiv al proiectului. Dorim să contribuim la crearea unei Uniuni Europene solidare care să aibă o viziune comună despre o lume mai bună și mai corectă. Această atitudine va include sentimentul de a aparține unei importante comunități, Europa, care ne va ajuta să luptăm împreună pentru îmbunătățirea relațiilor între familii, colegi de clasă, profesori și elevi, vecini și alți membri ai comunității noastre, în special aceia care sunt discriminați sau se simt singuri și lipsiți de apărare. 


Școala ar trebui să ofere elevilor o formare integrală care le permite să fie membri activi ai unei societăți democratice. Totodată, elevii vor fi capabili să identifice și analizeze actele de discriminare (de gen, religioasă, rasială, de vârstă sau culturală) în mediul social, profesional și familial. Își vor schimba atitudinea față de astfel de tipuri de comportamente pe care le vor respinge și condamna în școală, acasă, în grupuri de prieteni etc. 

Pe de altă aprte, participarea școlii noastre la acest proiect nu le oferă elevilor doar posibilitatea de a comunica în limba engleză prin interacțiunea cu semenii lor din celelalte țări participante, ci și o mai bună înțelegere a diversității, cultivându-le respectul pentru culturi diferite și de asemenea, folosirea noilor tehnologii.


Proiectul S/HE EQUAL IN EUROPE se va desfășura pe parcursul anilor școlari 2015-2016 and 2016-2017, cu o paletă largă de activități cum ar fi: amenajarea unui colț al egalității în școală, crearea unui logo, video-conferințe și e-mail-uri cu elevii participanți din alte școli, crearea unor materiale pentru promovarea egalității. Activitățile vor avea legătură cu disciplinele de studiu: limbile străine, în special limba engleză, ca limbă de lucru a proiectului, artele, geografia, muzica, noile tehnologii etc.



Proiectul implică întâlniri regulate între profesori și elevi în diferitele țări participante. În cadrul acestor întruniri elevii vor întreprinde activități comune cu semenii lor din diferite țări, iar profesorii din echipele de management vor evalua progresul proiectului și vor discuta aspectele necesare pentru a obține cele mai bune rezultate. În acest sens elevii vor contribui considerabil la realizarea activităților proiectului, asumându-și sarcinile ce le revin. Elevii care vor participa în mobilități vor fi selectați pe baza unor criterii ce vizează cunoașterea la un nivel avansat al limbii engleze, abilități de utilizare a instrumentelor TIC (creare video, ppt, logo-uri, jocuri tematice), rezultate deosebite la învățătură în anul școlar precedent și un comportament ireproșabil. Tot ca parte integrantă a proiectului, părinților le revine sarcina implicării riguroase în monitorizarea activităților realizate de elevi, o bună și constantă colaborare cu echipa de implementare și management a proiectului, implicarea în organizarea întâlnirii din România, posibilitatea de a găzdui în condiții decente participanți din celelalte țări partenere. 
             Pentru mai multe informații vizitați blogul proiectului http://s-he-isequalineurope.blogspot.com.es/ sau contactați profesorul coordonator pentru școala noastră, doamna prof. Girogia Groza. 
Ca întotdeauna, sperăm în cooperarea dumneavoastră cu școala pentru succesul maxim al proiecutui.
Coordonator,








Director,
Prof. Groza Giorgia,                                                                                     Prof. Suciu Angela,
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