Inaugurarea unui nou proiect Erasmus + la Școala Gimnazială „Horea, Cloșca și Crișan” Brad 

În perioada 30 noiembrie – 5 decembrie 2015 Școala Gimnazială „Horea, Cloșca și Crișan” din Brad a fost onorată să fie gazda întâlnirii de deschidere a proiectului Erasmus+ „S/he`s Equal în Europe”, secțiunea Parteneriate strategice între școli, finanțat de Comisia Europeană , prin intermediul ANPCDEFP.
Proiectul urmărește să promoveze cetățenia europeană prin analiza funcțiunii școlii în comportamentul privind egalitatea de gen. Egalitatea de gen este un drept prin care oricine este liber să își dezvolte propriile aptitudini și să își exprime opțiunile. Comportamentele, aspirațiile și nevoile diferite ale femeilor și bărbaților, trebuie să beneficieze de apreciere și promovare egală. Discriminarea de gen este o încălcare a drepturilor omului.
Întâlnirea din România a reunit 20 de cadre didactice din țările care au aderat la acest proiect: Spania, în calitate de coordonator european, Italia, Turcia, Bulgaria, Polonia, Grecia, Finlanda, Portugalia. 

În cadrul întrunirii, fiecare țară a prezentat modul în care promovează coeducația, egalitatea de gen și incluziunea, deoarece, din studiile realizate la nivel european, s-a observat  manifestarea inegalității de gen, în special pe piața muncii, unde femeile se regăsesc în număr mai mare în sectoarele mai slab plătite şi mai puțin în funcții cu putere de decizie. În acest context, egalitatea de șanse reprezintă un punct important în ceea ce înseamnă un tratament egal pentru femei și bărbați, prin luarea în considerare a capacităților, nevoilor și aspirațiilor lor. 
Luând în considerare aceste aspecte, colegele noastre din echipa de implementare a proiectului, prof. Telca Dioancă și prof. Dorina Rișcuța au realizat o lecție interactivă la clasa a IV-a B, în limba engleză, utilizând metode moderne de predare, elevii lucrând la tabla interactivă. Doamna prof. Florina Țendea a desfăşurat o lecţie demonstrativă cu elevii clasei pregătitoare. Cei mici şi-au ales câte o meserie şi s-au format perechi pentru fiecare dintre acestea, elevii fiind costumați în piloți, arhitecţi, doctori, soldaţi, poliţişti, bucătari, croitori, avocaţi, recitând poezii în limba engleză, create special pentru acest moment. S-a subliniat faptul că fiecare meserie poate fi exercitată, în egală măsură, de femei şi bărbaţi. Prof. Oana Pârva a realizat o piesă de teatru pe aceeași temă a egalității de gen, elevii clasei a VIII-a A jucând rolul unor matematicieni cunoscuți. 

Participanții la proiect au aflat mai multe despre sistemul educațional românesc de la preprezentanții Inspectoratului Școlar al Județului Hunedoara: doamnele inspector general adjunct prof. dr. ing. Lavinia Ilina și prof. dr. Marta Mate, doamna inspector școlar pentru proiecte europene, prof. dr. Ioana Jurca și doamna inspector școlar pentru limbi moderne, prof. Cristina Pătrașcu. Mulțumim pe această cale doamnei inspector școlar general, prof. dr. Maria Ștefănie pentru invitația adresată școlii noastre de a participa la întâlnirea cu reprezentanții instituției condusă de domnia sa.
De asemenea, au fost stabilite detalii legate de subiectele ce urmează a se discuta în cadrul video-conferințelor între țări: România realizând această conferință prin intermediul ICT cu Finlanda. Au fost prezentate o serie de documente pe care fiecare partener le va completa pe parcursul implementării proiectului.

Desigur, au fost organizate activități interculturale. Delegația Erasmus + a participat la serbările prilejuite de Ziua Internațională a României de la Alba Iulia, a vizitat Castelul Corvineștilor de la Hunedoara, cetatea Devei, Mănăstirea Crișan, Muzeul Aurului din Brad. 
Nu în ultimul rând, participanții la întâlnire au fost invitații domnului Florin Cazacu, primarul Municipiului Brad, ocazie cu care doamna Maria del Marjurado Gonzales a prezentat detaliile acestui proiect autorităților locale, mulțumind doamnelor director, prof. Angela Suciu și  prof. Oana Csenteri și coordonatorului român al proiectului, prof. Giorgia Groza pentru excelenta organizare a acestei întruniri transnaționale. 
Domnul primar a felicitat cadrele didactice pentru implicarea și dăruirea de care dau dovadă, subliniind rolul acestor parteneriate pentru comunitatea brădeană. Totodată, primarul Municipiului Brad a prezentat partenerilor străini aspecte relevante din viața urbei, dorind participanților să descopere strălucirea din sufletele brădenilor alături de strălucirea aurului, simbol al acestei localități.
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