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Уважаеми  родители,

Имаме удоволствието да ви съобщим, че с началото на новата учебна година, нашето училище се присъедини към програмата ERASMUS + , финансирана от Европейския съюз. Името на проекта, по който ще работи училището ни е „Тя / той равнопоставени в Европа“ и включва 10 училища от 10 различни европейски страни (България, Финландия, Гърция, Турция, Италия, Полша, Португалия, Румъния, Испания и Словакия), които работят в общи дейности.

Основната цел на проекта е да насърчава равенството и социалното интегриране в училище. Ние искаме да се развие идеята за равенството между половете сред учениците във всички страни и да се повиши уважението, разбирането и ангажираността към правата на жените. Целта на проекта е също да се разшири идеята за равенство между всички социални групи, които биха могли да бъдат третирани несправедливо. Надяваме се да се създаде нова Европейска общност, която има обща визия за един по-добър и справедлив свят. Тази нагласа ще включва чувството за принадлежност към важна общност, Европа, която ни помага да се борим заедно за по-добра връзка между семействата, съученици, съседи и други членове на нашата общност, особено тези, които са дискриминирани или се чувстват самотни и беззащитни.

Училището трябва да предложи на учениците да усвоят информация, която да им позволи да бъдат активни членове на демократичното общество. Затова те ще бъдат в състояние да откриват и анализират дискриминация (към пол, религия, раса, възраст, култура и т.н.) в социалния, професионалния и личния живот. Те ще променят отношението си към този тип поведение и ще могат да го отхвърлят и осъдят в техните училища, домове, групи приятели и т.н.

От друга страна, участието на нашето училище в проекта ни дава не само възможност за нашите ученици да практикуват английски език чрез връстниците си в Европа, но и по-добро разбиране за Европа, както и за развиване на любопитство и уважение към различните култури и използването на нови технологии.

Проектът „Тя / той равнопоставени в Европа“ ще бъде разработен през учебните 2015-2016 и 2016-2017 г. с широк спектър от дейности, като например създаване кът на проекта в училището, проектиране на лого, видео конференции и електронна поща с връстниците от други участващи училища, създаване на нови материали за преподаване на половете. Дейностите по проекта ще бъдат свързани с изучаваните дисциплини (езици- особено английски, който е работният език на проекта, музика, география, изкуство, нови технологии и т.н.)
За повече информация посетете нашата интернет страница: http://s-he-isequalineurope.blogspot.sk/2015/10/questionnaire-for-students-english_21.html или се свържете с госпожа Борислава Иванова.

Надяваме се за Вашето съдействие с училището за максимален успех на проекта.
Класен ръководител:  Галина Гогева                                               Директор: Кина Котларска
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