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Avant 
La Darilv agit comme intermédiaire qui transmet les informations aux partenaires et aux participants. 
La Darilv travaille en étroite collaboration avec ses homologues et correspondants européens. Elle transmet aux partenaires européens les besoins et les attentes en formation, afin que les homologues puissent créer et ajuster au mieux un programme de formation en conformité avec les objectifs de la mobilité. 
La Darilv a convoqué les membres de chaque groupe de mobilité à une journée de formation au parlement européen, afin que soit désigné : 
· Un référent de chaque délégation, 
· Un responsable de la réservation des billets de transports, 
· Un.e  responsable de la réservations des nuitées d’hôtel, 
· Un.e interprète / linguiste sur place pour assurer le suivi linguistique et une compréhension optimale de la session de formation, 
· Un.e  rédacteur.rice  chargé.e du rapport final par groupe de mobilité à l’attention du casnav.
La Darilv facilite le travail et anticipant le renseignement de fiches de présence bilingues avant le départ. 
La Darilv transmet au GIP toutes les informations nécessaires à l’élaboration du Kit de mobilité. C’est en effet le GIP qui se charge de renseigner et de faire signer le Kit de mobilité par les participants et les organismes d’accueil afin de garantir avec le GIP le versement de la subvention dans les temps.  
Pendant 
C’est l’homologue / le correspondant Erasmus sur place qui est chargé de veiller à la bonne mise en œuvre du programme de formation en plus étroite relation avec le référent de la délégation. 
Après 
La Darilv veille à la validation des Europass et à la soumission du rapport individuel sur Mobility Tool.
Le GIP vérifie la remise des pièces justificatives (billets de transport et attestation de présence).
La Darilv et le Casnav prévoient de donner un rendez-vous à chaque référent de délégation, afin que celui-ci remette un rapport écrit du groupe de mobilité et qu’il ait l’occasion de faire un compte-rendu oral.   
La Daac se charge de son propre rapport culturel à partir des observations de ses chargés de mission référent de rédaction présents et représentés dans certains groupes de mobilité.
