           Verslag Reis Polen.

· Dag 1:  Aangekomen bij vliegveld in Keulen 
We moesten anderhalf uur rijden met de auto naar Vliegveld Keulen. Toen moesten we inchecken en door de douane. Toen gingen we het vliegtuig in, het was wel mooi in de lucht. Toen we anderhalf uur hadden gevlogen gingen we landen, dat was wel grappig. Toen waren we ‘s avonds aangekomen in  Warsaw. We moesten op de bus, toen de bus er was kregen we een lunchzakje. Toe moesten we 3/4 uur in de bus om naar Puławy te gaan. Bij een hotel werden we opgehaald, het was 00:00.  Toen we aan kwamen, kregen we ook nog eten. We werden op gehaald door ons gastgezin (Ik zat met Gijs in het gastgezin), en reden naar het huis van het gastgezin. Toen we aan kwamen dronken we nog wat en kregen nog broodjes en toen we dat op hadden gingen we slapen, het was een zware dag.

· Dag 2:  Eerste School Dag .
We werden wakker en gingen eten, daarna werden we naar school gebracht. We kwamen kinderen uit andere landen tegen, we maakten een beetje kennis. Toen kregen we een rondleiding door de hele school daarna gingen we eten want we kregen om 3 uur een voorstelling en daarna gingen we naar een pretpark    (Magic Garden). Dat was best wel leuk, we gingen met ons gastmaatje daar op de trampolines en van glijbanen enz. Daarna gingen we weer met de bus terug naar school, vanaf de school weer naar huis, Toen wouden Gijs en ik WIFI maar we wisten niet hoe we dat moesten vragen, maar uit eindelijk hebben we het voor elkaar gekregen. Toen gingen we nog een beetje gamen en dat was wel leuk. Daarna eten en gingen we douchen en slapen.

· Dag 3: Paleis
Na het ontbijt gingen we weer naar school. We moesten een voorstelling doen over Nederland en daarna  gingen we naar een Paleis waar vroeger oorlog was. We moesten daar heen lopen en dat was niet zo leuk want het was best warm. Maar ja het was best wel cool om te zien. Toen we klaar waren gingen we weer terug naar school. Toen kregen we weer warm eten maar dat vonden Gijs en ik niet zo lekker.
Daarna mochten we nog een beetje vrij rond lopen . Toen de school uit was gingen we weer naar huis en gingen we met een Nederlandse man shoppen en een ijsje eten. Toen we weer naar thuis waren, gingen we voetballen, eten en nog gamen. Toen was het al best laat en gingen we douchen en slapen.



· Dag 4:  Gemeente Huis
Vandaag gingen we eerst  nog spelen want we mochten later naar school.
Toen we naar school moesten, moesten we naar een Gemeentehuis. Het Gemeentehuis was best wel groot ook mooi. Toen we weer terug naar school gingen, gingen we nog werken, maar voordat we gingen sporten hadden we een presentatie over eten en gezonde dingen, dat was wel interessant.
Toen we daar mee klaar waren gingen we voetballen met een paar jongens. Thuis nog wat voetballen, samen eten en weer naar bed.

· Dag 5:  Sport Dag. 
We werden wakker en gingen ontbijten en weer naar school. Op school hadden we nog sportdag dat was wel leuk maar wel erg warm. Na de presentatie  gingen we robots maken, wij waren 2de, dat was wel leuk, we gingen nog met een paar jongens voetballen op het schoolplein. 

· Dag 6: Terug naar Nederland.
Werden wakker gingen  eten en gingen naar school. We gingen vandaag terug naar Nederland. We hadden ons gastgezin uit gezwaaid en gingen naar school, we gingen toen met de bus vanaf school 3 uur naar Warsaw rijden… Dat was best wel lang… Toen we aan kwamen gingen we een beetje verkennen en kregen we een rondleiding door Warsaw. Dat was best interessant. Toen we daar mee klaar waren mochten we vrij rond lopen. Toen hadden we cadeautjes gehaald voor onze ouders. Na het shoppen gingen we met het vliegtuig terug naar Nederland. Toen we aankwamen stonden onze ouders er, we reden naar huis n het was super leuk!
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