Verslag reis Polen
Hallo ik ben Warduhi ik ben 12 jaar. In de ochtend gingen wij met de auto naar Keulen/Bonn. Vanaf Keulen/Bonn gingen we met het vliegtuig naar Polen. Toen we daar aankwamen moesten we 3 uur lang in de bus. We kwamen om middernacht aan in het hotel van de juffen. Daar gingen we wat eten. Daarna kwam het gastgezin ons halen en gingen we naar hun huis. Ons gastgezin deed heel aardig en was heel leuk. Om 6 uur vroeg in de ochtend moesten we opstaan om naar die school te gaan. Het was een grote leuke school. Als eerste gingen we met het meisje mee naar haar muziekles, het was echt heel leuk. Daarna had die school een kleine voorstelling voor ons en we kregen toen ook een tas vol met cadeaus. Daarna gingen we naar een fabriek waar ze plastic maakten van aardappelmeel. We gingen daarna naar een vuilnisbelt en het stonk daar vreselijk. We gingen daarna in die school lunchen. Je kreeg eerst soep, daarna aardappelen, vlees en salade. Na het eten gingen we naar Magic Garden, een soort pretpark. Het was er zo gezellig! Na Magic Garden had het gastgezin BBQ voor ons gemaakt. We kregen na het eten ook watermeloenen. We gingen samen bordspelletjes spelen en die leuke dingen, het was zo gezellig. 
De volgende dag moesten we weer om 6 uur op. En toen gaven wij hun cadeautjes en zij ook aan ons. We gingen naar de school en daar hadden we internationale lessen. Met de Poolse juf hadden we Engels, met de juffen van letland hadden we een voorstelling en met onze eigen juffen hadden we knutselen. Daarna hadden we een presentatie, die moest ik voorlezen. We gingen daarna ook naar het koninklijk paleis en daar waren we door de hele tuin gewandeld. Die tuin was groter dan een heel groot bos, het was echt heel groot. Er waren bij dat paleis veel pauwen en we zijn ook binnen geweest. We hadden daarna door de school een rondleiding. Vervolgens gingen we met het gastgezin een ijsje eten en we gingen ook naar Marina Pulawy, een haven. Daar was een toren en daar hadden we op geklommen, het was daar heel mooi. We gingen daarna ook effe naar de winkel. Na de winkel hadden ze een feest voor iedereen van het nationale project. Daar gingen we pizza eten. Thuis gingen we weer bordspelletjes spelen.
De volgende dag gingen we naar het gemeentehuis, daar vertelden ze ons over Pulawy. We gingen daarna naar Jura Park, dat is een park over dinosaurussen. Het was best saai behalve de 5d film en wanneer we een halfuurtje alleen lopen mochten. Toen we alleen mochten lopen gingen we naar de winkels van Jura Park. Daar had ik een paar edelstenen gekocht. Daarna hadden we een 5d film, die was kei gaaf, de stoelen bewogen en er kwam lucht en water op je af. Het gastgezin kwam ons toen weeer ophalen en daarna gingen we weer naar de winkel. De rest van de dag bleven we thuis, buiten spelen met de hond. Het was echt heel gezellig, we hadden lekker avondeten gehad en daarna gingen we weer buiten spelen. En toen bleek het te zijn dat ik door een beest gebeten was op mijn enkel waardoor ik niet meer kon lopen. Dat was niet echt leuk. Dus toen gingen we binnen bordspelletjes spelen. Mijn gastmoeder gaf mij crèmes om er op te smeren en vitamine drinken. Dat was heel aardig van ze. 
De volgende dag mochten we om 7 uur opstaan, toen had de school een sportdag dus dat was heel leuk. Alleen kon ik niet mee sporten door mijn enkel. We hadden daarna voorstelling van spelletjes die wij zelf gemaakt hebben. Daarna hadden we lunch en gingen we naar Kazimierz Dolny we gingen daar naar een natuurmuseum. Na dat natuurmuseum gingen we een hele lange rondleiding door een bos houden, het bos was daar heel mooi. Daarna mochten we door de stad lopen. Daar hebben we geshopt. Een man daar die zelf kettingen maakte kon een beetje Nederlands dat was een beetje grappig. Hij had voor ons een mooie naamketting gemaakt. Toen we thuis waren gingen we samen gezellig zwemmen. We gingen ook nog een ijsje eten. Daarna gingen we weer gezellig in de tuin spelen. 
De volgende dag kregen wij van het gastgezin meer cadeautjes. We hadden ook afscheid genomen van het gezin. Daarna gingen we met een bus naar Warschau. Daar kregen we een rondleiding van een Nederlandse gids rond de oude stad. Na de rondleiding mochten we ook nog even shoppen. Toen gingen we  naar het vliegveld, daar hadden we van het overige geld wat gekocht. In het vliegtuig was het ook gezellig. We kwamen heel laat aan in Keulen/Bonn. En met de auto ging ik naar huis.
[bookmark: _GoBack]Dat was het verslag van mijn reis door Polen. Het was heel gezellig en leuk, ik vond het heel leuk.
