	GROUP 5 - MUSEUM



ENGLISH VERSION

Troktikoulis is a small mouse that lives in a hole in the Natural History Museum in Crete. In this museum there are skeletons, dinosaurs and fossils of animals. One day, while Troktikoulis was walking, he found a dinosaur and the dinosaur said: “Lift up the stone that is next to me and you will find a message”. Troktikoulis was surprised. He found the message and read: “Dear brother, I had to travel to Italy because our parents got a divorce. You are alone now there, but you can come to Italy too”…
Greek team: Nefeli, Arianna, Olga, Aspasia

Trokti decides to go to Italy in search of his brother. He gets on a boat to Brindisi. On the boat he meets Cipollino, an Italian mouse who works as a cook. They become friends. Cipollino decides to help Trokti find his brother. In Brindisi they take a train to Castelfranco Emilia. When they arrive in Castelfranco they are hungry and decide to go to the restaurant but all restaurants are closed. Luckily, they meet Cipollino’s friend, Ravanella (little radish), who invites them to a party based on tortellini and tagliatelle. At the party, they learn that Trokti's brother has gone to Zagreb to look for a job….
Italian team: Elettra, Harprit, Anhad, Emma, Anita
They travel together by plane to Zagreb. Detective Sun 007 was also on the plane, and they told him the story of his missing brother. Detective Sun 007 decided to help Cipollino and Troktikoulis. Trokti told Detective Sun 007 that his brother loved museums and that they lived in one of them in Greece. Detective Sunce 007 thought a bit and concluded that the search for his missing brother must begin at the Museum of Broken Relationships in Zagreb. They were very surprised when they found him right there while he was reading a book about dinosaurs. As Troktikoulis hugged his missing brother, Cipollino spotted a friend, Tomato, lost in Italy many years ago, next to a shelf. They were overjoyed when they saw each other and immediately started hugging. They all got jobs at the Museum of Broken Relationships. They helped people from all over the world find lost things and friends.

[bookmark: _GoBack]Croatian tim: Erika, Anamarija, Dominik, Gabrijela





ITALIAN VERSION


Troktikoulis è un topolino che vive in una tana nel Museo di Storia Naturale di Creta. In questo museo ci sono scheletri, dinosauri e fossili di animali. 
Un giorno, mentre camminava Troktikoulis trovò un dinosauro che gli disse: "Solleva la pietra qui accanto a me e troverai un messaggio." Troktikoulis fu sorpreso. Trovò il messaggio che diceva: "Caro fratello, ho dovuto andarmene in Italia perché i nostri genitori hanno divorziato. Ora sei rimasto solo ora, ma puoi venire in Italia con me”....

Trokti decise di partire per l’Italia in cerca del fratello. Si imbarcò su una nave diretta a Brindisi. Durante il tragitto conobbe Cipollino, un topolino italiano che lavorava sulla nave come cuoco e diventarono amici. Cipollino decise di aiutare Trokti a trovare il fratello. Una volta sbarcati a Brindisi, presero il treno per Castelfranco. Giunti a destinazione, erano affamati e decisero di andare al ristorante. Siccome era tardi però, tutti i ristoranti erano chiusi. Per fortuna incontrarono l'amica di Cipollino, Ravanella, che li invitò ad una festa a base di tortellini e tagliatelle. Alla festa, vennero a sapere che il fratello di Trokti era andato a Zagabria in cerca di un lavoro…..


CROATIAN VERSION

Troktikoulis je mali miš koji živi u rupi Prirodoslovnog muzeja na Kreti. U ovom muzeju nalaze se kosturi, dinosauri i fosili životinja. Jednog dana, dok je Troktikoulis šetao, našao je dinosaurusa, a dinosaur je rekao: „Podignite kamen koji je pored mene i naći ćete poruku“. Troktikoulis je bio iznenađen. Našao je poruku i pročitao: "Dragi brate, morao sam otputovati u Italiju jer su se naši roditelji razveli. Sada ste sami tamo, ali možete doći i u Italiju ... "

Grčki tim: Nefeli, Arianna, Olga, Aspasia

Trokti odluči otići u Italiju u potrazi za bratom. Dolazi na brod do Brindisija. Na brodu upoznaje Cipollino, talijanskog miša koji radi kao kuhar. Postaju prijatelji. Cipollino odluči pomoći Troktiju da pronađe brata. U Brindisiju se vlakom vraćaju u Castelfranco Emilia. Kad stignu u Castelfranco, gladni su i odluče otići u restoran, ali svi su restorani zatvoreni. Srećom, susreću Cipollinog prijatelja, Ravanella (malo rotkvica), koji ih pozove na zabavu koja se temelji na tortellini i tagliatelle. Na zabavi saznaju da je Troktikov brat otišao u Zagreb tražiti posao ...

Talijanski tim: Elettra, Harprit, Anhad, Emma, ​​Anita

Oni zajedno putuju avionom za Zagreb. U avionu je bio i detektiv Sun 007 i ispričali su mu priču o nestalom bratu. Detektiv Sun 007 odlučio je pomoći Cipollinu i Troktikoulisu. Trokti je rekao detektivu Sun 007 da njegov brat voli muzeje i da oni žive u jednom od njih u Grčkoj. Detektivka Sunce 007 malo je razmislila i zaključila da potraga za njegovim nestalim bratom mora započeti u Muzeju prekinutih odnosa u Zagrebu. Bili su vrlo iznenađeni kad su ga našli upravo tamo dok je čitao knjigu o dinosaurima. Dok je Troktikoulis zagrlio svog nestalog brata, Cipollino je uočio prijatelja, Tomato, izgubljenog u Italiji prije mnogo godina, pored police. Bili su presretni kad su se vidjeli i odmah počeli zagrliti. Svi su dobili posao u Muzeju prekinutih odnosa. Pomagali su ljudima iz cijelog svijeta da pronađu izgubljene stvari i prijatelje.

Hrvatski tim: Erika, Anamarija, Dominik, Gabrijela
