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Juste à côté de Madrid il y a une ville qui s’appelle San Fernando. C’est la ville où je suis né. Je suis le 3e de 5 enfants et j’habite ici depuis 52 ans. J’aimerais parler notamment des traditions culturelles ainsi que du patrimoine culturel que j’ai reçu de mon entourage, mais aussi des souvenirs d'enfance qui ont forgé mon caractère.
Je commencerai pour les traditions taurines évidemment, et tout ce qui concerne la fête du taureau, par exemple aller aux arènes pendant les fêtes de la ville. Bien que je n'aime pas du tout cette fête, je suis très respectueux vers elle. Ensuite je souhaiterais vos raconter des souvenirs de mon enfance, et l’influence du climat et de nos traditions.
J'ai des souvenirs des soirées au parc, d’aller dîner à la terrasse d'un restaurant, en plus des soirées dans la rue à courir partout avec mes frères, d’aller à la piscine pendant toute la journée, de jouer jusqu’à très tard à cause des hautes températures nous sortions tard en raison de la chaleur qu'il faisait.
Mais pour moi, il y avait un jour très important pendant toute ma vie: le jour de l'omelette (3 février) ce jour-là, tout le monde allait déjeuner à la campagne, pour passer un bon moment. Ce jour-là était très spécial pour moi, puisque ce jour, c'est mon anniversaire.
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