Julio Verne

Julio Verne nació el 8 de febrero de 1828 en Nantes y murió el 24 de marzo de 1905 en Amiens, fue un escritor francés, muchas de cuyas obras son novelas de aventuras y ciencia ficción.
Considerado el creador de la ciencia ficción, es el segundo escritor más traducido del mundo. Entre las 25 obras literarias más traducidas, solo un libro no es religioso ni de niños. Veinte mil leguas de viaje submarino de Julio Verne ha sido traducido a 148 idiomas desde su primera publicación en serie en 1869 y 1870. Esta historia de aventuras ha fascinado a los lectores de todo el mundo.
Poseyendo una imaginación desbordante y a menudo premonitoria, Jules Verne basa sus novelas en una documentación científica y geográfica muy importante. El que ha descrito muchos viajes no ha viajado mucho.


La Vuelta al Mundo en 80 Días
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Ahora te leo el resumen de uno de sus libros.

En 1872, Phileas Fogg, un rico caballero londinense obsesionado por la puntualidad y la exactitud, realiza una apuesta donde pone en juego la mitad de su fortuna.
Acompañado por Rigodon, su atlético y espontáneo mayordomo, se va de Londres para dar comienzo a una increíble carrera contra reloj: dispone de 80 días para dar una vuelta al mundo ya sea por aire, por mar o por tierra.
Los dos protagonistas serán retrasados en su proyecto por el inspector Fix, que relaciona el hecho de la repentina partida de Fogg, con el robo del Banco de Inglaterra y lo persigue convencido que fue el autor del delito.
Esta es una de las más notables y divertidas aventuras surgidas de la pluma de del fantástico Julio Verne.
Si bien Verne es considerado uno de los padres de la ciencia ficción y la especulación científica y la anticipación de inventos que aparecerán posteriormente a su época son algunas de las características más destacadas de su obra, en este caso priman la acción y el intento de demostrar que la audacia puede superar a todas las fronteras.




Julio Verne en Nantes

MUSEO
El Museo Jules Verne en Nantes, un lugar único e ineludible para descubrir la vida y obra del ilustre escritor. Incluye manuscritos, libros y documentos, extractos de obras e ilustraciones, carteles, juegos y objetos, vídeos e instalación que invitan a "viajar al centro de la escritura vernia".
EL BUSTO
El busto de Julio Verne descansa sobre una estela de piedra dura de Chauvigny en el fondo de la cual hay un grupo de niños, una niña y un niño rico vestido, lee una de las colecciones de Viajes Extraordinarios. Por encima de ellos hay un distrito lunar, un globo aerostático, un tren que sigue un paso elevado cerca de un volcán, una carabela, motivos que evocan la obra del escritor: novelas espaciales, viajes alrededor del mundo.
Aquí podemos ver una estatua que representa a Julio Verne y al Capitán Némo. 
Este es el personaje más conocido que se crea. Esta estatua de bronce fue construida en 2005 en Nantes.
FRESCO
Un gran mural en honor al más famoso de los niños de la ciudad en el centro de la ciudad de Nantes, en la pared de un edificio a lo largo de las escaleras de la Rue de l'Echelle. Es parte de la ruta "en los pasos de Julio Verne" ya existente. Estamos a un tiro de piedra de San Nicolás, una iglesia que el padre de Julio Verne ayudó a reconstruir en la década de 1840. Creado por el muralista Jean-Yves Jodeau, este fresco tiene catorce metros de ancho y doce metros de alto. Representa el puerto de Nantes como el pequeño Jules lo sabía. Los trabajos en la pared comenzaron en noviembre de 2007 y el mural se completó a principios de 2008.
FINAL
Jules Verne es, por lo tanto, un escritor que influyó mucho en nuestras vidas y en la de Nantes, que fue cambiado por él. Inspiró la Máquina de la isla y muchas otras cosas como pudimos ver en sus numerosas representaciones en la ciudad. Para muchas personas en Nantes, es un símbolo o un modelo. Ha tenido un gran impacto en nuestra infancia, ya sea con sus libros o sus interpretaciones cinematográficas.

Mélinda y Victoria
