24 de julio de 2018
El eje europeo antinmigración
La coalición que gobierna Austria, que incluye un partido ultraderechista, el Partido de La Libertad (FPÖ), llamó a crear un “eje de países dispuestos” a combatir la inmigración ilegal formado por Austria, Alemania e Italia. La antiinmigración será la enseña de su mandato.
Es un momento clave. El abordaje a las instituciones por parte del populismo antinmigración se afianza en el Consejo con Austria, Italia, Polonia, Hungría, República Checa o Eslovenia, y sin duda continuará en las elecciones parlamentarias europeas de mayo de 2019. En un alarmante documento preparatorio de la presidencia austriaca, Austria pretende transmutar la política migratoria. El llamado “Proceso de Viena” lanza un debate ideológico, de valores y de principios religiosos como confusa base para armonizar políticas y prioridades para un “Futuro sistema de protección europeo” (FEPS). Este documento vincula sin complejos inmigración y terrorismo, afirmando descaradamente que entre los demandantes de asilo hay muchos hombres jóvenes poco o nada cualificados “susceptibles de dedicarse al crimen o a ideologías extremistas”. Ante esta interesada tergiversación de la realidad social y migratoria, la coalición austriaca propone que ninguna demanda de asilo sea presentada en suelo europeo. Estos ideales representan la evolución hacia la aceptación de la insolidaridad, la erosión de los derechos humanos e incluso la violencia subcontratada o externalizada contra el inmigrante. Lo antes inaceptable adquiere una nueva legitimidad y se integra en programas electorales, políticas públicas y leyes parlamentarias.
Umberto Eco describió los catorce aspectos del fascismo eterno del que tenemos que mantenernos en guardia, el que amenaza con volver bajo el más inocente de los disfraces. Hoy varios de esos elementos están claramente en la narrativa dominante en Europa. Y vienen con una fuerza imparable.
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