24 de julio de 2018
Bruselas ofrece a los Estados 6.000 euros por cada migrante que acojan
Con esta propuesta, inmediata y de carácter voluntario, Bruselas intenta aplacar el malestar de los países del sur —en particular de Italia— por la gestión de todos los migrantes arribados a sus costas.
Los Estados que abran sus puertos a los rescatados en el mar recibirán un enorme respaldo técnico. Como ejemplo, el Ejecutivo comunitario asegura que para barcos que carguen una media de 500 personas, Bruselas podría aportar unos 300 profesionales (incluidos guardacostas, intérpretes, expertos en asilo o médicos). Con esta iniciativa, Bruselas pretende volver a la situación anterior a que Italia rechazara acoger en sus puertos a barcos cargados de migrantes que se aproximaban a sus costas (el caso Aquarius).
Por último, un alto cargo ligado a estos trabajos recalca que es responsabilidad de estos países —no solo cuestión de buena voluntad— rescatar y mantener en buenas condiciones a las personas encontradas en el área de búsqueda y rescate que asumen ante la Organización Marítima Internacional.
Fuente: https://elpais.com/internacional/2018/07/24/actualidad/1532446599_238034.html
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