
Niño Sirio de 15 años nacido en Alepo:
· ¿Cómo era Alepo de 2002? ¿En que trabajaban sus padres?
Alepo en 2002 era conocida como la ciudad mas bella y elegante del mundo en cuyas calles nació un joven Sirio al que sus padres decidieron ponerle Abbas lo cual en sirio significa “Leon”. Se crio en una familia humilde la cual ostentaba la única panadería del barrio lo que le haría ser muy conocido y querido por los vecinos.
· ¿Cómo era Alepo en 2014 cuando empieza la educación intermedia? ¿Cómo seria su centro educativo? ¿Cuáles serian sus hobbies?
La guerra había estallado en Alepo alla por 2012 y gran parte de la ciudad estaba destrozada por lo que quedan pocos institutos en los que Abbas pueda entrar ya que hay mucha demanda de alumnos que quieren estudiar. Abbas consigue hacerse hueco en un Instituto el cual estaba bastante lejos de su casa y al cual debería ir andando todas las mañanas y volver por la tarde ya que sus padres no podían ir a por el, tras el instituto al cual tenia que asistir durante la mañana y gran parte de la tarde le gustaba jugar al futbol, formaba parte del equipo del instituto y se podría decir que tenia talento, sin duda, era el mejor del equipo y probablemente de la ciudad.
· ¿A que país huyen? ¿Cómo es su viaje? ¿Cómo es al campo de concentración al que llegan?
Tras estallar la guerra, Abbas, sus padres y su hermana pequeña de apenas 7 años tuvieron que huir a otro país convirtiéndose asi en refugiados, tuvieron que ir la mayoría del trayecto andando, su viaje fue duro y largo, tuvo que ejercer de hermano mayor ya que su hermanita no entendía por que se estaban mudando y lloraba prácticamente todos los días porque echaba de menos a su amigas y quería jugar con ellas. Abbas para ser realistas también echaba de menos a sus amigos y compañeros de la escuela pero al igual que su hermana cogió un par de muñecas para divertirse durante el largo viaje el cogió su balón de futbol y todos los días tras la dura jornada andando el cogía su balón, y ya fuera solo o acompañado su partido diario no se lo quitaba nadie, el se imaginaba jugando con los mas grandes futbolistas del mundo logrando su sueño jugar en un equipo profesional… 
Su país acogíada fue Alemania concretamente en Dortmund una gran ciudad al Noroeste del país de la cual Abbas había oído hablar anteriormente ya que el equipo de la ciudad era conocido mundialmente, el estaba emocionado por llegar quería visitar la ciudad y el estadio pero el no sabia que el campo que iban a visitar no seria uno de futbol… 
Al llegar allí se dio cuenta de dura realidad, se encontraba en un campo con miles de tiendas de campaña en las cuales dormían miles de familias como la suya, todo estaba muy sucio la tienda de campaña era demasiado pequeña y apenas cabian dentro los cuatro por lo que su padre a veces acababa durmiendo a la intemperie. No era lo que Abbas se había imaginado, había perdido la ilusión, ya no quería jugar al futbol, dedicaba los días a estar en la tienda de campaña y cuidar de su hermana esperando a que algo cambiara en su rutina pero lamentablemente no sucedió nada…


· ¿Qué puede elegir ser?
Su sueño de ser futbolista se había esfumado, ya no tenia ilusión por nada y por lo que sabia no podrían volver a su ciudad natal ya que había sido completamente destruida, su hermana pequeña cada dia estaba mas asustada y aunque el quería parecer fuerte para que su hermana no estuviera asustada el también tenia miedo no podría ser lo que el quería y su futuro iba a ser super limitado, le iba a ser súper difícil estudiar por lo que no podrá conseguir un trabajo decente, muy pocas puertas quedaban y cada dia que pasaba allí una mas se iba cerrando
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