Geschichte 10 (bis)
Alixia und Ludovic
aus La Réunion

Die Prinzessinnenschule 

[bookmark: _GoBack]Es war einmal eine …
…  Prinzessinnenschule hinter den sieben Bergen im Land der Zwerge. Auf diese Schule gingen 10 wunderschöne Prinzessinnen, aber nur ein Prinz. Alle die Prinzessinnen wollten den schönen und reichen Prinzen unbedingt heiraten, doch der Prinz wollte keine von diesen Prinzessinnen heiraten. Er interessiert sich nur für die Jagd. 
Eines Tages hörte die zehnte und kleinste Prinzessin ein komisches Geräusch im Schlosskeller. Sie schlich in den Keller und öffnete die Kellertür. Doch im Keller war seit Jahren ein furchtbarer Drachen eingesperrt. Der Drachen fraß die Prinzessin auf und da waren es nur noch 9 Prinzessinnen. 
9 wunderschöne Prinzessinnen … 

Teil 2
Aus Polen

9 wunderschöne Prinzessinnen lebten weiter aber sie waren auch in Gefahr .
Der Prinz erfuhr jedoch , was der Drachen gemacht hat und beschloss sofort zu wirken . Er  schoss sehr gut und lief gleich in den Keller , um den Drachen umzubringen .
Der Drachen war komplett überrascht und reagierte nicht , als der Prinz reinkam . Er schoss schnell und der Drachen fiel um. Der Prinz hat den Bauch durchgeschnitten und die Prinzessin rausgenommen .
Das Mädchen war ihm dafür sehr dankbar. Sie haben sich seit langem sehr gemocht aber jetzt haben sie begonnen etwas mehr zu fühlen. Das Gefühl hat ihnen sehr gefallen .
Der Prinz wollte einst zwar nicht  irgendeine Prinzessin heiraten , aber diesmal hat er gedacht , dass er mit dem Mädchen den Rest seines Lebens verbringen möchte …


Teil 3
Von
Alice und Clara aus Livorno


Die neun Prinzessinnen organisierten die Hochzeit einen ganzen Monat lang, aber die achte Prinzessin war sehr eifersüchtig und sie wollte nicht, dass die zehnte Prinzessin und der Prinz ein Paar wurden. Deshalb machte sie ihre Hochzeitskutsche kaputt. Als die zehnte Prinzessin den Schaden entdeckte, verstand sie sofort, dass es die Schuld der achten Prinzessin war. 
Listig organisierte sie ein Bankett zu Ehren des Bruders von dem Prinzen  und der achten Prinzessin. Glücklicherweise verliebten sie sich sofort ineinander.
Zu guter Letzt heirateten die zehnte Prinzessin und der Prinz und die achte Prinzessin war die Brautjungfer, zusammen mit den anderen sieben Prinzessinnen. 
Und wenn sie nicht gestorben sind, dann leben sie noch heute. 

