
Mesdames, Messieurs,  je suis Leonor Vidal et, au nom du Parti Unis en Europe, je vais vous présenter mon programme électoral.
Tout le monde affirme aimer la nature mais est-ce que tout le monde se préoccupe avec la nature? Faisons-nous tout ce que nous devrions faire pour la protéger? C’est vrai que nous aimons la nature, mais notre dépendance au plastique nuit gravement à l’environnement… Et c’est de cela dont je veux vous parler.
Avec une tonne de déchets plastique par  habitant, la pollution due au plastique est l’un des plus gros défis écologiques de notre décennie. On retrouve des micro-plastiques absolument partout dans la nature, ils contaminent la chaîne alimentaire et menacent la biodiversité car ils arrivent dans notre assiette. Oui, dans notre assiette car les personnes qui mangent du poisson ingèrent de minuscules pièces de plastique chaque année. Le plastique ne se biodégrade pas, il se décompose en morceaux de plus en plus petits, créant ainsi une soupe de plastique dans nos océans. Et, selon les dernières estimations, cette soupe ferait plus de 3 fois la taille de la France.
Moi, l’invasion du plastique me préoccupe beaucoup et je crois que le Parlement Européen doit prendre des mesures pour réduire voire éliminer le plastique de l’Europe, du monde.
Comment est-ce possible qu’on utilise le plastique à usage unique ! Il faut savoir que le plastique à usage unique est responsable de pollutions majeures à l’échelle de la planète: chaque année, 13 millions de tonnes de déchets plastique se retrouvent dans les océans pendant que 17 millions de barils de pétrole sont utilisés pour la production de nouveaux produits en plastique. Incroyable, non ?
Il faut agir ! La tâche paraît immense, mais il faut prendre des mesures et, si je suis élue, je me battrai à Bruxelles pour mettre en place  ces mesures!
Voici les mesures que je propose pour éliminer le plastique :
D’abord, il faut investir pour remplacer le plastique par un produit  soluble et non toxique. Non, ne me dites pas que c’est impossible car la recherche nous a montré qu’il est possible de fabriquer du plastique qui n’est pas toxique et qui se dissout facilement. Ce qu’il faut c’est investir dans la recherche et c’est ce que nous ferons si nous sommes élus. Nous sommes prêts à promouvoir la recherche scientifique et à la soutenir. Il faut promouvoir des alternatives respectueuses de l’environnement afin de réduire le plastique.
Mais, avant de voir, dans les supermarchés, des sacs dans une matière qui imite le plastique mais qui n’est pas du plastique mais un matériau «biodégradables», prenons des mesures immédiates.
[bookmark: _GoBack]Ainsi, il faut interdire les sacs en plastique dans tous les  supermarchés de l’Union Européenne! Éliminons les sacs en plastique des supermarchés et remplaçons-les par des sachets en papier. Puis, il faut interdire le suremballage! Les légumes doivent être vendus en vrac pas dans des  barquettes en plastique !
Si les supermarchés persistent à utiliser le plastique, ils doivent être sévèrement punis.
Il faut bannir l’utilisation de produits plastiques jetables dans l’espace public ! Il faut interdire  l’utilisation de produits plastiques à usage unique (gobelets, pailles, bouteilles..) à l’occasion d’événement festifs ou sportifs et limiter l’utilisation du plastique dans les commerces et restaurants.
Puis, peu à peu, il faut interdire la vente de gobelets en plastique, de pailles dans toute l’Europe ! Voici quelques-unes des mesures que nous proposons pour réduire le plastique au sein de l’Europe et on compte sur vous pour nous aider ! 
D’un autre côté, il faut nettoyer nos maisons du plastique qu’elles contiennent. Les supermarchés doivent s’équiper d’un conteneur pour recevoir le plastique que les citoyens ont chez eux et dont ils veulent se débarrasser. Bien sûr, les personnes recevront une compensation monétaire pour ce tri sélectif.  
Des millions d’oiseaux et de mammifères marins meurent chaque année en ingérant du plastique et nous sommes sûres que le plastique a déjà causé beaucoup de maladies chez les personnes qui mangent du poisson. 
Qu’attendons-nous pour agir ?  
Si le Parti Unis en Europe gagne, nous agirons ! 
Votez P U E, votez Parti Unis en Europe !
