Le monastère des Hiéronymites et la tour de Belém

Le Monastère des Hiéronymites (en portugais : Mosteiro dos Jerónimos) est un monastère portugais de l'Ordre de Saint-Jérôme, témoignage monumental de la richesse des découvertes portugaises à travers le monde. Comme la tour de Belém, il est un exemple significatif du style manuélin.
À l'entrée du port de Lisbonne, le monastère des hiéronymites, dont la construction commença en 1502, témoigne de l'art portugais à son apogée. Toute proche, l'élégante tour de Belém, construite pour commémorer l'expédition de Vasco de Gama, rappelle les grandes découvertes maritimes qui ont jeté les fondements du monde moderne.
 Le monastère des Hiéronymites est une fondation royale de la fin du XVe siècle, commande du roi Manuel Ier qui en fit don aux moines hiéronymites conviés à prier pour le roi et à apporter un réconfort spirituel aux navigateurs qui quittaient les rives de Lisbonne à la conquête du Nouveau Monde. Le monastère a aussi été construit pour perpétuer la mémoire du prince Henri le Navigateur. Sa très riche ornementation procède de l’exubérance typique de l’art manuélin. Symboliquement lié à l’époque des grandes découvertes, le monastère conserve encore la plupart de ses magnifiques structures, comme le cloître du XVIe siècle, l’ancien réfectoire des moines et la bibliothèque.
C’est sur les rives du Tage, non loin du monastère, que Francisco de Arruda érigea vers 1514 la célèbre tour de Belém, appelée aussi tour de Saint-Vincent, le saint patron de la ville de Lisbonne, qui commémore l’expédition de Vasco de Gama et servit également à défendre le port de Lisbonne. La croix des chevaliers du Christ se répète indéfiniment sur les parapets de cette forteresse flanquée d’échauguettes surmontées de coupoles nervurées, inspirées de l’architecture islamique.
Créé par la dynastie royale d’Avis à son apogée, l’ensemble de Belém offre l’un des exemples les plus représentatifs de la puissance portugaise à l’époque des grandes découvertes. 
Le monastère des Hiéronymites et la tour de Belém constituent le témoignage unique et exceptionnel d’une civilisation et une culture des XVe et XVIe siècles. Ils reflètent la puissance, le savoir et le courage du peuple portugais à l’époque où il consolide sa présence et son activité sur les routes de commerce intercontinentales.
L’ensemble de Belém est directement associé à l’âge d’or des grandes découvertes et au rôle pionnier qu’ont joué les Portugais aux XVe et XVIe siècles en créant des contacts, un dialogue et des échanges entre différentes cultures. 
Le monastère et  la tour de Belém sont deux exemples significatifs du style manuélin.
Le style manuélin ou art manuélin désigne l’esprit créatif portugais qui s'est développé sous le règne du roi Manuel Ier du Portugal à la fin du XVe siècle. Le Portugal est alors la première puissance maritime du monde et les Grandes découvertes apportent une grande richesse et une nouvelle vision du monde. De lointaines civilisations se découvrent au monde et beaucoup d’artistes étrangers viennent travailler au Portugal : de cette rencontre de cultures est né le style manuélin.
Le style manuélin se caractérise par une abondance de motifs décoratifs sur les édifices religieux et monuments de l'époque. Il constitue un mélange de style de l'époque, prenant ici au roman, là surtout du gothique flamboyant, là des inspirations mauresques. L'art manuélin se traduit par une abondance de motifs décoratifs liés aux découvertes et à la marine portugaise : ainsi, coquillages, coraux, vagues, poissons, ancres, instruments de navigation et cordages se mêlent à la sphère armillaire et la Croix du Christ, symboles personnels du roi Manuel Ier du Portugal et le reflet du pouvoir temporel et spirituel qu’il ambitionnait. Beaucoup d’autres symboles terriens et religieux ont été adoptés et décorèrent avec exubérance l’architecture gothique.
Sur le Monastère des Hiéronymites, les thèmes de décoration sculptées, outre les objets de marine (ancres, proues de caravelles...etc). comprennent de très nombreux animaux d'Afrique, alors inconnus ou presque, qui étaient un sujet d'émerveillement pour les portugais du XVe siècle, mais leur représentation est tout sauf fidèle car ces sculptures ont été d'après des récits de marins (probablement enjolivés).
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