Malala Yousafzaï – 2013, Pakistan

Malala Yousafzaï a 15 ans lorsqu'elle a été blessée par balles au visage par des talibans, au Pakistan, en 2012. Les auteurs de l'attaque veulent l'empêcher, elle et d'autres jeunes filles, d'aller à l'école. Malala Yousafzaï survit à ses graves blessures et continue à se battre.
En 2013, elle devient la plus jeune lauréate du prix Sakharov depuis sa création. Elle dédie sa distinction aux «héros pakistanais de l'ombre» et prononce un vibrant plaidoyer pour le droit de tous les enfants à l'éducation.
«De nombreux enfants n'ont rien à manger ni à boire, mais ils sont avides de savoir. Il est scandaleux que 57 millions d'enfants soient privés d'éducation [...]. Cet état de fait doit réveiller notre conscience», déclare Malala aux représentants des 28 États membres devant un Parlement bondé et en présence de presque tous les lauréats du prix Sakharov encore en vie, rassemblés exceptionnellement pour la conférence organisée à l'occasion du 25e anniversaire du prix. «Un enfant, un enseignant, un stylo et un livre peuvent changer le monde.»

Le combat de Malala Yousafzaï en faveur de l'éducation commence lorsqu'elle a 11 ans: elle rédige un journal anonyme en ligne retraçant la vie quotidienne d'une écolière sous le régime des talibans. En 2009, alors que l'armée pakistanaise les combat, les talibans décrètent la fermeture de toutes les écoles de filles. Malala Yousafzaï et sa famille doivent fuir leur ville assiégée, et son école est détruite. À leur retour au village, une fois la sécurité rétablie, Malala Yousafzaï et son père Ziauddin, qui dirige une école de filles, continuent à militer en faveur de l'éducation des filles en dépit des menaces. Malala Yousafzaï reçoit un don qui lui permet d'acheter un bus scolaire; c'est à bord de ce véhicule qu'elle-même et deux autres filles sont blessées par balles dans un attentat revendiqué par les talibans.

Elle survit et s'engage encore davantage en faveur de l'éducation des filles, cofonde le Fonds Malala et devient membre du Youth Education Crisis Committee créé par Gordon Brown, envoyé spécial des Nations unies pour l'éducation mondiale. 
En 2014, Malala Yousafzaï a été colauréate du prix Nobel de la paix pour «son combat contre la répression des enfants et des jeunes et pour le droit de tous les enfants à l'éducation», devenant ainsi la plus jeune lauréate du prix Nobel de la paix, ce qu'elle était déjà pour le prix Sakharov.

[bookmark: _GoBack]Malala Yousafzaï a utilisé la dotation du prix Nobel de la paix pour fonder une école dans sa ville natale, dans le district de Shangla. 
