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… puis  ils  se vengent       parce qu’ils n’ont pas pu  copier    son rapport   et alors  ils  le   découpent en  petits morceaux ….      
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….   mais heuresement    ses amis vont l’aider  .     C’est l’amitié la véritable  force.    
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C’est l’amitié la véritable force.
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      FIN   
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LA FORZA DELL’AMICIZIA   Di Aurora Caracciolo 2C     Penso che il bullismo, tema di cui parla la storia, che a breve vi racconterò , sia una  brutta bestia e ciascuno  di noi deve contribuire affinché   non si assista più ad episodi  simili a quelli che sto per raccontare.     La storia narra di un bambino di nome Paolo, che viveva in una famiglia per bene e che  si preparava ad affrontare il passaggio dalla scuola elementare alla scuola media. Era un  bambino   molto timido e riservato e l’idea di abbandonare dei vecchi compagni per  conoscerne dei nuovi lo p reoccupava un po’ .    Trascorsi i primi giorni di scuola, due compagni di classe, Matteo e Davide notarono la  timidezza e la bontà di Paolo e proprio per quest o cominciarono a disturbarlo,  chiedendogli i compiti per copiarli, oppure gli toglievano le merendine e se si fosse  rifiutato , avrebbe avuto diversi problemi…   Stanco di questa situazione , un giorno prima che cominciasse la lezione d’ Italiano, i  due pret esero di copiare la relazione, che Paolo avrebbe dovuto consegnare  all’insegnante.    Paolo si rifiutò e i due strapparono in mille pezzettini la sua relazione.   Quando l’insegnante cominciò a ritirare le relazioni si accorse che Paolo, studente molto  volente roso e studioso non aveva con sé la relazione e allora gli chiese cosa fosse  successo.   Paolo decise di non dire la verità all’insegnante e mentì, prendendosi un brutto voto.  Giunto a casa Paolo scoppiò a piangere. La mamma si accors e di ciò e gli chiese il   perché . Paolo così decise di confidare tutto ai suoi genitori che decisero di parlare con  gli insegnanti per prendere provvedimenti contro i bulli.   I bulli vennero sospesi e per vendicarsi aspettarono Paolo fuori la scuola, lo fermarono e  gli dissero:    “  Gli spioni mammoni meritano di essere puniti !!!!!”    Ad un tratto alcuni compagni di Paolo gli si misero davanti e dissero ai bulli:   “ Fatevi sotto. Chi ha qualcosa contro Paolo, l’ha contro di noi. Siete solo dei codardi”  !!!!   I bulli si intimorirono e an darono via. Da quel giorno Paolo ha compreso che l’unione fa la  forza e tutti uniti si può   sconfiggere  il bullismo  
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Di Aurora Caracciolo 2C

Penso che il bullismo, tema di cui parla la storia, che a breve vi racconterò , sia una brutta bestia e ciascuno di noi deve contribuire affinché non si assista più ad episodi simili a quelli che sto per raccontare.


La storia narra di un bambino di nome Paolo, che viveva in una famiglia per bene e che si preparava ad affrontare il passaggio dalla scuola elementare alla scuola media. Era un bambino molto timido e riservato e l’idea di abbandonare dei vecchi compagni per conoscerne dei nuovi lo preoccupava un po’. 
Trascorsi i primi giorni di scuola, due compagni di classe, Matteo e Davide notarono la timidezza e la bontà di Paolo e proprio per questo cominciarono a disturbarlo, chiedendogli i compiti per copiarli, oppure gli toglievano le merendine e se si fosse rifiutato , avrebbe avuto diversi problemi…
Stanco di questa situazione , un giorno prima che cominciasse la lezione d’ Italiano, i due pretesero di copiare la relazione, che Paolo avrebbe dovuto consegnare all’insegnante. 
Paolo si rifiutò e i due strapparono in mille pezzettini la sua relazione.
Quando l’insegnante cominciò a ritirare le relazioni si accorse che Paolo, studente molto volenteroso e studioso non aveva con sé la relazione e allora gli chiese cosa fosse successo.
Paolo decise di non dire la verità all’insegnante e mentì, prendendosi un brutto voto. Giunto a casa Paolo scoppiò a piangere. La mamma si accorse di ciò e gli chiese il perché. Paolo così decise di confidare tutto ai suoi genitori che decisero di parlare con gli insegnanti per prendere provvedimenti contro i bulli.
I bulli vennero sospesi e per vendicarsi aspettarono Paolo fuori la scuola, lo fermarono e gli dissero: 

“ Gli spioni mammoni meritano di essere puniti !!!!!” 
Ad un tratto alcuni compagni di Paolo gli si misero davanti e dissero ai bulli:
“ Fatevi sotto. Chi ha qualcosa contro Paolo, l’ha contro di noi. Siete solo dei codardi” !!!!
I bulli si intimorirono e andarono via. Da quel giorno Paolo ha compreso che l’unione fa la forza e tutti uniti si può sconfiggere il bullismo
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Les premières jours à l’école  sont difficiles   et Paul est un peu inquiète.   Il doit connaî tre les   nouveaux  copain s ….    
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Les premières jours à l’école sont difficiles

et Paul est un peu inquiète.

Il doit connaître les nouveaux copains ….
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  Deux garçons pensent   déjà     d e   terroriser le gamin   qui est trop timide….        
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