SETTIMANA ERASMUS + A BANBRIDGE, IN NORD IRLANDA
Lunedì 12/03/2018
· La mattinata inizia con uno spettacolo di benvenuto da parte dei nostri ospiti. Si esibiscono i talenti della scuola, piccoli musicisti, cantanti e ballerini, accompagnati dai loro insegnanti.
· Visita guidata della scuola: tre piccole guide ci accompagnano in lungo ed in largo nel nuovo edificio, dove ampie aule attrezzate ospitano classi numerose.
· Partecipazione al primo laboratorio: “Take digital story telling”, tenuto dall’Amma centre con Niall Totten e Grainne.  Impariamo l’uso dello “schermo verde” per creare storie. 
· Passeggiata guidata alla scoperta di Banbrigde con la guida della città Jason Diamond.
Martedì 13/03/2018
· Prima parte della mattinata dedicata al laboratorio sull’uso consapevole di eTwinning, relatore Alan Cowie, responsabile dell’agenzia nazionale eTwinning britannica.
· Visita all’antica fabbrica di lino “Ferguson”.
· Ritorno a scuola per partecipare al laboratorio sulla “Storia di Santa Brigida” e sulla realizzazione della “Croce della Santa”, amuleto portatore di pace e serenità, presente in tutte le case cattoliche irlandesi.
Mercoledì 14/03/2018
· Giornata dedicata alla visita di Belfast, con la sua dolorosa storia, che fa capolino da tutti i muri della città. 
· Pomeriggio consacrato al Titanic Experience, parte integrante della cultura della città di Belfast.
Giovedì 15/03/2018
· Mattinata rivolta allo scambio di buone pratiche, attraverso le lezioni “d’Arte” dei rappresentanti degli 8 paesi ospiti.
· Spagna
· Irlanda
· Croazia
· Inghilterra
· Estonia
· Bulgaria
· Svezia
· ITALIA: propone due laboratori, il primo tenuto dalle maestre Gianna Milazzo e Teresa Manta in una classe di bimbi di 6 anni. Gli alunni si sono divertiti a creare dei “gioielli” con vecchie magliette, paillettes e lustrini.
[bookmark: _GoBack]Dopo la presentazione dell’Italia e del nostro Istituto, da parte della prof.ssa Bucca, la prof.ssa Guglielmini, intrattiene una classe di studenti di 11 anni, con la musica, attraverso l’app MAM i ragazzi hanno infatti appreso a riconoscere un “ALLEGRO” ed un “TRILLO” ed infine hanno intonato “Volare”.
· Pomeriggio impegnato a “Ballydougan Pottery”, dove tutti i presenti hanno lavorato con la creta per realizzare delle piccole opere. 
Venerdì 15/03/2018
· Festeggiamenti per il Santo patrono, St Patrick, e festa di commiato attraverso canti e balli tipici, con piccole star della scuola e musicisti rappresentanti locali.
