Nous sommes allées à Dachau

Après notre arrivée dans le camp de concentration de Dachau, nous avons suivi un tour guidé pour trois heures. Nous avons passé le portail avec l’écriture << Arbeit macht frei >> ce que le guide nous a expliqué comme ça: <<Le travail est tellement dur que vous allez en mourir. C’est seulement en mourant que vous allez être enfin libres.>> Nous avons aussi vu la place d’appel, le bunker, les baraques, les crématoriums, la chambre à gaz et le grand musée.
Après une petite récré, nous avons pu découvrir le terrain toutes seules pour deux heures. Pendant notre voyage de retour, tout le monde était pensif.

Texte écrit par Christina et Joana


Impressions:

Paulina: Pour moi, l’excursion était très intéressante, mais en même temps un peu irréelle. Quand on va sur la place d’appel, on doit penser aux choses terribles qui s’y sont passées. Ce jour-là, il faisait froid ce qui soulignait l’horreur des choses.

Constanze: Je suis contente que j’aie eu la possibilité de le voir. C’était très intéressant, mais aussi oppressant et triste.

Antonia: Je trouve que c’était une visite inquiétante et informative.

Kyla: Je trouve l’excursion à Dachau très triste, mais c’était une bonne idée de le voir.

Emily: Quand nous sommes arrivées au camp de concentration de Dachau, c’était très effrayant, mais très intéressant aussi.

Marie: Je trouve que c’est très intéressant et important, mais je ne veux plus jamais y retourner parce que j’étais très triste.

Elisa: C’était très intéressant, mais je ne veux pas y retourner parce que c’était aussi très déprimant.

Sophia: Je trouve que le camp de concentration donne une impression très inquiétante et effrayante.

Selina: Pour certains élèves, c’était un peu écrasant.

Lena: C’était pesant. La commémoration était bien pour digérer ce que j’ai vu.

Elena 1: C’était pesant et je me suis sentie mal quand j’ai pensé à toutes les personnes qui sont mortes

Elena 2: La visite au camp de concentration de Dachau était très intéressante, mais la situation à la place d’appel était effrayant et surréaliste parce que tu ne peux pas imaginer ce qui s’y est passé.

Diana: C’était intéressant, mais repoussant parce qu’il est important de connaître notre histoire et une action comme ça ne doit plus jamais se passer. Quand nous sommes arrivées au crématorium, toutes les élèves ont été choquées. En même temps il faisait très froid ce qui a renforcé l’impression.

Franziska: La visite au camp de concentration de Dachau était très informative, mais c’était aussi effrayant, pesant et triste.

Pendant la discussion de conclusion:
Je suis reconnaissante de pouvoir dire ce que je veux et que je vive dans un pays où les hommes et les femmes ont les mêmes droits. Je suis aussi reconnaissante de pouvoir vivre en Allemagne où nous pouvons mener une très bonne vie, dans beaucoup d’autres pays il reste encore un grand chemin à faire pour en arriver là.
C’est bien de pouvoir vivre dans un pays démocratique et pour garder la démocratie, il faut de l’éducation et de l’information. Avant d’aller voter, il faut s’informer sur le programme de tel ou tel parti pour savoir ce qu’ils (= les hommes politiques) veulent vraiment faire.
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