Anexa 4

RAPORT SINTETIC

PRIVIND ACTIVITATEA DESFĂŞURATĂ ȊN STRĂINĂTATE

Titlu proiect: :”Mer en vue”
Nr. de referință: 2019-1-FR01-KA229-062998_2
Activitatea desfăşurată ȋn străinătate
: Activitate de predare/ formare/ ȋnvățare
Scopul deplasării: Schimb de bune practici 
Instituția de primire (nume, localitate, țară): ): Szkola Podstawowa nr 35 z oddzialami sportowymi,Gdansk,Polonia
Perioada mobilității (inclusiv zilele de călătorie): 15-21.05.2022
Coordonator local de proiect: Prof.Petroșan Daniela


Numărul cadrelor didactice participante la mobilitate: 3
Numărul elevilor participanți la mobilitate (dacă este cazul):6
Activitățile derulate, conform agendei de lucru (pentru cadre didactice şi/ sau elevi): 
Luni 17.05.2022: Ceremonia de deschidere însoțită de discursul de bun venit rostit de către directorul școlii. După turul școlii și după activitățile de spargere a gheții, echipele au prezentat fenomenul colonizării litoralelor punând accent pe istoria locului de baștină. Prima zi de activități s-a încheiat cu vizitarea grădinii botanice din Gdnask – Oliwa și cu escaladarea turnului de belvedere.
Marți 18.05.2022: Activități de observare a vieții subacvatice la acvariul din Gdynia.
Miercuri 19.05.2022: Vizită în Parcul Național Slowinski. Obiectivul principal al vizitei a fost observarea dunelor mișcătoare de nisip.
Joi 19.05.2022: Grupele mixte de elevi au realizat caligrame. Activitățile au continuat cu vizitarea Muzeului Celui De-al Doilea Război Mondial din Gdansk și cu vizita centrului istoric al acestui oraș.
Vineri 20.05.2022: Activități de ecologizare a plajelor din Oliwa urmate de ceremonia de închidere a mobilității. Au fost aplicate chestionare pentru evaluarea activităților și au fost înmânate diplome de participare.
Atribuțiile delegației române ȋn cadrul activităților: elevii români au colaborat cu ceilalți elevi participanți pentru îndeplinirea sarcinilor: au realizat postere, au prezentat fenomenul colonizării grecești de pe litoralul românesc al Mării Negre, au realizat caligrame, au completat chestionare, au participat la ecologizarea litoralului, au identificat obiectivele turistice și istorice ale zonei vizitate. 

Rezultate obținute:

Conștientizarea  importanței deschiderii la mare asupra istoriei și evoluției societății. Activități de bună practică referitor la conservarea plajelor. 
Concluziile activității: aceste activități au dezvoltat elevilor comportamente pozitive și  competențe legate de biologie, ecologie, artă și istorie. De asemenea, activitățile desfășurate în grupe internaționale au îmbunătățit abilitățile de comunicare în limba engleză pentru elevi și profesori. Elevii noștri au beneficiat de o experiență unică și datorită faptului că au fost cazați în familii poloneze. Acest lucru a făcut posibilă construirea de relații de prietenie în afara mediului școlar. Nu în ultimul rând, activitățile desfășurate au fost benefice și profesorilor implicați deoarece, am făcut schimb de experiență, am legat prietenii și am deschis canale de comunicare pentru colaborări ulterioare.
Ȋntocmit, 

Nume, prenume Mitroi Otilia



Pentru conformitate, 

DIRECTOR
 PROF.DEDU IONEL 

� Activitate de predare/ formare/ ȋnvățare/ reuniune transnațională/ stagiu de practică profesională/ simpozion/ conferință/ etc.





