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Cooperation for innovation and the exchange of good practices
”MER EN VUE-SEA IN SIGHT”

Activitatea de predare/ formare/ ȋnvățare  

Fontaine des Eaux – Dinan,  Franta- 4-8 aprilie 2022
COMUNICAT

Scoala Gimnazială ”Viceamiral Ioan Murgescu”, Valu lui Traian este beneficiara proiectului Erasmus+ „Mer en vue”, care se  desfășoară în perioada 1 septembrie 2019-31 august 2022.

    Proiectul „Mer en vue” are drept scop implicarea participanților în studiul „Orașelor portuare”din diferite unghiuri:științifice, artistice, literare, geografice, istorice, sociale și economice . Drept urmare, acesta va ajuta  elevii să înțeleagă mai bine viața și munca din orașul lor și din orașele partenere, să conștientizeze efectele poluării asupra mării, dar și să-și îmbunătățească cunoștințele de limbă engleză, de TIC și multiculturalitate .

În perioada 4-8 aprilie 2022, a avut loc  Activitatea de predare/ formare/ ȋnvățare  organizată la Fontaine des Eaux – Dinan,  Franta la care  au participat cadre didactice, coordonatori de proiect și elevi din toate școlile partenere:Gymnasio Agrias Volou Grecia, Școala ”Viceamiral Ioan Murgescu”-România, Gimnazija Metkovic–Croația,College Thalassa- Franta, Szkola Podstawowa nr 35 z oddzialami sportowymi , Polonia.  

    
Agenda a cuprins activități de studierea zonei Saint Jacut de la Mer 
( geologie, geomorfologie,oceanografie, climatologie, biodiversitate), a mareelor în Arhipelagul Ebihens și geolocalizare la Mt Sf Michel- precum și arhitectura și istoria la  Sf. Malo. 

În cadrul acestui schimb de elevi au fost organizate ateliere de reciclare a materialor colectate de pe plajă, punându-se în valoare creativitatea și talentul  prin realizarea unor obiecte care vor fi expuse în cadrul unor expoziții în școala gazdă. Toate activitățile desfășurate au avut ca  obiective dezvoltarea durabilă , utilizarea eficientă a resurselor și încurajarea reciclării.

Acțiunile elevilor s-au bazat pe metodologii active și de colaborare, pe cazuri teoretice și practice care au au permis tuturor să identifice sarcinile și activitățile care vor îmbunătăți coeziunea grupului de elevi și care să promoveze învățarea prin cooperare.  

Acest schimb de elevi pe termen scurt pentru cei 8 elevi și două cadre didactice de la Scoala Gimnazială ”Viceamiral Ioan Murgescu”, Valu lui Traian   a fost o oportunitate de a afla mai multe despre necesitatea de a adopta noi atitudini și strategii pentru conservarea plajelor și să conștientizeze impactul omului asupra plajelor.
Coordonator de proiect

Prof. Petroșan Daniela

Acest proiect este finanțat cu sprijinul Comisiei Europene. Aceasta comunicare reflectă numai punctul de vedere al autorului, iar Comisia nu este responsabilă de utilizarea informațiilor conținute de această comunicare.
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