Come trovare immagini liberamente utilizzabili
Quando esegui una ricerca con Google, puoi filtrare i risultati per trovare le immagini, i video o il testo che puoi utilizzare A tale scopo, devi applicare un filtro di ricerca avanzata chiamato "diritti di utilizzo" che ti consente di sapere quando poter utilizzare, condividere o modificare i contenuti web.
Ricerca di immagini, testo e video da riutilizzare
1. Accedi a Ricerca immagini avanzata per trovare le immagini oppure Ricerca avanzata per tutti gli altri contenuti.
2. Nella casella "tutte queste parole", digita ciò che intendi cercare.
3. Nella sezione "Diritti di utilizzo", utilizza il menu a discesa per selezionare il tipo di licenza da assegnare ai contenuti.
4. Seleziona Ricerca avanzata.
Nota. Prima di riutilizzare i contenuti, verifica che la relativa licenza sia legittima e consulta gli esatti termini di riutilizzo. Ad esempio, la licenza potrebbe richiedere che venga menzionato il nome del creatore di un'immagine quando questa viene utilizzata. Google non può sapere se una licenza è legittima, pertanto non sappiamo se i contenuti sono legalmente concessi in licenza.
Tipi di diritti di utilizzo
· Liberamente utilizzabili e condivisibili. Consente di copiarne o ridistribuirne i contenuti, a condizione che i contenuti non vengano modificati.
· Liberamente utilizzabili, condivisibili e modificabili. Consente di copiarli, modificarli o ridistribuirli secondo le modalità specificate nella licenza.
· A scopo commerciale. Se desideri trovare contenuti per uso commerciale, assicurati di selezionare un'opzione che includa la dicitura "a scopo commerciale".
Funzionamento dei diritti di utilizzo
I diritti di utilizzo consentono di individuare contenuti da utilizzare al di là del fair use. I proprietari di siti possono utilizzare licenze per indicare se e come è possibile riutilizzare i contenuti dei loro siti.
Il filtro relativo ai diritti di utilizzo nella pagina Ricerca avanzata mostra i contenuti soggetti a una licenza Creative Commons: o simili, oppure indicati come di dominio pubblico. Per le immagini, il filtro relativo ai diritti di utilizzo ti mostra anche immagini soggette a licenza GNU Free Documentation.

Segnalazione di diritti di utilizzo errati
Se nei risultati di ricerca trovi contenuti con diritti di utilizzo errati, effettua una segnalazione nel forum sulla Ricerca Google.

