Moja práca je moja budúcnosť - Využitie inštruktážnych videí a procesuálnych schém pri zvyšovaní pred-profesijných zručností u žiakov s mentálnym postihnutím a autizmom
Monika Smreková
Abstrakt: 

Šance ľudí s mentálnym postihnutím nájsť si prácu na otvorenom trhu práce sú veľmi slabé a po ukončení vzdelávania im hrozí sociálna exklúzia. „Moja práca je moja budúcnosť“ je medzinárodný projekt spolufinancovaný programom Európskej únie Erazmus+, ktorý je zameraný na podporu pred-profesijných a projesijncýh zručností u ľudí s mentálnym postihnutím i autizmom, s cieľom zvýšiť ich šance na pracovné umiestnenie. Profesionáli zo šiestich špeciálnych základných i stredných škôl z Európskej únie spoločne vytvoria otvorený edukačný portál, kde sa podelia s námetmi, príkladmi dobrej praxe i metodikami na rozvíjanie pred-profesijných zručností u ľudí s mentálnym postihnutím a autizmom. Súkromná základná škola s materskou školou pre žiakov s autizmom v Prešove ako koordinátor projektu prináša dve metódy, ktoré úspešne využíva vo svojej praxi so žiakmi s autizmom a mentálnym postihnutím už niekoľko rokov: inštruktážne videá a procesuálne schémy. 
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      V roku 2015 Súkromná základná škola s materskou školou pre žiakov a deti s autizmom v Prešove požiadala v rámci programu Európskej únie Erazmus+ o poskytnutie grantu na projekt „Moja práca je moja budúcnosť“, do ktorého sme pozvali partnerské špeciálne školy z Poľska, Chorvátska, Veľkej Británie, Rumunska a Turecka. Projekt bol úspešný a naša organizácia sa na dva roky stala koordinátorom medzinárodného projektu, ktorý má za úlohu zlepšiť vzdelávanie žiakov s mentálnym postihnutím vrátane žiakov s autizmom v oblasti pred-profesijných a profesijných zručností a tým zvýšiť ich šancu na pracovné umiestnenie a vyhnúť sa tak sociálnej exklúzií, ktorá im hrozí po ukončení školského vzdelávania. 

obr. č. 1: Logo projektu
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      Medzi hlavné ciele projektu patrí vytvorenie OER – otvoreného edukačného portálu – kde sa budú nachádzať námety, príklady dobrej praxe a metodiky podporujúce pred-profesijné a profesijné zručnosti u žiakov s MP. Hlavnou náplňou tejto webovej stránky budú voľne stiahnuteľné fotografické procesuálne schémy a inštruktážne videá, ktoré  budú tematicky rozdelené do oblasti: 

· Herné zručnosti – na podporu herných zručností – hlavne u detí s autizmom
· Sebaobslužné zručnosti – na podporu každodenných zručností: obliekanie, stravovanie, hygiena
· Pohybové zručnosti – na podporu hrubej a jemnej motoriky
· Sociálne zručnosti – na podporu sociálnych zručností – práca v kolektíve, prístup k zákazníkom

· Akademické zručnosti – na podporu imitácie, postupnosti, matematických i čitateľských schopností na rôznych stupňoch

· Pracovné zručnosti – na podporu nácviku jednoduchých i zložitejších pracovných úloh – príprava jedál, úprava prostredia, upratovanie, pranie, výroba atď.

      Na webovej stránke projektu: http://www.myworkismyfuture.eu/sk/ sa bude počas najbližších 18 mesiacov pracovať a postupne dopĺňať nové informácie, inštruktážne videá a procesuálne schémy od všetkých partnerských škôl. 

obr. č. 2  Webová stránka projektu „My work is my future“ – Moja práca je moja budúcnosť
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      Predtým, ako predstavíme kľúčové metódy: inštruktážne videá a procesuálne schémy – ich východiská a princípy, považujeme za nevyhnutné stručne vysvetliť špecifiká autizmu a štruktúru našej organizácie. 
      Autizmus je pervazívna vývinová porucha, ktorá sa prejavuje výraznými deficitmi v troch oblastiach známych ako autistická triáda. Pod autistickou triádou rozumieme kvalitatívne postihnutie v oblasti komunikácie, sociálnych vzťahov a sociálnej predstavivosti, kde spadá hra a záujmy. (Thorová, 2006). Pervazívna  znamená, že zasahuje do všetkých oblastí psychického vývinu - vnímanie, myslenie, cítenie, prežívanie, a pod. Z hľadiska závažnosti a dopadu diagnózy do funkčnosti zaradzujeme dieťa s autizmom do 6. najťažšej skupiny spolu s hluchoslepotou. 

      Deficity dieťaťa (žiaka či dospelého) s autizmom, ktoré sa premietajú v bežných sociálnych či komunikačných situáciách:

· dieťa s autizmom, aj keď má v poriadku sluch, nerozumie počutému

· aj keď rozpráva, jeho reč je často nefunkčná, zložená z echolálií a naučených fráz

· aj keď vidí, nevie odčítať a správne priradiť emócie a výrazy tváre, postoj tela

· jeho myslenie je veľmi konkrétne, nerozumie vtipu, prenesenému významu, irónii, sarkazmu a pod.
· má problémy s generalizáciou (Turáková, 2015)
Štruktúra Súkromnej základnej školy s materskou školou pre žiakov a deti sa autizmom a pridružených organizácii:
      Súkromná základná škola s materskou školou pre žiakov a deti s autizmom začala svoju činnosť 1.septembra 2007 ako druhá škola pre žiakov s autizmom na Slovensku. V roku 2008 k nej pribudli zložky Súkromné centrum špeciálnopedagogického poradenstva (CŠPP) a Súkromný školský klub detí. V školskom roku 2015/2016 má zapísaných 85 žiakov základnej a materskej školy. V CŠPP evidujeme 560 klientov, z čoho vyše 90% tvoria klienti s diagnózou autizmus. V praktickej škole je zapísaných 9 mladých ľudí. Máme štatút cvičnej školy Prešovskej univerzity. Súčasťou organizácie je tiež špecializované zariadenie pre klientov s autizmom /Francesco-regionálne autistické centrum/, ktoré okrem sociálnej rehabilitácie poskytuje aj podporné terapie ambulantnou formou: fyzioterapiu, craniosacrálnu terapiu, hydromasáž, biofeedback, arteterapiu, snoezelen, muzikoterapiu, hipoterapiu a canisterapiu  vyškolenými terapeutmi. Týždennú pobytovú formu poskytuje KACP, n.o., ktoré je súčasťou organizačnej štruktúry. V apríli 2015 začalo svoju činnosť Centrum včasnej intervencie, ktoré poskytuje včasnú pomoc a podporu rodinám detí s rizikovým vývinom od narodenia do 7. roku života. Všetky zložky sídlia na Vodárenskej ulici  3 v Prešove. V rámci CŠPP je priemerný počet novodiagnostikovaných detí za rok vyše 100 klientov. V diagnostike PVP využívame štandardné diagnostické postupy: anamnestický rozhovor, pozorovanie, v rámci objektívnej diagnostiky používame testové batérie ADOS, ADIR, CARS. Úzko spolupracujeme s Akademickým centrom výskumu autizmu so sídlom v Bratislave ACVA. Rodičov a pedagógov, ktorí pracujú s dieťaťom denne, učíme ako pomocou programu Boardmaker, Symwriter a digitálnych technológií (fotografické procesuálne schémy  a inštruktážene videá) vytvoriť pre dané dieťa pomôcky vo vizualizovanej forme. Jednoznačne viditeľné usporiadanie prostredia, času a jednotlivých činností umožňuje jedincovi s PAS lepšie sa orientovať v čase a priestore a pružnejšie reagovať na zmeny. Rodičia a pedagógovia majú možnosť navštíviť priestory našej školy a  tak si dokážu urobiť dokonalú predstavu o tom ako svojmu dieťaťu môžu pomôcť orientovať sa v priestore a čase tak , aby v čo možno najmenšej miere dochádzalo k nástupu nevhodného a problémového správania u dieťaťa s PAS. Nadväzujeme kontakty s poradňami a školskými zariadeniami v mieste bydliska dieťaťa, ponúkame možnosť vzdelávania odborníkov v oblasti autizmu. Sme poskytovateľmi akreditovaného vzdelávania v oblasti autizmu pre pedagogických aj odborných zamestnancov. (Turáková, 2015) 
      Od školského roku 2015/2016 začala svoju činnosť Praktická škola, ktorá vzdeláva žiakov s autizmom a mentálnym postihnutím, ktorí ukončili špeciálnu základnú školu pre žiakov s autizmom alebo povinnú školskú dochádzku v špeciálnych školách, či základných školách ako začlenení žiaci s diagnózou autizmus a ich stupeň postihnutia im neumožňuje zvládnuť prípravu v odbornom učilišti. Do praktickej školy sa prijímajú i dospelí občania s autizmom a mentálnym postihnutím, ktorí dovŕšili vek 18 rokov a neboli vzdelávaní v odbornom učilišti alebo praktickej škole.  Praktická škola poskytuje žiakom možnosť dospieť a naučiť sa zručnostiam, ktoré im umožnia v individuálnej miere samostatne žiť v domácom prostredí alebo v chránenom bývaní a pracovať v chránených pracoviskách alebo dielňach. (http://francesco-1.webnode.sk/prakticka-skola/)
Vizualizácia a štruktúra
      Ľudia s autizmom sa bez ohľadu na ich intelektové schopnosti často stretávajú s týmito problémami:
· porozumenie významu oznamu/doslovné porozumenie reči

· rýchlosť reakcie na verbálny pokyn 

· časová orientácia a cit pre čas

· priestorová orientácia

· organizácia úloh; iniciatíva a systematika

      Preto najefektívnejšími intervenciami pri práci s ľuďmi s autizmom sú práve vizualizácia a štruktúra a využívajú sa postupy ako:

· prispôsobenie komunikácie a jej vizuálna podpora

· poskytnutie inštrukcií vo vhodnej forme – často i vo vizuálnej podobe
· poskytnutie pomôcok pre orientáciu v čase a priestore

· nácvik všeobecných vzorcov správania pre systematické a rutinné činnosti

· podpora flexibility (Tuckermann, Häusler, Lausmann 2014)
      Bez ohľadu, či mentálne postihnutí žiaci či dospelí majú autizmus, niektoré špeciálno-pedagogické techniky, ktoré sa využívajú pri práci s ľuďmi s autizmom sú efektívne i pre osoby s mentálnym postihnutím. „Pre osoby s MP sú rovnako osožné vzdelávacie stratégie, ktoré sa používajú aj pri edukácií ľudí s inými vzdelávacími problémami, tým máme na mysli ľudí so špecifickými poruchami učenia, ľudí s ADHD a ľudí s autizmom.“ (Raynolds, Zpanick, Dombecek 2013)
      Medzi efektívne stratégie vzdelávanie mentálne postihnutých patria:

1. Rozloženie celkovej zručnosti/úlohy na malé kroky (čiastkové úlohy) – jednotlivé kroky sa učia jednotlivo a postupne; zabráni sa prílišnému zahlteniu žiaka veľkým množstvom požiadaviek

2. Stratégia priamej manipulácie, tzv. „hands on“ – vyhýbanie sa dlhým verbálnym inštrukciám a vysvetľovaniu – väčšina ľudí  sa učí kinestetickým spôsobom, čo znamená, že sa učia v priamom kontakte s predmetom. Osobitne to platí pre ľudí s mentálnym postihnutím, ktorí dosahujú najlepšie výsledky vtedy, keď je informácia konkrétna a priamo pozorovaná.
3. Vizualizácia – ľudia s mentálnym postihnutím sa učia najlepšie v prostredí, kde sa využíva vizuálna podpora. 

4. Priama a okamžitá spätná väzba – osoby s mentálnym postihnutím vyžadujú okamžitú spätnú väzbu, čo im pomáha porozumieť a premostiť vlastné správanie s reakciou učiteľa (vzťah príčina a následok). (Raynolds, Zpanick, Dombecek 2013)

      Vizualizáciu, štruktúru a hore popísané efektívne stratégie pre vzdelávanie MP implementujeme pri práci s inštruktážnymi videami a procesuálnymi schémami pri podpore učenia pred-profesijných (sebaobslužných, herných, akademických, sociálnych, motorických, pracovných) zručností na našej škole. 
Procesuálne schémy
       Vizualizáciu nevyužívame výhradne len pri edukácii ľudí s autizmom, rovnako efektívne sa dá využiť i pri práci s inými postihnutiami ale i pri edukácií zdravých. Vizualizácia je bežne využívaná v každodennom živote. V každej verejnej inštitúcií sa nachádza plán rozmiestnenia miestností, ktorý napomáha orientácii. Bežne využívame osobné kalendáre a diáre, ktoré nám pomáhajú zapamätať si naše plány, povinnosti. Používame vizuálne pomôcky ako mapy, GPS, diagramy a schémy. Vizualizácia sa používa pri dopravnom značení na usmerňovanie nášho správania a pod.

obr. č. 3  Procesuálna schéma: Príprava sendviča
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   (Zdroj: Janka Ovádová, špec. pedagóg zo Súkromnej ZŠ s MŠ pre žiakov a deti s autizmom)
       Procesuálne schémy sú edukačnou metódou, ktorá využíva vizualizáciu vo forme predmetov, obrázkov, textov ako pomôcku či podporu pri edukačnom procese. Procesuálne schémy sa často používajú pri vzdelávaní ľudí s autizmom, avšak, ako sme už spomínali, veľmi efektívne sa používa pri vzdelávaní ľudí s mentálnym postihnutím alebo poruchami učenia, resp. pri vzdelávaní každého, kto si vyžaduje takýto typ podpory. (http://agendreau.weebly.com/visually-cued-instruction.html)
       Procesuálne schémy sú vizuálnym vyjadrením určitej úlohy/zručnosti v niekoľkých krokoch s stanovenej postupnosti. Vizuálna podpora vo forme procesuálnej schémy je určitým scenárom, ktorý sme vytvorili, aby sme kompenzovali chýbajúci scenár u človeka, ktorý si danú úlohu/zručnosť vyjadrenú procesuálnou schémou ešte neosvojil.
      Procesuálne schémy je možné používať pre rôzne oblasti:

· Sebaobslužné činnosti

· Hygiena

· Domáce práce

· Príprava jedál a nápojov

· Pracovné činnosti

· Motorická imitácia
· Sociálne zručnosti
      obr. č. 4  Procesuálna schéma: Obliekanie kabáta
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(Zdroj: Autorský kol, 2010)

       Cieľom procesuálnej schémy je dosiahnuť čo najväčšiu samostatnosť, teda nezávislosť od iných, hlavne od verbálnych pokynov. V prípade, že sa osoba naučí úlohu/zručnosť bez pomoci, začneme vizuálnu podporu postupne eliminovať až do štádia, kedy už vôbec nie je potrebná. Nie každý človek, ktorý pracuje s pomocou procesuálnych schém bude schopný pracovať samostatne bez jej podpory. Vždy treba pristupovať individuálne. Avšak hlavným cieľom využívania procesuálnych schém i každej inej vizuálnej podpory je, aby sa nestal na tejto pomoci závislý, ale naopak, aby zvládal úlohu resp. si osvojil zručnosť bez jej pomoci.

      Keď u určitej osoby plánujeme rozvíjanie niektorej z oblastí prostredníctvom procesuálnych schém, musíme brať do úvahy jeho aktuálnu mieru samostatnosti v tejto oblasti. Túto úroveň je možné merať (zistiť) použitím rôznych vývinových škál, vďaka ktorým je možné určiť, na úrovni akého veku ovláda daná osoba konkrétnu oblasť napr. sebaobsluhy. Praktickejší význam však má, ak u konkrétneho človeka odpozorujeme danú oblasť sebaobsluhy, ktorú mienime ďalej rozvíjať. Pri pozorovaní v prirodzených situáciách vychádzame z nasledujúcich kľúčových otázok:

· Aké každodenné činnosti osoba ovláda úplne samostatne a pri ktorých

potrebuje pomoc?

· Pri spozorovaní nedostatkov je potrebné objasniť, či tieto deficity vychádzajú z nedostatočných zručností alebo je hlavným problémom nedostačujúca motivácia k danej činnosti.

· Je úroveň jemno motorických zručností osoby taká, že nepotrebuje podporu

a môže vykonávať sebaobsluhu a pracovné činnosti samostatne?
· Dokáže osoba vykonať určité sekvencie činnosti, resp. činnostné reťazce?

·  Aká je úroveň imitácie danej osoby?

·  Je ľahšie komunikovať s osobou verbálnou rečou, gestami, posunkami, fotografiami, obrázkami alebo písaným textom?

· Aké sú motivačné situácie pre tréning a nácvik samostatnosti?

· Aké sú motivačné posilňovače pre danú osobu? 
      Metódy nácviku 
      Pri osvojovaní postupov zložitejších aktivít (komplexné činnosti)  na základe procesuálnych schém môžeme používať nasledovné postupy: 
· krokovanie/reťazenie spredu (učíme kroky procesu od

· začiatku)

· spätné  krokovanie/reťazenie (učíme kroky procesu od jeho

· konca),

· demonštrácia/modelovanie  (vzorové predvádzanie) a

· následná imitácia,

· fyzické navádzanie (fyzický prompt), 

· vizualizácia (používanie procesuálnych schém)

· a posilňovanie.

      Zásady používania procesuálnych schém 

      Je prirodzené, že chceme, aby daná osoba bola flexibilná, t.j. nie je cieľom ju mechanicky naučiť priebeh a postup činnosti, ale ak je to vhodné, častejšie zakomponovať do plánu zmeny – tak, ako sa to stáva v bežnom živote. Nie vždy (nie v každej situácii, za všetkých okolností, ale najmä v závislosti od miery autizmu) je to však možné. V tom prípade pomôže vizuálny plán v kombinácii s rutinou, takže po každom kroku môže osoba s autizmom kontrolovať, čo nasleduje.

       Pri používaní procesuálnych schém je potrebné zviditeľniť  tie kroky procesu, ktoré už daná osoba vykonala, aby jej bolo pri pohľade na procesuálnu schému vizuálne zrejmé, čo už má za sebou, na ktorom kroku je teraz a čo ešte nasleduje. Môžeme použiť rôzne spôsoby na označenie už urobených krokov, čo závisí od vývinovej úrovne človeka, úrovne jemno-motorických zručností, udržania stálosti pozornosti a i. (napr. preklopiť obraz s vykonaným krokom, pečiatkovať na označené miesto karty, označiť vykonaný krok nálepkou alebo štipcom, prečiarknúť vykonaný krok činnosti, otočiť karty rubovou stranou na podložku a i.).  Pre potreby tohto projektu, kde sa dané procesuálne schémy budú používať na tabletoch, interaktívnych tabuliach resp. počítačoch, jednotlivé kroky sa budú posúvať buď pomocou myšky alebo prstom na dotykovom displeji. (AUTORSKÝ Kol. 2010)
Inštruktážne videá           

      Každodenné využívanie IKT a internetu v súčasnosti spôsobuje, že množstvo informácií sa sprostredkúva novými formami. Jednou z nich sú práve inštruktážne videá. Pomocou internetu si vyhľadávame videá, ktoré nám jednoduchou vizuálnou formou prinášajú ako napr. vyrobiť nábytok, uvariť určité jedlo. Ide o veľmi populárnu a zároveň efektívnu formu, akou sa my všetci učíme nové zručnosti.
       Keďže vo svojej praxi v našej inštitúcií využívame pri našej práci vizualizáciu v rôznej forme, video bolo len prirodzenou ďalšou formou vizualizácie, ktorú sme začali používať vo výchovno-vzdelávacom procese pri vzdelávaní našich žiakov. 

       Inštruktážne videá majú široké využitie na nácvik nových zručností – sebaobslužné, herné, hygienické, akademické, pohybové – jemná i hrubá motorika, imitačné, sociálne i pracovné. 
       Inštruktážne videá, ktoré využívame pri našej práci sa však od bežných inštruktážnych videí líšia metodikou, ktorá vychádza z metódy video modeling, ktorá využíva video ako formu vizualizácie a rešpektuje i ďalšie princípy štruktúrovaného učenia. Takéto inštruktážne videá – alebo video návody pomáhajú orientácii v danej úlohe a jej úspešné zvládnutie.  Prvé zmienky o tejto metóde pochádzajú už z konca 80. rokov 20. storočia, avšak podrobnejšie štúdie venované efektivite tejto metódy sú z roku 1999. (Kouřil, Jůnová 2013)
       Metóda video modeling sa v zahraničí využíva v niekoľkých rôznych oblastiach ako je rozvoj sociálno-komunikačných schopností, nácvik sebaobslužných i praktických zručností, rozvoj hry, ale používa sa taktiež v oblasti riešenia problémového správania. 

obr. č. 5 Sledovanie inštruktážneho videa na pracovnom vyučovaní
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(Zdroj: Janka Ovádová, špeciálny pedagóg na Súkromnej ZŠ s MŠ pre žiakov a deti sa autizmom v Prešove)

      Výhody inštruktážnych videí:

· prehľadnosť, názornosť a zrozumiteľnosť – vizuálne vnímanie patrí medzi silné stránky ľudí s autizmom

· kompenzácia ťažkostí s predstavivosťou – jednotlivec dostáva konkrétny návod, čo robiť

· kompenzácia ťažkostí s nápodobou – pre ľudí s autizmom je častokrát jednoduchšie napodobňovať podľa videa ako podľa iného človeka

· vnútorná motivácia – samotný počítač alebo tabet je silnou motiváciou; častokrát sa stretávame s prípadmi, kedy osoby s autizmom spontánne opakujú činnosti videné v TV.
Riziká inštruktážnych videí:
· nutný individuálny a tvorivý prístup – každá osoba bude reagovať na video odlišne
· ide o dlhý a kontinuálny prístup – je potrebné priebežne vymýšľať a natáčať nové videá; dĺžka nácvik práce s inštruktážnym videom závisí od konkrétnej osoby
· ťažkosti so generalizáciou – môžu nastať problémy pri prenášaní naučenej zručnosti do iného prostredia, respektíve s iným náradím – rigidné sledovanie postupu – neschopnosť variability
(Kouřil, Jůnová 2013)

Ako natočiť inštruktážne video:
· záber sa snažíme natočiť bez rušivých momentov – zvukov, pohybov, predmetov v pozadí záberu, ktoré priamo  nesúvisia s úlohou; 

· v zábere natáčame plochu stola, podlahy, resp. iného priestoru, kde sa daná aktivita/úloha/hra odohráva; v zábere sú ruky, nie tvár a podľa možností je záber z pohľadu, ako ho vníma osoba, ktorá bude úlohu vykonávať
· pri úlohách, kedy je to možné a dôležité, točím záber zhora a aktivitu orientujeme zľava doprava, rešpektujúc princípy štruktúrovaného učenia (TEACCH)
· manipulácia s predmetmi resp. pohyby vykonávané počas aktivity/úlohy musia byť zjavné – záber by nemal byť ani príliš z diaľky, aby dianie na videu bolo jasné, ale ani príliš zblízka, aby osoba sledujúca video nestrácala orientáciu v priestore
· pre lepšiu orientáciu v priestore, pre osoby, ktoré si to vyžadujú, využívame šablony alebo predlohy
· na začiatku začíname s kratšími videami (do 1 minúty); neskôr pri zoznámení sa s prácou s videom môžeme čas aktivít predlžovať
· na začiatku i na konci videa sa odporúča niekoľkosekundový statický záber – na začiatku na počiatočnú orientáciu a na konci na skontrolovanie finálneho výsledku s video. (5 až 10 sekúnd podľa potreby)
· tempo by malo byť pomalšie, aby mala osoba pracujúca s inštruktážnym videom čas na priebežnú kontrolu
· je dobré úkony vo videu niekoľkokrát opakovať pre lepšiu fixáciu
· video môže byť sprevádzané verbálnym komentovaní (pre potreby nášho projektu sme zvolili videá bez komentára, aby mohli byť využiteľné v iných jazykoch; verbálny komentár môže byť podľa potreby vložený neskôr; pravidlom je, že komentár je len o trochu zložitejší ako aktuálna úroveň osoby, ktorá bude video používať
(Kouřil, Jůnová 2013)

obr. č. 6 Samostatná práca s podporou inštruktážneho videa – fáza 4 
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(Zdroj: Vlastimil Slávik. DVD s fotografiami žiakov školy pre potreby Súkromnej ZŠ s MŠ pre žiakov a deti s autizmom v Prešove)
Postup práce s inštruktážnymi videami:
· pokiaľ je to možné, videá prehrávame v priestore, kde sa daná aktivita prirodzene vykonáva
· na prehrávanie môžeme použiť tablet, počítač, interaktívnu tabuľu, TV, telefón – ideálne sú prenosné prehrávače
· Fáza 1: zoznámenie sa s inštruktážnym videom – jednotlivec pasívne sleduje video scenár, zatiaľ čo my sledujeme, či jednotlivec dokáže udržať pozornosť a v prípade, že ju stratí, snažíme sa ho opäť naviesť späť k sledovaniu
· Fáza 2: súčasné sledovanie videa i reálnych predmetov použitých v úlohe – jednotlivec môže byť stále pasívny a len sledovať, ako my demonštrujeme paralelne s videom danú úlohu. Môžeme sa pokúsiť osobu zapojiť do niektorých čiastkových úkonov vo video scenári. 
· Fáza 3: prehrávanie inštruktážneho videa osobou s asistenciou – osobou stále viac zapájame do imitácie video scenára – využívame fyzické prompty, pomáhame s náročnejším úkonmi, resp. s podaním predmetu/náradia. Ak osoba nestíha tempo, pomôžeme so zastavením a opätovným spustením videa
· Fáza 4: samostatné prehrávanie videa – postupne upúšťame od asistencie s cieľom samostatného opakovania úkonov vo videu. Miera asistencie by mala byť len taká, aby osoba dokázala ukončiť danú úlohu čo najsamostatnejšie bez zbytočných dielčích neúspechov alebo dlhých páuz, ktoré môžu osobu odradiť alebo spôsobiť stratu koncentrácie
· Fáza 5: znižovanie podpory inštruktážneho videa – postupne upúšťame od používania inštruktážneho videa a zisťujeme, či je osoba schopná pokračovať bez jeho predlohy. Cieľom je samostatné zvládnutie úlohy bez podpory videa. 
Jednotlivé fázy sa v praxi prelínajú. Niektoré osoby budú schopné už po prvom sledovaní videa opakovať úkony bez pomoci. Osoby, ktoré sú už zvyknuté na prácu s videom, budú potrebovať menej asistencie ako osoby, ktoré s inštruktážnymi videami len začínajú pracovať. (Kouřil, Jůnová 2013)
Procesuálne schémy a inštruktážne videá sú len jednými z množstva užitočných pomôcok, ktoré budete na konci projektu „Naša práca je naša budúcnosť“ v septembri 2017 mať možnosť voľne stiahnuť z webovej stránky projektu. Budeme radi, ak sa aktívne zapojíte do nášho projektu a pošlete nám inštruktážne videá a procesuálne schémy z Vašich škôl a organizácií. Radi ich zverejníme na stránke. 
Obsah tohto príspevku odráža výlučne názory autorov a Európska komisia nenesie žiadnu zodpovednosť za jeho ďalšie použitie. 
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