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La classe de votre enfant a été sélectionnée pour participer à un projet pédagogique en lien avec plusieurs écoles européennes.
Cette opportunité va lui permettre de prendre part à une activité éducative, ludique et interactive, avec des correspondants motivés venant de toute l’Europe. Outre l’apprentissage des langues vivantes, ces échanges permettront la réalisation d’un travail collaboratif.

Afin de vous assurer de la sécurisation des échanges entre les élèves, de la confidentialité des données, de l’intégration des outils numériques ainsi que de la gratuité du projet, votre enseignant a fait le choix de travailler sur la plateforme éducative eTwinning.
eTwinning est une plateforme d’échange pour les écoles d’Europe, réservée aux enseignants et leurs élèves, encadrée à la fois par le Ministère de l’Education nationale et par la Commission européenne.  Celle-ci contribue chaque année à la réalisation de plus de 2000 projets pédagogiques en France. Ce projet sera également publié sur internet sous la forme d’un webzine  sans mentionner le nom de famille de votre enfant qui pourra aussi utiliser un pseudo.

Veuillez trouver ci-joint les détails et objectifs du projet.

Vous avez également la possibilité de vous opposer au fait que votre enfant participe à cette activité pédagogique. Dans cette éventualité, il conviendra d’adresser au professeur, dès réception de cette note d’information, un courrier motivant votre désaccord dans les deux semaines à venir.
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