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ΔΟΝ ΚΙΧΩΤΗΣ, Μιγκέλ Ντε Θερβάντες
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Ο Μιγκέλ ντε Θερβάντες Σααβέδρα, είναι Ισπανός συγγραφέας, με πιθανή ημερομηνία γέννησης το 1547 και θανάτου το 1616. Τα νεανικά του χρόνια για τα οποία διαθέτουμε ελάχιστες πληροφορίες χαρακτηρίστηκαν από πολυάριθμες μετακινήσεις της οικογένειας σε διαφορετικές ισπανικές πόλεις. Για αρκετά χρόνια πρόσφερε τις υπηρεσίες του ως επαγγελματίας στρατιώτης. Το 1607 εγκαταστάθηκε στη Μαδρίτη, όπου ολοκλήρωσε το μεγαλύτερο μέρος του λογοτεχνικού του έργου και έζησε μέχρι το τέλος της ζωής του. 
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· Ο «Δον Κιχώτης»,1605, είναι το έργο που τον καθιέρωσε στον λογοτεχνικό κόσμο. Είναι ένα από τα μυθιστορήματα που επηρέασαν σημαντικά την ισπανική λογοτεχνία. Ο Δον Κιχώτης, το κοκαλιάρικο άλογο του Ροσινάντε και ο πιστός του σύντροφος Σάντσο Πάντσο ταξιδεύουν και ζουν  την περιπέτεια. Συνήθως γίνονται αντικείμενο γελοιοποίησης και χλευασμού.
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· Ο Δον Κιχώτης ακολουθεί ένα τρόπο ζωής που δύσκολα κανείς τολμά να υιοθετήσει. Αφήνει πίσω μια άνετη ζωή και ακολουθεί το όνειρο του. Ξεκινά μια ζωή γεμάτη περιπέτεια και μαγεία, που εμψυχώνεται από πνεύμα ιπποσύνης. Μήπως αυτά τα ίδια τα ταξίδια του είναι που τελικά μας γοητεύουν;            
Αλεξάνδρα Ιβάνοβα
·  Miguel de Turbante Saavedra, is a Spanish writer, with a possible date of birth in 1547 and death in 1616. The youth years for which we have little information were characterized by numerous family movements in different Spanish cities. For several years he offered his services as a professional soldier. In 1607 he settled in Madrid, where he completed most of his literary work and lived until the end of his life.

· Don Quixote, 1605, is the work that established him in the literary world. It is one of the novels that have significantly influenced Spanish literature. Don Quixote, Rosinante's skinny horse and his loyal companion Santos Pados travel and live the adventure. They are usually ridiculed.

· Don Quixote follows a lifestyle that hardly anyone dares to adopt. He leaves behind a comfortable life and follows his dream. He begins a life full of adventure and magic, which is inspired by the spirit of chivalry. Is it these own trips that eventually fascinate us?
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