Fiche de travail : Une histoire à quatre voix, d’Anthony Browne
In  http://www3.ac-clermont.fr/cddp15/lr/docs_tel/une_histoire_a_quatre_voix_ml.doc (adapté)

Activité de compréhension
Dans l'histoire que tu vas lire, il y a six personnages dont voici les portraits dessinés par Anthony Browne, l'auteur de l'album. 
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	Première voix
	C'était l'heure d'emmener Victoria, notre labrador de pure race, et Charles, notre fils, faire une promenade matinale. Nous entrâmes dans le parc, et je libérai Victoria de sa laisse, quand, brusquement, un vulgaire bâtard surgit et commença à l'importuner. Je le chassai, mais le misérable corniaud se mit à poursuivre Victoria à travers tout le parc et lui ordonnai de partir, mais la sale bête m'ignora complètement. "Assieds-toi", dis-je à Charles. "Ici." Je réfléchissais au menu du déjeuner -j'avais un joli reste de poulet, je pouvais le servir agrémenté d'une salade, ou bien décongeler l'un de mes délicieux potages-, lorsque je remarquai tout à coup que Charles avait disparu! Mon Dieu! Où était-il passé? Tant d'horribles individus rôdent de nos jours! J'ai crié son nom pendant une éternité. Puis je l'ai vu en pleine conversation avec une fillette qui avait très mauvais genre. "Charles, viens ici. Immédiatement!" ai-je dit. "Et viens ici, je te prie, Victoria." Nous sommes rentrés à la maison en silence.

	Deuxième voix
	J'avais besoin de prendre l'air, alors moi et Réglisse, on a emmené le chien au parc. Il adore le parc. J'aimerais bien avoir la moitié de son énergie. Je me suis installé sur un banc et j'ai consulté les offres d'emploi. Je sais que c'est une perte de temps, mais on a tous besoin d'un petit fond d'espoir, non? Puis ce fut l'heure de rentrer. Réglisse m'a bien, remonté le moral. On a bavardé gaiement tout le long du chemin.

	Troisième voix
	J'étais une fois de plus tout seul dans ma chambre. Je m'ennuyais, comme d'habitude. Puis Maman a dit que c'était l'heure de la promenade. Il y avait dans le parc un chien très gentil et Victoria s'amusait beaucoup. Elle avait de la chance, elle. "Ça te dirait de venir faire du toboggan ?" demanda une voix. C'était une petite fille, malheureusement, mais j'y suis quand même allé. Elle était géniale au toboggan Elle allait vraiment vite. J'étais impressionné. Les deux chiens faisaient la course comme deux vieux amis. La fille a ôté son manteau pour jouer à se balancer, alors j'ai fait la même chose. Je grimpe bien aux arbres et je lui ai montré comment s'y prendre. Elle m'a dit qu'elle s'appelait Réglisse -drôle de nom, je sais-, mais elle est vraiment sympa. Puis Maman nous a surpris en train de parler et j'ai dû rentrer à la maison. Peut-être que Réglisse sera là la prochaine fois?

	Quatrième voix
	Papa n'avait vraiment pas le moral, alors j'ai été contente qu'il propose d'emmener Albert au parc. Albert est toujours extrêmement impatient quand on le détache. Il est allé droit vers une magnifique chienne et a reniflé son derrière (il fait toujours ça). Bien sûr, elle s'en fichait, la chienne, mais sa maîtresse était hyper fâchée, la pauvre pomme. J'ai finalement parlé à un garçon sur un banc. J'ai d'abord cru que c'était une mauviette, mais en fait non. On a joué à la bascule et il n'était pas très bavard, mais ensuite, il est devenu plus cool. On a attrapé un fou rire quand on a vu Albert prendre un bain. Puis on a tous joué au Kiosque et j'étais vraiment heureuse. Charlie a cueilli une fleur et me l'a donnée. Puis sa maman l'a appelé et il a dû partir. Il avait l'air triste. En arrivant à la maison, j'ai mis la fleur dans un peu d'eau, et j'ai préparé une tasse de thé pour Papa.


      A)
1. Lecture silencieuse et exercice individuel de recherche des personnages.
2. Par groupe, repérer dans les textes tous les mots qui désignent chacun des personnages en les coloriant de couleurs différentes (le professeur peut effectuer avec les élèves la recherche sur un des personnages).
3. Ensuite, les classes des différents pays construisent ensemble la carte d'identité de chaque personnage, c'est-à-dire qu’elles préciseront le nom, le prénom, l’âge (adulte ou enfant), les liens de parenté de chacun d'eux (document collaboratif : https://docs.google.com/document/d/1X17Ym676_1zxGIrKINlpNU7PCUecHZHyx1k5cVSW97M/edit?ts=580e93f5).

4.  Après, en utilisant le même document, elles reconstituent l'histoire en entier. Avant, cependant, il faudra répondre aux questions suivantes :
a) Quelle famille est arrivée en premier dans le parc, celle de Charles ou celle de Réglisse? 
b) Quel détail t'a aidé à trouver la réponse? 

c) Qu'ont fait les deux adultes? Écrivez leurs actions.
d) Qu'ont fait les deux enfants? Écrivez leurs actions. 

e) Qu'ont fait les chiens ? Écrivez leurs actions.
B)
         1. Étude de la première voix.
· Colorie en rouge tous les verbes de ce texte sauf ceux faisant partie d'une phrase rapportant des paroles. À quels temps sont-ils conjugués? 
· Cite tous les mots qui te semblent montrer que la femme parle dans un langage recherché. Cherche leur signification sur le dictionnaire puis écris à côté les mots que tu utiliserais toi.
· Compare la façon dont la mère de Charles lui parle et celle qu'elle utilise pour parler à sa chienne ? Qu'en penses-tu? 
· La famille de Charles est-elle riche ou pauvre?
          2. Étude de la deuxième voix.

· Quelle remarque peut-on faire sur ce texte par rapport aux autres ? 

· A quoi voit-on que le papa de Réglisse n'est pas riche? 

· Dans quel état d'esprit était-il avant la promenade? 

· Dans quel état d'esprit était-il après la promenade ? 
          3. Étude de la troisième voix.

· Comment était Charles avant la promenade ? Et après la promenade ? 

· Quelles différences de vue y-a-t-il entre Charles et sa mère? 
· Que penses-tu des rapports de Charles  avec sa mère? 
          4. Étude de la quatrième voix.

· Relève les mots qui appartiennent à un registre de langage familier. 
· Trouve trois adjectifs pour qualifier la petite fille. 
· Comment Réglisse trouve-t-elle la chienne ? 
· Comment Réglisse trouvait-elle Charles au début puis à la fin ? 

  C)
            En conclusion :
· Quel changement dans la vie de Charles la promenade a-t-elle apporté? 
· Que souhaitent certainement les deux enfants? 
· Que pensez-vous de la manière de la maman de Charles de se comporter vis à vis des autres personnes? Qu'est-ce qui la rend aussi méfiante et méprisante? 
· Et pourquoi Charles n'est-il pas comme sa mère? 
Chaque classe enregistre ses conclusions et les partages avec ses camarades des autres pays.

