[bookmark: _GoBack]A : Salut! Je m’appelle Ondra V.. Je suis Tchèque. J'ai 13 ans. J'ai cheveux blondes courts et je suis petit. Je porte des jeans bleus et un T-shirt bleu.
B : Salut! ça va? Je suis Natalie. J'ai 13 ans. J'ai cheveux noirs, longs et ondulés et les yeux bruns. J'ai beaucoup d'amis. J'aime mes amis. J'aime la couleur  rouge.
C: Salut! Je m' appelle Aneta. Je suis Tchèque. J' ai les cheveux noirs et longs. J'adore la coleur noire et grise. J'adore jouer de la piano. Je suis à coté de Natalie.
D : Bonjour, je m'appelle Tereza. Je suis Tchèque. Je suis de taille moyenne. J'ai les cheveux blonds, je porte souvent une queue de cheval. J'ai les yeux bruns. J'ai un joli nez.  J'aime la couleur violette et grise. Je suis optimiste :-D
E : Salut ! Je m’appelle Fanda. Je suis Tchèque.  J’ai 13 ans. J’ai les yeux bleus. Je suis assis sur une chaise .
F: Salut! Je m'appelle Ondra L. Je suis Tchèque. J'ai 13 ans. Mes cheveux sont bruns. Je suis optimiste. Je porte un sweat-shirt gris (La vie est facile ) et des jeans blues.
G : Bonjour tout le monde. Je m'appelle Denisa et j'ai 13ans. J'ai les cheveux bruns. Je suis grande. Je porte des lunettes. 
H : Salut!! je m´apelle Dan. Je suis à 14 ans. Je suis theque.  Je porte des lunnetes et j´ai chevaux courts bruns. Je porte des jeans  et un sweat-shirt orange. 
I : Salut. Je m’appelle Viola je 13 ans. Je porte des lunettes et je les cheveux brusn et courts. Je porte un sweat-shirt rose. Je porte souvent une queue de cheval.
J : Bonjour, je suis Stefano. Je suis d´origine italien. Je suis grand. J´ai cheveux noirs et ondulés.
K : Bonjur, je suis Honza. Je ne suis pas sur le photo collectif, parce que j´étais malade. Stefano me porte .
L. Bonjour, je sui Petr. Je suis entre Fanda et Ondra L. J´ai les cheveux bruns.
