A. Salut!
Je m’appelle Ilaria. J’ai 15 ans. Je suis chinoise, mais je suis nèe en Italie.  Je suis de taille moyenne, j’ai les cheveux  noirs et les yeux noirs. Je porte les lunettes.

B. Salut! Je m’appelle Roxana. Je suis roumaine, mais je suis née en Italie. J’ai 14 nas. Je suis de taille moyenne. J’ai les yeux bruns et les cheveux châtains.

C. Slut! Ça va? Je m’appelle Eya, je suis d’origine tunisienne. J’ai 14 ans. Je suis grande, j’ai les cheveux noirs, longs et ondulés et les yeux noirs. J’ai un nez un peu grand et crochu.

D. Salut! Je m’appelle Gurjit. Je suis d’origine indienne. J’ai 14 ans. Je suis de taille moyenne, j’ai les cheveux longs et noirs. J’ai les yeux marron.

E.Tchao! Je m’appelle Gemma. Je suis italienne. J’ai 14 ans. Je suis grande. J’ai les cheveux bruns et courts. J’ai les yeux grands, marron. Je porte souvent une queue de cheval.

F. Salut!. Je m’appelle Richard. Je suis italien. J’ai 14 ans. Je suis grand. J’ai les cheveux noirs crépus. J’ai les yeux noirs. Je suis musclé et j’ai un grand nez.

G. Salut! Je m’appelle Prabh! J’ai 15 ans. Je suis indien d’origine. Je suis de taille moyenne et je suis mince. J’ai les yeux noirs et les cheveux noirs longs.

H. Salut tout le monde! Je m’appelle Sayed. J’ai 14 ans. Je suis grand et mince. J’ai les cheveux noirs, frisès, courts. Et j’ai les yeux marron . Mon nez est un peu long.  Je suis optimiste, sociable et sympa. J’aime étudier l’économie et jouer au foot.

I. Je m’appelle Christian. J’ai 14 ans. Je suis né à Mirandola, en Italie. Je suis grand et mince. J’ai les cheveux blonds et courts. J’ai les yeux marron. Mon nez est un peu long.
Je suis optimiste, sociable et très, très sympa.

