Französischlehrerinnenkonferenz

Datum : 6. Februar 2020
Anwesend : Astrid Amann, Ursula Riezler-Pregenzer, Sylvie Meyer-Wagerl, Birgit Thoma, Martina Schneider
Abwesend: Sabine Petzak (Skiwoche), Eva-Maria Heinzle (krank)

Programmpunkte:
1. Französischstunden an der Schule
2. Schulbuchaktion 2020/21
3. WPG Schuljahr 2020/21
4. Freifach 2020/21
5. Maturavorbereitungsstunden
6. Erasmus – Situationsbericht
7. Allfälliges

1. Französischstunden an der Schule
Anzahl der Französischstunden: 14 Klassen + 2 Freifachstunden
Schuljahr 2019/20:
Die Französischstunden wurden weiters gekürzt durch Zusammenlegung der 6b und 6m-Klassen (Minus 3 Stunden) und durch die kleinen Klassengrößen in den 5. Klassen (nur 3 Französischgruppen statt normalerweise 4)
Schuljahr 2020/21:
Je nach Wahl der Schüler wird es nächstes Jahr 3 oder 4 Französischgruppen geben. Gibt es nur 3 Französischgruppen, so würde sich die Wochenstundenzahl um weitere 3 Wochenstunden verringern.
Mit 1. September 2020 geht Sylvie Meyer-Wagerl voraussichtlich in Pension, dafür kommt Martina Schneider aus der Karenz zurück und möchte drei Französischklassen + WPG Italienisch unterrichten.
Alle hätten gerne eine 5. Klasse, was sich leider nicht ausgehen wird. Die Entscheidung liegt beim Herrn Direktor. 
Aktueller Stand: Astrid (3 Französischklassen), Ursula (2 Französischklassen), Birgit (1 Französischklasse), Sylvie (3 Französischklassen), Sabine (3 Französischklassen + 1h Freifach), Eva-Maria (2 Französischklassen + 1 h Freifach)
2. Schulbuchaktion 2020/21
Kurzdiskussion: Beibehaltung des Schulbuchs Perspectives Autriche oder Wechsel auf Bien fait modulaire? Es wurde nach einer kurzen Diskussion vereinbart, dass alle Klassen Nouvelles Perspectives Autriche verwenden mit Ausnahme der 6itm, 7itm und 8itm (sie bekommen dafür ein Übungsheft Bien fait modulaire A2 + B1)
3. WPG Schuljahr 2020/21
Was sollen wir anbieten? Wer übernimmt die WPG’s?
Eva-Maria Heinzle bietet für die 6. + 7. Klassen ein Französischwahlpflichtfach an. Alle sind einverstanden, dass sie das WPG für die Zukunft übernimmt.
4. Freifach 2020/21
Heuer: 22 Schüler und Schülerinnen im Freifach 3. Klasse
In diesem Schuljahr sind die Schülerinnen im Freifach sehr motiviert und haben Interesse, dieses Freifach in der 4. Klasse weiterzuführen. 
Eva-Maria Heinzle und Sabine Petzak würden das Freifach in der 3. Klasse bzw. 4. Klasse übernehmen und ein Erasmusprojekt aufbauen.
5. Maturavorbereitungsstunden
Situation beibehalten wie in früheren Protokollen festgelegt: Bei 3 Französischlehrerinnen:  Jede, die mündlich einen Kandidat/Kandidatin hat bekommt 1 Vorbereitungsstunde, jene mit den meisten mündlichen Kandidaten zwei. (Regelung bereits seit drei Jahren in Kraft)
Alle Anwesenden sind mit der Fortführung dieser Regelung einverstanden.
6. Erasmus – Situationsbericht
Astrid Amann, Eva-Maria Heinzle und Sabine Petzak haben im Sommer 2019 ein Erasmusprogramm in Montpellier absolviert mit Zertifikatbestätigung. Die Materialien von diesem Kurs wird allen Französischlehrerinnen zur Verfügung gestellt über eine Cloud, die Sabine eingerichtet hat:
[bookmark: _GoBack]Link zum Herunterladen: 
LINK für Veröffentlichung entfernt
Anmeldung mit Schulkürzel@brg-schoren.at  Passwort: Schulcomputerlogin

Seminar war sehr gut brauchbar und der Aufenthalt in Montpellier sehr schön. Ein Erasmuskurs ist sehr empfehlenswert. Sabine Petzak geht im Sommer 2020 nach Nizza für zwei Wochen über das Konsortiumsprojekt Steiermark. Sehr wahrscheinlich findet ein solches Projekt im Sommer 2021 statt und wünschenswert wäre, wenn sich jemand, der noch nicht an einem Erasmusprojekt teilgenommen hat, sich anmelden würde.

7. Allfälliges
Astrid Amann erwähnt einen Link von Michael Leitgeb, der alle Maturabeispiele einzeln, nach Thema und Kompetenz mit Aufgabenformat gesammelt hat. Sehr empfehlenswert auch für Englisch, Mathematik!
https://aufgabenpool.at/srdp_lfs/index.php?id=fr


Protokollführerin:
Astrid Amann 


