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Da protocollare 

			Rovereto,                         
Ai genitori degli studenti/studentesse Scuola Secondaria di I grado 
"F. Halbherr"


Oggetto: progetto "Io sono Ambiente" — Erasmus Plus

Gentili genitori,
con  piacere vi annunciamo che l’anno scorso la nostra scuola ha scritto il progetto I0 SONO AMBIENTE  e vinto il bando finanziato dall'Unione Europea in ambito Erasmus Plus. Il progetto coinvolge ragazzi tra gli 11 ed i 14 anni di 5 scuole europee (Italia, Germania, Austria, Bulgaria e Repubblica Ceca) con l'obiettivo di rendere i nostri giovani più consapevoli della  relazione che esiste tra il loro comportamento e l'ambiente che li circonda.

AZIONI DEL PROGETTO:  La collaborazione tra le 5 scuole europee avviene su due fronti: quello virtuale e quello delle mobilità.  Gli studenti collaborano guidati dai propri docenti nella creazione di materiali (lettere, cartelloni, biglietti natalizi, foto, video, ...) che vengono caricati  sulla  piattaforma  Etwinning e sul blog dedicato al progetto (http://iosonoambiente.blogspot.com/). A conclusione di ciascun quadrimestre è prevista una mobilità a turno in uno dei paesi partecipanti con l’incontro di 20 ragazzi provenienti da quattro scuole partner che trascorrono 5 giorni assieme. Un’ottima occasione per vivere una full immersion linguistica e culturale e toccare con mano il senso di appartenenza all'Europa e lo spirito di condivisione e di rispetto tra le nazioni europee. Queste mobilità per il momento sono state sospese a causa dell'emergenza Covid e si valuterà quest’anno se sarà possibile riprenderle.

TEMATICHE: Quest’anno le attività si concentreranno principalmente su due tematiche: nel primo quadrimestre si lavorerà sulle 4 R (riciclo, riuso, riduco, recupero) e nel secondo quadrimestre sullo sport/movimento legato al nostro ambiente e al nostro corpo. Il progetto è trasversale e coinvolge più materie. 

DURATA DEL PROGETTO: fino al 31 luglio 2023 
Potete prendere visione della presentazione del Progetto sul sito della scuola all’indirizzo: https://accorcia.to/2drb o sul canale YouTube dedicato: https://accorcia.to/2drc.
Per  poter  attuare  questo  Progetto  vi  chiediamo  di  compilare  e  firmare 	(da  parte  di entrambi i genitori) il "Modulo di consenso al trattamento immagini e audio/video" allegato. II modello verrà consegnato agli alunni in forma cartacea. Si prega di restituirlo agli
insegnanti coordinatori di classe entro                        






La Dirigente 



