¡Hola! Tengo 15 años. Soy bajita y soy bastante delgada. Tengo el pelo largo y castaño claro. Mis ojos son tan verdes como marrones, y son muy grandes. Llevo gafas, pero prefiero llevar siempre lentillas. 
Soy una chica muy cariñosa, amable, dulce y trabajadora pero mi peor defecto es que soy muy testaruda y me enfado muy rápido.
Me gusta estar con las personas que más quiero en el mundo: mi familia y mis amigos; me gusta escuchar música, de todos los géneros, y me encanta bailar sobre todo los bailes latinos. Pero no soporto los gatos y la incoherencia en las personas. 
Para mi la felicidad no es solo una manera de ser, sino la felicidad pueden ser también las personas que quieres; por ejemplo para mi la felicidad son mis padres y mis hermanas.
Entiendo cinco idiomas: italiano, inglés, francés, español y portugués. Escribiré una frase en todos estos idiomas:
ITALIANO = “amo ridere con mia sorella”
INGLÉS = “I love laughing with my sister”
FRANCÉS = “j’aime rire avec ma soeur”
ESPAÑOL = “me encanta reírme con mi hermana”
PORTUGUÉS = “adoro rir com a minha irmã”
Mi palabra favorida es AMISTAD, así que la escribiré en estos cinco idiomas:
ITALIANO = AMICIZIA
INGLÉS = FRIENDSHIP
FRANCÉS = AMITIÉ
ESPAÑOL = AMISTAD
PORTUGUÉS = AMIZADE
Me da muy bien jugar al voleibol, aunque no he jugado en 4 años, y me da muy bien bailar también. Esucho todos lo tipos de música, y mi canción favorida se llama “Ogni volta” y la escribió un cantor italiano, que se llama Vasco Rossi.
Si sería un animal, sería libre y rica en colores como una mariposa, mientras que, si sería una flor, sería alegre como un girasol.
Yo vengo de la región Campania, de Italia. Lo que más me gusta de mi país es la comida, por eso lo que más me gusta de mi región es la pizza, típica de mi ciudad.
[bookmark: _GoBack]Lo que me hace sentir bien es sin duda escuchar música y bailar, tanto sola, como en compañía, por ejemplo me encanta bailar junto a mi hermana. Mi familia me ayuda, y siempre me ha ayudado a vivir mejor, con su amor y su apoyo.
Admiro sin duda a mi padre, porque para mi él es el mejor ejemplo a seguir en el mundo.
La frase que me motiva es una citación de Frida Khalo, que dice:”Enamórate de tí, de la vida. Y luego de quien tu quieras.”

