Dine rettigheder som elev i Danmark – Your rights as a pupil in Denmark

Forskelle mellem danske og tyske skoler
[bookmark: _GoBack]Den største forskel er at man siger „du“ til lærerne. I Danmark er det folkeskole eller privatskole og en procent bliver undervist hjem. Skole er fra fem eller seks til seksten år. Også speciel er den nulte klasse (børnehaveklasse), som findes ikke i Tyskland. Den danske skole er meget moderne og eleverne skriver på laptop. Efter folkeskolen kan du går til efterskole med sport, musik, etc.                            
 I Tyskland kan du vælge din skolefag i din afsluttende prøve, det kan du ikke i Danmark, det er tilfælde.
Børn med særlige behov er undervist med deres „normalt“ kamerader. Det sker med de nødvendige hjælpemidler. Men der er også børn, som er ikke klar til en normal skole så er de på en speciel skole. Selvfølgelig er der også organisation som understøtter børn med særlige behov som er i en almindelig klasse. Det hedder inklusion. 
Elerverne må også have de nødvendige tekniske undervisningsmidler. Undervisningsmidlerne er alle gratis og eleverne kan også bruge dem i deres fritid. Det er de ikke altid i Tyskland.

Dine rettigheder som elev
1. Folkeskoleloven
Du har den ret til et elevråd
Din skole betaler din transport, hvis du bor meget langt væk fra distriktskolen
Du har ret til at modtage specialundervisning
Du har ret til have undervisning i en andet sprog
Du har ret til medbestemme i forhold til din undervisning

2. Trivselerklæringen
Derudover er der et dokument som hedder t
Erklæringen sikrer at alle skoleeleverne ikke bliver mobbet: „Alle partene samarbejder målrettet mod mobning og for at skabe mere trivsel i alle landets skoler.“ (vgl.emm.dk/modul/dine-rettighedder-som-elev-i-skolen)

3. Internationale bornekonvention
I konventionen står for eksempel til at sikre at du har ret til gratis at gå i skole og få en uddannelse. Også du må ytre din egen mening og andre skal lyt til dig.
Din lærer må inddrage dig i at samarbejde om målene for din undervisning.
Dine meninger bliver hørt, hvis du har brug for specialundervisning.
Det er også en del af Folkeskoleloven, ytringsfriheden og Grundloven.
4. Undervisningsmiljøloven
Undervisningsmiljøloven er den ret til et godt arbejdsplads og arbejdsatmosfære i skolen. Retten siger det du må have en godt undervisning og der skal ikke være støj eller andere distraktioner. Du kan også bestemme om lyset er godt eller ikke i din klasselokale.
Fordi du må have den bedste undervisningsmiljø, du arbejder sammen med din skoles ledelse at finde den bedste undervisningsmiljø til dig.

Elevråd
Eleverne i Folkeskolen har mange meninger om skolen. De kan sige deres meninger i dialog med læreren. Til skolens planlægningsmøder kan de give en forslag til en god undervisning. Elevernes mulighed for at få indflydelse på skolens generelle udvikling er elevrådet.
Alle unge og alt, stor og lille, drengerne og pigerne klassetrin på folkeskoler har denne ret, hvis skolen har mindest. fem  til at danne et elevråd. Eleverne i elevråd snakke om elevernes vegne, med voksne, som er lærer, pædagoger og forældre.
Opgaven fra elevråd er at varetage elevernes interesser. Alle elever på skolen har ret til at vælge og er valgbare til elevrådet. Der er nogle regler for elevrådet i folkeskolen. Elevrådet har vedtægter. Vedtaegterne kan bestemme reglerne for elevrådet og dets arbejde.
En regle er, at skolens leder kan inden for kommunalbestyrelsens og skolebestyrelsens beslutninger anvende en del af skolens samlede bevilling som er årligt tilskud til elevrådsarbejdet.

Efter folkeskolen
Du kan gå på en folkeskole fra den 0. Klasse til den 9. Klasse. Du kan lave et frivillige 10. År. Bagefter følger folkeskolens afgangsprøve. Folkeskolen er gratis og kun en forberedelse på den videreuddannelse.
Du kan lave dit studenterexam på en gymnasium eller på en højskole. Der er to forskelige gymnasier en teknisk gymnasium og en handelsgymnasium.
Når du studerer noget har du ret til SU. SU er Statens Uddannelsesstøtte, det mener at du får penge fra staten. Det kan være 5.753 Kroner om måneden (= 737€). SU er uafhængig af dit forældres indkomst. Du bruger ikke at betale SU tilbage, men derfor er skat i Danmark dyr.
I Danmark har du mange muligheder efter folkeskolen og du får god hjælp fra staten, så Danmarks yngste har super gode forudsætninger.

