         La investigación del faro                   26/03/20

[bookmark: _GoBack]Voy a presentar la investigación del faro. El faro se situa en un ciudad pequeña al sur del país vasco. Es la historia de Leire Altuna.
Despu֤És, el crimen me había quedado en el faro. Oía la policia llegar.
En effecto un hombre vino a mi lado :
« Me presento soy Antonio Santos, soy el investigador del crimen »
« Hola, señorita, por una parte testigos te vieron en el faro cerca de la hora del crimen, confirme usted y tiene una coartaba ».
-« Hola, soy Leire Altuna et  tiene 2 testigos conmigo. Pero ante todo porque me acusas ? »
- « por una parte sabemos que usted y Amaia Unzueta se detienen lo que hace un buen motivo por otra parte estaba cerca del faro cuando la víctima murió »
« En consecuencia, te conviertes en nuestra principal sospechosa. »
Aquí están mis dos testigos, Iñigo y Domingo. Ante todo Iñigo era un profesor de la universidad y Domingo era un barquero. Los dos testigos no se conocían. Iñigo me dijo que tenía todo visto : « he visto todo, visto Leire cerca de la victima pero despuÉs visto un hombre escapar ».
 Leire era alegre de haber encontrado por fin un testigo que había visto la verdadera escena. Domingo, mí autro estigo decía : « Yo tambiÉn estaba allí, y oía al hombre corriendo a toda velocidad, estas botas hacían ruido y su moto tambiÉn cuando se había ido. SÉ de moto y era la misma que mí ».
Enseguida, Le preguntÉ a mis testigos si se habían peleado, la víctima y el asesino. Los dos testigos afirmaron haber oído golpes. Irigoyen el criminólogo confirmaba haber obtenido sangre cerca de la víctima pero los análisis están en curso. Necesitaba pruebas de la pelea para informar a la policía vasqua que era inocente.
Tres días despuÉs me llaman y me dicen que encontramos al verdadero culpable, el VERDADERO SACAMENTECAS. Finalmente no era culpable. Gracias a mis dos testigos, la policía vasca entendiendo que el culpable había luchado con su nueva prometida para obtener su herencia. Pensó que huíra a las Filipinas con su dinero.
Así me alegrÉ de haber escapado de la cárcel, por eso me felicitaron en el pueblo por mi investigacíon bien realizada.

