Unterrichtseinheit 45‘ plus 45‘
Niveau: A2 (14-15 jährige)
Thema: (Nicht nur) Kleider machen Leute – eine Fotoausstellung
Ziel: Erweiterung der sprachlichen Kompetenz (in dem Fall Fremdsprache - Deutsch) und der sozialen Kompetenz, dass Kleidung eines der wichtigsten sozialen Signale ist, das wir aussenden, weil was wir tragen, zeigt unsere Identität.
Nach dem Unterricht:
- die Schüler können: 	Outfits beschreiben – sprachliche Kompetenz, Disskussionsausdrücke
- die Schüler wissen:	Wie man eine Ausstellung vorbereitet
- die Schüler kennen:	Unterschiedliche Outfits der SuS auch in den anderen Ländern
Materialien/ Medien:	Outfits der Mitschüler, Handys, Fotos von der Seite der Schule, eigene Fotos, IT – Tool (wenn Präsentation), ausgedruckte Fotos, wenn die Ausstellung real. 
Unterrichtsphase:
Organisation: Besprechung der Aufgabe, Kontakt mit den Schulen aus anderen Ländern.
Vorentlastung: Wiederholung vom Wortschatz – Kleidung, Beschreibung der Kleidung und des Aussehens, Wiederholung der Diskussionsmittel.
Einführung: Plan, Gruppeneinteilung, Die SuS sammeln Materialien, machen Fotos, Beschreiben die Outfits
Präsentation/ Semantisierung; Vorbereitung und Präsentation der Fotoausstellung, entweder real oder mit einer Präsentation.
Systematisierung/ Üben: Zuhören von den anderen Präsentationen, Ergänzung der eigenen Materialien, Vorbereitung der Kahoot Fragen
Anwenden: Diskussion über die Outfits (online – eTwinning) oder real bei einem internationalen Treffen, Kahoot zum Überprüfen, wie viel die SuS in Erinnerung haben. Ausdruck eigener Meinung zum Thema: (Nicht nur) Kleider machen Leute.

