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	Hace varios años, durante el verano, mi madre estaba en Sofía, 
cuando su novio llamó. Ella estaba muy sorprendida cuando él le dijo que había conocido a otra mujer. Mi madre empezó a llorar y muchos días estaba muy triste. Estaba tan deprimida que no podía ni salir de su casa, ni comer. Entonces su mejor amiga, viendo cuánto mal se sentía mi madre, le propuso que fueran a Playa del Sol, donde estaban unos amigos suyas. Mi madre no quería hacer una excursión en aquel momento, pero al cabo de unas horas, Vanya, la amiga de mi madre, consiguió convencerla.
	Cuando se acomodaron, fueron a la playa. Caminando, Vanya vio uno de sus amigos y un hombre desconocido en aquel momento. Ángel, que mi madre también conocía, les saludó y después les presentó su amigo. El hombre dijo que se llama Nikolay. En el principio, a mi madre no le gustó, pero Nikolay se enamoró de ella en el mismo momento. En realidad, mi madre no recordó su nombre, porque conitnuaba estando muy triste.
	La misma noche, mi madre tuvo que ir al mercado para comprar unas cositas. Ella salió sola, pero mientras caminaba, Nikolay la llamó que lo esperara. Mi madre lo esperó y juntos fueron al mercado. Ellos hablaban mucho sobre sus vidas y prácticamente empezaron a conocerse. Ella le dijo todo sobre su estado tan deprimido. Entonces Nikolay le ofreció que iban a un bar para distraerla. En el bar, mi madre por primera vez, desde mucho tiempo, se sintió feliz. Se sintió amada.
	El resto es historia. Mi madre y Nikolay se enamoraron uno de otro. Unos años despuès, como resultado de esta historia, aparecí yo. De aquel momento, ellos ya no eran solo novios, eran padres.
[bookmark: _GoBack]	Esta es la historia de la amor y del conocimiento de mis padres. Es cortita, pero muy importante tanto para mis padres, como para mí, por dos razones. La primera es obvia – yo sin esta historia no iba a existir. Y la otra razón, probablemente la más importante para los que lean este cuento, es que el destino, el Dios o el universo sabe que hay que suceder en tu vida para mejorarla. No tenemos que estar deprimidos para unas cosas malas porque no hay mal que por bien no venga.
