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En una ciudad pequeña – Basnko, había una sala de billar no muy grande. Solía a ser un lugar popular porque fue cerca del parque y también se reunía mucha gente. Un día caliente un chico hermoso llamado Ivan jugaba a billar con unos amigos. Él tenía pelo negro y ojos de color ámbar.
Cerca de la sala había un café y allí estaba Elena – una chica muy bonita con el pelo castaño y los ojos marrones. Su piel estaba blanca como nieve. Elena estaba con una amiga – Martina, y bebía un refresco cuando su amiga le propuso que fueran en la sala de billar. Elena aceptó. En la sala Martina vio a Ivan. Ellos fueron amigos y Martina les introdujo a Ivan e Elena. 
Los dos hablaron mucho aquel día y les encantó. Por lo tanto empezaron a salir juntos frecuentemente. Un poco después Ivan regaló a Elena un gato pequeño y lo nombraron Chelsea. Se enamoraron muy rápido. Pasaban mucho tiempo hablando de temas varios y caminando sobre las calles estrechas de Basnko. 
Después de dos años Ivan e Elena se casaron y hoy en día todavía son juntos y se quieren.
