[bookmark: _GoBack]Voy a contar una historia de amor, la historia de mis padres.  
Mi papá proviene dе Sevlievo y mi mamá de Yambol. Ambos vinieron a Sofia para estudiar, pero se dió la casualidad  de que coincidieron estar en el mismo grupo en la Universidad. Mi padre conoció algunos de sus compañeros de estudios del cuartel, pero mi mamá no conoció a nadie. Ella se hizo amiga de varias chicas y chicos y comenzaron a salir juntos mientras que mi papa salía con su compañía del cuartel. Los dos no eran amigos y no salían juntos- mamá tenía un novio y papá tenía sus numerosas novias.  
Dos años después ya eran amigos. Comenzaron a pasar más y más tiempo solo los dos- iban a la Universidad juntos y hacían sus deberes juntos. Él iba a la habitación de mamá todas las mañanas para asegurarse de que ella estaba despierta y no llegara tarde a la Universidad. Se veía que tenían sentimientos el uno por el otro.  
El 8 de Diciembre todo el grupo de la Universidad fue a un hotel para celebrar el dia del estudiante. Durante la celebración  con la ayuda de dos copas de vodka papá besó a mama y le dijo que quería ser su novio. Les contaron la noticia a sus amigos y padres. Pasaban todo el tiempo juntos y durante las vacasiones mamá iba a Sevlievo para celebrar con su familia.  
Cuando terminaron los estudios decidieron vivir juntos. Los padres de mamá no estaban de acuerdo que ella viviera con un homre con el que no tenía una relación oficial, o sea para quien ella no estaba casada. Papá no pudo  imaginarse no vivir con su amada y por eso algunos dias después le propuso casarse con él. 
Así se conocieron mis padres que viven juntos ya 25 años. Estoy feliz por tener unos padres tan cariñosos que me quieren tanto!
