Eclipse total del corazón
[bookmark: _GoBack]  Me parece que hoy en día el tema del amor es uno de los más difundidos en el mundo. El amor emocionaba la gente desde los tiempos más antiguos. Tantos artistas han dedicado sus obras a este sentimiento tan magnífico - canciones, libros, poemas, cuadros, esculturas, etc. Si solo por un minutito miramos en nuestro alrededor inminentemente encontraremos algo relacionado con el amor. 
  La historia de como se han enamorado mis padres para mi no es nada tan especial pero creo que a pesar de ello merece ser contada. En aquellos tiempos mi padre vivía solo con su madre, mi abuela Maria. El sueño de mi papá era poder observar el eclipse solar el 11 de agosto 1999 desde su pueblo que se encontraba en un nivel más alto y donde no había alumbrado público. Desafortunadamente su madre no le permitió que hiciera esto porque ella era creyente y el 11 de agosto 1999 la Iglesia ortodoxa iba a celebrar por primera vez el día de santo Vissarion de Smolyan. A pesar del deseo que tenía mi padre de cumplir su sueño él no podía desobedecer a su madre y se quedó en Sofía para la liturgia. 
  Mi madre nació en Vratza pero pasó su niñez y la adolescencia en un pueblo cercano. Ella vinó a Sofía con 19 años para empezar sus estudios en la universidad. Un día mi mamá junto con su prima que también venía del pueblo decidieron entrar en un templo para orar antes de un examén. A las dos les gustó la iglesia y comenzaron a presenciar en las liturgias. Y el 11 de agosto 1999, el día del eclipse solar, mis padres se encontraron exactamente en esta iglesia. Después de la liturgia mi madre quería hacerse una foto con uno de los padres. Ella observó a mi padre en el patio de la iglesia con una cámara y le pidió que la fotografiara con ese padre.  De este modo empezó la amistad de mis padres que poco después se convirtió en una relación de amor que incluso hoy en día sigue manteniendo su pasión y fuerza. 

