Lana Gunzi 
4 Božene Plazzeriano
42000 Varaždin
Correo: lana.gunzi@gmail.com
Varaždin, 7 de marzo de 2018

Estimado Sr o Sra,

Les escribo para solicitar el puesto de  director de Ventas de su empresa. 
Tengo la certeza de que gracias a mis conocimientos sobre las redes sociales y relaciones públicas sería una gran aportación a esta empresa.
Como puede ver en mi CV adjunto, participé en una conferencia de jóvenes. Tomar parte en dicha conferencia me dio la oportunidad de mejorar mi conocimiento del inglés, así como de mejorar mis capacidades de organización y gestión. Estoy segura de que la experiencia ganada será útil en mi futuro trabajo. Poseo todas las competencias y resposibilidades requeridas. Además de hablar inglés con fluidez, estoy trabajando en mejorar mis conocimientos de español. También tengo experiencia en la gestión y liderazgo de equipos, conozco el sector de vino, calientes y distribuidores, también tengo experiencia en el manejo y análisis comercial de informes, estudios de mercado, consumo y tendencias. 
Trabajar para su empresa ofrece muchas oportunidades de desarollo de capacidades y conocimiento a su personal. Lo que ustedes necesitan es un jefe ambicioso que dirija a sus empleados, coordina al equipo de gestores comerciales, apoya y supervisa la gestión del equipo comercial, lleva a cabo la consecución de objetivos de ventas propuestas. Mi experiencia previa muestra que me encuentro cómoda trabajando en equipo y que disfruto haciéndola. Si fuera contrada estoy segura de que sería una contribución eficaz para su empresa.
[bookmark: _GoBack]Estoy disponible para una entrevista. 

Muchas gracias por su tiempo y atención.

Un saludo muy cordial,

	Fdo.: Lana Gunzi 

