Marina Čukelj
Duga ulica 4
42223 Varaždinske Toplice
Móvil: +385 99 649 2501
Correo: marina.cukelj@gmail.com
Varaždin, 5 de marzo de 2018

Estimado Sr o Sra,
	He leído su anuncio en que se solicita un director de compras con gran interes. Tengo la certeza de que reúno todas las condiciones por las que están ustedes interesados y que por ello mi incorporación a su plantilla supondría una valiosa adquisición.
	Actualmente estudio en Gospodarska escuela Varaždin en programa de turismo y hostelería. Estudiar en esta escuela me ofrece conocer mucha información sobre trabajo en el equipo. Además, la escuela me ayuda mejorar mis capacidades de organización y gestión, así como mejorar mi conocimiento del inglés y del español. Estoy segura de que estudiar aquí será útil en mi futuro trabajo..
	Trabajar para su empresa ofrece muchas oportunidades de desarollo de capacidades y conocimiento a su personal. Lo que ustedes necesitan es un director ambicioso que coordine el equipo de la mejora manera posible. Me encuentro muy cómoda trabajando en el equipo y disfruto haciéndolo. Si fuera elegida, estoy segura de que sería una contribución efizac para su compañía.
[bookmark: _GoBack]	Tenga por favor la amabilidad de revisar el currículum vitae que adjunto para profundizar acerca de los detalles relacionados con mi experiencia y trayectoria profesional. Por mi parte, me comprometo a ofrecer mi total disponibilidad para acordar una cita en que debatir acerca de en qué modo tanto mi pasado profesional como experiencia laboral presente podrían satisfacer las necesidades de su empresa.
	Estoy disponible para una entrevista. 
Un saludo muy cordial,

Marina Čukelj
