¿Qué es un extranjero?

La palabra extranjero tiene la misma raíz de extraño y de extraño, lo que indica es "él" fuera, "externo", "diferente". Es alguien que viene de otro país;  de eso ha nacido el concepto de xenofobia, que significa "hostilidad hacia los extranjeros y lo que viene extranjero." Siempre somos extranjeros por alguien, siempre  somos percibidos como a alguien de extraño de quien no es nuestra cultura.

El hombre se compuerta como un animal; si un gato esta molesto en su territorio se defiende. El racista duda siempre de los straniero, lo ataca también cuando el no tiene intención de infastidirlo. Solo a través la cultura se impara a vivir juntos, se impara que no somos soli en el mundo. No se nasce racista, se diventa, todo dipende de quien educa tanto en la escuela como en la casa. El hombre, a diferencia del animal tiene prejuicios, juzga a los demás antes de conocerlo. Es por combatir el miedo que el hombre se trova a hacer la guerra.

El racismo empuja la persona al odio, alimenta el miedo del extranjero, el miedo que se quiera tomar lo que es justo. Es la ignorancia que alimenta el miedo.

Para luchar contra el racismo hace falta aprender a conocerse, reír junto, compartir momentos belli y feos, tratar de entender todo, controlar los mismos instintos y los mismos impulsos.

Montaigne (1566-1592) dijo que el viaje es el medio mejor para levigar y lustrar nuestro cerebro contra el de los otros. Conoce a los demás para conocerte mejor a ti mismo.

