Sigue los pasos de los Judíos de Wroclaw.
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La más antigua huella de la presencia de judíos en Wroclaw es la matzevah del siglo XIII. Durante varios siglos, los habitantes judíos de Wroclaw tenían una enorme influencia en la construcción de la magnífica ciudad. Hoy en día, en Wrocław, hay numerosos lugares relacionados con el pasado y el presente de los judíos.

Kantor Dawid, hijo de Sar Szalom, murió en agosto de 1203. La lápida de su tumba se encuentra ahora en el Museo Municipal de Wroclaw, en el Palacio Real.

En la historia de más de ochocientos años de judaísmo en Wroclaw, hay periodos de una armoniosa convivencia y momentos trágicos. En el siglo XIII, los judíos estaban bajo la protección de los príncipes de Wroclaw, que les garantizaban la seguridad de las personas, de los bienes y de las necrópolis. En 1453, Jan Kapistran, un predicador franciscano, llegó a Wroclaw. Acusó a los judío de sacrilegio. Como consecuencia de su discurso 41 judíos fueron quemados, los demás fueron privados de sus bienes y expulsados de la ciudad.

Luego, el rey Vladislao Jagellón prohibió a los judíos de establecerse en la capital de Baja Silesia. Tan sólo en 1812, el edicto de emancipación igualó los derechos de los judíos y los demás habitantes de Prusia. El siglo XIX fue considerado "el período de oro" en la historia de los judíos de Wroclaw. Establecieron varias instituciones, empresas, fábricas, bancos. Los habitantes de Wroclaw de origen judía pertenecieron a la élite social: se encontraban entre ellos profesores, médicos, abogados, banqueros, funcionarios públicos. La mayoría de los lugares que dan testimonio de la presencia de los judíos en Wroclaw y que se conservaron hasta hoy, proviene de este período. Merece la pena conocer su historia porque hoy en día raramente se habla de su origen.

Sinagoga pod Białym Bocianem (Sinagoga de la Cigüeña Blanca, ul. Włodkowica

La sinagoga fue construida en la parcela de la calle en la que anteriormente se encontraba una posada llamada "Pod Białym Bocianem", de donde viene el nombre del templo. El primer servicio tuvo lugar el 10 de abril de 1829.

Durante la Noche de los Cristales Rotos, el 9 de noviembre de 1938, la sinagoga no fue quemada sólo gracias a la vecindad cercana de otros edificios. Los nazis la utilizaron como garaje y almacén de los bienes judíos robados.

Después de la Segunda Guerra Mundial, la comunidad judía recuperó el templo. Sin embargo, en 1966, las autoridades cerraron la sinagoga a causa del mal estado técnico del edificio. En mayo de 1996 comenzó la renovación de la sinagoga que duró hasta el 2010. La Fundación Bente Kahan aportó una enorme contribución organizativa. Hoy en día, en la sinagoga hay ceremonias religiosas, conciertos, espectáculos y encuentros (Fuente: FBK).
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Cementerio judío, calle Lotnicza

Los primeros entierros en la necrópolis de 12 hectáreas tuvieron lugar en 1902. Enfrente de la entrada, en la cumbre del cuartel, se encuentra un monumento diseñando por Paul Ehrlich, dedicado a los soldados de origen judía que murieron durante la Primera Guerra Mundial.

En el cementerio de la calle Lotnicza hay también tumbas de banqueros, (entre otros de la familia Barasch), profesores universitarios (matemático Ernst Steitnitz, filósofo Jacob Freudenthal), médicos. En total, en el cementerio hay 12 personas enterradas. Es el único cementerio judío aún activo en Baja Silesia.

Cementerio judío en la calle Ślężna

En 1854, la comunidad judía de Wroclaw compró una parcela de más de tres hectáreas para el nuevo cementerio. Luego, la necrópolis fue ampliada varias veces. El primer entierro tuvo lugar en 1856, el último en 1942. La capilla fue diseñada por Richard y Paul Ehrlich. En el cementerio hay tumbas de varios habitantes importantes de Wroclaw, médicos, científicos, activistas sociales, artistas.
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Centro comercial Wertheim

El centro comercial Wertheim (hoy en día centro comercial Renoma) ha sido creado en 1930 por la empresa familiar de los Wertheim, según el diseño de Hermann Dernburg. Un edificio de siete pisos tenía más de 33 mil metros cuadrados y era el mayor centro comercial en Wroclaw.
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Centro comercial de los Hermanos Barasch 

El Centro comercial de los Hermanos Barasch (hoy en día DH Feniks). El edificio que se encuentra en el Rynek fue construido en estilo Art Nouveau en 1904, según el diseño de Georg Schneider. Durante varias décadas fue el más grande y más exclusivo centro comercial de Wroclaw. El edificio de cinco pisos tenía más de ocho mil metros cuadrados de superficie y una decoración encantadora. Sin embargo, la mayor impresión daba el enorme globo que se encontraba en el borde del tejado, desmontado durante los trabajos de renovación a finales de los años 20 y principios de los años 30.
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Parque Południowy, Krzyki

En la segunda parte del siglo XIX, Julius Schottländer, un comerciante de origen judío, donó aproximadamente 30 hectáreas de tierras a Wroclaw. Entre las actuales calles Sudecka y Powstańców Śląskich, fue fundado un parque público con una torra (que ya no existe), un estanque y una terraza. Schottländer murió en 1911, fue enterrado en el cementerio en la calle Ślężna.
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Fuente: https://visitwroclaw.eu/es/huellas-de-judios-en-wroclaw
