[bookmark: _GoBack]El 22 de febrero de 1997 mientras estaba con mi hija en la manifestación contra el proyecto de ley Debré sobre la entrada de extranjeros en Francia, ella teniendo 10 años comenzó a hacerme preguntas . Quería saber por qué  manifestaban, los significados de algunos eslogan y fue así que se llegó a hablar del razismo. y recordándome de sus preguntas y reflexiones, escribí estas páginas y las reescribí por lo  menos 15 veces. Por necesidad de claridad y estaba destinado a niños entre ocho y catorce años y,mas lo podrán leer también sus padres. He iniciado del principio que la lucha contra el racismo parte de la educación. Se podrán educar  los niños y no los adultos. Considerando que lo he pensado con una preocupación pedagógica. 

· ¿Dime papá, cosa es el racismo? 
Entre  las cosas  que hay en el mundo, el racismos es la mejor distribuida. Es un comportamiento bastante  difundido  en todo el mundo que está empezando a convertirse en banal, porque manifiesta desconfiancia y desprecio por  personas con características físicas y culturales diferentes de las nuestras…. Generalmente el hombre tiende a no querer a alguien diferente de él. Cuando un niño nace su naturaleza espontánea . Un niño no nace racista
 …
-  ¿ Crees que po podrá volverme racista?
Volverse  es posible: todo depende de  la educación que se recibe. Un día, hay que aceptar la idea nosotros también  podríamos  ser capaces de tener sentimientos y comportamientos de rechazo respecto a alguien que no nos ha hecho nada y es diferente de nosotros, cuando una persona ve quién no le es  familiar puede creer ser mejor que él y prueba un sentimiento de superioridad e inferioridad en sus respetos y lo rechaza, no quiere tenerlo ni como vecino de casa  y tampoco como amigo porque es diferente, es decir ese trata de alguien diferente.
· ¿  Diferente? 
La diversidad es lo contrario de ser  parecido a alguien o  de ser idéntico. La primera diferencia evidenta es el sexo. El  hombre es diferente de la mujer y viceversa. Cuando se trata de este tipo de diferencia, en general, hay  atracción. En otros casos a la persona que llamamos diverso tiene otro color de piel comparada a  nosotros, habla otra lengua cocina de otro modo, tiene otros usos , otra religión , otras costumbre de vida , de  hacer fiesta etc. 
Hay diferencia que se ven a través del aspecto físico (la estatura, el color de la piel, rasgos de la cara etc.) y desués están las diferencias de comportamiento, de mentalidad, de creencias etc. 
