Scénario marionnettes
 zéro déchet/zéro échec, 

France: situation initiale
 Il était une fois, une jeune lycéenne qui s'appelait "Alina" et qui habitait dans un immeuble  à Marseille avec sa mère, son poisson rouge et son chien. Alina était âgée de 16 ans, elle était une métisse avec de longs cheveux bruns aux mèches couleur caramel. Elle avait des yeux aussi bleus que l'océan et un petit sourire charmeur. Alina avait un fort caractère et aimait défendre des causes écologiques comme les actions de nettoyage sur la plage ou l'utilisation des vélos dans le centre historique de Marseille. Elle avait d'ailleurs créé une association "zéro déchet" avec quelques amis afin de favoriser la préservation de l'environnement. Un jour, son professeur de français du lycée Marcel Pagnol demanda à tous les élèves de sa classe  de préparer un exposé sur un sujet qui leur tenait à coeur. Alina choisit de présenter son association et ses actions quotidiennes pour limiter la pollution de la planète. 
Un soir de pleine lune, après un repas délicieux, elle décida de se réfugier dans sa chambre pour y travailler. Après plusieurs heures de recherches, ses paupières s'alourdirent et elle s'assoupit dans les bras de Morphée. Elle voyagea alors à travers les continents et rencontra des personnages rocambolesques. En effet, elle rêva d'un poisson malheureux qui avait des difficultés à survivre dans une eau polluée par le pétrole des navires dans la mer Méditerranée, d'une tortue paniquée et prise au piège dans un sac plastique dans l'océan Indien. Elle se transporta ensuite en Antarctique où elle y découvrit un ours polaire colérique car son habitat fut dégradé à cause de la fonte des glaces. Au fil de ce voyage, elle aperçut aussi un chimpanzé sur les terres africaines, assoiffé. Et enfin elle s'approcha doucement d'un perroquet en détresse dans la forêt amazonienne subissant la déforestation.    
 Soudain, Alina s'agita dans son sommeil car elle prenait conscience que les humains étaient responsables de cette situation catastrophique pour la planète. Elle vit alors dans son rêve, Kim, une fashion addict, qui gaspillait son argent dans les vêtements, les loisirs et les fast-food. Puis, elle rencontra son pire cauchemar, Arthur, un conducteur de poids lourd, qui fumait et qui jetait ses mégots et ses canettes sur le bord de la route et un agriculteur, Pedro, qui utilisait des engrais et des pesticides dans son champ de céréales mais qui aimait manger des produits locaux de  bonne qualité. Heureusement, Alina rêva aussi de deux beaux enfants, futurs citoyens de demain. Elle rencontra Lily, joueuse et bricoleuse, qui fabriquait souvent des objets avec des matériaux de récupération et Lorenzo qui passait son temps libre à nettoyer la nature en ramassant les plastiques et les déchets dans la forêt ou sur la plage de sable fin. Tous ces personnages prenaient vie dans l'esprit d'Alina qui ne pouvait pas s'endormir paisiblement cette nuit-là...





Italie: élément perturbateur

Cela a été une nuit troublée pour Alina, le lendemain elle tombait de sommeil et l’exposé n'était pas encore terminé. Il lui faudrait une autre nuit pour le terminer, il ne restait quelques jours pour le rendre et elle ne voulait certainement pas le faire à la dernière minute.
A moitié endormie et pensive, elle s’est dirigée vers l'école, comme tous les matins. En classe, cependant, elle a oublié ce rêve étrange ; ses devoirs, ses camarades de classe et ses professeurs attiraient son attention dans des conversations tout à fait différentes.
En rentrant chez elle, Alina s'est mise à travailler dur pour terminer sa présentation et elle s'est souvenue de ces poissons malheureux dont elle avait rêvé la veille. Les eaux profondément polluées des mers lui sont revenues à l'esprit. Elle a alors décidé de reprendre son travail d'ici... de la mer.
Comme toujours dans ces cas-là, GOOGLE était son allié le plus précieux, elle a immédiatement commencé ses recherches. C'est ainsi qu’ellel a découvert l'existence de ce qu'on appelle un « nouveau continent », les îles de plastique !
Ce ne sont pas des terres nouvellement émergées, ou des surfaces praticables, mais de véritables "bouillons" de déchets et de débris qui s'accumulent et restent piégés dans des vortex aquatiques, même pendant plusieurs années.
Alors qu'Alina cherchait des informations sur ces îles formées de déchets de tailles diverses, mais surtout de milliards de fragments microscopiques de plastique, la fatigue a commencé à se faire sentir.
Mais elle devait résister... elle n'était qu'au début de son travail... elle devait le faire.. Pourtant, encore ce jour-là elle s'est endormie.
Soudain, Alina s'est retrouvée sur l'une de ces îles d'ordures. Elle était perdue, perplexe, quand soudain elle a entendu une voix.
Tortue : 
-«  Bonjour Alina, bienvenue dans l'Artic Garbage Patch, on t'attendait ! »
Alina s’est retournée, perplexe. 
Alina: 
-« Qui m’a appelé ? Comment sait-on mon nom ? L'Arctic Garbage Patch ? Comment suis-je arrivée au milieu du Pacifique ! Mais surtout «on t’attendait» Qui ? Pourquoi ? »
Alina n'arrêtait pas de se retourner sans voir personne... puis elle a réalisé qu'elle dormait, ce n'était qu'un rêve ! Elle s'était encore endormie, il fallait qu'elle se réveille et continue ses recherches !
Mais juste à ce moment-là, la voix est revenue pour se faire entendre.
Tortue : 
-«  Non, Alina, n'essaye pas de te réveiller ! Attends ! On t'attendait, il faut qu'on te parle »
Alina n'arrêtait pas de se retourner, mais il n'y avait personne ici... A part cette vieille tortue de mer, personne.
Alina : 
-« Qui me parle » ?
Tortue : 
-«  Comment, pas d'âme qui vive ? Et qui suis-je? Je suis vieille, délabrée, certes ! Mais je respire encore !! »
Alina a tout de suite pensé...
- « la tortue ? Une tortue qui parle et lit dans les pensées ? Quel genre de rêve est-ce là ? »
Tortue : 
-« Enfin, tu commences à comprendre ! Oui, c'est moi qui ai parlé, je m'appelle Charlotte, je suis une tortue marine et j'ai 60 ans ! >>
Alina, cordialement, lui a répondu :
-«  Bien ! Ravie de vous rencontrer Charlotte, désolée si je n'ai pas compris tout de suite que c'était vous qui me parliez ... mais je me sens confuse. C'est la deuxième fois que je fais des rêves étranges. »
Charlotte : 
-«  Et ce ne sera pas la dernière non plus, Alina. Nous, les animaux,  nous avons besoin de porte-parole, d'âmes sensibles qui peuvent mettre un mot sur nos douleurs. Vous êtes l'un d'entre eux ! »
Alina était perplexe, mais Charlotte (tortue), après un moment de silence a continué : 
-« Il y a peu d'humains en qui nous pouvons avoir confiance, beaucoup n'ont pas la bonne sensibilité pour faire attention à nous. En fait, ils ne pensent qu'à leurs profits et nous oublient, nous et la nature !  Regarde cette île, ce nouveau continent, le résultat de la négligence humaine! Et nous risquons nos vies chaque jour à cause de vous... Vous savez que les mers sont désormais pleines de plastique, de pétrole, de mercure et de déchets de toutes tailles. »
 Alina :
-«  C’est ce que je lisais, pour mes recherches ... mais je ne comprends pas, comment puis-je vous aider, je suis juste une fille de 16 ans !? »
Charlotte :
- « Suis-moi et tu comprendras tout ! »
Alina a suivi Charlotte.
Soudain, elle s'est retrouvée dans un autre endroit, elle ne savait même pas comment elle avait pu y arriver... mais c'était bien sûr un rêve !
Ils étaient dans une grande salle, de nombreux animaux étaient présents, assis, debouts, certains parlaient avec animation, d’autres chuchotaient à leurs voisins, d’autres encore écoutaient en silence et observaient tout, beaucoup de voix et de brouhaha ! (Bruits de voix en assemblée)
Soudain, ils m'ont aperçus Charlotte et moi, et le silence s’est installé … Tous les regards étaient braqués sur moi, j'étais vraiment attendue ! Mais pourquoi ? (les marionnettes se retournent vers Alina et Charlotte)
Charlotte s’est dirigée vers le centre de l'assistance et d'une voix résolue elle s’est mise à parler :
-« Comme promis, j'ai amené Alina ici ! Elle est prête à nous écouter ! »
Après un silence interminable, quatre animaux se sont approchés : un poisson, un ours polaire, un chimpanzé, un perroquet.
Alina
-« J’ai compris,'il s'agit des animaux dont j'ai rêvé la nuit précédente ! »
Le poisson a été le premier à parler : 
-« Salut Alina, je m'appelle Oliver ! Je sais que Charlotte t’a déjà parlé de la pollution des mers, de la façon dont cela met son espèce en grave danger. Je ne t’ennuierai pas longtemps, mais je veux te raconter une petite histoire. Une histoire comme il y en a eu des dizaines ces dernières décennies. Tout s'est passé près de la mer Arctique, là tu dois savoir qu'il y a beaucoup de plates-formes pétrolières. Un jour, il est arrivé ce que vous ”Humains” appelez un accident: du pétrole déversé dans la mer pendant des opérations de forage. Pour vous c’est un accident, pour nous c’est un véritable cataclysme. »

Alina a timidement tenté d'intervenir
 -« Mais des accidents peuvent arriver, je ne pense pas que ce soit fait exprès... »
Oliver, le poisson: 
-« Vraiment ? Mais vous savez que chaque accident de ce type génère dans la mer une énorme quantité de substances nocives pour les organismes marins, notamment des hydrocarbures aromatiques polycycliques et des métaux lourds comme le chrome, le nickel, le plomb, le mercure, le cadmium et l'arsenic et je pourrais continuer encore longtemps! »
Alina:
-« Non, je ne savais pas… mais moi….. »

Immédiatement, elle a été interrompue par l'ours polaire: 
-« Oliver t’a parlé des tarières , mais l'Arctique est constamment attaqué. Un écosystème entier est sur le point de disparaître sous la menace du réchauffement climatique, qui détruit lentement mais sûrement mon habitat et met en péril mon espèce et toutes celles qui peuplent l'Arctique. »
Alina: 
-«Oui, j'ai entendu parler de la fonte des glaciers ! »
Ours :
-« Vous, les humains, vous nous appelez "princes des glaciers" mais bientôt il ne restera plus rien de notre royaume !! Probablement même pas nous ! »
Alina : 
-«  Je sais que vous êtes en danger d'extinction et vous ne pouvez pas comprendre à quel point cela m'attriste. Dans mes recherches, je suis tombée sur plusieurs ours perdus, la situation est-elle si terrible ? »
Ours: 
-«  Oui ! La fonte des glaciers réduit considérablement notre terrain de chasse et beaucoup d'entre nous ont de grandes difficultés à trouver de la nourriture. Le jeûne forcé auquel nous sommes contraints ne nous permet pas d'accumuler la graisse, nécessaire à notre survie ».
Pendant ce temps, un chimpanzé et un perroquet s'étaient également approchés.
Perroquet : 
-«  La situation est catastrophique partout, Alina ! »
Chimpanzé: 
-« De nombreux habitats essentiels pour nous disparaissent, sont transformés, déformés, détruits par les actions insensées de l'homme. »
Perroquet: 
-«  Les écosystèmes qui autrefois étaient non contaminés, sont désormais voués à disparaître, si nous n'intervenons pas immédiatement ! »
Alina : 
-« Êtes-vous aussi en danger? Non !! je ne peux pas y croire ! ??? »
Chimpanzé :  
-« Oui, Alina, oui ! Vous, les humains, vous n'avez pas encore compris la gravité de la situation... L'Afrique, mon pays, est devenue un continent assoiffé ! Le manque d’eau provoque chaque jour la mort de dizaines et de dizaines d'animaux d'espèces différentes ! »
Alina: 
-«  Réchauffement climatique, fonte des glaciers, rivières asséchées... Mon Dieu... mais…. Où allons-nous à ce rythme ? »
Perroquet: 
-« Tiens, c’est justement ici que je voulais t’emmener... Je te montrerai la Terre dans un futur proche... Suis-moi !”

Belgique: Actions
Alina emmène ses amis animaux à Bruxelles, lieu des décisions européennes afin de débattre avec des humains du problème de l’environnement.  Sur place, une manifestation pour l’écologie est organisée.  Nous y retrouvons nos différents acteurs.
Pedro, l’agriculteur : 
- « Vive le glyphosate !  Je n’ai pas décidé de polluer la terre, ce sont les grandes multinationales agricoles qui m’imposent d’utiliser des produits et des graines nocifs au profit d’une agriculture rentable !  Sans cela, je ne peux avoir un revenu décent pour vivre.  De plus, on nous demande toujours de produire davantage, comment faire sans produits chimiques ? » 
 
Chimpanzé :  

- « Ok, mais il existe des agricultures plus responsables.  Il faut sortir du système et cultiver autrement.  A cause de vos pesticides, de l’usage intensif d’eau, la moitié de la biodiversité a disparu et les écosystèmes sont en danger.  On pourrait cultiver localement, biologiquement, avec un circuit court, encourager les producteurs locaux en leur assurant des prix corrects, ne consommer que des produits de saisons qui n’ont pas fait le tour du monde.  De plus, les humains jettent énormément de produits agricoles alors qu’il y a toujours de la famine, notamment chez moi, en Afrique. » 
 
Arthur, le camionneur : 

- « Je comprends vos craintes mais j’ai besoin de garder mon boulot, moi.   Déjà que je suis remplacé par de la main-d’œuvre de moins en moins chère.   Pour survivre, je dois énormément travailler et partir longtemps loin de chez moi.  Les transports routiers produisent beaucoup de dioxyde de carbone, mais bon, que puis-je faire » ? 
 
 
Ours : 

-« Tout est question de réflexion globale.  Vous pourriez privilégier les transports verts, le train, les voies fluviales… Vous pourriez très bien transporter vos produits par péniche par exemple.  De plus, comme l’a dit mon ami le chimpanzé, si vous consommiez raisonnablement et localement, vous n’auriez pas besoin d’aller très loin pour trouver ce dont vous avez besoin.  Et vous, Arthur, vous pourriez travailler plus près de chez vous et réduire votre temps de travail ». 
 
Le poisson : 

-« Et sais-tu que les mégots de tes cigarettes se retrouvent tôt au tard dans les mers et polluent les nappes phréatiques ? » 
 
Kim, la fashion addict : 

-« Ouais ben moi, je ne me passerais pas de ma semaine à Milan pour la Fashion Week.  Quand je vois l’Insta de mon influenceuse préférée, genre Léna Situation, je partage direct ses posts sur le réchauffement climatique mais, sorry, difficile de me passer du dernier sac à la mode, d’autant plus que Léna vient d’avoir le dernier sac Hermès.  Faut savoir faire un choix, ou on est à la mode ou on est des ringards ».
 
 

Le perroquet: 

-“ Toute ma famille et moi avons dû déménager de notre habitat dans la forêt amazonienne.  Les possibilités de logement et nos chances de survie diminuent.  Tous les jours, des centaines de bulldozers viennent déraciner des milliers d’arbres.  Il y a quelques années encore, nous pouvions vivre sans soucis.  Aujourd’hui, les feux de forêt provoquent la mort de plusieurs espèces et fragilisent nos écosystèmes”. 
 
 
Lily, la jeune fille recyclage: 

-“L’Amazonie est le poumon de la terre.  Elle permet de réguler les gaz à effet de serre.  Je rejoins l’ours et le chimpanzé.  La consommation d’huile de palme utilise beaucoup de terrains agricoles pris sur la forêt.  Les braconniers et les bandits sont les bourreaux de la forêt.” 

 
Le poisson :

-“ Marre de la pollution pétrolière et des dégazages.  La mer est devenue la poubelle de l’homme” ! »
 
La tortue :

-“ Beaucoup de mes amies tortues ont le corps déformé car elles ont grandi coincées dans des morceaux de plastique, comme des anses de sachets !” 
 
Le poisson :
 
-“ Marre de la pêche industrielle.  Nous n’avons plus le temps de nous reproduire et de voir grandir nos enfants.  Nous n’avons pas envie de voir nos enfants mourir devant nos yeux.  Les chalutiers sont de plus en plus massifs et destructeurs, toujours plus voraces” !
 
La tortue :
 
-“A cause du réchauffement climatique, les courants marins que nous utilisons comme le Gulf Stream sont affaiblis et nous détournent de nos destinations habituelles” !
 
Lorenzo :
 
-“ Il faudrait élargir les zones littorales protégées où la pêche serait interdite.  Des milliers de poissons ne sont même pas vendus dans les magasins qui jettent beaucoup de marchandises ! »
 
Alina: 

-“ Grâce à vous, les animaux, nous les humains pouvons prendre conscience de vos problèmes qui sont aussi les nôtres.  Quelles solutions pouvons-nous proposer et appliquer ?” 
 

Portugal: Force équilibrante
Charlotte, la tortue:
- « Alina, nous avons conscience que tu es jeune, tu n’as que 16 ans, mais c’est justement pour ça que nous t’avons choisie. La première grande solution se base sur l’engagement des jeunes car vous êtes les adultes de demain ».

Chimpanzé:
-«  La terre est malade, très malade et nous, de toutes les espèces, que ce soit de la flore ou de la faune, tous ceux qui ne sont pas humains, nous souffrons et peu à peu disparaitrons… »

Alina:
- « Chers amis, j’en ai conscience! Et heureusement je ne suis pas la seule !  De plus en plus d’écoles ont la préoccupation d’intégrer des projets et des actions éducatifs pour réduire “l’empreinte écologique”. Par exemple moi, je fais partie d’une association “zéro déchet”…Et il y en a de plus en plus… »

    De l’assemblée se lève quelqu’un qui s’approche d’Alina.


Madame Préservation:
- « Je me présente: je suis Madame Préservation. Je ne peux plus rester en silence ni attendre plus longtemps! Publiquement, je viens remercier Alina et tous ces jeunes qui travaillent avec moi. Il faut continuer cette lutte et avoir l’espoir dans les générations à venir. »

Pedro, l’agriculteur:
- « Tout ça c’est bien joli ! Mais nous vivons dans une société de consommation ! Il faut produire vite et en quantité ! »

Arthur, le camionneur:
-« Bien oui! Quoi? Je ne vois pas comment je vais changer le monde! (il rit) 
Si je ne jette plus mes mégots et mes canettes sur le bord de la route, vous voulez me faire croire que je suis entrain de vous sauver tous???!!!! »


Lorenzo (qui passe son temps libre à nettoyer la nature)
-«  Mais c’est bien ça Monsieur Arthur! C’est l’engagement des citoyens pour qu’ils participent, de façon individuelle et pas seulement collective de la préservation de notre planète. »
Lily (enthousiaste de recyclage)
- « Monsieur Pedro et Monsieur Arthur, il est temps d’avoir une vision holistique qui prenne en compte la complexité de notre planète, de tous ses systèmes ainsi que leur interdépendance. »

Madame Préservation:
- « C’est tout à fait ça! C’est à chaque citoyen de prendre conscience de son entourage, de la nature et de sa place en tant qu’êtres humains. C’est comprendre ce qui est local et ce qui est global, ce qui est individuel et ce qui est collectif. »

Alina:
- « Chaque engagement individuel collabore à l’engagement collectif ! »

Charlotte, la tortue:
- « Mon espèce vit très très longtemps, ou du moins c’était ainsi avant… Du haut de mon âge et de tout ce que j’ai déjà vu, il ne suffit pas d’éduquer pour “sauver la nature”, ou bien de faire de sorte que “les humains prennent conscience et changent leurs comportements…”

Pedro et Arthur (en même temps)
- « Ah non! »

Lily, Alina et Lorenzo (en même temps)
- « Que faut-il de plus alors, Madame Charlotte? »

Charlotte, la tortue:
-«  Il faut construire un “Compromis pour une Éducation pour la durabilité de l’engagement”! Ce compromis doit être pour toute la vie… pas seulement 2 ou 3 jours, pas seulement à l’école, pas seulement à la plage ou en ce qui concerne ceci ou cela… »

Chimpanzé:
- « Nos espèces sont en voie d’extinction… Cependant la terre est à tous et votre jour pourra aussi arriver car nous vivons profondément interconnecté. Vous devez, humains, agir en vue de la durabilité, vous engagez et faire perpétuer votre engagement à vos enfants, aux enfants de vos enfants…. »


Alina:
- « C’est une mission pour reprogrammer la société, redessiner l’avenir ! »

Bulgarie: situation finale
Voix off :
En dépit de la situation perturbante au début de la pièce, de nombreuses activités ont été entreprises pour retrouver l’équilibre dans notre environnement.
A la fin du spectacle Alina s’adresse à la tortue de mer Charlotte :
-« Chère gardienne de la sagesse séculaire, quel est ton conseil à nos contemporains ? »

Charlotte :
-« Vous, les humains, vous êtes les maîtres du destin de la planète ! Soyez responsables !
Recyclez ! Renouez ! Réduisez ! Réparez ! Réutilisez ! » 

Les « marionnettes » adressent des conseils avec ces verbes :
« Recyclez, on sera tous sauvés !
Renouez avec la vraie valeur des choses et de la vie !
Réduisez le gaspillage !
Trier c’est pouvoir réutiliser !
Réparez et prolongez la durée de vie des objets !”

Comme arrière-plan on peut mettre l’inscription suivante :
Pacte vert pour l'Europe
Les acteurs présentent des pancartes avec certains de ces slogans :
Trop d’emballages, trop de ravages !
Le gâchis, c’est fini !
Pollueurs, ouvrez votre cœur !
Stop PUB ! Merci pour la planète !
Le tri pour la vie !
Si tu tries, t'as tout compris.
Le tri sélectif c'est positif.
Trie pour ton bien ! Ton avenir est là !
Le tri c'est la vie.
Faisons vite, notre planète est malade !
Faire du tri, nous sauve la vie !

D’autres slogans peuvent passer sur scène à l’aide d’un diaporama.
Pour clore le spectacle, tout le monde entonne l’Hymne à l’Europe avec le texte suivant :

« Je suis enfant de la Terre ! Je réfléchis à demain – motivé et solidaire ! Un vrai éco citoyen !
C’est à moi de montrer la voie
Et surtout trier tous les déchets !
Cherchons des idées mon ami
Pour mieux protéger la vie ! »
