Chères générations futures,
 Aujourd'hui, nous sommes sur une planète qui n'est plus ce qu'elle était, ce n'est plus notre planète.
 Vous pouvez vous demander pourquoi.  Eh bien oui, nous l'avons détruite sans nous en rendre compte, jour après jour.  Nous n'avons jamais pris la peine en jetant des papiers par terre, sur la plage, de penser au mal qu'ils nous faisaient et que nous faisions aux animaux du territoire -même.  Nous avons toujours été des gens égoïstes, de ces petits riens jusqu'à ces gros problèmes qu’ils sont devenus aujourd'hui.  Aujourd'hui on se retrouve ici, presque sans espoir avec des problèmes climatique, environnemental et pourquoi pas, même sanitaire.
 Nous avons tout détruit : nous nous retrouvons avec moins de 70% des glaciers, des forêts divisées par deux en raison des incendies qui se sont déclarés à cause du réchauffement climatique, des catastrophes naturelles de toutes sortes, la réduction de moitié voire l'extinction de nombreuses races d'animaux, les mers et l'air pollués.
Toute action peut sembler inutile maintenant, mais je pense qu'on peut encore trouver un brin d'espoir et je vous confie ce brin d'espoir.  Commencez à réfléchir à la façon de sauver notre ou plutôt votre planète dès maintenant. Condamner ceux qui ne la respectent pas. Aider la planète à survivre et surtout à renaître !  
Elle est entre vos mains, prenez-en soin !
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