Projeto Erasmus, “Water Unites Us” 
Deslocação a Argostoli (na Ilha de Kefalonia, na Grécia)

  	No dia 22 de setembro, deixamos Portugal para vivenciar uma experiência que nos irá marcar para sempre. 
Às 3 da manhã (hora portuguesa), 5 da manhã (hora grega), aterramos em Atenas, para apanharmos um autocarro que nos levaria ao ferry-boat. Depois de 3 horas de ferry chegamos à tão esperada ilha, Kefalonia, onde tínhamos as nossas famílias à nossa espera. E aí começou a aventura!
Na segunda-feira, começamos por observar as tartarugas (Carreta-Carreta) no porto de Argostoli, onde biólogos marinhos estudam e tratam das mesmas. Seguidamente, visitamos o museu de Argostoli, que expõe fotografias da ilha antes e depois do terramoto que a destruiu, trajes populares e mostras típicas da ilha. Fomos recebidos pelo Presidente da Câmara e pelo Diretor da Escola, e assistimos a uma palestra onde foram abordados assuntos relativos à ilha e à nossa estadia. Durante a tarde, tivemos a oportunidade de nadar nas claras águas gregas. À noite, participamos num jantar intercultural na Escola Secundária de Argostoli, onde provamos várias comidas típicas e assistimos a danças populares.
Na terça-feira, realizamos uma visita guiada à Escola, com principal destaque para os laboratórios de biologia e física, onde foram realizadas experiências, bem como assistimos a uma parte de uma aula de matemática. Também os alunos apresentaram os seus trabalhos sobre a fauna e a flora de cada país participante (isto é, da Croácia, da Grécia, da Itália, da Letónia, de Portugal e da Turquia). À tarde, voltamos a apanhar banhos de sol e refrescamo-nos nas águas quentes da ilha. No final da tarde, fizemos uma visita guiada pela cidade.
Na quarta-feira, realizamos uma viagem de autocarro, onde percorremos uma parte da ilha e visitamos as Grutas de Drogarati e de Melissani (com um rio subterrâneo chamado Karavamylos) e Assos, uma das mais bonitas e pitorescas vilas da ilha.
Na quinta-feira, e devido ao ciclone “Zorbas”, que estava próximo da ilha, houve uma mudança de planos e já não pudemos deixar a cidade de ferry-boat… Mas fomos de autocarro, para visitarmos os viveiros de robalo e dourada da ilha e uma adega de vinhos regionais. Como as escolas encerraram devido ao mau tempo previsto para o dia seguinte, tivemos que preencher e assinar todos os “papéis” acerca desta mobilidade do projeto. À noite, tivemos o jantar de despedida.
   	Na sexta-feira, deixamos a ilha e regressamos a Atenas.
   	No último dia, visitamos a Acrópole, um dos monumentos mais prestigiados da capital.
 À 1hora da manhã, regressamos a Paredes de Coura, cheios de boas memórias.
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