Далия Санчес
Възраст: 7 години,родена на 22.05.2009 г.
Пол: Момиче
Физическа особеност: Тъмен цвят на кожата,тъмни очи,черна къдрава коса
Семейство: Майка – българка, баща – кубинец, няма братя и сестри
Предистория: Бащата на Далия е кубинец,а майката българка.Срещнали се,докато са следвали висшето си образование в университета в България.Но след това заживяват в Куба,където се ражда Далия.Когато Далия навършва шест години,родителите и решават да дойдат да живеят и работят в България.
Къде живее: Живее на село в голяма къща с голям двор.Имат  био ферма и зеленчукова градина.Живее с родителите си и има самостоятелна стая.
Какво обича да прави в къщи: Далия обича да рисува,да играе със своите кукли. Помага на мама да хранят животните във фермата и да поливат зеленчуците в зеленчуковата градина.Най-много обича да танцува. 
Езици,които говори : Английски и недобре български
Какво прави Далия щастлива: Обича да ходи на детска градина.Щастлива е ,когато е  заедно със своите родители,щастлива е когато е с приятелите си.Когато танцува балет,тя е щастлива.
Какво я натъжава: Липсват и много роднините от Куба,най-много баба и дядо,а също и приятелите и.Баща и често пътува по работа ,също много и липсва.
Страхове: Страхува се от паяци и буболечки
Храни,които обича/не обича: Обича да яде мляко и всичко,което се произвежда в зеленчуковата им градина.Не обича риба.
[bookmark: _GoBack]История: Предстои и да празнува своя първи рожден ден с децата от детската градина.Мама очаква бебе,а баща и ще се прибере от дълга командировка.Далия е притеснена-дали да остане в къщи или да отиде на детска градина?
