                                                     Албена
Възраст: 5 години
Пол: Момиче
Физическа особеност: по-тъмен цвят на кожата, тъмни очи, кестенява коса
Семейство: Майка - мюсюлманка, баща - българин, няма братя и сестри
Предистория: Семейството живее на село. От две години бащата на Албена работи в чужбина. В момента майката живее в града, защото там е започнала работа. 
[bookmark: _GoBack]Албена живее на село с баба си. Тя се грижи за нея. Майката посещава дъщеря си единствено в неделя, когато е нейния почивен ден. Албена тъгува за майка си. В детската градина Албена е плаха и несигурна. Има усещане за собствена незначимост и малоценност. Понякога взема от детската градина без разрешение от учителката играчки у дома. Изпитва силно желание за притежание - ако хареса играчка, която е лично донесена от дете, също я отнася у дома.
Къде живее: до навършване на 5-тата си година тя живее при баба си на село. Според Закона за народна просвета в България на тази възраст всяко дете е задължително да посещава детска градина. Затова майката я взема при нея в града. Живеят в апартамент под наем в краен квартал. Тя няма самостоятелна стая.
Какво обича да прави в къщи: гледа телевизия
Езици, които говори: Свободно говори турски език. Знае много малко български думи.
Върши с лекота/ не обича: Албена пее и танцува с удоволствие. Не харесва, че трябва да спи след обяд в детската градина.
Какво не може да прави/ изпитва трудности: Трудно общува с децата в групата, поради невладеене на български език.
Какво прави Албена щастлива/ тъжна/ подтисната: Албена е щастлива, когато е с майка си. Тъжна е винаги, когато майка й е далече от нея, когато е на работа в града. Много тъгува и за баща си. Той много й липсва. Липсват й неговите закачки и игри – времето, когато са само двамата с Албена.
Страхове: Страхува се да споделя. Непознатите хора я плашат. Страхува се от много хора, намиращи се в една стая.
Храни, които обича/ не обича: мляко, тестени изделия /гюзлеми, мекици/. Не обича овесени ядки, варено жито /ашуре/
История: Предстои да празнува своя рожден ден. Баща й се връща от чужбина. Носи й подарък. Майка й приготвя празнична торта.  Но Албена желае да празнува и със своите нови приятели. Не знае как се случва това в групата, която посещава. Тя се колебае и е притеснена– дали да остане в къщи или да отиде на детска градина?

