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Wie Wurde Der Name von Babia Hora Geschaffen
Es war lange Zeit, als neben Babia hora kein Dorf war, sondern nur ein paar Häuser und Schuppen.
Eines Tages ging ein armer Bauer zum Brunnen. Er wollte einen Ort finden, an dem er bis zu einem kleinen Stück Land pflügen und Getreide sehen konnte. Er war nachdenklich und er ging durch den Wald, bis er auf dem hohen Berg war. Er fragte sich, was er mit Ochsen und Pflügen auf der Oberseite tun würde, als plötzlich auf ihn eine Art Schatten fiel. Er sah hoch und sah vor ihm eine riesige Frau.
Der Landwirt hatte Angst. Er wusste, dass auf dem Hügel über dem Dorf lebende Riesen sind. Ihre Frauen, die Riesin sagte, das Wasser, das über die Hänge des Berges gegossen hat, viele heiße Ströme sind, die sich ins Tal hinunterrollen. All diese Erbsen wussten, hatten aber noch keinen Riesen gesehen.
Wunderbar das die Riesin, bis jetzt wegen ihrer Höhe niemals einen kleinen kleinen Mann bemerkt hat, der versucht, die Täler des Bodens zu bauen. Der Bauer beschwerrte sich, dass er nicht einmal ein Stück Land zum Pflügen finden konnte und jetzt nicht weiß, wie man die Ochsen von oben nach unten bekommt. Baba verbeugte sich, nahm den Bauer mit der Ochsenschürze und trug ihn von oben nach unten.Sie fanden sich in der unterirdischen Passage, wo der Zauberer durch eine Art Buch sprang, in dem man sagte, dass der ganze Berg explodieren und auf den Boden fallen sollte. Hexe Frau bafehlt, das man schnell das Buch zu schließt, weil die Zeit noch nicht gekommen ist. Ein wachsender Bauer, der mit ihr zusammen bleibt. Die riesin fragt erst ihre Schwester, die auf dem benachbarten Hügel, der Pilsko genannt wurde, lebte und regierte. Sie riet ihm, auf dem Berg ihres Berges Bauernland zu geben. So verabschiedete sich Baba mit den Bauern und gab ihm so viel Land unter Babia Hora, wie er, mit seiner familie wieder anbauen kann.Gewissenhaft mit seiner Familie bis zu dem Boden, der ihn pflegte. Die Leute bei die auf dem Feld  gearbeitet haben, blickten oft auf die Oberseite des Berges , aber sie haben sich niemals geeignet, auf den Hügel, weil sie wussten, dass es der Baba-Hügel ist. Zuerst fürchteten sie sich, aber dann lernten sie in der Nachbarschaft zu leben.
Menschen, die unter Babia Hora lebten, haben im Laufe der Zeit ein neues Dorf gegründet und der Hügel wurde bekannt als Babia Hora, um die Riesen Baba, die ihnen ihr Land gaben, niemals zu vergessen.
Die Zeit ist gekommen, denn die Riesin war weder Gerücht noch zu hören. Zu den Dörfern unter dem Berg Baba kam die Nachricht, dass die Riesin Baba vergangen ist. Es war in Krakau in einer Kirche gesagt, dort hängt eine Rippe von Riesen, jedes Jahr fällt ein Stück ab. Wenn es völlig verschwindet, dann kommt endlich das Ende der Welt.

