[bookmark: _GoBack]“Die Schüler aus Polen,  Griechenland, der Türkei und Dänemark haben Agrupamento de Escolas Emídio Navarro in Almada besucht. Die SuS aus der Partnerschule in Deutschland durften wegen der Pandemie an dem Treffen nicht teilnehmen. Nach der Begrüβungssitzung  wurden Kurz-Präsentationen von Ländern - Schwerpunkt - Wasserbilanz , Wasserressourcen in jeweiligen Ländern , Bewirtschaftung der Wasserressourcen und die Vorstellung der Schulen präsentiert.
Auf Grund der Pandemie dürften keine Hospitation der internationalen Schüler an normalem Unterricht stattfinden. Es wurden  Integrationsaktivitäten und gruppendynamische Kennenlernernspiele durchgeführt;
Labortätigkeiten- 
- Analyse der Sande aus verschiedene Partnerländern;
- Analyseprozess der Wasserqualität
- Workshop zur Verwendung von Kunststoffen
Labortätigkeit in der Schule- Mikroplastik im Strandsand - Der Ziel ist die SuS an Laborpraxis einzuwickeln und die SuS über Meeresverschmutzung aller Art bewusst zu machen
Lehrer Arbeitssitzung-  Planung von dem Treffen in der Türkei ( 8.-13. Mai 2022); Homepage; Besprechungen über Planung der weiteren Aktivitätstyp. 
Besuch des Ozeanariums in Lissabon und Workshop über die Ozeane - Das Ziel ist den Wissensstand unserer SuS überprüfen und ergänzen. Der Informationsstand der SuS zu Umweltthemen insbesonders über Meeresverschmutzung.
Besichtigung der Wissenschaftsmuseum und an ein Workshop teilnehmen- Thema: Wasser eine Austellung ohne Filter. 
Besuch des Interpretationszentrums Mata dos Medos in Costa da Caparica. Mit Unterstützung eines Biologen und eines Meeresbiologen der Gemeindeverwaltung von Almada wurde den SuS die Fauna und Flora der Region Mata dos Medos erklärt und die SuS wurden über Nachhaltigkeit und Umweltschutz sensibilisiert.
Strandreinigungsaktion - Strand Mutela - Cova da Piedade- mit der Unterstützung von der Organisation Brigada do mar. 
Führung zum "Aquädukt des freien Wassers“ Die SuS verstanden die Bedeutung von Wasser und Trinkwasser in Lissabon seit dem 18. Jahrh.
Führung zum Lisbon Story Centre – Die Geschichte von der Stadt Lissabon und der Umgebung”.
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