Ziziros

Ziziros is a fun game played by young men and women. Elegance and swiftness are qualities that players must possess. It is being played by three or more players . After draw, one is in the middle and the other two left and right behind him, half a meter away, stationary in fixed positions.

The middle one is the "ziziros", the cicada. It takes this name because he or she imitates the sharp movements and the voice of this insect.

Whenever he or she wants, suddenly for the other players, unexpectedly, without moving his/her legs, he/she extends his/her right or left hand backwards trying to hit one or the other of his/her co-players on the cheek. The two others cover their exposed cheek with the opposite hand with the palm facing out to protect them from any successful slaps.

[bookmark: _GoBack]Ο Ζίζιρος είναι ένα διασκεδαστικό παιχνίδι που παιζόταν από νεαρούς άντρες και με την πάροδο του χρόνου άρχισαν να παίζουν αυτό το παιχνίδι και τα κορίτσια . Η επιτηδειότητα και η γρηγοράδα είναι προσόντα που πρέπει να διαθέτουν οι παίχτες. Παίζεται από τρεις παίχτες. Μετά από κλήρωση ο ένας στέκει στη μέση και οι άλλοι δυο πίσω αριστερά και δεξιά του/της σε απόσταση μισού μέτρου, αμετακίνητοι σε σταθερές θέσεις. Ο μεσαίος είναι ο "ζίζιρος", δηλαδή το τζιτζίκι. Παίρνει αυτό το όνομα επειδή μιμείται τις απότομες κινήσεις και τη φωνή του εντόμου αυτού. Ο "ζίζιρος" φοράει ένα καπελάκι, παλιά μάλιστα υπήρχε διαθέσιμο το φέσι και στέκει σταθερά με διάσταση σκελών, ώστε να μη χάνει την ισορροπία του. Ενώνει τις δυο γροθιές του τη μια πίσω από την άλλη, τις φέρνει μπροστά στο στόμα και μιμείται τη φωνή των "ζίζιρων" (τζιτζικιών). Όποτε θελήσει, ξαφνικά και για τους άλλους παίχτες αναπάντεχα, χωρίς να μετακινήσει τα πόδια του, απλώνει το δεξί ή το αριστερό του χέρι προς τα πίσω προσπαθώντας να κτυπήσει στο μάγουλο τον ένα ή τον άλλο συμπαίχτη του. Οι δυο άλλοι σκεπάζουν το εκτεθειμένο τους μάγουλο με το αντίθετο χέρι έχοντας την παλάμη προς τα έξω για να προστατευτούν από τυχόν επιτυχημένα κτυπήματα. Παράλληλα επιδιώκουν, υποχρεωτικά με το ίδιο χέρι, να κτυπήσουν το "ζίζιρο" στο κεφάλι και να του ρίξουν κάτω το καπέλο που φορά. Όμως αυτό μπορούν να το κάνουν μόνο όταν ο "ζίζιρος" σταματά να φωνάζει και απλώνει το χέρι για να κτυπήσει. Αν ο "ζίζιρος" τα καταφέρνει στην προσποίηση, είναι γρήγορος και ευκίνητος πολύ γρήγορα οι συμπαίχτες του θα αποκτήσουν ροδοκόκκινα μάγουλα, κι αν δεν τους αρέσει να έχουν το κοκκίνισμα μόνο από τη μια μεριά, μπορούν να αλλάξουν θέσεις!
