Wawel drak 
Kdysi tam byl jistý známý a nádherný zámek, který vládl král Krak. Jeho předměty žilo dobře a bezpečně, ale bohužel, náhle upadl do obrovské tragédii.Jeden den na svahu vrchu Wawel v ústní usadil velký a hrůzostrašný drak. Bylo to velmi velké, pokryté šupinami. Měl strašné zuby, a nejhorší bylo stále hlad. Tak loví zvířata a drůbež. Ale po nějaké době bylo království již žádná zvířata, a zvíře bylo stále hlad. Pak se král rozhodl, že on by byl obětován k lidem, protože viděli žádnou jinou cestu ven z této obtížné situace. Dokonce svolal radu svých podřízených a nařídil jim překonat draka, ale bohužel neuspěli.
Král poslal dělníky, aby oznámil v průběhu přepážek, k němuž je vyhledán odvážlivec, který porazil šelmu. Pokud uspěje, dostane velkou cenu. Když slovo šíří mezi mnoha statečných lidí přistoupil obstát v boji s monstrem. Sekvenčně bojovali, ale nikdo nebyl schopen zabít draka. Král byl rozrušený a nevěděl, co má dělat.Pak se město dostalo chudý mladík, Szewczyk Dratewka. Dozvěděl se o problému v přepážkách a rozhodl, že on mohl bojovat spolu s šelmou. Nicméně, on se nebude bojovat jako ostatní i on měl velký plán. Vzal kůži ovce plněné sírou a hodil ji do dutiny hrozného draka. Společnost Monster viděl ovci a vyšel ze svého úkrytu.Byl takový hlad, že kdysi jedl ovce. Síra rychle začal hořet jeho jícnu, velmi bolet břicho a krk, cítil, že hoří. Bez přemýšlení, šel k řece a začal pít z ní. Pil a pil, dokud se jeho žaludek se stal tak obrovský, že dračí praskla.
[bookmark: _GoBack]Tímto způsobem mazaný Szewczyk porazil zlého draka. Král byl velmi rád, a obyvatelé hradu konečně vydechl úlevou. Už musel bát netvora, ale nebojte se opustit své domovy. Hrdina byl odměněn pravítka. Král mu umožnilo vzít si svou milovanou dceru. Od této chvíle chudé Szewczyk žila v zámku a žili šťastně až do smrti. Legenda draka Wawel je známo, že téměř každý pól. Na svahu kopce Wawel můžete vidět dračí dutinu, stejně jako socha draka dýchání ohně.
