Poprvé není vždy naposled
Víte, věc se má asi takto. Jmenuji se Marťas a jednoho prázdninového zamračeného dne jsem potkal přenádhernou dívku. „Kouzelně nádherná,“ šeptal jsem si. Najednou mi došla odvaha, abych ji oslovil a řekl jí, co k ní cítím.
Za rohem jsem si uvědomil,  že takovou sympatickou  dívku jsem viděl poprvé a  asi i naposled.  Se skloněnou hlavou jsem zpytoval svědomí a dorazil pozdě domů. Celý večer mi zabralo přemýšlení, jak se zachovám asi příště. „Ahoj, máš hezké vlasy,“ asi tak bych mohl příště začít.
Ani som sa nenazdal a bol tu nový školský rok. Veľmi som sa netešil, ale zrazu sa stalo niečo nečakané. To nádherné dievča, ktoré som stretol cez prázdniny zrazu stálo vo dverách našej triedy. Nevedel som z nej spustiť oči.
Za ňou stál chalan, ktorý sa na ňu nápadne podobal. Zistil som, že sú to dvojičky. Predstavili sa nám ako Martina a Martin. Pani učiteľka posadila Martina vedľa mňa, zakrátko sa z nás stali výborný kamaráti. Hanbil som sa Martinu osloviť priamo, tak som ’’využil” Martina na získanie informácií.
Dni mijały, ale moje zauroczenie nie mijało. Pewnego dnia obudziłem się z niezłomnym postanowieniem, że dzisiaj do niej zagadam. Ubrałem się i szybko poszedłem  do szkoły, zapominając o zjedzeniu śniadania. Gdy byłem już niedaleko,  zobaczyłem Martinę, która właśnie wchodziła do budynku. Ostatni raz wszystko sobie przemyślałem. Wbiegłem do szatni, gdzie dziewczyna rozmawiała z nowymi koleżankami. Nie wiedziałem, co zrobić, więc stałem i przyglądałem się jej  w zachwycie niezdolny do tego, by się poruszyć. Nagle  odwróciła   się w moją stronę  i leciutko uśmiechnęła. Znieruchomiałem, ale po chwili się ocknąłem i zrozumiałem, że to ostatnia szansa. Czas jakby zwolnił, a ja zebrałem się w sobie, podszedłem i  jednym tchem wyrecytowałem: „Cześć, jestem Martas. Pójdziesz ze mną do kina?” Dziewczyna zarumieniła się i odpowiedziała, że…oczywiście,  bardzo chętnie. Nieprzytomny ze szczęścia zdałem sobie sprawę, że własnie umówiłem się  z dziewczyną moich marzeń!
Po opožděném návratu domů jsem zjistil, že nemám žádné pořádné společenské oblečení, ve kterém bych mohl jít do nedalekého kina. Rozbil jsem mé růžové prasátko, sebral všechny prachy a okamžitě utíkal do blízkého obchodu jménem Tik. „Je zavřeno“, klel zrovna Marťas a porozhlédl se po pár obchodech s oblečením, ale všechny byly naneštěstí zavřené. Uvědomil si, že za hodinu se musí stihnout osprchovat, sehnat slušný smoking, koupit nějakou chutnou bonboniéru a rychle vyzvednout Martinu na autobusové zastávce. Jako první tedy vyrazil do koupelny pořádně se umýt, aby na schůzce pěkně voněl.  Následně se hrabal tátovi v jeho zatuchlé skříni a našel jeho starý smoking z maturitního plesu. Zjistil, že mu je trochu větší a nohavice byly roztažené do tvaru zvonu. Na saku byl flek od sýrové omáčky asi z toho maturitního plesu.  „To nedám,“ ulevil si a musel si vzít lososovou košili a džíny, které  měl naposledy na vysvědčení. Vzal čokoládu  a  pelášil za Martinou.
