Projekt Wasser
Das Wasser ist ein einzigartiges Element, ohne dass unser Alltag undenkbar wäre. Da das Wasser uns viele grundlegende Erfahrungen ermöglicht, bietet es sich ideal an uns auf spielerische Weise es zu verwenden. Natürlich ist es für uns wichtig, dass die Kinder wissen, dass Wasser kostbar ist.
Die Kinder genießen den Kontakt mit dem Wasser. Egal ob beim Hände waschen oder in das Reinspringen von Pfützen. Wasser übt auf alle Kinder, egal welche Altersspanne eine große Anziehung aus. Besonders im Kindergartenalter überwiegt der sinnliche Aspekt. Denn das Wasser zu erleben und damit zu spielen, gehört zu den Bedürfnissen der Kinder, die das Element immer wieder entdecken. Dabei treibt sie der Forscherdrang und die Lust aufs Lernen mit allen Sinnen an.
In den nächsten drei Jahren, werden wir immer wieder kleine Projekte zum Thema Wasser durchführen. Die Kinder lernen das Element näher kennen und erforschen. Die Kinder werden in den Bildungsbereichen Naturwissenschaft und Umwelt gefördert. Wir werden verschiedene Erfahrungen und Lebenssituationen mit Wasser schaffen. Zudem werden die Kinder durch Experimente im Alltag herausfinden, über welche besonderen Eigenschaften Wasser verfügt.
Unter anderem wollen wir herausfinden:
· Wie fühlt sich Wasser an?
· Wie schmeckt Wasser?
· Verschiedene Experimente mit Wasser!
· Für was benötigen wir Wasser?
· Welche Tiere leben im Wasser?
· Wie funktioniert der Wasserkreislauf?
· ….
Ziele des Projektes
1. Die Kinder lernen, wie wertvoll und kostbar Wasser für uns und die Natur ist.
2. Die Kinder gehen sparsam mit Wasser um.
3. Die Kinder wissen, Wasser ist Leben.
4. Die Kinder sind neugierig  mit Wasser zu experimentieren
5. [bookmark: _GoBack]Die Kinder machen vielfältige Erfahrungen mit dem Element Wasser.
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