GLAGOLJICA
https://www.youtube.com/watch?v=yHxD0BC0JRU&feature=emb_logo
NAPISATI 100. DAN ŠKOLE
[bookmark: _GoBack]22. veljače – Dan hrvatske glagoljice i glagoljaštva
Od prošle godine na dan 22. veljače slavimo Dan hrvatske glagoljice i glagoljaštva. Hrvatska glagoljica povijesno je hrvatsko pismo, jedan od nezaobilaznih simbola nacionalnoga identiteta i višestoljetne uljudbe, na temelju kojega smo i danas prepoznatljivi i jedinstveni u Europi i svijetu.
Proglašenje tog dana inicirao je Institut za hrvatski jezik i jezikoslovlje, koji je 22. veljače odabrao kao spomen na dan kada je 1483. godine tiskana prva hrvatska knjiga – „Misal po zakonu rimskoga dvora", a Hrvatski je sabor prošle godine donio odluku o proglašenju toga spomendana.
Svojom inicijativom Institut je želio skrenuti pozornost javnosti i svih govornika hrvatskoga jezika na važnost promicanja vrijednosti i ljepota hrvatskog glagoljičnoga pisma te omogućiti glagoljici da jedan dan u godini bude upravo njezin spomendan.
Naučite pisati glagoljično pismo ili provjerite svoje znanje o glagoljičnim slovima ili zaigrajte memorijsku igru s glagoljičnim slovima na adresi: http://hrvatski.hr/volim-glagoljicu/
http://hrvatski.hr/volim-glagoljicu/

