Pranešimas
[bookmark: _GoBack]Sveiki, norėtume jums pristatyti Erasmus+ paskutinį vizitą kuris vyko Ispanijoje. Vizitas tesėsi 6 dienas, kiekviena diena buvo kažkuo nauja ir ypatinga. Nuo pat ryto iki sutemų galėjome stebėti akį rėžiančius vaizdus, bei užsiiminėti įdomia veikla. 
Išskridome iš Kauno oro uosto ir nusileidome Alicantės mieste. Skrydis mūsų nenuvargino nors ir truko 4 valandas.
(Sekmadienis) Ryte po skrydžio turėjome visą dieną laisvo laiko pabendrauti su šeimomis kuriose gyvenome ir apžiūrėti Sax miestą. Vakare nuvykome į Petrel miestą kuriame vyko šventinis paradas.
(Pirmadienis) Pirmoji oficiali vizito dieną, dieną pradėjome mokykloje, išklausę palinkėjimų ir sveikinimų, nuo Ispanijos mokyklos atstovybės. Po susitikimo mokykloje išvykome į miesto meriją ten išklausėme pasakojimų bet istorijų apie miestą. Kelione pratesėme „Gilmart“ odos fabrike. Papietavę gryžome į mokyklą ir kiekvienos  šalies atstovai pristatė savo pristatymus, mes pristatėme tema  apie Robotikos darbo rinką Lietuvoje.  Vakare vyko susitikimo vakarienė, joje mėgavomės ispaniškais valgiais bei tradicine muzika.
(Antradienis) Antradieni išvykome į Elche miestą, ten aplankėme „Mustang“ batų fabriką, bei šalia įrengtą meno muziejų, ten gavome galimybe susikurti savo paties norimo dizaino marškinėlius. Vėliau nuvykome į Cartagenos miestą. Ten paragavome tradicinio maisto. Aplankėme senovinį architeatrą ir miesto meriją. Gidas mums aprodė ir papasakojo apie miestą bei jo istoriją.
(Trečiadienis) Trečiadienį nuvykome į baldų  fabriką „Actiu“ Castaloje. Poto nuvykome į Calpe miestą, ten įveikėme iššūkį įkoptiti į 332 metrų aukščio kalną šalia jūros kuris taip pat yra nacionalinis parkas. Tai buvo ko gero įspūdingiausias nuotykis per visą kelionę.
(Ketvirtadienis) Ketvirtadienis, darbingiausia diena. Visų šalių atstovai turėjo pravesti savo pamoką susijusią su robotika, Po Graikų, Romunų pamokų, pėsčiomis nuvykome į vietinį žaliuzių fabriką       „La Viuda“ ir papietavę grįžome i mokyklą išklausėme Lenkų bei Bulgarų pamokų ir mes pravedėme savo pamoką apie robotiką.
(Penktadienis)  Paskutinę oficialia dieną Santa Pola paplūdimyje užsiėmėme vandens sportu, išbandėme burlentes bei kanojas, bei pasivaikščiojome Viduržemio jūros pakrante. Po pramogų ir nepamirštamų įspūdžių, vizitą užbaigėme atsisveikinimo vakarėliu, kur paskutinį kartą valgėme tradicinius ispaniškus patiekalus, bei šokome įvairius šokius kartu su kitais erasmus dalyviais. 
(Šeštadienį) Gerai išsimiegoję bei pailsėję, palikome Sax miestą ir išvykome atgal į Lietuvą.

