Dzień Konstytucji - 3 maja

Święto Narodowe Konstytucji 3 maja to polskie święto narodowe i publiczne, które odbywa się corocznie w dniu 3 maja. Święto obchodzi się z okazji ogłoszenia Konstytucji Polski z dnia 3 maja 1791 roku. 

Konstytucja 3 maja 1791 r. jest uważana za jedno z najważniejszych osiągnięć w dziejach Polski, mimo iż obowiązywała tylko przez rok, aż do wojny polsko-rosyjskiej z 1792 r. Historyk Norman Davies nazywa ją „pierwszą konstytucją tego rodzaju w Europie”; inni uczeni mówią o niej jako drugiej najstarszej konstytucji na świecie (po Konstytucji Stanów Zjednoczonych z 1787 r.). 

Konstytucja 3 maja miała na celu naprawienie trwałych wad politycznych Rzeczypospolitej Obojga Narodów. Konstytucja starała się zastąpić istniejącą anarchię popieraną przez niektórych magnatów poprzez bardziej demokratyczną monarchię konstytucyjną. 

Dzień Konstytucji 3 maja po raz pierwszy ogłoszono świętem narodowym 5 maja 1791 r., zaś pierwsze obchody święta odbyły się rok później w dniu 3 maja 1792 r.  

Święto zostało zakazane podczas rozbiorów Polski, ponownie obchodzono je w latach 1807-1815 w Księstwie Warszawskim. 

Po odzyskaniu niepodległości w listopadzie 1918 r., w kwietniu 1919 r. Święto Konstytucji 3 maja znowu zostało oficjalnym polskim świętem narodowym. 

Święto Konstytucji 3 maja zostało ponownie zakazane podczas II wojny światowej przez nazistów i sowieckich okupantów. 

Po upadku komunizmu Święto Konstytucji 3 maja przywrócono oficjalne w kwietniu 1990 r.
W 2007 r. Święto Konstytucji 3 maja zostało ogłoszone również litewskim świętem narodowym; w dniu 3 maja 2007 r. odbyło się pierwsze wspólne posiedzenie Sejmu RP i Seimas Litwy. 

Święto Konstytucji 3 maja we współczesnej Polsce to dzień wolny od pracy, można podziwiać liczne parady, wystawy, uczestniczyć w koncertach i wysłuchać przemówień publicznych. 

Oficjalne uroczystości w Warszawie lub innych miastach Polski odbywają się w obecności Prezydenta RP i ważnych osobistości życia politycznego. Do tradycji należą powiewanie flagą, salwy armatnie, czytanie preambuły konstytucji i śpiewanie pieśni patriotycznych, m.in. „Witaj, majowa jutrzenko”, uroczysta zmiana warty oraz parada wojskowa.  

Święto Konstytucji 3 maja jest głównym punktem w kalendarzu uroczystości Polonii Amerykańskiej w rejonie Chicago, gdzie od 1892 roku jest znany jako Dzień Konstytucji RP.






         Przygotował: Kacper Jaszczuk (klasa III b, 16 lat)
