Narodowy Dzień Niepodległości - 11 listopada 

Podłoże historyczne 
W 1795 r., po trzecim rozbiorze Polski, państwo polskie straciło niepodległość. Rozbiory zostały dokonane przez Rosję (1772, 1793, 1795), Prusy (1772, 1793, 1795) i Austrię (1772, 1795). Nieudana próba obrony suwerenności Polski miała miejsce w roku 1794 podczas Powstania Kościuszkowskiego. Pomimo zwycięstwa w bitwie o Racławice, jego ostateczna klęska była końcem niepodległości w Polsce na kolejne 123 lata. 

Księstwo Warszawskie, Królestwo Polskie i "Kraj nadwiślański" (1807-1915)
W 1807 r. Napoleon I, cesarz Francji tymczasowo odtworzył państwo polskie jako Księstwo Warszawskie, po udanym Powstaniu Wielkopolskim z 1806 r. przeciwko Prusom. Ale po klęsce wojen napoleońskich zostało ono podzielone między zwycięskie mocarstwa na Kongresie Wiedeńskim w 1815 r. (Rosję i Prusy). Część ziem polskich pod rządami rosyjskimi nazywana była Królestwem Polskim lub Polską Kongresową. 

W 1830 r. w Warszawie wybuchło Powstanie Listopadowe. Młodzi oficerowie wraz z silnym poparciem polskiego społeczeństwa, zmusili siły garnizonu rosyjskiego w Warszawie do wycofania się na północ od miasta. Powstanie trwało siedem miesięcy. Po porażce wojsk polskich, posiadająca częściową autonomię Polska Kongresowa utraciła własną konstytucję, armię i zgromadzenie ustawodawcze, oraz została ściślej powiązana z Imperium Rosyjskim. 

W 1863 r. wybuchło kolejne polskie powstanie przeciwko rządom rosyjskim. Powstanie Styczniowe rozpoczęło się od spontanicznego protestu młodych Polaków przeciwko przymusowemu poborowi do armii imperialnej Rosji. Powstańcy zmuszeni byli uciekać się do walki partyzanckiej i nie udało im się odnieść większych zwycięstw militarnych. Po klęsce powstania pozostałości autonomii Królestwa Polskiego zostały zniesione, zaś ziemie polskie zostały bezpośrednio włączone do Imperium Rosyjskiego. Nieoficjalna nazwa "Kraj nadwiślański" zastąpiła nazwę "Królestwo Polskie". 

Odzyskanie niepodległości (1916-1918) 

Powołanie Królestwa Polskiego było propozycją stworzenia państwa marionetkowego przez Niemcy w trakcie I wojny światowej. W pierwszym roku wojny wojska niemieckie i austriackie szybko podbiły podległy Rosji „Kraj nadwiślański” – i w 1915 r. utworzyły nową administrację podzieloną pomiędzy niemieckiego gubernatora generalnego w Warszawie i jego austriackiego odpowiednika w Lublinie. 

Miesiąc przed kapitulacją Niemiec 11 listopada 1918 r. i końcem I wojny światowej, Rada Regencyjna zlikwidowała Radę Stanu i ogłosiła zamiar przywrócenia pełnej niepodległości Polski. 10 listopada, Józef Piłsudski, który został zwolniony po 16 miesiącach pobytu w niemieckim więzieniu w Magdeburgu, powrócił pociągiem do Warszawy. Następnego dnia ze względu na swoją popularność i poparcie większości partii politycznych Rada Regencyjna powołała Piłsudskiego na stanowisko Komendanta Głównego Sił Zbrojnych RP. 14 listopada Rada sama się rozwiązała i przekazała całą władzę Piłsudskiemu powołując go na stanowisko Naczelnika Państwa. 

Podsumowanie  

Moim zdaniem Dzień Niepodległości jest najważniejszym świętem narodowym w naszym kraju, z powodu długotrwałych starań moich przodków dla odzyskania niepodległości. Cieszę się, że mieszkam w niepodległym państwie i nie muszę się martwić o przyszłość Polski. Moim obowiązkiem obywatelskim jest uroczyście świętować ten dzień, ponieważ muszę podziękować moim przodkom za uczynienie mojego kraju wolnym.
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