Święto Wojska Polskiego – 15 sierpnia

Bitwa o Warszawę w 1920 r., tzw. „Cud nad Wisłą”

Bitwa o Warszawę, tzw. „Cud nad Wisłą” odnosi się do decydującego polskiego zwycięstwa w 1920 r. podczas wojny polsko-radzieckiej. Polska, zaledwie dwa lata po odzyskaniu niepodległości, zaatakowana, znajdująca się na skraju całkowitej klęski, powstrzymała i pokonała inwazję Armii Czerwonej w sierpniu 1920 r. Wydarzenie to było i nadal jest obchodzone w Polsce jako wielkie zwycięstwo wojsk polskich nad armią radziecką i komunizmem. 
Kiedy wojska radzieckie zaatakowały Polskę latem 1920 r., rozbita armia polska wycofywała się w kierunku zachodnim. Siły polskie wydawały się na progu zniszczenia, zaś obserwatorzy zagraniczni spodziewali się decydującego zwycięstwa radzieckiego. 

Bitwa o Warszawę odbyła się w dniach 12-25 sierpnia 1920 roku, kiedy wojska Czerwonej Armii dowodzone przez Michaiła Tuchaczewskiego zbliżyły się do stolicy Polski, Warszawy i pobliskiej Twierdzy Modlin. 16 sierpnia polskie oddziały dowodzone przez Józefa Piłsudskiego dokonały kontrataku od południa, zakłócając ofensywę wroga i zmuszając rosyjskie siły do ​​bezładnego odwrotu na wschód i za rzekę Niemen. 
Szacowane straty wojsk radzieckich: 10 000 zabitych, 500 zaginionych, 30 000 rannych i 66 000 wziętych do niewoli, w porównaniu z polskimi stratami wynoszącymi około 4 500 zabitych, 10 000 zaginionych i 22 000 rannych. 

Bitwa pod Warszawą okazała się bardzo bolesna dla Armii Czerwonej; Włodzimierz Lenin, przywódca bolszewicki nazywał to „olbrzymią porażką” swoich sił. W następnych miesiącach kolejne polskie zwycięstwa doprowadziły do zachowania niepodległości Polski i do ​​zawarcia traktatu pokojowego z sowiecką Rosją i radziecką Ukrainą, zapewniając wschodnie granice państwa polskiego do 1939 roku. 

Brytyjski dyplomata Edgar Vincent stwierdził, że była to jedna z najważniejszych bitew w historii na jego rozszerzonej liście najbardziej decydujących bitew, ponieważ polskie zwycięstwo nad Sowietami powstrzymało rozprzestrzenianie się komunizmu na całą Europę.
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