Pewnego, słonecznego dzień, kiedy wracałam ze szkoły, spotkałam płaczącą dziewczynę. To była Sandra - dziewczyna z mojej klasy. Zapytałem się jej: "Co się stało?" Powiedziała mi, że najprawdopodobniej nie dostanie promocji do następnej klasy. Miała wiele problemów ze szkołą, z lekcjami języka polskiego, matematyką, chemią ... Jej oceny były bardzo złe. Nie mogła sobie sama poradzić sobie z tym problemem. Wtedy postanowiłam jej pomóc. Jestem dobrą uczennicą z bardzo dobrymi ocenami, postanowiłam, że naprawdę muszę jej pomóc. Nie mogłam przejść obok niej obojętnie...
Powiedziałem jej o projekcie Erasmus + „Możemy to zrobić razem”. Była zachwycona. Potem spotykałyśmy się razem w każdy poniedziałek, środę i czwartek po lekcjach w szkole. Jej oceny poprawiły się, ale nadal miała pewne problemy, które można było dostrzec. Sandra różniła się od wszystkich moich kolegów z klasy. Myślę, że ona miała i nadal ma jakieś problemy natury psychologicznej. Tu nie byłam w stanie niczego zrobić, dlatego starałam się pomagać jej w sprawach szkolnych na tyle, na ile byłam w stanie. 
Po prawie dwóch latach pracy w ramach projektu Erasmus+, wiem, że teraz będzie jej łatwiej zdać egzaminy końcowe i ukończyć szkołę. Jestem bardzo szczęśliwa, ponieważ ten projekt pozwolił mi pomóc Sandrze i stawić czoła jej problemom. Moje oceny również uległy poprawie. Rozumiem i pamiętam znacznie więcej z każdego tematu, które potrzebowałam wyjaśnić Sandrze. Jestem zadowolona z tej sytuacji. Projekt Erasmus + „Możemy to zrobić razem” był jedną z najbardziej pożytecznych projektów, w których brałam udział i zmienił bardzo dużo w moim życiu i Sandry. Dziękuję bardzo!
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