Dzień Pamięci Powstania Warszawskiego – 1 sierpnia

Dzień Pamięci Powstania Warszawskiego to nowe święto narodowe, które można zaobserwować w Polsce od 2010 roku. W tym dniu upamiętnia się bohaterów Powstania Warszawskiego, które rozpoczęło się 1 sierpnia 1944 roku.

Kiedy Armia Czerwona zbliżyła się do Warszawy (29-30 lipca 1944 r.), radzieckie władze, obiecując pomoc, zachęcały władze polskiego Państwa Podziemnego do powstania przeciwko Niemcom. Jednocześnie siły zbrojne polskiego Państwa Podziemnego, znane jako Armia Krajowa, były zaniepokojone kontrolą, którą Związek Radziecki zdążył już przejąć nad wyzwoloną Polską wschodnią. Mając nadzieję na zdobycie kontroli nad Warszawą, zanim Armia Czerwona zdążyłaby ją „wyzwolić”, Armia Krajowa poddała się radzieckiej sugestii o wybuchu powstania. 


Dowodzony przez generała Tadeusza Bora-Komorowskiego, warszawski oddział liczący około 50 000 żołnierzy zaatakował stosunkowo słabe wojska niemieckie 1 sierpnia 1944 r.  i w ciągu trzech dni przejęły kontrolę nad większością miasta. Niemcy wysłali swoim wojskom posiłki i zmusili Polaków do obrony. Do walk dołączyły bombardowania, ataki sił powietrznych i artyleryjskich trwające przez następne 63 dni.

Tymczasem Armia Czerwona, która w wyniku walk z wojskami niemieckimi opóźniła swój marsz na Warszawę w pierwszych dniach powstania, zajęła stanowisko w dzielnicy Praga, na wschodnim brzegu Wisły i pozostała bezczynna. Ponadto rząd radziecki odmówił zachodnim sojusznikom na skorzystanie z radzieckich baz lotniczych, które chciały dostarczyć pomocy wojskowej i humanitarnej walczącym Polakom.  

Bez wsparcia wojsk alianckich i radzieckich Armia Krajowa została podzielona na małe, rozbite jednostki. Pod koniec  września 1944 r. Armii Krajowej brakowało wszystkich zapasów - żywności, wody pitnej, amunicji i broni, itp. Jednocześnie miasto było systematycznie niszczone. W tej sytuacji negocjacje pokojowe rozpoczął Polski Czerwony Krzyż, a 2 października ogłoszono kapitulację wojsk polskich.

Generał Bór-Komorowski i jego żołnierze zostali wzięci do niewoli, a następnie Niemcy wysiedlili resztę cywilnej ludności miasta i – po wywiezieniu wszystkich wartościowych rzeczy do Berlina – rozpoczęli planowe zniszczenie stolicy Polski, Warszawy. Nikt nie jest wysokości ofiar, ale polscy historycy uważają, że w powstaniu zginęło ok. 150 000 Polaków. Uważa się również, że w ciągu dwóch miesięcy walk zginęło ok. 26 000 Niemców.

Dzięki umożliwieniu Niemcom stłumienia powstania warszawskiego władzom radzieckim udało się również wyeliminować główny organ podziemnej organizacji wojskowej, która wspierała polski rząd na emigracji w Londynie. W konsekwencji, gdy wojska radzieckie zajęły całą Polskę, nie istniał skuteczny opór przeciwko ustanowieniu sowieckiej dominacji politycznej na terenie całego kraju i narzuceniu komunistycznego Rządu Tymczasowego (1 stycznia 1945 r.).

Powstanie Warszawskie jest narodowym symbolem odwagi i determinacji. W 2009 roku Prezydent RP Lech Kaczyński zgłosił postulat organizacji Dnia Pamięci Powstania Warszawskiego. Jego inicjatywę poparł polski parlament.  Pierwsze obchody tego święta miało miejsce 1 sierpnia 2010 r.

Raz do roku polska stolica upamiętnia swoich bohaterów - 1 sierpnia o godz. 17.00 syreny alarmowe powodują przerwanie wszelkiej działalności w mieście, wszyscy ludzie znajdujący się w Warszawie przerywają swoje działania na jedną minutę, na przykład jadąc autobusem zauważymy, że wówczas autobus zatrzyma się na środku ulicy, jeżeli idziesz gdzieś, robisz zakupy – w całym mieście ludzie poświęcają minutę dla uczczenia bohaterów Powstania Warszawskiego.
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