W mojej klasie są chłopcy i dziewczęta, którzy mają problemy z nauką. Lubię ich, więc chciałem im pomóc. Dołączyłam do projektu Erasmus +, aby wyjechać za granicę, spotkać się z nowymi przyjaciółmi, ale także aby pomagać kolegom z klasy. Pomogłem wielu z nich, ale głównie pomogłem Gosi i Krystianowi. 
Gosia ma problemy z matematyką, językiem angielskim i językiem polskim. Spotkałem się z nią co tydzień i starałem się jej pomóc. Wytłumaczyłem wszystko tak dobrze, jak tylko potrafiłem. Kiedy nie wiedziałem, jak coś zrobić, prosiłem mojego nauczyciela o pomoc. 

Krystian jest bardzo słabym uczniem, więc potrzebował mojej pomocy w wielu przedmiotach, takich jak język polski i matematyka. Ale na początku nie chciał się ze mną spotykać co tydzień. Bardziej interesowało go granie w piłkę nożną. Ale z czasem zaczął się ze mną spotkać coraz częściej. W rezultacie i on, i Gosia uzyskali lepsze oceny, uzyskali promocję do następnej klasy, a teraz, dzięki projektowi i mojej pomocy,  uczą się nieco lepiej. Teraz spotykają się ze mną dość regularnie po lekcjach. 
Myślę, że to bardzo przyjemne uczucie, kiedy możesz pomóc swoim przyjaciołom, zrobić coś dobrego i pożytecznego, a jednocześnie możesz wyjechać za granicę i poznać nowych ludzi. Cieszę się, że mogłem wziąć udział w tym projekcie Erasmus+.
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