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Project Erasmus+ „We can do it together” 

In my opinion the participation in the project Erasmus+ “We can do it together” is very good, because this way we can help our colleagues who have problems with learning. Those students can get to know our ways of learning and we have the satisfaction of helping the others. Working in this project we better get to know our classmates, strengthen the relations between us and created a lot of new friendships. 

Me, for example, managed to help ten people in learning. This task wasn't the easiest. People, whom I helped, often don't understand the things I explained them, but I didn't give up and my help brought rewarding effects. The biggest reward for my help was the information that my friends improved their grades and their gratitude. After a long time of learning together their successes are also my successes. 

One of my friends started coming to Erasmus+ meetings to get some help in learning, because he has same bad grades. It was one of the most difficult cases. The boy at the beginning came reluctantly, but he knew that he will face the threat of not moving to the next grade. At the beginning of our meetings didn't give too good results, but with time the boy's marks have changed on average. Now he is quite a good student, sometimes it happens him to get a bad mark but immediately comes to me and asks for an explanation and as soon as it's possible he go to the teacher and tries to improve this bad mark.

So in conclusion, it is worth helping, and the Project Erasmus+ „We can do it together” makes this an ideal opportunity, because we have the satisfaction of helping the others, get their gratitude and have the opportunity to share our own knowledge, but – what is also important we can also visit other countries, learn the customs of the population living there, and make a lot of great international friendships. 

Patrycja Kostecka (class II a, age 15)
Projekt Erasmus + "Możemy to zrobić razem" 

Moim zdaniem uczestnictwo w projekcie Erasmus + „Możemy to zrobić razem” jest bardzo dobre, ponieważ w ten sposób możemy pomóc naszym kolegom, którzy mają problemy z nauką. Słabsi uczniowie mogą poznać nasze sposoby uczenia się, a my mamy satysfakcję pomagając naszym słabszym kolegom i koleżankom. Pracując w tym projekcie poznajemy lepiej naszych kolegów z klasy, wzmacniamy relacje między nami i tworzymy wiele nowych przyjaźni. 

Ja, na przykład, pomogłam dziesięciu osobom w nauce. To zadanie nie było najłatwiejsze. Osoby,  którym pomagałam, często przez długi czas nie rozumieli tego, co im wyjaśniałam, ale nie zrezygnowałam, a z czasem moja pomoc przyniosła efekty. Największą nagrodą za moją pomoc była informacja, że ​​moi znajomi poprawili swoje oceny i ich wdzięczność. Po tak długim okresie wspólnego uczenia się ich sukcesy są również moimi sukcesami. 

Jeden z moich kolegów rozpoczął pracę na zajęciach w ramach projektu Erasmus+, aby uzyskać pomoc w nauce, ponieważ miał same złe oceny. Był to jeden z najtrudniejszych przypadków. Kolega na początku przychodził niechętnie na zajęcia dodatkowe, ale wiedział, że będzie musiał stawić czoła zagrożeniu pozostania w tej samej klasie. Na początku nasze spotkania nie dawały zbyt dobrych wyników, ale z czasem oceny mojego kolegi zmieniły się na bardziej pozytywne. Teraz jest dość dobrym uczniem, chociaż czasem zdarza się, że ma złe oceny, ale wówczas od razu przychodzi do mnie, prosi o wyjaśnienie materiału, i jak najszybciej idzie do nauczyciela, aby poprawić swoją negatywną ocenę. 

Podsumowując, warto pomagać, a projekt Erasmus + „Możemy to zrobić razem” sprawia, że ​​jest to idealne połączenie korzyści dla całej szkoły, ponieważ pomagając słabszym kolegom i koleżankom czerpiemy satysfakcję z pomagania innym, możemy liczyć na ich wdzięczność raz możliwość dzielenia się własną wiedzą, ale – co nie mniej ważne, możliwość odwiedzania innych krajów, poznania ludzi tam żyjących i nawiązania wielu wspaniałych, międzynarodowych przyjaźni.

Patrycja Kostecka (klasa II a, wiek 15 lat)
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