Projekt Erasmus + "Możemy to zrobić razem" 

Moim zdaniem uczestnictwo w projekcie Erasmus + „Możemy to zrobić razem” jest bardzo dobre, ponieważ w ten sposób możemy pomóc naszym kolegom, którzy mają problemy z nauką. Słabsi uczniowie mogą poznać nasze sposoby uczenia się, a my mamy satysfakcję pomagając naszym słabszym kolegom i koleżankom. Pracując w tym projekcie poznajemy lepiej naszych kolegów z klasy, wzmacniamy relacje między nami i tworzymy wiele nowych przyjaźni. 

Ja, na przykład, pomogłam dziesięciu osobom w nauce. To zadanie nie było najłatwiejsze. Osoby,  którym pomagałam, często przez długi czas nie rozumieli tego, co im wyjaśniałam, ale nie zrezygnowałam, a z czasem moja pomoc przyniosła efekty. Największą nagrodą za moją pomoc była informacja, że ​​moi znajomi poprawili swoje oceny i ich wdzięczność. Po tak długim okresie wspólnego uczenia się ich sukcesy są również moimi sukcesami. 

Jeden z moich kolegów rozpoczął pracę na zajęciach w ramach projektu Erasmus+, aby uzyskać pomoc w nauce, ponieważ miał same złe oceny. Był to jeden z najtrudniejszych przypadków. Kolega na początku przychodził niechętnie na zajęcia dodatkowe, ale wiedział, że będzie musiał stawić czoła zagrożeniu pozostania w tej samej klasie. Na początku nasze spotkania nie dawały zbyt dobrych wyników, ale z czasem oceny mojego kolegi zmieniły się na bardziej pozytywne. Teraz jest dość dobrym uczniem, chociaż czasem zdarza się, że ma złe oceny, ale wówczas od razu przychodzi do mnie, prosi o wyjaśnienie materiału, i jak najszybciej idzie do nauczyciela, aby poprawić swoją negatywną ocenę. 

Podsumowując, warto pomagać, a projekt Erasmus + „Możemy to zrobić razem” sprawia, że ​​jest to idealne połączenie korzyści dla całej szkoły, ponieważ pomagając słabszym kolegom i koleżankom czerpiemy satysfakcję z pomagania innym, możemy liczyć na ich wdzięczność raz możliwość dzielenia się własną wiedzą, ale – co nie mniej ważne, możliwość odwiedzania innych krajów, poznania ludzi tam żyjących i nawiązania wielu wspaniałych, międzynarodowych przyjaźni.
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