3..Que significa un momento para ustedes?
 
Hola! Me llamo Slav y soy de Bulgaria. Un momento puede ser muy largo a veces. Acabo de hacer una prueba de espanol. No fue solo un momento. Como dice mi profesor "un momento, dos mmentos". Un momento de verdad puede ser solo un minuto pero puede ser u
 
 Otra idea- Es mejor escuchar nuestro corazón o pensar con la mente cuando decidimos algo en nuestra vida? 
 
Si cada uno da su opinión y  un ejemplo 
tendrémos un interesante conjunto de situaciones y podrémos hacer una conclusión. Yo creo que las mujeres toman decisiones con la ayuda del corazón y los hombres-lo contrario, pero así lo podemos averiguar.¿Qué pensáis
 
Hola! Yo soy Sara y soy Italiana.
Segùn yo un momento es una cantidad de tiempo en la cual se viven sensaciones o acciones que pueden ser significative o comunes, y que pueden influir en nuestra vida.
(Un momento comùn es por ejemplo cuando cuentas a comida como ha ido la jornada. Un momento significativo es cuando pierdes una persona cara).
Claramente la percepciòn de esos varia cada persona, asì como tomar decisiones.
 Pienso que tomar decisiones en la vida sirven ambos (corazòn y mente), y los usos varian de las situaciones y de las personas. No sòlo las mujeres cogen decisiones con el corazòn, ma tambièn los hombres. Para mì todo depende del caràcter y del modo de pensar de una persona. 
 
[Sara] - Ideas para el trabajo??
Un chico ha propuesto de hacer un poema, yo propongo de hacer una especie de diario de viaje, vos habèis algunas ideas? Se quiereis podemos unirlas todas, o ponernos de acuerdo sobre una de esas. ¿què pensàis?
 
Hola somos los Suizos. Hemos escrito un poema que describe nuestra experiencia durante este trabajo.
 
Descubrimos tradiciones, cantamos canciones, cumplimos misiones
 
Al hacer tareas hemos descubierto maneras de romper fronteras
 
Ha sido una experiencia inolvidable y hubo momentos memorables
 
Fue divertido y esperamos que sea repetitivo
 
Nos gustaria veros en persona para aprender vuestro idioma
 
Y quizás así hacemos una amistad que dure una eternidad 
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Hola ! Yo soy Biagio y soy un chico italiano. Segun yo un momento puede ser diferente independientemente de como lo vivimos.El momento puede ser diferente de persona en persona, no es siempre igual.El momento  se concibe en función de cómo ha ido el día.
 
El momento? Ummm, es filosofia de la vida. Un momento es todo en mi vida que  se compone de muy momentos, el momento nacer, el momento, crecer, el momento ser joven y los momentos que todavia no puedo conocer que en total son la vida, mi vida. Cada un momento es mio  y pore so no me quejo de los momentos que vivi.

El momento es tiempo corto que hay que aprovechar o no, si me gusta lo que pasa lo acepto y si no me gusta dejo pasar el momento. Siempre pienso que van a venir momentos mejores, hay que ser optimista.

 Para mi, es algo que encuentro en mi  camino de Vida, a reces Buenos, cuando estoy con mis amigos y a reces Malo cuando tengo examenes en la escuela. Pero hay que vivir el momento porque siempre aprendo algo que me sirve para vivir con experiencia.

Esto es el poema del grupo polaco AMARILLO ( Paulina, Patrycja, Michał y Konrad)
 
POEMA
 
Nos fuimos a Regio Calabria en moto
para comprar bergamotto
y por el camino, un dia
lo pasamos en Sofia.
 
 
No pasamos por Ibiza
pero nos alojaron en Suiza
y por un amistoso beso
nos regalaron su Founde de queso.
 
De Polonia llevamos pierogi y razón
para que nos abrieran el corazón
si se hace camino al andar
pues vamos a continuar.
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