O Plutoásovi
Pojďte se podívat za Plutoásem a jeho bratrem. Plutoás vyrůstal s hračkami, jako jediný bůh, a proto je bůh hraček. Po pár letech se mu narodil mladší bratr Milouš. Pakůňa, jejich matka, zemřela při porodu Milouše. Jejich tatínek zemřel při válce s největší pětihlavou příšerou Takarem. Děti rostly jako z vody. Když Plutoásovi bylo 152 a Miloušovi 148 let, tak chtěl Milouš svrhnout svého bratra z trůnu. Plutoás nevěděl, co ho čeká, a tak se dál zajímal o své koníčky. Jeho bratr Milouš mezi tím za ním přišel a řekl: „Každý vládce se musí postavit před Takarem!“
Takar bol veľká zlá príšera, ktorá pred rokmi zabila aj ich otca v strašnom boji. Takara nedokázal len tak hocikto poraziť. Bol totiž veľmi silný, ale aj zákerný. No ale Milouš sa chcel tak veľmi stať kráľom, že sa do toho zápasu pustil naplno. Každý deň cvičil a trénoval.

     Přišel Plutoás a zeptal se: ,,Proč tak pilně trénuješ?“ „Chci být v dobré kondici,“ řekl Milouš.  „Cvič dál, můj milý bratře“, řekl a odešel do zahrady. Pluto přemýšlel, co se s ním děje. Takar, velká obluda s pěti hlavami,  měl rád hračky a často přemýšlel,  s kým by mohl nabázat kamarádství. Takar se dozvěděl o Plutoásovi,  a proto hned běžel za ním. Křičel ze všech sil: ,,Plutoási, Pluto, no tak kde jsi Pluto?“  Plutoás ho uslyšel, vzal si s sebou pro jistotu meč, štít a šel za ním. Takar mu však nic nechtěl udělat. Setkali se u nedaleké řeky, která se tajemně jmenovala podle jejich úžasné matky Pakůňa. 
Rieka sa odrazu začala vylievať a Plutoás nevedel plávať a kvôli meču a štítu sa začal potápať. Ale Takar ho zachránil a vzal ho na ramená začal odtiaľ bežať preč. Plutoás nedýchal, tak ho rýchlo zaniesol na hrad, ale tam na Takara začali útočiť. A skoro ho zabili, ale Takar hlasno prehovoril: ,,Nechajte ma, nesiem princa, ktorý zomiera!“ 

Mladší bratr Milouš byl pohlcen uchvácen vládou a mocí, a proto nechal odčarovat do nenávratna svého bratra. Plutoas naposledy vykřikl a zmizel. Milouš se přiznal, že nechal zmizet Takara, ale lidé mu nevěřili. Najednou se zjevila Tajemná, byla rozhořčena a vrátila zpět statečného Plutoa. Milouš  vzal meč a začal krutý boj. Znovu zasáhla Tajemná. Použila  elixír vítězství a rozumu. Všichni očekávali v napětí výsledek zvláštního souboje.
