Proč existují lidé bez domova?
Z jedné vody a hlíny vznikl bůh jménem Bezdoděj, byl to bůh lidí bez domova. Se svou ženou Bezdomézou měl šest dětí. Tři ženy a tři muže.
Alibaba - bůh zaklínadel, Smrk - bůh stromů, Mozek - bůh moudrosti, to byli muži.
Teraz ženy: Kompóta- bohyňa kompótu dávala ľuďom ovocie. Recyklecka- recyklovala odpadky. Namora- bohyňa nočných môr. Tri ženy a traja muži sa spojili, aby pomáhali ľuďom bez domova.
Rozhodli se pomoci lidem bez domova, ale chtěli zůstat v utajení. Báli se vyzrazení. Mají přeci tajemnou kouzelnou moc pomáhat tam, kde je třeba. Vyhlédli rodinu, která žila v igelitové skrýši na kraji lesa s třemi malými dětmi. Žili opravdu v nouzi. První chtěl pomoci Alibaba. Zaklel rodinu takovým způsobem, aby byla celá rodina zdravá a lépe snášela útrapy bydlení bez domova.
Smrek pomohol s drevom, aby im nebolo zima a aby mali čím kúriť. Mozok dal ľuďom rozum, Kompóta dala ľudom ovocie a iné jedlo, Recyklecka zrecyklovala všetky odpadky. A Namora? Tá radšej nepomohla s ničím. Rozmýšľala čo je pre ľudí bez domova najdvôležitejšie a ako im pomôcť čo najlepšie.
[bookmark: _GoBack]Namora vymyslela, že by jim Smrk mohl ze dřeva postavit dům. A tak se začalo rychle stavět, obětavě pomáhali všichni bohové. Smrk dodal stavební dřevo, Alibaba dřevo kouzelně zaklel, to aby dobře drželo a Mozek statečně pomáhal stavět. Když byl dům postaven, Kompota dodala skvělé jídlo a Namora s Recyklací zajistily starší nábytek. A z lidí bez domova se tak stali lidi s domovem. Byli šťastní až do chvíle, kdy objevil bůh Stafylokok (bůh nemocí), kterému se to nelíbilo, a proto na ně poslal mnoho hrozných nemocí: mor, zápal plic a mnoho dalších. Když si toho sourozenci bohové všimli, byli moc smutní, a rozhodli se něco udělat, pomoci lidem, kteří již moc zakusili zlého osudu. Přemýšleli celou noc a nakonec přišli na to, že zavolají svého bratrance boha Léka (bůh léků), aby jim pomohl a společně pomohou snad již naposledy celé rodině.

