O Čendusovi
Dávno tomu, co lidé ještě neznali auta ani jiné elektronické vynálezy. Lidé si nedokázali vysvětlit, proč věci po delší době zapomenou. Mohl za to Čendus Titán, který každou noc obcházel zem, kradl lidem starší vzpomínky a vyráběl si z  nich neviditelné stezky vedoucí do podsvětí. Odtud ho Hádes vyhodil. A tak dostal jednoho dne nápad, že se pokusí ukrást vzpomínku samotnému Hádésovi. Ovšem neznal cestu do podsvětí a tak zašel za svým bratrem Rostokrasem.  Rostokras je bůh paměti, a proto ho požádal , aby se podíval Hádésovi do paměti a vzpomínku s  cestou do podsvětí dal  Čendusovi.
Rostokras prijal službu bratovi pod podmienkou že, o  tom nebude vedieť Hádes. Čendus prikývol hlavou na znak dohody. Na ďalší deň Rostokras prišiel do siene pamäti. Hľadal spomienky Hádesa, nikde neboli. V  duchu si povedal: „Možno Hádes niečo tušil, možno nás počul alebo tu len  nie sú. Porozhliadnem sa po myšlienkach ostatných bohov.“
Čendus čekal a čekal ale Rostokras nikde.Pozdě večer přišel Rostokras k Čendusovi a řekl: "Hádés pravděpodobmě tušil že mu chci myšlenku sebrat.,, Čendus se zamračil a zvolal: “To není dobré, musíme se někam ukrýt. Snad nás Hádes nenajde.“  
Hádes tušil, že mu chce Čendus tú myšlienku ukradnúť. Tak  ju deň predtým zobral a schoval. Chcel sa Čendusovi pomstiť, ale musel nejako odlákať Rostokrasa. Hádes dostal nápad, že Rostokrasovi trochu pozmení myšlienky, takže mu prezradí, kde sa Čendus skrýva. Diabolský plán!
Když šel jednoho dne Rostokras blízko tajemného vstupu do věčného podsvětí, tak ho Hádes uspal a pozměnil mu myšlenky takovým způsobem, že když se Rostokras probudil, tak vůbec nevěděl, co se s ním děje, kde je, co se stalo. Ale protože je on sám bůh paměti, zatočil velkou lípou a vzpomněl si, že ho Hádes očaroval ztrátou paměti. Dalo mu to velikou práci, aby kouzlo zabralo. Rostokras byl chytrý a naoko se tvářil, že jsou jeho vlastní myšlenky opravdu změněné a zakalené.  Hádes nepoznal jeho lest, a tak se začal hned zhurta vyptávat: „ Kde je Čendus?.“  Rostokras s úsměvem odpověděl: „Někde hluboko v temném lese.“
Čendus nič nevedel,  a tak išiel za Rostokrasom do Siene pamäti, ale nenašiel ho tam. A Hádes hľadá Čendusa v Temnom lese, no nedarí sa mu. A zatiaľ čo hľadá,  tak Rostokras išiel do Siene pamäti, kde sa s Čendusom dohodli, že Hádesa oklamú a zavrú ho vo vlastnej ríši. Tak sa Rostokras vrátil do večného podsvetia a tam ho hodili do diery duší a zakliali ho takým kúzlom, že už sa nemôže dostať von. A čo Čendus?  Ten žije v pokoji možno aj dodnes.     
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