Turbl – bůh turbulencí
Už odedávna se lidé domnívají, že turbulence letadel ovlivňuje vítr, ale mýlí se. Vytváří je bůh Turbl.  A kvůli tomu spousta letadel i spadne. Ten den se pan Smith rozhodl,  že si dopřeje vyhlídkový let. Když se vznesl do letové výšky, začalo se letadlo poněkud třást. ,,Jak je možné, že se třese,  když jsem pouze v 1000 metrech?“
Pan Smith nebyl sice žádný strašpytel, ale začal se bát. Bůh Turbl byl opravdu nemilosrdný. Pan Smith byl pro boha snadný cíl,  protože letěl pomalým letadlem. Bůh byl silný protivník. Najednou se Smithovi zastavily motory z nedostatku vzduchu. Tak tak, že stihl přistát.
Pristál na ostrove Karakaguja. Ostrov leží uprostred oceánu a široko-ďaleko nie je pevnina ani ostrov. Ten ostrov – Karakaguja - nebol len taký obyčajný. Žili tam rôzne stvorenia, o ktorých Smith čítal v náučných knihách, ale nikdy neveril, že existujú. Až teraz ich uvidel a uveril. Volali sa Naviovia. Smith si myslel, že sa Turbla striasol, ale nebolo to tak. Turbl ho stále tajne sledoval. 
Pan Smith si musel postavit obydlí, aby přežil první noc. Říkal si: „Nejlepší by bylo si najít jeskyni, pár klacíků a něco, čím zapálím oheň.”  Udělal si tedy příbytek v malé skalce, která ho chránila před zimou, větrem a nebezpečnými stvořeními. Když  bylo lehce po půlnoci,  ozvaly se kroky. Smith se lekl. Pomalu vyšel z jeskyňky a zarazil se. Před ním stál bájně tajemný muž, který se tvářil ještě tajemněji. Smith zjistil, že tajný muž je trosečník, který zde ztroskotal před dvěma lety. Dovedl Smitha do jeho obydlí a ukázal mu zásoby, které byly mnohem větší než ty Smithovi. 
  Smith bol vydesený a zároven veľmi štastný .Veľmi sa mu páčil krásny dom na strome, bolo tam aj veľmi pekné osvetlenie, ktoré Smitha fantasticky zaujalo. Stroskotanec sa Smithovi prihovoril: „Ahoj,volám sa Nick! Na ostrove som už dva roky a už nikdy sa nechcem vrátiť, veľmi sa mi tu páči.“ Smith sa zamyslel a prišlo mu stroskotanca ľúto.V duchu si pomyslel: „Chudák Nick! Za tie dva roky sa celkom zbláznil.“Smith varoval Nicka pred Turblom ktorého sa veľmi bál.Smith stále cítil Turblovu prítomnosť. Jeden z Naviov strelil šíp do kmenu stromu. Nick aj Smith hneď vedeli čo majú robiť.
Vylezli na strom a tam se schovali. Nick vytáhl z útrob stromu nádherný palmový luk. Vystřelil poplašně do keře,  z kterého utekl jeden z Naviovců. Oba si oddychli. Najednou se celý strom začal silně třást. Minutu, dvě… Pak silné otřesy přestaly. V koutě stromového domu seděla zahalená postava, která neměla tvář, ale z bílé kapuce vystupovala mlha. Oba se zarazili a zeptali se: 
,,Kdo jsi?“
,,Já jsem bůh Turbl,“ ozvalo se hluboce.
,,Ty?“ ukázal Turbl na Smitha.
Smith se postavil a zeptal se: ,,Já?“
,,Ano, jsi jediný člověk, co přežil mé turbulence, a proto se mi to nelíbí,“ zařval Turbl.
Vytáhl kouzelný diamant a začal něco mumlat. 
Turbl sa zamyslel a povedal Smithovi: „A predsa len  si jediný,  kto prežil moje turbulencie a bol by som rád, keby si kráčal v mojich stopách a stal sa bohom Turblom. Je to dôležitá úloha a ak odmietneš, tak ťa zabijem. Dávam ti dva dni na rozmyslenie.“ Smith na to povedal: „ Nie! Nikdy nebudem tvojím nástupcom, to račej zomriem.“ Ale Smith bol prefíkaný a už mal aj plán. Za tie dva dni, kým sa vráti Turbl, si s Nickom postavia malú loďku a pokúsia sa docestovať domov a  požiadať o pomoc Naviov. ,,Podarilo sa! Naviovia nám pomôžu,“ skríkol Smith. Smith sa pokúsil prehovoriť Nicka, aby s ním šiel  domov, ale Nick hneď odmietol. Pred odchodom sa rozlúčili. A potom.. Potom sa už nikdy nevideli.
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