Nepřátelství mezi bratry

Tuze dávno se v podsvětí začalo hrát divadlo, ale lidé netušili o čem hrát. Byla tu ještě jedna naděje, vymyslet si „bohy“ kteří umí dělat věci, co my neumíme. První bůh byl APLAUSUS - bůh divadla a tlesku. Když začali „uctívat“ tohoto boha, řekli si, že si mohou vymyslet další bohy. V podsvětí byla taková zima, že si vymysleli boha zimy a tepla. Bůh zimy byl RAMPOUCHUS a tepla TEPLOMILSUS. Oba dva bratři se nenáviděli, protože každý měl rád něco jiného. Tak vymysleli dceru Aplaususe a setru bratrů, MÍRU, která vždy bratry zastavila při jejich hádanicích a rvanicích.
Míra vyrástla a stále dávala pozor na veľkých bratov. Ale raz sa ľudia rozhodli, že musia MÍRE stvoriť aj dobrého manžela, aby mohli mať potomka. Tak stvorili boha MÍLIUSA, ktorý bol bohom lásky. Bol láskavý ako Míra a silný ako Aplausus. Po niekoľkých rokoch spolužitia sa Míre a Míliusovi  narodila dcéra, budúca bohyňa života NORIKA. Tá bola veľmi pekná a šikovná. MÍRA nemala čas dávať pozor na bratov, a tak ich činy boli čoraz horšie.  
Bratři se jednoho dne velmi rozhádali, protože se jim líbila ta samá dívka bohyně MARIKA a vypadalo to, že začnou hádky bohů. Marika byla ale už zamilovaná do boha TEMNAŤUCHA. Temnaťuch byl bůh velkého podsvětí a miloval Mariku. Bylo mu předpovězeno,  že jeho potomek ho svrhne i s Marikou. Toto mu předpověděly tři učenlivé vědmy. Jmenovaly se Barakhula, Morth a Budrahánie. Byly to vědmy minulosti, přítomnosti i budoucnosti. Temnoťuch si všiml, že se bratři hádají a rozhodl se, že bude mít potomka s Marikou.  Bozi přemýšleli o možných hádkách a marika zatím čekala svého prvního potomka.

Jedného dňa sa medzi bratmi strhla hádka, ktorá priviedla dlhodobú vojnu . Vojna trvala už veľmi dlho a bratia pri nej napáchali najväčšie škody . APLAUSUS sa ich snažil udobriť, no bol už starý a nemal na bratov žiaden vlpyv . Bratia sa zaujímali len o svoju vojnu. V krutej vojne sa narodil TEMNAŤUCHOVI a MARIKE potomok. No nevedeli, ako ho pomenovať. Bratia si nevšimli ani tejto novinky . Boh APLAUSUS už bol vysilený z ich hádok a jedného dňa náhle zomrel . Táto náhla smrť zastavila bratov vo vojne a priviedla do smútku celé podsvetie . Ľudia potrebovali nového boha – vládcu .  Tak osud rozhodol o mene  nového potomka . Nastávajúci boh APLASUS II. žil v ochrane a opatere svojich rodičov.
Když Aplausus II. vyrůstal, měl celkem radostné a hezké dětství. Jeho nejbližší ho milovali a čekali na lepší časy bez věčných válek. Věnoval se učení a byl velmi vnímavý ke svému okolí. Již od raného dětství v něm byla viditelná snaha být spravedlivý a pozorný ke svému okolí. Jenže se přihodila divná věc. Neměl to mít vůbec lehké. Bratři se ze smutku brzy oklepali  a znovu začali pomýšlet na boj, odvety, nesváry a válečné stavy. Když byla temná hustá noc, rozhodli se Rampouchus  že se zbaví svého bratra. Jenže jak připravit tento ohavný čin. Zbavit se bratra není jen tak. Nepovedlo se mu to, ale stéle splétal myšlenky, jak to uskutečnit. Najednou dostal skvělý nápad, hory zaplakaly nad touto zákeřnou myšlenkou….Co se stane?
Keď Aplausus II. vyrástol, tak sa stal veľmi múdrym vládcom. Bol síce pozorný, ale Rampouchusove myšlienky mu boli cudzie. Ani Teplomilsus netušil, čo chce jeho brat podniknúť. Keď už prešli dva  roky, tak sa malo v podsvetí  začať hrávať divadlo, na ktoré všetci tak dlho čakali. Za režisérku a scenáristku boh APLAUSUS II. určil Noriku, do ktorej bol už dlhú dobu zamilovaný.  Norika bola veľmi šikovná, a tak stihla zrealizovať divadlo do týždňa. Pre Rampouchusa to bola úžasná příležitost zvhrnúť svojho brata, no vedel, že si na to nevystačí sám. Tak požiadal APLAUSUSA II. o pomoc. No mocný vládca prosbu odmietol, ale stále mu behala po hlave tá  myšlienka, že by urobil niečo otrasné. APLAUSUS II. si síce bol vedomý toho, že by ho ako vládcu zavrhli, ale po dňoch a dňoch rozmýšľania sa nakoniec rozhodol. V divadle hral aj Teplomilsus a tak bol veľmi jednoduchým terčom. Keď prichádzala scéna, kde hral aj Teplomilsus, tak Rampouchus zvolal kliatbu, ktorá ho mala usmrtiť. Aby bola kliatba účinná, potreboval, aby ju vyslovil aj APLAUSUS II. Lenže APLAUSUS II. netušil, že kliatbu zvolá na všetkých na scéne. Na scéne boli aj jeho rodičia MARIKA a TEMNAŤUCH. Zabili teda nielen TEPLOMILIUSA, ale aj APLAUSUSA II. rodičov. A tak APLAUSUS II. a RAMPOUCHUS boli vyhostení z podsvetia. Tak sa naplnila věštba,  ktorá bola určená už v jeho detstve. Od tej doby sa v podsvetí nehrá divadlo….
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