ENCUENTRO  CON EL AUTOR 
ELOY MORENO

El libro INVISIBLE de Eloy Moreno fue uno de los libros seleccionados como finalista para la edición 2020 del premio HACHE – MANDARACHE, un certamen literario, celebrado en nuestra ciudad, Cartagena, de fomento de la Lectura y Educación Literaria  en el que los lectores  jóvenes de 12 a 30 años actúan como jurado.
Comenzaba el curso 19-20  cuando Enma, una de nuestras compañeras de colegio que ya había participado con profesoras italianas de enseñanza de Español, en algún proyecto ETWINNING, nos comento que INVISIBLE era el libro sobre el que este curso iban a trabajar esas profesoras y sus alumnos   en un proyecto sobre el acoso escolar.
Decidimos de inmediato extender la lectura del libro a todos nuestros alumnos en 3º de ESO (la participación en Hache es voluntaria y tienen cabida menos alumnos). Y al mismo tiempo, aunque novatas, emprender con nuestras colegas italianas la aventura de embarcarnos en un proyecto ETWINNING.
Desde el principio estas palabras y el libro comenzaron a correr por los pasillos y aulas del colegio, que se lleno de lectores que  recomendaban su lectura, de dibujos, concursos, conexiones con los compañeros italianos….
Una lectura que nos ha acompañado durante dos trimestres, que han disfrutado más de 150 alumnos y que ha sido fundamental para algunos de ellos.
El día 5 de febrero tuvo lugar el encuentro con autor, dentro de las actividades Hache junto a otros 600 alumnos de colegios e institutos de nuestro Municipio pero solo un reducido grupo de  nuestros lectores pudo acudir a él; Así que con ganas e ilusión hablamos a nuestros compañeros del proyecto que estábamos llevando a cabo y solicitamos que nos visitara Eloy Moreno en nuestro Centro para tener un encuentro con todos nuestros lectores y poder compartirlo telemáticamente con los compañeros- lectores italianos. Diversos problemas técnicos y nuestra falta de experiencia nos lo hicieron complicado, pero posible al compartirlo después por Drive…
Mantuvimos un intenso encuentro con el autor que estuvo encantado de conocer el proyecto ETWINNNIG y por supuesto muy agradecido por la elección de su libro. Explico y conto la génesis del libro y de sus comienzos como autor que vendía los libros de librería en librería. La sencillez, alegría y entusiasmo de Eloy conquistaron a los chavales que preguntaban y hacían comentarios sobre el libro, sobre la experiencia del autor en estos temas, sobre los personajes, en los que claramente brilló Luna, la hermana de nuestro protagonista. La cercanía del autor y el entusiasmo de los alumnos convirtieron el acto en un momento muy especial y emotivo que yendo mas allá del hecho literario encontraron un espacio de reflexión  sobre el acoso, los miedos, el silencio cómplice y nuestro COMPROMISO ante él.
[bookmark: _GoBack]Acaba este extraño curso en el que tan hermanados nos hemos sentido con nuestro País amigo, Italia. Y acaba con la tristeza de no haber podido compartir más y mejores momentos con nuestros amigos italianos pero también con la ESPERANZA de que lo vivido, nos acerque y que como en el final de la película “Casablanca” este “SEA EL COMIENZO DE UNA HERMOSA AMISTAD”
