     

KLASA: 003-08/21-01/01
URBROJ: 2156-56-21-02
U Lovranu 10.12.2021. godine



ZAPISNIK 


Sazivač: Razred 7. b

Datum održavanja sjednice:  10.12.2021. godine

Prisutni: Optuženik Mika, braniteljica N.P., tužitelj H.A., sudac A.V., sudski službenik L.B., predsjednik porote M.T., svjedok policajac I.S., svjedok liječnik F.Š., svjedok stariji sin, svjedokinja Lucija, svjedok Jankić.


Zapisničar: A.B.


Dnevni red:  


1. Presuda ocu Miki za ubojstvo kćeri Evice pod utjecajem alkohola.


ZAPOČETO: 11:11 SATI


Sudac ukratko govori o slučaju te pita optuženika ako se osjeća krivim te daje riječ tužiteljici Hani Aničić koja iznositi svoje dokaze. Braniteljica Nicole Puhar počinje iznositi svoje činjenice. Optuženik Mika dolazi kao prvi svjedok. Tužiteljica dolazi do optuženika koji odgovara na njezina pitanja, nakon tužiteljice dolazi braniteljica koja optuženiku postavlja pitanja. Sudac upituje Miku te on odgovara. Razrednica postavlja Miki pitanja o tome danu te o postupku o kojem je optužen, o sjećanjima toga dana.  Porota traži optuženika financijsko stanje. Sudac traži informacije o njegovim sinovima u trenucima nasilja. Mika odlazi na svoje mjesto. Tužiteljica poziva svjedoka Jankića te ga ispituje o događajima prije nego što su se napili te o zlostavljanju i alkoholizmu. Braniteljica ispituje svjedoka o Mikinom odnosu s pokojnicom.  Razrednica ispituje svjedoka o Evici. Sudac upozorava svjedoka policajca zbog neprimjerenog ponašanja. Porota se informira o Mikinom zlostavljanju obitelji. Tužiteljica postavlja pitanja o inatu kojem su učinili gospodinu, a porota o financijskom problemu i alkoholizmu te kako je Evičina smrt utjecala na njega. Tužiteljica poziva svjedoka starijeg sina te ga propituje ako je njegov otac često bio pijan, ako ih je zlostavljao i koliko je bio prisutan u njegovom životu te o krivnji oca. 
Braniteljica ispituje svjedoka o odnosima s ocem  te o njegovom mišljenju o ocu.  Razrednica se zanima o toj noći, a braniteljica o dokazima maltretiranja. Sudac propituje ako su ikada mislili pomoći ocu. Sudski službenik ispituje o njegovim osjećajima i očevim postupcima. Porota pita zašto nisu pokušali zaustaviti oca te ako misli ako je došlo do smrti Evice zbog nasilja ili zbog zdravlja. Razrednica je zatražila petominutnu stanku. 

Suđenje se nastavlja nakon stanke. Tužiteljica poziva svjedokinju Luciju te ispituje o suprugovu alkoholizmu. Ona priznaje da je žrtva nasilja te misli da je alkoholizam njegova krivica i ne osjeća se krivo što nije pozvala pomoć. Detaljno opisuje događaje te noći. Braniteljica postavlja pitanja o njezinim odnosima s mužem. Ona govori o pronalasku posla i kako je proživljavala nasilje, ali nije inače mogla preživjeti bez muža te govori o moralnim odnosima sa suprugom. Tužiteljica iznosi da moralni odnosi nisu isprika. Braniteljica propituje ako je Evica imala prijašnjih ozljeda. Tužiteljica poziva svjedoka liječnika. Liječnik predočuje nalaz i smatra da je otprije bila zlostavljana. On govori da pokojnici nije bilo spasa te spominje pokojničinu prijašnju bolest. Braniteljica tvrdi da tuženik nije kriv, nego da je umrla zbog bolesti, a tužiteljica iznosi da bi tuženik više trebao brinuti o pokojnici. Druga opomena za policajca zbog neprimjerenog ponašanja. Porota iznosi činjenice. Svjedok nema majčine nalaze ovdje te smatra da se s godinama pokojničina bolest pogoršala. Svjedok je došao u kuću u jutarnjim satima, a ozljede su bile stare 5-7 sati. Tuženik nije bio kući kada je doktor stigao. Treća opomena za policajca. Tužiteljica poziva svjedoka policajca. Svjedok je primijetio dokaze zlostavljanja te ne primjećuje kakvi su bili uvjeti života. Policajac je došao u posjet nakon smrti djevojčice. Došao je zbog smrti djevojčice, uočio je modrice na Evici. Sudac daje riječ tužiteljici koja iznosi da je tuženik kriv, a braniteljica iznosi da tuženik nije kriv. Porota vijeća 2 minute. Prva opomena za doktora. Prva opomena za Jankića.







					ODLUKA

Optuženik Mika je kriv za smrt kćeri Evice.
15 - 20 godina zatvora i 5 godina odvikavanja, a obitelj odlazi u sigurnu kuću.




ZAVRŠENO: 12:21 SATI

Zapisničar:
A.B
                                                      Sudac
                                             A.V.




