Bezpečnost na internetu - předškolní zaměření
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Ranní hry:
· Omalovánky počítače
· Hraní s maňáskem Virůskem ( Kamarád, který dorazil za námi do školky, říká dětem různé příběhy a chodí na internetu tam, kam by neměl)
· Maňásek Bezpečilka (kamarádka, která se seznámí s Virůskem, ukazuje mu své příběhy, jaké nebezpečí může číhat na internetu, kam by správně neměl chodit - na konci týdenního plánu se Virůsek poučí a hledá na internetu, jen ty věci, které se pro děti hodí)

Očekáváné výstupy:
· Děti se naučí rozlišovat kladné a záporné postavy - ne každému se dá věřit
· Děti se naučí nové pojmy - virus, bezpečnostní program, trojský kůň
· Dodržovat pravidla na internetu
· Posilovat přátelské chování - místo volání po telefonu, počítači (skype) - jít ven a pohrát si s kamarádem na živo

Pondělí:
Motivace: „ Dobrý den děti, jsem Váš nový kamarád. Mé jméno je Virůsek, ale někteří mi říkají zkráceně Vir. Rád bych si tady ve školce hrál, myslíte, že bych mohl?“
Děti se během dne dozvídají, že Virůsek rád škodí na internetu. Když si nějaká holčička nebo chlapeček chtějí pustit na youtube pohádku, skočí na pohádku a celá stránka na internetu vypadne, tím přestanou hrát dětem pohádky. Dále se baví tím, že rozesílá různé zprávy na internetu a přitom to lidé nepíší. Bere dětem hračky a chce si hrát s nimi po svém. Občas z legrace vypíná doma dětem počítač tak, aby nemohl jít.
Paní učitelka klade dětem otázky, jak by se měl Virůsech chovat během hraní a zda by se jim líbilo, kdyby jim Virůsek vypínal pohádky, nemohli si stahovat dětské obrázky atd….
Písnička:
Melodie - tú tú tú auto už je tu
Slova: in-ter-net do-ma má-me hned
            Kou-kej má-mo kou-kej ta-ti
            In-ter-net už pouš-tí strán-ky
            In-ter-net má-me do-ma hned

Úterý:
S dětmi se rozhodneme, že Virůsek neví, jak se ve školce hraje a že se nechová k dětem kamarádsky - půjdeme tedy na výpravu, kde najdeme pomoc ( paní učitelka schová dětem loutku Bezpečilky - kterou děti najdou)

Rozcvička:
Překážkovou dráha - děti přeskakují potok
Slalom - vyhýbají se stromům v lese
Podlézání překážek - podlézají nízké větve

PH: děti sedí v kruhu - jedno dítě chodí vně kruhu a hraje Virůska, který chodí okolo a přemýšlí komu vypne internet. Komu zaťuká na rameno ten, vyskočí a snaží se Virůska chytit, když ho chytne - nepodaří se Virůskovi škodit, když ne vypne se dítěti internet a nemůže na počítači být.

Poté, co po rozcvičce najdou kamarádku Bezpečilku, která dětem pomůže Virůska vypudit ze školky nebo ho změnit k lepšímu chování.

Následující den (středa) děti hrají PH: obměna hry na Mrazíka a sluníčko. Mrazík je Virůsek a Sluníčko je Bezpečilka, která pomáhá všechny děti rozmrazovat, když PC od Virůska zamrz.

Středa:
Bezpečilka učí Virůska počítat: do 6, kolik je více - méně, barvy (Tím Virůska naučí, že na internetu nemusí jen škodit, ale že tam najde i spoustu zajímavých věcí jako je třeba počítání, jak vypadají čísla, může se podívat na omalovánky, podle kterých se může naučit barvy)

Reflexe: děti mají radost, že naučily Virůska počítat a co všechno může na internetu najít



Čtvrtek:
Malba počítače

Pátek:
Pohádka pro děti:

Byl jednou jeden kluk jménem Vítek. Vítek měl doma počítač, když přišel ze školky, měl fůru času hrát na počítači různé hry. Chtěl si odpočinout, tak si klikl na pohádku a pustil si Gormiti, želvy Ninja a další. Když ho to omrzelo, začal se koukat na internet, zda by tam nebyla nějaká hračka pro něj, která by se mu líbila. 

V tu samou dobu najednou někdo zazvonil na zvonek. Vítkova maminka otevřela dveře a Vítek podle hlasu poznal, že se pro něj stavila Barunka. „Vítku Barunka se přišla zeptat, zda nepůjdeš ven, zahrát si s ní na babu nebo stavět z klacků pyramidy.“ Vítkovi se ale nechtělo a tak mamince odpověděl, že dnes zůstane u počítače. Tak to chodilo den co den. Vítek už měl skoro všechny pohádky okoukané, hračky na obrázcích ho už také nebavili. Jenomže s kým jít ven? Všichni kamarádi si už s ním přestali hrát a zvonek na dveřích se nerozzvonil ani nepamatuje. Šel k oknu a za záclonou pozoruje, jak si Barunka hraje s ostatními dětmi na zloděje a policajty a on nic, je doma sám s počítačem, který navíc začal podivně blikat a nejspíš se za chvíli vypne, co pak? Co bude dělat Vítek, který je zavřený doma sám …. ?

S dětmi vymýšlíme příběh, co by Vítek mohl udělat

Názory děti - obléct se a jít ven za kamarády, jistě si s ním budou hrát
· Omluvit se
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