Story about a wooden object
ROMANIAN VERSION

DOR
A fost odată ca niciodată un tărâm miraculos, plini de bogăţii şi frumuseţi nemaîntâlnite, unde oamenii trăiau din cultivarea pământului, care era mereu roditor, hrănind fiecare suflet. Dar, nu totul era frumos aici, în Narnia; oamenii erau răi, plini de mânie unul contra celuilalt, plini de invidie, vorbind şi purtându-se cu multă răutate. Copiii nu se jucau unii cu celalalţi, oamenii nu se bucurau împreună, totul era învăluit într-o izolare completă şi apăsătoare nelinişte. Asta până într-o zi … ! 

Era o zi însorită, de primăvara, soarele desmierda firele de iarbă abia crescute şi vântul le făcea să danseze, când dintr-o dată, un fior rece a încremenit şi firele de iarbă, şi soarele şi oamenii. Dintr-o dată, cerul s-a întunecat, iarba şi copacii şi florile şi păsările au fost cuprinse de gheaţă, norii negri au început să scuture ninsoare peste tot tărâmul iar gerul a luat locul căldurii soarelui într-o clipită. Din acel moment, peste Narnia, s-a lăsat o iarnă cumplită. De atunci au trecut peste 5 ani iar soarele nu şi-a făcut simţită prezenţa niciodată, oamenii nu-şi mai puteau cultiva pământul, nu mai aveau ce mânca dar erau la fel de răi şi invidioşi ca şi până atunci. 
Şi totuşi, într-o casă mică, de lemn, o fetiţă cu ochi mari, negri şi întrebători îşi ingrijea bunica bolnavă şi torcea în timp ce privea la albul nesfârşit din faţa casei. Avea un fus vechi şi rupt pe alocuri în care se tot întepa dar nu-i venea să-l arunce căci prinsese drag de obiectul acesta ros de vreme, căruia îi pusese şi un nume …. îl chema Dor. Din când în când câte o lacrimă cădea pe fusul de lemn şi rând pe rând zgârieturile şi aşchiile rupte, se refăceau … în câteva minute fusul arăta ca unul nou.

- De ce plângi, Ana? 
Ana se opri din tors, se uită împrejurul camerei mici dar … nu era nici ţipenie de om ; bunica era în camera ei, în pat … deci, cine-i vorbise?

- Sunt aici, în mâna ta delicată, nu mă vezi?

Ana îşi coborî privirea şi din mânuţa sa albă o priveau doi ochi negri ca ai ei; fusul ei avea ochi, avea gura şi … putea vorbi.

- Oare ce a pus bunica în ceai azi dimineaţă? Ana, închide ochii, respiră, inspiră si trezeşte-te până nu o iei razna de tot!, îşi porunci cu glas tare fetiţa.

Ana închise ochii, respiră, inspiră de vreo câteva ori şi când deschise ochii se ridică brusc şi se ascunse după pat.

- Nu înţeleg de ce te-ai speriat ! Eu sunt Dor şi sunt tare inofensiv şi apoi m-ai ţinut în mâna de atâtea ori, cum crezi că îţi voi face rău? spuse Dor cu o voce calmă.

- Eu sunt Ana!, spuse fetiţa, cu glas tremurând, ridicându-se uşor de după pat şi venind mai aproape, cu ochi întrebători.

- Ne cunoaştem de mult timp, Ana! Te-am văzut plângând în fiecare zi şi nu ştiu de ce plângi !
Ceva din vocea fusului o făcea să nu-i fie teamă. 

- Plâng pentru că bunica mea e bolnavă şi mâncare nu mai avem, soare nu mai avem, pământul nu-l mai putem lucra; plâng pentru că prietenii mei nu vorbesc frumos cu mine, plâng pentru că oamenii au uitat să fie buni, să iubească şi să se ajute între ei, plâng pentru ca mi-e tare dor de primăvară !

- Nici nu ştii cât am aşteptat acestă zi, Ana! E ziua în care un strop de iubire acoperă o mare de răutate; e ziua în care iubirea ta pentru lumea aceasta, pentru oameni te va salva şi pe tine dar şi pe ei!

- Ce vrei să spui, Dor? Nu te înâeleg!, întrebă nedumerită Ana.
- Vei inţelege imediat! Ai încredere în mine! Acum tot ce trebuie să faci este să torci … doar că ai nevoie de 2 fire: unul alb şi unul roşu!

Fără să mai pună vreo întrebare, Ana, s-a apucat de tors şi în câteva clipe avea în mână două fire: unul alb şi unul roşu. 

- Ce frumoase sunt, nu-i aşa, Ana?, întrebă fusul cu glas duios.  
- Da, tare frumoase!, răspunse Ana în timp ce privea fermecată firele din faţa ei. 
- Acum vei împleti cele doua fire şi în timpul acesta îţi vei pune o dorinţă!
Ana începu să împletească firele, firul alb părea atât de rece în timp ce firul roşu îi încălzea degetele şi parcă şi inima, în acelaşi timp. Dorinţa, trebuia să-şi pună o dorinţă: «Îmi doresc ca bunica să fie sănătoasă, ca oamenii să fie buni unii cu alţii, îmi doresc să fie din nou primăvară afară şi în sufletul nostru!». Cuvintele îi răsunau în minte şi din când în când câte o lacrimă îi cădea de pe obrajii albi pe firele împletite şi ... încet, încet camera se lumina tot mai tare până când deranjată de lumină, ridică ochii ei mari şi negri şi rămase împietrită în faţa ferestrei mici. Nu-i venea să creadă că printre copacii cei mari din grădina, îşi făcea loc o raza de soare!

- Acum ia firul împletit şi prinde-ţi-l în piept! Dacă vrei ca iarna să plece din sufletul oamenilor şi din Narnia, trebuie să împleteşti astfel de fire pentru toţi locuitorii şi să-i faci să le poarte!

Ana nu mai puse nici o întrebare şi se apucă de treabă. Era nebunie curată dar simţea că trebuie să aibă încredere. Când crezu că are suficiente fire pentru toţi locuitorii, Ana ieşi şi rugă fierbinte pe fiecare să le poarte. Deşi se uitau înmărmuriţi la fetiţa cu ochi negri şi întrebători, locuitorii parcă erau fermecaţi de blândeţea din ochii ei şi nu refuzau firul împletit. Pe măsura ce locuitorii Narniei purtau firul, razele soarelui erau tot mai puternice. Nu le venea să creadă ca iarna pleacă … şi zâmbeau, se îmbrăţişau şi parcă ştiau si de ce a venit şi de ce pleacă tocmai acum.
***
- Mulţumesc, Dor ! Mulţumesc pentru tot !

- Să ţii minte, Ana, că doar blândeţea şi iubirea necondiţionată pot învinge întunericul şi raul ! Firul pe care tu l-ai împletit se numeşte Mărţisor şi va fi de-acum încolo vestitorul primăverii si al renaşterii. Vei avea şi vara şi primăvară şi toamnă dar şi iarnă în viaţa ta şi a locuitorilor dar de-acum înainte să ştii că dacă ai credinţă şi iubire în suflet, soarele va răsări mereu!
ENGLISH VERSION
DOR

Once upon a time there was a miraculous land, full of riches and unseen beauties, where people lived off the land which was always rich, feeding every single soul. However, not everything was nice here, in Narnia; people were mean, filled with anger and envy. Children did not play with each other, people did not spend time with each other, everything was wrapped in complete isolation. Until one day ...!

It was a sunny spring day, the sun petted the blades of grass and the wind made them dance, when suddenly, a cold thrill froze the blades of grass, the sun and the people. All of a sudden, the sky turned black, the grass, the trees and the flowers turned to ice, snow covered the whole land and a freezing cold took the sun’s place in an instant. Since then, five years have passed and the sun has not once appeared; people could no longer cultivate the land, they didn’t have anything to eat but still, they were as mean and envious as before. 
Nevertheless, in a small, wooden house, a little girl with big, black, questioning eyes took care of her sick grandmother and she spun the wool while looking at the endless white in front of her house. She had an old and broken spindle and she always pricked herself in it but she couldn’t throw it away because she grew fond of this wooden objects worn by time; she even gave it a name …. she called it “Dor” [Longing]. From time to time, a tear fell on the wooden spindle …. on the scratches and the broken chips of wooden until the spindle looked as new. 
“Why are you crying, Ana?”

Ana stopped spinning, looked around the small room but …. there was no one there, her grandma was in bed, in her room … so, who spoke to her?

“I’m here, in your delicate hand, can’t you see me?”

Ana looked down at her hand where she could see two black eyes, like hers; her spindle had eyes, had mouth and … it could even speak!

“What in the name of God did my grandma put in my tea this morning? Ana, close your eyes, breathe in, breathe out and wake up or you will go crazy!” said Ana to herself with a loud voice. 

Following her advice, Ana closed her eyes, breathed in and out several times and when she opened her eyes, the only thing she could do was to stand up and run to hide behind the sofa. 

“I don’t understand why you got so scared? It’s me, Dor and I’m harmless! You held me in your hand so many times, how can you think I could ever hurt you?” said Dor in a calm voice. 

“I’m Ana!” said the girl with a trembling voice, getting up slowly and coming closer. 

“We’ve known each other for such a long time, Ana! I’ve watched you cry every single day and I don’t know why!”

Something in its voice made her feel safe and the fear faded away. 
“I’m crying because my grandma is sick, because we don’t have any food left, there’s no sun in the sky, no land to work; I’m crying because my friends do not speak nicely to me, because people have forgotten to be kind, to love and help one another, I’m crying because I miss spring!” and tears began to roll down on her red, chubby cheeks. 

“You don’t even know how I have waited for this day to come, Ana! This is the day when a drop of love covers a sea of meanness; this is the day when your love for this world, for the people in it will save you and them, as well!”

“What do you mean, Dor? I don’t understand a thing!” asked Ana puzzled.  

“You will in a second! Just trust me! Now everything you have to do is … spin … but you need two threads: a white one and a red one.”

Without asking anything else, Ana started to spin and in a few moments he had in her hand two threads: a white one and a red one. 

“They are beautiful, aren’t they?” asked the spindle.

“Yes, indeed they are!” answered Ana bewitched by the threads in her hand.

“Now you will interlace the two threads while making a wish!”

Ana started to braid the threads like she did with her hair; while doing so, she could feel the white thread so cold in her hand while the red one seemed to make her fingers warm. Oh, the wish, she had to make a wish! “I wish my grandma were healthy again, I wish people were kind to each other, I wish spring came again into this world and into our hearts!” As she uttered the words in her head, tears fell from her eyes and … slowly, the room kept getting brighter and brighter until, bothered by so much light, Ana lifted her eyes and stood frozen in front of her window. She couldn’t believe her eyes … through the tall trees in the garden a ray of sun was making its way!
“Now, please, take the braided lace and put it on your chest! If you want winter to go away from people’s souls and from this land, you will have to make such threads for all the inhabitants and they have to wear them!”
Ana make no their question and got to work. It was pure insanity but she felt she had to trust Dor. When she thought she had enough threads for everybody, Ana went outside and asked everyone to wear them. Although, the people watched her bemused, they seemed also charmed by this little girl and the warmth in her eyes; so, they did not refuse her. As the inhabitants wore the threads, the rays of sun were getting stronger and stronger. They couldn’t believe winter was going away … and they were smiling, they even embraced each other and they seemed to know why it came and why it’s leaving now. 
***

“Thank you, Dor! Thank you for everything!”

“Just remember, Ana, that only kindness and unconditioned love can overcome darkness and evil! The thread you braided is called Mărţişor and from now on it will be a symbol of rebirth. You will have summer and spring and autumn but also winter in your life and the people living here but you have to know that if you have faith and love in your soul, the sun will always shine!

