Je suis 14 ans, je viens d’Espagne et j’habite à San Sebastian. Actuellement j’étude au Sacre Cœur Mundaiz. Mon sujet préféré est Physique, et mon sport préféré est le football. Dans ma famille il y a trois personnes : mon père Diego, mon mère Amaia et mon frère Eneko. À part, nous avons un chat qui s’appelle Sally.
Quand j’ai temps libres, j’aime danser, jouer à jeux vidéo ou au football, lire,… Ma passion c’est faire d’effets spécieux avec vidéos (et après normalement je les publie dans réseaux sociaux). Si je n’ai pas besoin de dormir, je ne l’aime pas, parce que je pense que c’est une perte du temps. Je mange de tout et beaucoup, contrairement à ce que certains pensent. J’aime beaucoup les films, livres et jeux mystères et j’adore la musique (surtout le pop). J’adore aussi voyager, et quand je voyage, je fais un vidéo de le voyage.
[bookmark: _GoBack]J’ai les yeux marron et les cheveux châtains et raides. Je suis de taille moyenne et mince. Je ne suis pas très fort, mais je me considère intelligent, juste et amusant.

