Salut!
 J’habite en Espagne, à Saint Sébastien. J’ai 15 ans et mon anniversaire c’est le 21 de Juin. Je fais de 4 cours. Mes sujets préférés sont les langues. Je n’ai pas un sport préféré, j’aime faire tous les sports. Dans ma famille nous sommes moi, ma sœur, mon père et ma mère. Mon père s’appelle Iván et ma mère s’appelle Susana. Mes passe-temps sont lire, le cinéma et faire des sports. 
Je n’aime pas les jeux vidéo et pas du tout les legumes. Mon plat préféré est la pasta et l’omelette. Ma boisson préférée est l’eau et la Coca cola. J’aime beaucoup l’hiver parce que j’aime la neige. Je n’ai pas de chanteuse/chanteur, mais j’aime en écoutant des groupes Coréens comme Péntagon ou BTS. J’adore les films criminel ou d’action et je n’aime pas les films romantiques. Mon lieu préféré c’est Les Etats-Unis, concrètement, New York. J’aime voyager et je suis déjà allée au lieu comme Sneek, Pays-Bas, et Londres. 
J’étude le français parce que j’aime les langues et c’est le plus indique compte tenu que c’est à coté de l’Espagne. 
LA DESCRIPTION PHYSIQUE
Je suis une jeune fille et pour commencer je me décrirai mon visage :
[bookmark: _GoBack]J’ai les yeux marrons, le couleur plus normal, et pas petit. Mon cheveu est châtain et ondulés. Je n’ai pas un gros nez, mais mes dents sont.  Je ne suis pas jolie mais pas moche non plus.
 Je suis petite, en comparaison avec mes copains. Je suis en bon forme, je faire des sports. 
 
