Je me presente :
Bonjour! Je m’appelle …
Je biens au Pays Basque, en Espagne, et J’habite à San Sébastian.
J’ai 15 ans et mon anniversaire c’est le 31 Janvier.
Je fais de 4 cours, et mon sujet préfère c’est l’histoire. Je n'aime pas beaucoup l'espagnol : P
Mon sport préfère c’est le dance, et je faire de ballet, parce que je suis très maladroit avec des bals.

Il y a 4 personés en ma famille ; ma mère Rosa, ma père Alfonso et ma grand frère Beñat.

Quand je temps libres (presque jamais), j’aime lire, voir des séries et films, jouer à la PS4 (le Fornite presque toujours, même si je suis très mauvaise), dormir dormir et dormir et manger toujours. J’aime aussi me doucher (mais je déteste entrer et sortir du duché).
[bookmark: _GoBack]Mon plat préfère c’est la pizza, mais j’aime bien des crêpes aussi ;)    J’écoute toujours la musique, pour dormir aussi. J'aime Shawn Mendes, Disney Channel chansons, Black M et quelque chanson de Stromae. J'adore les films policiers, romantiques, et parfois les films d’horreur. Mon films préfères (en ça moment) sont 
The Notebook, Fast & Furious et To all the boys I’ve loved before (Je suis amoureuse de Noah Centineo ).
J’ai voyage beaucoup avec ma famille, mais mon lieu préféré c’sont New York, Tunez et Los Angeles, j’aime bien Paris, et J'adoré Disney Land Paris (le Tour Eiffel aussi...).

Je suis petit et mince, et J’ai les yeux petits et marron-verts, et le visage brun. Mon cheveux est lange, châtain et frise, mais presque toujours je le porte en une queue de cheval (parce que c’est plus commode). Quelque fois je porte aussi gros boucles d'oreilles cercles et un anneau de une vague. 

Si vous avez ça lu, vous pouvez dire que je suis votre ami 
À bientôt mes amis!

