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Qu’est-ce qu’on sait de l’auteur? 
On ne sait pas beaucoup de l’auteur. Nous ne savons pas qui est l’auteur d’Aucassin et Nicolette donc l’auteur reste inconnu mais les médiévistes pensent que l’auteur serait peut-être originaire de Picardie, ou d’Artois. Mais peut-être l’auteur serait aussi originaire d’Arras. L’auteur vivait sous le règne de Louis VII plutôt que sous celui de Philippe-Auguste. Il y a aussi une autre théorie que les médiévistes. Pour Mario Roques, l’auteur d’Aucassin et Nicolette est un écrivain de métier qui connaît la littérature de son temps. La dernière théorie, la présence de mots typiques comme waumoné ou pun pourrait indiquer un auteur originaire du Hainaut, ou d’une région située à l’est de la Picardie. L’auteur était un lettré averti et très au faisait des règles du genre augeul il s’appliquait. 
Résumé de l’histoire

Aucassin, fils de Garin, comte de Beaucaire aime Nicolette. Nicolette est une jeune fille étrangère qui a été vendue à un vassal de comte de Beaucaire. Donc elle est une esclave sarrasine. C’est ainsi qu’elle a rencontré Aucassin. Mais malheureusement Nicole soit baptisée donc par ce fait, son union avec Aucassin serait considérée comme une mésalliance (mariage). Nicolette est réduite à s’enfuir pour échapper à leur haine et Aucassin la rejoint. Après ses aventures romanesques, Aucassin et Nicolette sont encore une fois séparés. puis il sont réunis, grâce au courage et à l’habileté de Nicolette. Entre-temps les parents d’Aucassin sont morts et Aucassin a recueilli leur héritage. À la fin ils se marient et sont très heureux. 
Définition/ caractéristiques de l’amour courtois

L’amour courtois se situe au Moyen-âge et c’est un forme d’amour pour des gens en haut de société. Une nouvelle forme de vie se développe, une vie élégante et moderne. La dame prend la première place. Il s’agit d’un amour adultérin, le mariage était une affaire de convention entre deux parties. C’était arrangée par la famille. C’est pourquoi l’amour adultérin devait rester secret. Dans l’amour courtois un chevalier devient raffiné dans ses gestes comme dans ses sentiments. Avant de pouvoir aimer sa dame, il devient souffrir. Parce que l’amour courtois raconte beaucoup d’obstacles. 

Définition/ caractéristiques du roman courtois

Le roman courtois est un genre écrit dans la langue romane. Les histoires racontent les aventures entre un chevalier et sa dame. Il mêle les idéaux amoureux, chevaleresques et féodaux. Le chevalier est physique très fort. Il est capable pour monter un cheval. Il montre ses prouesses dans des combats et des tournois. Il est honnête, il respecte l’église catholique et il refuse de tuer un autre chevalier quand l’autre n’est pas armé. Un chevalier fait tous ses exploits pour son amour. En conclusion, un chevalier est un vrai exemple pour tout le monde, il veut l’impressionner et conquérir son cœur
. Tristan et Iseult, Roi Arthur et les chevaliers de la table ronde sont des histoires le plus populaire. 

pourquoi est-ce qu’il s’agit d’une hymne à la femme? 

Dans cette histoire, aucassin est une sorte d’antihéros. Il pleure beaucoup. Grace à le courage de nicolette, ils ne sont pas encore séparer. Elle prend l’initiative de cette aventure, sans pleurer, ni se laisser abattre par l ‘infortune.
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