갑자기 Marry와 John이 구했던 고래가 돌아왔다. 그 고래는 물을 뿌렸고 지도가 나타났다. 고래들이 갔던 곳은 물이 깨끗해 졌다. John과 Marry가 그 고래 위로 뛰어 올라갔고 고래는 이야기를 시작했다. “나를 도와주 우리나라는 사람들 때문에 위험에 처했어” John은 말했다. “뭐라고? 우리 떄문이라고? 그런데 어떻게 나를 찾아냈어? 너 GPS를 사용했니?” 고래가 말했다. “어떻든 너희들은 나와 함께 가야만 해.” 그리고 나서 고래는 헤엄을 쳤다. 지구 온난화 때문에 10분 후에 우리는 Sinked 섬에 도착했다. 고래는 말했다. “후회하기 싫으면 너희들은 내 말을 들어야 해”. 그들은 말했다. “우리가 무엇을 알아야 하니?”

“너희들은 함께 이 바다를 청소해야 해. 우선 John, 너는 우선 플라스틱을 모으고 그리고 나서 Marry는 캔을 모아야 해. 그것들은 나에게 나에게 가져와! 내가 그것들을 처리 할께. 그들은 고래가 시키는 대로 하기 시작했다. 갑자기, Marry가 외쳤다. “야, 이리 와바! 여기 이상한 게 있어. 딱딱하고 초록색이고 거친데 그게 움직여!” 그것은 거북이었다. 거북이의 목에는 비닐 백이 있었다. Mary는 마술 약을 꺼내서 그 거북이를 치료해 주었다. 거북이는 그들에게 매우 감사했다. 거북이가 물어봤다. “내가 뭐 하나 부탁해도 될까? “ Mary가 대답했다. “물론이지”
 “너의 친구들도 위험에 쳐해 있어” 큰 그림자가 Marry 앞으로 다가왔다.  Marry는 Jonh과 고래에게 마술 약을 가져오라고 했다. John은 고래를 탔고 마술 약을 뿌렸다. 모든  바다 동물들은 치료되었다. 그 동물들은 바다를 청소하는 것을 도왔다. 바로 그때, 동물들이 땅을 들어올리기 시작했다. 땅은 흔들리고 들어올려졌다. 사람들이 해변으로 나왔고 동물들에게 감사하다고 했다. 동물들과 의사소통을 할 수 있는 사람이 한 명 있었다. 그 사람은 Jane Goodall이었다. 그녀는 이야기 하기 시작했다. “동물들이 우리들 때문에 바다를 청소해 왔어요. 우리도 그들을 도와야 합니다. 그들 모두는 바다 청소하는 것을 함께 했다.. 한 시간 후에 그 섬은 깨끗해 졌다. 모두 박수 쳤다. John과 Marry는 땅으로 뛰어 올라왔고 Jane Goodall에게 말했다. “우리는 여기에 속해 있지는 않아요. 우리는 집에 가고 싶어요. 우리를 도와줄 수 있나요?”
Jane Goodall은 말했다. “나는 너희를 원하는 대로 다 데려갈 수 있는 슈퍼 파워가 있어. 너의 집은 아디니?” Marry가 대답했다. “우리 집은 서울에 있어요.” 갑자기 Jane Goodall은 요정의 마법 가루를 뿌렸다. 다음날 John과 Marry는 그들의 집에 있었다. John은 말했다. “나는 마치 꿈에서 미래에 일어 날 무언가를 본 것 처럼 느껴져. Marry, 자원봉사 같이 하러 가자. 사람들에게 자연을 보호해야 한다고 말해야 해.”
10년 후에 Mary와 John은 성인들이 되었다. 그들은 그 바다로 여행을  갔다. 그들은 해변을 걸었고 멀리에서 그들에게 익숙한 거북이, 고래, 다양한 물고기 그리고 많은 바다 동물들을 보았다.
John과 Marry는 함께 소리쳤다. “꿈이 아니어었어!” 
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