
I onda, boca se počela tresti, postala je kipuća. Mary je bacila bocu jer je bila prevruća.Toliko se tresla da je napravila rupu u zemlji, boca se odjednom otvorila.Voda iz rijeke se ulila u rupu. Voda se skamenila. Malo drvce je izašlo iz zemlje. Roboti su se okupili oko nje, smijali se koliko je mala. Jedan je rekao : HAHAHAHA. Što ćete s tim? Probost nas ? Drvce je počelo rasti u ogromno stablo. Ahmed, Mary i John su morali pogledati gore da vide stablo do kraja. Izgledalo je kao stablo iz mitologija, Svjetsko Drvo.Grane su bile toliko oštre da su probile robote i pretvorili ih u voće različitih veličina : malo, veliko, teško, trokutasto, ... 

Malo voće je palo na zemlju. Ahmed, Mary i John nisu mogli vjerovati što vide. Je li  moguće da su roboti nestali, pomislili su. Ali magija nije stala s voćem. Na stablu su rasli listovi, ali nisu bili normalni listovi. Počeli su padati, a kada bi dotaknuli tlo, počeli bi mijenjati oblik. Pretvorili su se u životinje što su bili spasili: kitovi, polarni medvjedi, kornjače... ali ne samo to. Puno istrebljenih i zaštićenih životinja se vratilo. Bio je to predivan prizor, kao san ili bajka. Životinje su počele kupiti voće s tla i saditi ih oko drveta. Više stabala raslo je oko Svjetskog drveta. Nisu mogli vjerovati što se događa, ali Ahmed je znao zašto je to tako. Priroda je bila predivna i svjetla da moraš staviti sunčane naočale da vidiš koliko je sve lijepo. Mislili su da su spasili svijet. 
Mogli su se čuti i zvukovi koji su životinja: pjevuckajne, lajanje, mjaukanje, ... zvučalo je predivno. Neki zvukovi zvučali su poput kao jezika koji se koriste diljem svijeta.

 Dok su sjedili ispod stabla, grana se približila i vidjeli su komad drveta. Pogledali su komad drveta i vidjeli su riječi, ali nisu mogli razumjeti što je pisalo jer je bilo napisano na hrvatskom jeziku. Izgledalo je kao tajna poruka. Kada su pokušali to pročitati, hrvatski ovčar im se približio i počeo lajati. Nebo je postalo crveno i zvukovi životinja su postajali su sve nasilniji i čudniji. Nisu znali što se događa.  Ahmed kaže: `Znao sam da će se ovo dogoditi. Moramo naći ostale napitke`. Vidjeli su kako ih pas pokušava odvest negdje pa su ga pratili...
