ERASMUS – CALATORIM SI INVATAM


In luna ianuarie, a avut loc prima mobilitate a proiectului ERASMUS – “Music – a melodic methodology into teaching and learning”, la care colegiul nostru a fost reprezetat de o echipa formata din coordonatoarea de proiecte europene, dna profesoara Mirandolina Matei, dna profesoara Constanta Diaconu si copiii: Ilici Olga, Pupezescu Cosmina, Dulea Stefan, Florea Cosmin si Pican Mario, toti elevi de gimnaziu.
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Dupa emotiile primului zbor (pentru unul dintre elevi), au urmat emotiile intalnirii familiilor gazda, acestea risipindu-se de indata ce acestia au fost intampinati de copiii in casele carora urmau sa locuiasca in urmatoarele cateva zile.


Primul aspect al acestei deplasari si cel mai important, de altfel, este cel al realizarii produselor finale, in definitiv – scopul mobilitatii. Elevii colegiului s-au integrat foarte bine in grupul mare al adolescentilor din cele cinci tari implicate in proiect: Italia, Grecia, Portugalia, Romania si Spania. Odata facute prezentarile initiale, gheata a fost Sparta si un privitor obiectiv nu si-ar fi putut da seama ca toti acei elevi care vorbeau si lucrau impreuna nu erau de aceeasi nationalitate. 
Dupa o preselectie facuta de fiecare echipa in parte, a fost ales un logo al proiectului, reprezentativ pentru tarile participantesi pentru scopul comun al acestora. Au urmat apoi prezentarile produselor pregatite anterior , melodii atestate care sa arate mentalitatea specifica fiecarui popor, dar si cele mai vechi cantece pentru care exista inregistrari documentate. In felul acesta, atat elevii, cat si profesorii au aflat informatii despre inceputurile muzicii din fiecare tara, identificand asemanari care apropie tarile sau diferente care le individualizeaza. 

Al doilea aspect important al acestei intalniri si al intregului proiect este utilizarea limbii engleze de catre toti participantii, copii sau adulti, pe toata perioada mobilitatii, la scoala, in familiile gazda, dar si in interactiunea cu ceilalti locuitori. Pentru o saptamana, limba engleza a devenit un instrument si o cale, dar si un scop in sine. A te exprima exclusive intr-o limba straina este o sansa cu care nun e intalnim in fiecare zi. Capacitatea elevilor de a-si organiza gandurile, dar si toate cunostintele lor in aceasta limba de circulatie internationala au fost puse in miscare pentru o mai buna intelegere si comunicare.   

Ultimul aspect, dar nu cel din urma, este reprezentat de castigul socio-cultural. A te regasi intr-o alta tara, fie chiar si pentru o perioada scurta, cu scopul clar de a interactiona pentru a contribui la realizarea unor produse este o incercare la care oricine ar trebui sa se supuna. Este un test al cunostintelor de tot felul, este o modalitate de a-i descoperi pe ceilalti de langa noi, dar si o cale de a ne cunoaste pe noi insine in situatii mai putin obisnuite.
Cred ca sunt in asentimentul intregii echipe cand afirm ca aceasta intalnire nu a fost o simpla mobilitate, ci o experienta de viata din care nu am avut decat de invatat.

Ilici Olga: “Pe parcursul vizitei noastre în Spania am învaţat multe lururi precum covieţuirea cu oameni pe care abia îi înţelegi, ce să faci când eşti blocat într-un aeroport pentru mai mult de cinci ore, cum să mă prefac ca ştiu numele fiecărei persoane, să dau din cap şi să zâmbesc când nu înteleg ce se întampla şi cum să stau calmă când un grup de zece elevi gălăioşi vine spre mine vorbind o limbă care seamă cu o spaniolă combinată cu o tentativă de engleză. Efectele secundare după participarea într-un proiect Erasmus pot să includă: gesticularea violentă de fiecare dată când vorbeşti pentru a te asigura că persoana de langă tine te înţelege, asteptarea de a te trezi la o doamna de treabă care îţi urează bună dimineaţa, dar de fapt să te sperii de alarmă şi, nu în ultimul rand, plânsul isteric când trebuie să pleci. Acestea fiind zise, aş fi putut să vorbesc despre cât de minunat a fost (şi a fost), dar sunt sigură că cineva deja s-a ocupat de asta. Mă bucur că am participat şi nu regret nimic.“

Pupezescu Cosmina: “Experiența mea în Spania a fost una deosebita, fiind totodata prima plecare într-o țara străina neinsotita de părinți. Am fost gazduita de o familie minunata care m-a ajutat sa uit ca sunt departe de casa, de părinții mei. Împreuna cu aceștia, am stabilit o legătura frumoasa care se va menține mult timp de acum înainte. Din aceasta experienta am învățat multe lucruri noi, precum câteva cuvinte în limba spaniola, dar și în limba engleza, am descoperit o noua cultura, mi-am depășit unele temeri, cum ar fi frica de a comunica într-o alta limba, acum fiind nevoită sa fac acest lucru. Cei cu care am interactionat mi-au spus ca m-am descurcat destul de bine, chiar dacă la început am fost destul de rusinoasa, dar într-un final, m-am destins și am legat prietenii frumoase și am cunoscut oameni minunați pe care nu ii voi uita niciodată. Experiența traita m-a responsabilizat și mi-a dat multă încredere în mine. Mi-aș dori ca pe viitor sa repet o astfel de experiența pentru a cunoaște oameni deosebiti, locuri și culturi noi.”
Dulea Stefan: “M-am inscris in proiect din curiozitate, fara sa fiu insa convins pot sa fac fata cerintelor din cadrul activitatilor. M-am bazat si aici, ca in multe randuri, pe ajutorul familiei. Cel mai greu a fost cand am constientizat ca, de la aeroport, ai mei chiar nu merg mai departe alaturi de mine. In plus, din tot grupul, eram singurul care nu mai calatorise vreodata cu avionul. Experienta a fost minunata, mi-am facut prieteni, am invatat despre obiceiurile si traditiile unor alte popoare, interactionand cu elevii din celelate tari implicate in proiect. Nu mai vorbesc de cat de mult m-a incantat ca am reusit sa inteleg cat e de important sa stii sa folosesti limba engleza. Am ramas bun prieten cu Jose, elevul din Spania in familia caruia am fost gazduit. De cate ori vorbim, ne amintim de momente petrecute impreuna si ne gandim sa ne revedem candva.” 

Florea Cosmin: “Participarea mea la activitățile proiectului Erasmus a însemnat o oportunitate uriașă. A fost sansa de a cunoaște și de a interacționa cu  tineri de varsta mea, elevi din țările europene, Grecia, Spania, Italia si Portugalia. Am avut activități comune, am discutat despre muzica si despre alte lucruri care ne preocupă. Am avut șansa de a sta in familie si de a cunoaște îndeaproape modul de viata al oamenilor obișnuiți din Spania, obiceiurile și mentalitatea lor. Am invatat lucruri noi despre reciclare, stil de viață sănătos, dar si despre generozitate, responsabilitate și bun simț. Am avut ocazia să comunic in limba engleza, sa imi ameliorez abilitățile de comunicare si de relaționare. Am aflat  ca in tarile europene sunt copii ca si mine, cu aceleași preocupări si idealuri.”

Pican Mario: “Experiența mea Erasmus a avut loc în El Ejido, Spania. A fost o săptămană  în care am călătorit și am locuit la o familie spaniolă. Am avut ocazia să descopăr un sistem de învațămant diferit față de cel din Romania. Am cunoscut oameni intersanti, de diferite nationalități, am comunicat, legand astfel noi prietenii. Acest schimb de experiență m-a maturizat, am învățat să mă descurc singur, am devenit mult mai adaptabil si flexibil, învățand sa accept mult mai ușor o părere sau o idee.”
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