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Περίληψη
Το “Eco Tweet”, εντάσσεται στις στρατηγικές σύμπραξης μεταξύ σχολείων (KA229) του Erasmus+ και αποτελεί ένα κοινό σχέδιο δράσης, με διετή διάρκεια 2018-2020, μεταξύ 6 νηπιαγωγείων από την Ελλάδα, την Τουρκία, την Εσθονία, την Ισλανδία, τη Σουηδία και τη Νορβηγία. Βασικός στόχος του προγράμματος είναι η προστασία του περιβάλλοντος, μέσα από την ευαισθητοποίηση όλων των εμπλεκόμενων μερών (μαθητών, εκπαιδευτικών, γονέων και τοπικής κοινωνίας). Έτσι, η αναγνώριση των περιβαλλοντικών κινδύνων θα ενισχύσει τις πρωτοβουλίες και δράσεις υπέρ του περιβάλλοντος. Όλες οι σχεδιασμένες δράσεις προάγουν τη βιωματική μάθηση, με δραστηριότητες που επικεντρώνονται στην απόκτηση δεξιοτήτων διερεύνησης, διατύπωσης υποθέσεων και ανακάλυψης για μαθητές προσχολικής ηλικίας. Πάνω στην ανάπτυξη των συγκεκριμένων ικανοτήτων βασίζεται και η STEM εκπαίδευση. Με αυτό τον τρόπο, η χρήση των νέων τεχνολογιών και η ρομποτική θα υποστηρίξει τις δράσεις των εμπλεκόμενων για τη δημιουργία υπεύθυνων και ενεργών πολιτών. Ως αποτέλεσμα, το άνοιγμα των σχολείων σε τοπικό, εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο.
Λέξεις κλειδιά: περιβάλλον, προστασία, ρομποτική, βιωματική μάθηση.
Εισαγωγή
Σήμερα, τα περιβαλλοντικά προβλήματα απαιτούν επείγουσες ενέργειες, προκειμένου να διατηρηθεί η ζωή στον πλανήτη μας (Pauw & Petegem 2011). Αυτή η επείγουσα κατάσταση ώθησε τη συνεργασία 6 νηπιαγωγείων της Ευρώπης με στόχο την ανάπτυξη περιβαλλοντικής συνείδησης, η οποία είναι απαραίτητη για την υιοθέτηση φιλικών πρακτικών προς το περιβάλλον (Δημητρίου, 2009). Όπως είναι γνωστό από επίσημες έρευνες, τα χαρακτηριστικά της προσωπικότητας των παιδιών και η υιοθέτηση κατάλληλων συμπεριφορών αναπτύσσονται στην προσχολική ηλικία (Αθανασάκης, 1996; Ryzhova, 2003; Δ.Ε.Π.Π.Σ., 2014). Ως εκ τούτου, κεντρικός ρόλος της περιβαλλοντικής εκπαίδευσης είναι  η απόκτηση δεξιοτήτων έρευνας και ανακάλυψης, οι οποίες τονώνουν την ανησυχία και οδηγούν στην επίλυση βασικών περιβαλλοντικών ζητημάτων (Dimitriou & Christidou 2011; Cini et al., 2012).

Σώμα
Η συγκεκριμένη στρατηγική σύμπραξη περιλαμβάνει έξι νηπιαγωγεία (Ελλάδα, Τουρκία, Σουηδία, Νορβηγία, Ισλανδία και Εσθονία), τα οποία βρίσκονται σε αστικές και αγροτικές τοποθεσίες. Επιπλέον, οι ομάδες-στόχοι αποτελούνται από 60 εκπαιδευτικούς, 550 μαθητές, ηλικίας 3-6 ετών και τους γονείς τους.

Οι στόχοι του προγράμματος βασίζονται στην ενεργητική μάθηση, η οποία θα αποτελέσει ένα εξαιρετικό εργαλείο για τους μαθητές, προκειμένου να διερευνήσουν και να παρατηρήσουν το φυσικό τους περιβάλλον. Ταυτόχρονα, θα μάθουν να σέβονται τη φυσική κληρονομιά και να προστατεύουν το περιβάλλον. Σημαντικό στοιχείο θα αποτελέσουν οι επισκέψεις των μαθητών σε εγκαταστάσεις με εναλλακτικούς τρόπους χρήσης της ενέργειας (ανεμογεννήτριες, υδροηλεκτρικά εργοστάσια, φωτοβολταϊκά κλπ.) και χώρους που προστατεύονται από την UNESCO (υδροβιότοπους, πόλεις κλπ.), γεγονός που θα αυξήσει την επιθυμία τους να συμμετέχουν σε δράσεις που προωθούν την επανασύνδεση με το περιβάλλον. Τα πειράματα θα δώσουν μια άλλη οπτική στο τρόπο σκέψης τους, αναδομώντας τα γνωστικά τους σχήματα, καθώς θα κάνουν υποθέσεις και θα ενισχύσουν τις δεξιότητες επίλυσης προβλημάτων. Ο γενικός στόχος είναι να κάνουμε τους μαθητές μας υπεύθυνους ευρωπαίους πολίτες, καθώς θα μοιράζονται ένα κοινό σκοπό, το συνεργατικό πρόγραμμα "Eco Tweet". Παράλληλα, θα αναπτυχθεί και θα ενισχυθεί η συνεργασία με τους γονείς και την τοπική κοινότητα, καθώς θα εμπλακούν στις δράσεις του προγράμματος, μεγιστοποιώντας τον αντίκτυπο του έργου. 

Πιο συγκεκριμένα, οι μαθητές θα είναι ικανοί να αναγνωρίσουν το ανθρωπογενές και φυσικό περιβάλλον, να εξερευνήσουν το άμεσο και έμμεσο φυσικό περιβάλλον τους, μαθαίνοντας το φυσικό πλούτο της χώρας τους (χλωρίδα-πανίδα), θα αναγνωρίσουν τους κινδύνους του απειλούν το περιβάλλον και τα ζώα, θα κατανοήσουν έννοιες σχετικές με την οικολογία, θα μάθουν για τις φυσικές επιστήμες και θα πειραματιστούν, θα συνεργαστούν για να επιλύσουν προβλήματα, θα μάθουν για την ανακύκλωση και θα κατηγοριοποιήσουν τα αντικείμενα με βάση το υλικό τους, θα συμμετέχουν σε δράσεις υπέρ του περιβάλλοντος (αναδασώσεις, δημιουργία κήπων, ανακύκλωση κλπ.), θα μάθουν για τους εναλλακτικούς τρόπους χρήσης της ενέργειας, θα πάρουν συνεντεύξεις από ειδικούς, θα καταγράψουν τη χρήση υλικών στην καθημερινότητά τους, θα δημιουργήσουν ομάδες συνεργασίας κ.ά.

Μέσω ενός κοινού πλάνου δράσης, το έργο μας προωθεί την οικολογική ισορροπία μέσω της ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων για την περιβαλλοντική ευημερία. Όλοι οι ενδιαφερόμενοι φορείς θα επωφεληθούν από τις ποικίλες ευκαιρίες, ώστε να αυξήσουν το ενδιαφέρον και να προάγουν την περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση, υιοθετώντας οικολογική στάση και προσφέροντας εναλλακτικές και πρακτικές λύσεις. Το έργο θα έχει διάρκεια 2 χρόνια, ξεκινώντας από το Σεπτέμβριο του 2018 έως και τον Αύγουστο 2020. Στις δραστηριότητες του πρώτου γύρου, οι μαθητές επικεντρώθηκαν σε δράσεις που σχετίζονται με περιβαλλοντικά θέματα, με τίτλο «οι μικροί οικολόγοι», ενώ ο δεύτερος γύρος θα εστιάσει σε πειράματα και STEM δραστηριότητες, με τίτλο «Οι μικροί επιστήμονες».

Ειδικότερα, οι κύριες δράσεις που υλοποιήθηκαν, είναι:

• Η επικοινωνία μεταξύ των εταίρων, προκειμένου να μοιραστούν και να ανταλλάξουν πληροφορίες και εμπειρίες, καθώς και καλές πρακτικές

• Η παρακολούθηση της πορείας των δραστηριοτήτων μέσω της δημιουργίας αφισών, φυλλαδίων, μπροσούρων, περιοδικών, εφημερίδων κλπ.

• Η δημιουργία ψηφιακών υλικών και η δημοσιοποίησή τους στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης (Facebook, Instagram, eTwinning, Pinterest κ.λπ.)

• Η χρήση εργαλείων ΤΠΕ και της ρομποτικής στην τάξη

• Οι εκδρομές και συναντήσεις με ειδικούς

• Η διάδοση των αποτελεσμάτων του έργου σε σεμινάρια, ημερίδες και συνέδρια

• Η συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Αιγαίου / Τμήμα Περιβάλλοντος και άλλες περιβαλλοντικές οργανώσεις

• Η εγγραφή των φορέων στα Eco Schools (απόκτηση πράσινης σημαίας)

• Η προώθηση της αίσθησης της ευρωπαϊκού πνεύματος συνεργασίας (προστασία του περιβάλλοντος ως κοινό σκοπό).

Η συζήτηση, ο πειραματισμός, η ανταλλαγή απόψεων, η αμφισβήτηση, η μίμηση, η αφήγηση, η εργασία σε μικρές ομάδες, η βιωματική μάθηση κ.ά είναι μερικές από τις μεθόδους που χρησιμοποιήθηκαν για να εξασφαλίσουμε την υιοθέτηση συνηθειών υπέρ του περιβάλλοντος. Έτσι, η μεθοδολογία προωθεί τη δημιουργικότητα των εμπλεκόμενων και επιτρέπει την ανάπτυξη υπεύθυνων νέων.
Συμπεράσματα
Ως αποτέλεσμα, στοχεύσαμε στην πολύπλευρη ανάπτυξη των μαθητών προσχολικής ηλικίας, αυξάνοντας παράλληλα την περιβαλλοντική τους συνείδηση, προκειμένου να εξασφαλίσουμε μια βιώσιμη κοινωνία στο μέλλον. Τα τελικά προϊόντα μας, είναι ταξινομημένα σε δυο κατηγορίες: α) τα απτά: όπως φυλλάδια, αφίσες, βραβεία, μπορσούρες, περιοδικά κ.λπ., και β) τα μη-υλικά όπως βίντεο, παρουσιάσεις, κινούμενα σχέδια, ηλεκτρονικά βιβλία, ψηφιακές ιστορίες, η ευαισθητοποίηση των μαθητών, η συνεργασία κλπ. 

Τα αποτελέσματα αυτά προσδίδουν μεγάλη αξία στα εμπλεκόμενα νηπιαγωγεία, τα οποία αποτελούν κέντρα της τοπικής κοινότητας. Από την άλλη πλευρά, η συμμετοχή των γονέων και  της τοπικής κοινότητας, στήριξαν αποτελεσματικά τις προσπάθειές μας. Οι εκπαιδευτικές συναντήσεις βελτίωσαν τη γνώση των εκπαιδευτικών και αναβάθμισαν τις διδακτικές πρακτικές, ενισχύοντας την εκπαιδευτική διαδικασία. 

Ελπίζουμε ότι και το επόμενο σχολικό έτος θα βελτιώσουμε την αποτελεσματικότητά μας, αναπτύσσοντας την ευρωπαϊκά έργα και θα συντελέσουμε στην αναμόρφωση του οράματος της σχολικής πολιτικής για την περιβαλλοντική εκπαίδευση.

Το έργο μας βασίζεται στα διάσημα λόγια του Albert Einstein "Κοίτα βαθιά στη φύση και στη συνέχεια θα καταλάβεις καλύτερα τα πάντα "και του Δαλάι Λάμα "είμαστε το μοναδικό είδος με τη δύναμη να καταστρέψουμε τη Γη, αλλά και την ικανότητα να την προστατεύσουμε».
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