Tradiciones de primavera y Pascua en Polonia.
El ahogamiento de Marzanna – Es una tradición  originaria de un ritual pagano, los polacos quemamos y ahogamos una muñeca de paja de tamaño natural de la diosa eslava Marzanna en un río para marcar el final del invierno y celebrar la llegada de la primavera. El acto se realiza el primer día de primavera el 21 de marzo o entre el 19 y el 21 de marzo.
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Otra tradición de primavera es que el 21 de marzo goza de un especial seguimiento entre los más jóvenes, que  utilizan esta fecha como pretexto para no asistir a clase -"Hacer novillos". La tercera tradición es "Prima Aprilis": El nombre de esta tradición proviene de la fecha en que se celebra (el 1 de abril), y equivale al "Fool's Day" de los países de habla inglesa. Durante este día es habitual gastar bromas inofensivas a los familiares y amigos, tal y como ocurre el día de los Santos Inocentes ( el 26 de diciembre) en España y otros países de habla hispana.
Aunque no es en primavera el Jueves Grasiento, es una tradición de la Pascua. Es tradicional que el último jueves de Carnaval se consuman alimentos muy calóricos, con el propósito de preparar el organismo para los ayunos propios del período de la Cuaresma. En Polonia, uno de los dulces más habituales de esta fecha son los tradicionales paczki (bollos fritos rellenos con mermelada).
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PĄCZKI

Entre las tradiciones se encuentra el Domingo de Resurrección  (Niedziela Wielkanocna) y el Lunes de Pascua  (Poniedzialek Wielkanocny) que tiene lugar entre la penúltima semana de marzo y la cuarta de abril, dependiendo del calendario lunar) son jornadas festivas en toda Polonia. 
De los días de la Semana Santa, los que más se celebra en Polonia son el Domingo de Ramos, el jueves, el viernes y el sábado de la Semana Santa. En polaco, los nombres de los días van acompañados por el adjetivo “grande”, así que tenemos el Jueves Grande, el Viernes Grande y el Sábado Grande. Estos días las personas creyentes van a la iglesia y participan en las celebraciones que son algo más especiales y distintas de las misas normales, son días de tranquilidad, oración y reflexión.
Sin embargo, el día más importante es el Domingo, cuando se festeja la alegría por la resurrección de Cristo. Normalmente se da misas muy temprano por la mañana (a las cinco o seis de la mañana) para recordar el momento de descubrimiento la tumba de Cristo vacía. 
El Domingo de Ramos la gente va a la iglesia con “palmas” hechas de flores secas de colores que se bendice y luego se las deja en casa para que sirvan de decoración. Además, ese día en las iglesias se suele hacer las inscenizaciones teatrales de los últimos días de vida de Cristo.
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El Sábado Santo por la mañana se prepara una cesta con algunos productos, tales como huevos (el símbolo de vida), trozos de salchicha, pan y carne, acompañados por un poco de sal y de vinagre (que recuerda al vinagre que según la Biblia le dieron a Cristo para que se lo bebiera cuando tenía sed). Se decora la cesta con flores y huevos pintados, luego se la lleva a la iglesia para bendecirla.
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Todos estos productos se comen por la mañana del día siguiente, celebrando el desayuno de Pascua. También se suele desayunar una sopa tradicional, que se llama “żurek” o “barszcz biały”.
Otro día con la tradición curiosa es el lunes después del Domingo de Resurrección. Las costumbres de ese día no tienen mucho que ver con la tradición cristiana, vienen más bien de las prácticas paganas. Se llama “Lany poniedziałek” (Śmigus-dyngus), que significa el “lunes mojado” y el nombre viene de la tradición de echarle el agua encima del otro.
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 No te sorprendas si estás en Polonia el lunes de Pascua y te rocían al azar con agua en la calle. Śmigus-dyngus se remonta a la Edad Media e inicialmente solo involucraba a niñas a las que los niños rociaban con agua (una especie de ritual de cortejo). Hoy todos pueden participar y usar herramientas sofisticadas, como pistolas de agua y mangueras de jardín.

