Antes de una actividad colaborativa:
1. Acordamos con loss socios la organización, con unos objetivos únicos y comunes para todos. Pactamos con ellos la coordinación, el tiempo que vamos a dedicar a la actividad, el idioma en el que vamos a trabajar y el resultado o producto final que deseamos obtener.
· Si es una actividad compleja, estructuramos el proceso en varias fases  para revisar cómo se está desarrollando la actividad.
· En cuanto al tratamiento, buscamos un procedimiento que impulse la iniciativa y la creatividad entre los alumnos, algo que sea fácil, enriquecedor, novedoso,  cercano, integrador. Utilizamos una metodología que integre estrategias efectivas y nuevas tendencias de aprendizaje.
· Con respecto a los alumnos, planificamos la actividad: damos una información básica,  orientativa, dirigida a promover el trabajo en grupo. Formamos grupos de nacionalidades diferentes, con una metodología inclusiva que promueva una educación en valores y de respeto. Hacemos que los alumnos sean los que repartan los roles dentro del grupo según sus intereses y habilidades.
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