


REUNION COORDINACIÓN PROYECTO ERASMUS  -16- ABRIL -2018
En primer lugar, agradecer a todos los tutores/as la participación e implicación de sus clases en las actividades propuestas. La reunión celebrada en nuestro colegio ha resultado muy satisfactoria gracias a la colaboración de todos. 
1-Evaluación del proyecto:
En este tercer trimestre la mayoría de las actividades se van a centrar en la evaluación del proyecto. Para las familias y profesorado se harán formularios on line. A las familias se les enviarán el enlace a través de las madres delegadas de clase y al profesorado a través del correo corporativo del colegio.
En cuanto al alumnado hay que pasar el cuestionario al menos a 5 alumnos/as en cada clase de 4 años, 5 años 1º y 2º, se entregará el cuestionario en papel para que sea más fácil cumplimentarlo para los niños/as.
Las clases de 5 años A-B tienen que repetir el cuestionario a los mismos alumnos/as que lo hicieron al inicio del proyecto, se facilitará la lista de nombres y el cuestionario escrito.
Otras actividades 
Para el tercer trimestre quedaba pendiente el trabajo con la nueva muñeca Xia y alguna otra que no se había podido trabajar antes. Con la semana temática por medio es posible que no dé tiempo, pero podremos hacerlo el próximo curso, tanto como si se aprueba el proyecto que ya está presentado como si no. 
También tenemos pendiente el trabajo sobre el cuento "El monstruo rosa", sería interesante que se pudiera incluir en las actividades de este trimestre-. En cualquier caso enviad a la coordinadora las fotos y registros y cualquier documentación de las actividades que estamos haciendo. Si tenéis fotos de la semana Erasmus (con las actividades que hicieron los niños, las visitas de los profes Erasmus a las clases, la paella u otras actividades) enviadlas también para preparar una presentación.  
Se solicita que los murales usados en la decoración de los pasillos sean guardados antes de que se deterioren para poder usarlos en otras actividades. 
Sería interesante volver a compartir las páginas web del proyecto con las familias a través de las madres delegadas para que tuvieran información sobre la reunión en Almería y las últimas actividades realizadas. La coordinadora enviarán los enlaces en cuanto estas páginas sean actualizadas. A final de curso se enviará un boletín informativo a las familias, como se ha hecho en los años anteriores.
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