Entrevista realizada ami abuelo que nació en el año 1939.
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1) ¿Abuelo, cuáles son tus mejores recuerdos de tu infancia o de tu juventd?
- Cuando tenía 18 anños , tu bisabuela, mi Madre me mandó a Ir a la panadería a comprar bollos , había una cola muy larga, la cola estaba hasta fuera de la panadería. Estaba muy desesperado y regresé a casa. Cogí un cochecito y lo cubrí con una cortina de encaje como si tuviera un bebé. Regresé a la panadería y las mujeres que estaban en la cola me dejaron pasar sin hacer la cola, entre ellas estaba la que después se convirtió en mi esposa, tu abuela. Por eso recuerdo ese día  como uno de los más importantes de mi vida. Ahora las tiendas buscan clientes, antes el cliente buscaba las tiendas.
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2) ¿Te gustaba Ir a la escuela?
- Es una pregunta muy interesante. Algunas asignaturas me gustaban mucho, otras me gustaban menos. Mi asignatura preferida era Educación Física, generalmente jugabamos al fútbol o haciamos carreras. Pero el fútbol no era como ahora, tener un balón de fútbol era un privilegio, solo los chicos de familias adineredas podían tener un balón. De mis amiogos, solo uno tenía y lo llevaba a menudo a la escuela, eramos un colectivo muy unido y compartiamos todo lo que teníamos independientemente del origen familiar.
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3) Si pudieras cambrar algo de tu pasado, ¿ qué cambiarías?

- Los años de mi juventud que me tocaron vivir fueron tiempos muy difíciles, me toco crecer en una etapa muy Dura donde había que trabajar mucho para tener lo que se quería y gracias a eso se valoraba lo que se tenía y nadie se quejaba, es lo que llaman la escuela de la vida. Hoy en día los jóvenes se quejan de casi todo y solo quieren lujo. Claro no todos, depende de la educación que te den tus padres y el camino que tomes.

Entrevistó: Katarzyna Sowiźrał.

