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Considéré comme l’un des plus grands dramaturges antiques, Aristophane est, 2400 ans après sa mort) encore lu par des millions de personnes chaque année. 
Dans la plupart des pièces comiques qu’il a écrites, le dramaturge grec va ouvertement critiquer la politique, la société ou même certaines personnes.                                                                                               Grâce aux œuvres, on découvre les malheurs de son temps et surtout son opinion politique.
Les Anciens attribuaient quarante-quatre comédies à Aristophane telles que. les Acharniens  qui sont un plaidoyer pour la paix, les Cavaliers, considérée comme son chef-d'œuvre, les Nuées, avec leur charge caricaturale de Socrate, les Guêpes, satire de l'organisation judiciaire d'Athènes, la Paix est le tableau enthousiaste de la fraternité entre les peuples et des bienfaits qui en résultent. À la fantaisie des Oiseaux  succède, trois ans plus tard, une comédie au sujet scabreux, Lysistrata, contre la guerre. Aux deux comédies littéraires, les Thesmophories et les Grenouilles font suite l'Assemblée des femmes et Plutus qui s'attarde sur l'injuste répartition des richesses. Toutes ces pièces furent jouées lors des fêtes religieuses des Lénéennes ou des Dionysies. 
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