ŠKOLOVANJE  U NJEMAČKOJ
Konkretni  propisi u vezi s obvezom školovanja razlikuju se u pojedinim saveznim pokrajinama.
Obveza školovanja  u pravilu započinje u jesen u kojoj dijete navršava šestu godinu života i traje najčešće do isteka školske godine u kojoj navršava 18.godinu života. Sva djeca trebaju ići u školu 9 godina.

ISTRAŽILE: Gentiana Tunić i Nikolina Zagorac

PISANJE  DOMAĆE ZADAĆE U KANADI I KOD NAS!
Naši vršnjaci  u Kanadi nemaju zadaće! 
A kod nas?
Od prvog razreda osnovne škole djecu se uči da moraju napisati domaću zadaću. Povremeno bude prigovora da je zadaće previše, da je i roditeljima ponekad preteška, a kamoli djetetu i da nema dokaza da doista poboljšava školski uspjeh djeteta. Pisanje domaće zadaće nije samo ponavljanje gradiva, učenje i utvrđivanje znanja kažu stručnjaci, no još uvijek nema ozbiljnijih istraživanja koja bi otkrila na koje druge načine pisanje domaće zadaće dugoročno koristi djetetu.
Naime, na školski uspjeh djeteta utječu i drugi faktori poput obiteljske situacije, kognitivnih sposobnosti, temperamenta djeteta, njegovih interesa, motivacije pa sve do prehrane, fizičke aktivnosti i sna.
 Na koje sve načine pisanje domaće zadaće utječe na dijete?
Uče djecu upravljati vremenom, planirati i strukturirati. Također, djeca koja znaju da svaki dan moraju napisati zadaću uče se i samoregulaciji, odgovornosti i neovisnosti. Pisanje domaće zadaće pomaže roditelju da prati djetetov rad i napredak, odnosno da lakše uoči određene probleme i poteškoće ako oni postoje, i to od prvog razreda osnovne škole.
                                                            ISTRAŽILA: Ema Zaluški






ŠKOLOVANJE U BRAZILU
Školski dan započinje u 7sati,naravno ujutro, i traje do podneva. Nakon toga učenici odlaze na ručak s obitelji.
Većina škola zahtijeva da učenici nose školske uniforme. 
Glavni predmeti su matematika,povijest,zemljopis,znanost,jezik i tjelesni. Veličina razreda se kreće u prosjeku od 30 učenika.
                                                                             ISTRAŽILA: Nikolina Grdenić


 UČENJE  NA RAZLIČITE NAČINE

KROZ IGRU


STEAM  UČENJE
Označava četiri obrazovna područja – science (znanost), technology (tehnologija), engeneering (inženjerstvo), arts (umjetnost ) i mathematics (matematika).


 MI  UČIMO OVAKO
