BENEFICIOS
Sustitución y notable disminución de la industria textil animal  y descenso de contaminación proporcionando una notable mejora tanto de millones de muertes animales y así ahorrar lo que se gasta del mantenimiento del animal.
COMPETENCIAS
Empresas similares que también fabrican sus productos por medios naturales pero a diferencia de nosotros su transformación del producto en bruto requieren químicos en cambio nuestra empresa no proporcionando mayor calidad a nuestro producto.
NECESIDADES
Matanza de animales para fabricación de textiles y creación de espacios verdes y los productos están destinados a todos los públicos pero en especial a un sector con un intervalo de 20-30 años y gracias a la compra de nuestro producto se ayuda a que nuestro planeta sea un lugar mejor.
APROXIMACIÓN
[bookmark: _GoBack]A través de campañas de marketing y publicidad tanto en charlas y en la televisión le hacemos ver tanto a los inversores como compradores las ventajas de nuestros productos y porque son necesario en nuestra sociedad y el cambio que se puede lograr con eso.
