Erasmus, o lume fantastică
Ce este fantasticul? Este doar un cuvânt pe care l-au rostit doamnele învățătoare la orele de la școală sau este o lume? Iată o întrebare care m-a frământat multă vreme, din clipa în care doamnele noastre, Livia și Sorina, ne-au făcut propunerea de a participa într-un proiect Erasmus.  

Când am început  proiectul „Harry Potter și cazul pământului bolnav” am crezut că va fi greu, dar am constatat că este frumos și provocator. Am început să citesc prima carte Harry Poter și piatra filozofală, așa cum au făcut și colegii mei. În proiect, au fost implicați și alți copii din școlală, de pildă, cei din clasa a V-a. În cadrul proiectului, am avut mai multe activități, pe care le-am parcurs împreună. În fiecare lună, aveam câte o provocare primită de la Dumbledore. Una dintre acțiunile cuprinse în cerințele proiectului a fost plantarea. Astfel, doamnele învățătoare ne-au propus să plantăm puieți și să semănăm plante în ghivecele din clasă. Semințele de mentă, creson și rozmarin au fost semănate de noi în trei ghivece. A fost foarte interesant să vedem că, după o vreme, ele s-au transformat în plăntuțe firave și verzi. Ne-a reventit sarcina de a le uda și de a le îngriji. Zi de zi, au crescut din ce în ce mai mari. Pentru plantarea puieților, ne-am deplasat la pepiniera din Sărata, unde a fost amuzant și solicitant în același timp. Aici, am învățat că, dacă muncim în echipă, vom reuși. Puieții de tuia vor crește în același timp cu noi și ne vor răsplăti efortul făcut. La sfârșitul acestei zile, am constatat că natura este primitoare cu noi.  

Așa am ajuns aici. Nu a fost un drum simplu, dar l-am parcurs cu entuziasm și am învățat multe, dar mai avem provocări pe care nu le-am parcurs. Din acest proiect, am înțeles că fantasticul este o lume pe care ne-o creăm cu ajutorul imaginației, iar, în această lume, așa cum se întâmplă și în realitate, pentru a reuși, trebuie să respecți regulile. Este un efort, dar voința învinge.  Împreună cu colegii de clasă, am înțeles că munca în echipă are șanse mai mari de reușită. Deși mai avem de lucru, nu ne plângem. Noi suntem eroii mediului! 
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