                                                              Proiectul Erasmus pentru mine
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Proiectul Erasmus a reușit să transforme școala mea, într-o școală de-a dreptul magică.

În primul rând, datorită acestui proiect, m-am împrietenit cu Harry Potter și cu lumea lui plină de vrăjitorii.

Hogwarts a ajuns pe holul Colegiului Național Andrei Mureșanu Bistrita, cu ajutorul muncii tuturor colegilor mei de clasă și a prietenilor din clasa a V-a. Astfel, am legat prietenii și am învățat să lucrăm împreună. Acest proiect m-a învățat să dăruiesc și așa, am trimis în lumea largă felicitări de Crăciun făcute de mine, i-am dat tatălui și fratelui meu semne de carte și am bucurat-o pe mama cu un magnet de frigider, confecționat magic de mâna mea.
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Erasmus a făcut pandemia mai interesantă atunci când, împreună cu colegii mei, am fost la pepinieră și am plantat puieți. M-am bucurat că am avut oportunitatea să învăț cum putem apăra mediul înconjurător.

Proiectul Erasmus ne dă șansa să ne împrietenim cu copii din alte țări și să învățăm lucruri noi împreună. Erasmus ne ajută să ne perfecționăm engleza. Îmi doresc ca acest proiect să dureze mai mulți ani pentru că este interesant și folositor!
Irina Frandeș, clasa a III-a C
Colegiul Național Andrei Mureșanu
Bistrița, România
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