                                                                        Articol despre proiectul 
                                                                         Erasmus+
	
	Proiectul Erasmus+ este cel mai interesant proiect la care am participat. De ce este cel mai interesant proiect? Acest proiect este cel mai interesant  deoarece participam la diferite activitati pentru salvarea mediului si aflam lucruri noi despre acesta.
	Una dintre aceste activitati este cea de plantare a puietiilor de brad, la pepiniera Sarata. Pentru inceput, am invatat cum sa plantam puietii mici in ghivece iar dupa aceea am inceput sa plantez si eu, impreuna ce colegii din grupa mea. up ace am terminat plantarea in ghivece, am ajuns la plantarea in pamant a puietiilor care au crescut deja in ghivece. In aceasta etapa trebuia sa intoarcem ghivecele in care se aflau puietii, si ii scoatem cu tot cu pamant. Dupa ce l-am scos, l-am asezat in acea groapa iar cu pamantul rezultat prin saparea acestei gropi, l-am fixat in pamant.
          Aceasta activitate ne-a si reunit, deoarece nu ne-am mai vazut de cand s-a inchis scoala in formula complete. Eu sper ca vor mai fi activitati de acest gen in acest proiect, si ca nu se vor termina aici. 
