Bună! Sunt Andrei Ciurea, am 10 ani şi sunt elev în clasa a III-a C la Colegiul Naţional Andrei Mureşanu, Bistriţa, România
În urma participării la Proiectul Erasmus am realizat că toate activităţile extraşcolare de acest tip au reprezentat pentru mine nişte experienţe benefice, care mi-au format caracterul şi mi-au dezvoltat abilităţile practice într-un mod recreativ.

Mi-a plăcut proiectul încă de la început, când am avut de citit cărţile cu Harry Potter şi am descoperit lumea lui magică. Nu m-am gandit nicio clipă că va fi aşa de atractiv, ţinând cont de faptul că am intrat în pandemie, dar având în vedere marea implicare a celor două doamne învăţătoare, proiectul a continuat şi online.
Activităţile din cadrul acestui proiect m-au făcut să conştientizez că lumea în care trăim poate fi schimbată pozitiv, doar dacă ne schimbăm în bine pe noi înşine mai întâi, m-au învăţat că trebuie să ne trăim viaţa frumos, într-un mod echilibrat şi să preţuim timpul, acordând atenţie lucrurilor cu adevărat folositoare.   
Am învăţat multe, şi acum, am mai multă încredere în mine. Știm cum să reciclăm corect şi ce putem să facem pentru salvarea planetei, știm despre împăduriri, despre importanţa pădurilor şi de rolul esenţial al acestora în menţinerea echilibrului ecologic şi a unei clime globale stabile.
Sunt foarte mulţumit că am putut lua parte la acest proiect, pentru mine a fost ceva nou, am învăţat lucruri intersante, am dobândit calităţi, am avut şansa de a cunoaşte online persoane din alte ţări şi de a colabora cu ele la distanţă. 
Este  o experienţă de neuitat, care îmi place foarte mult şi pe care o recomand şi altor elevi, şi ţin să mulţumesc pe această cale colaboratorilor pentru această şansă minunată.
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