Harry Potter și  cazul Pământului bolnav
           De la  începutul lunii octombrie a anului 2020, clasa noastră participă la un proiect  Erasmus+,  care are ca scop implicarea noastră, devenind astfel mai responsabili față de planetă. Desfășurăm activități interesante împreună cu alți elevi din școală, cât și cu elevi din alte țări, precum: Spania, Grecia și Italia.
            Am învățat că din cauza defrișărilor masive, numărul copacilor scade pe zi ce trece, iar stratul de ozon este din ce în ce mai amenințat. Fiecare copac plantat este de folos, iar noi elevii clasei a III-a C de la Colegiul Național Andrei Mureșanu, alături de învățătoarele noastre Sorina Pop și Livia Matei, ne-am implicat într-o campanie de plantare, la Pepiniera din Sărata.

 Pământul bolnav îl putem vindeca prin reciclare și plantare de noi arbori. Ar fi mai potrivit să folosim mașinile mai puțin și să utilizăm alte variante de transport, care sunt mai prietenoase cu mediul (mijloace de transport în comun, bicicleta, trotineta, rolele, mașinile electrice și mersul pe jos).

Faptul că pot ajuta la vindecarea Pământului prin acțiuni mărunte, dar totuși atât de benefice pentru el, mă face să mă simt fericit, folositor și în același timp, îmi dă o stare de siguranță. Cred că, dacă ne-am implica mai mulți în  salvarea planetei, am reuși să oprim încălzirea globală, care este tot mai periculoasă pentru Pământ.
                                                               Tofan Darius, clasa a III-a C
Colegiul Național Andrei Mureșau
Bistrița, România
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