Școala magică

Cu toate că pandemia nu a luat sfârșit, școala magică a continuat la Colegiul Național ”Andrei Mureșanu” Bistrița. Multumesc, Erasmus, pentru că ai făcut să trecem mai ușor peste această perioadă încă dificilă și că ne-ai ținut uniți în aceste momente! Munca noastră în echipă a demonstrat acest lucru.
 
Ne-am mobilizat și uite ce am reușit:
       - Am făcut o drumeție virtuală în Parcul Național Munții Rodnei alături de colegii și prietenii mei din clasă. Pe lângă că am aflat multe informații noi despre diferite specii de animale și plante, fiecare am prezentat curiozități despre un animal sau o plantă. Eu am ales să scriu despre șobolanul-de-pădure și am făcut o prezentare amuzantă,  punând și o muzică despre el. De asemenea, mi-au plăcut mult și prezentările colegilor.

        - Alături de doamnele învățătoare, ne-am exersat lucrul manual și am confecționat cu ocazia sărbătorilor de iarnă steluțe și brăduți din ață, un borcan pictat pentru a pune lumănări, coronițe de pus pe ușă și globuri. O parte din aceste decorațiuni le-am dăruit prietenilor și o altă parte le-am vândut, iar banii au fost donați unei organizații care se ocupă cu protecția mediului.

         - Cel mai tare mi-a plăcut când am învațat despre protejarea mediului înconjurător. Împreună cu colegii, toți am pictat postere antipoluare. A fost foarte distractiv și în același timp folositor. Am încercat să îi determinăm pe oameni să nu mai polueze mediul pentru ca să trăim sănătos.


Mi-aș dori să se prelungească acest proiect deoarece sunt curioasă câte lucruri pot învăța în continuare.
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Although the pandemic did not end, the Magic School continued at the National College "Andrei Mureşanu" Bistrita. Thank you, Erasmus, because you made it easier over this difficult period and you kept us united at these moments! Our teamwork has demonstrated this.

 We mobilized and here is what we achieved:

       - We made a virtual hike in the Rodna Mountains National Park alongside my classmates and friends. In addition to learning a lot of new information about different species of animals and plants, each presented curiosities about an animal or plant. I have chosen to write about the rats-forest and made a funny presentation, putting a music about him. I also liked a lot my classmates' presentations.

        - Along with the teachers, we practiced arts and crafts and we made winter decorations thread stars and fir trees, a painted jar to put candles in, wreaths to put on the door and Christmas tree decorations. Some of these decorations we have given to friends and another part we sold at a Christmas Market in town, and the money was donated to an environmental protection organization.

         - I enjoyed the most when I learned about protecting the environment. Together with my classmates, we all painted anti-pollution posters. It was very fun and at the same time useful. We tried to determine people not to pollute the environment so that we live healthily.

I would like make this project last longer because I am curious how many things more I could learn.
