În lumea Erasmnus
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Bună! Mă numesc Luca Figan, sunt în clasa a IV-a C, la Colegiul National ”Andrei Muresanu” Bistrița si sunt bucuros că  desfășurăm proiectul Erasmus+ „Harry Potter and the case of the sick Earth”. Un proiect al Uniunii Europene prin care învătăm împreună cu Harry Potter cum să salvăm  pământul.
 
Acest proiect, a început în anul 2020 si s-a desfasurat pe parcursul a doi ani,  în colaborare  cu partenerii din Spania, Italia și Grecia. Astfel că am primit o scrisoare de la Marele Vrăjitor Dumbledore, prin care ne invita să ne alăturam  Școlii de Magie din Hogwarts. Pentru a deveni magicieni,  trebuia  să depăsim cinci  provocări, prin care să realizăm diferite programe și activitati ce ne vor învăța, cum să vindecăm pământul de poluare si să devenim  cetățeni  ai  Planetei  mai  responsabili  față de mediul înconjurător  decât  au  fost  părinții  noștri. 


Să învățăm cum să avem grijă de: calitatea aerului pe care îl respirăm, de colectarea gunoiului care poluează râurile, mările si oceanele noastre și colectarea lor selectivă, dar și protejarea animalelor sălbatice  din  păduri  și  replantarea  copacilor  tăiați excesiv. 


Pentru  a  învăța  cum  să  ne  protejăm  pădurile,    am  fost  într-o  mică  excursie   la 

Pepiniera din  Sărata,  unde  am învățat cum să plantăm copaci,  pentru a  reface  pădurile  tăiate.
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Anul acesta am desfășurat o mulțime de activități, astfel că într-o zi ne-am îmbrăcat cu toții în tricouri verzi, deoarece voiam să inspirăm oamenii să se preocupe mai mult de mediul înconjurător.


În altă zi am vorbit despre apa: cum să o economisim și să o folosim cumpătat pentru a ne putea bucura de ea cât mai mult timp de aici încolo.
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Într-o altă activitate am realizat o vizită virtuală în Parcul Național Muntii Rodnei, cel mai apropiat parc natural de localitatea noastră si am învățat desore biodiversitatea acestuia, despre animalele si plantele ce traiesc acolo. Astfel că, fiecare elev din clasa noastră, a descris câte un animal sau o plantă din acesti munți, iar mie mi-a revenit sarcina să studiez Salamandra.
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Într-o altă  activitate, la fel de frumoasă, am  realizat  afișe și postere  prin  care  îndemnăm  restul copiilor  din  școală  să  se  preocupe  și ei  cu reciclarea  și colectarea  deșeurilor, pentru a  nu mai polua mediul înconjurător și pentru a putea să trăim  pe o planetă mai curată și mai fericită.
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Este frumos să ai grijă de Planeta ta și probabil că și ea s-ar simți foarte bine când ar fi curată, mă gândesc că ar fi ca un copil, mereu relaxat și fericit.


Încă sunt mic și nu simt că pot face pentru Planeta mea atât de multe precum aș vrea ca să o păstrez curată și nepoluată, dar încet-încet anii vor trece și când voi fi mare, împreună cu alți oameni care-i  vor binele, vom face să conteze .

Figan Luca
Clasa a IV-a C

Colegiul Național ”Andrei Mureșanu”
Hi! My name is Luca Figan, I am in the 4th grade C at the National College "Andrei Muresanu" Bistrita and I am glad that we are conducting the Erasmus + "Harry Potter and the house of the Sick Earth." A project of the European Union through which we learn with Harry Potter how to save the earth.

 This project began in 2020 and took place over two years, in collaboration with partners in Spain, Italy and Greece. So I received a letter from the Grand Dumbledore wizard, inviting us to join the magic school in Hogwarts. In order to become magicians, we had to overcome five challenges, to achieve different programs and activities that will teach us, how to cure the land of pollution and become citizens of the planet more responsible for the environment than our parents were.

Let's learn how to take care of: the quality of the air we breathe, the collection of rubbish that pollutes rivers, our seas and oceans and their selective collection, but also the protection of wild animals in forests and the replanting of excessive cut trees.

To learn how to protect our forests, I was in a small trip to the Tree Nursery in Sărata, where I learned how to plant trees, to restore cut forests.

This year we made a lot of activities, so one day we all dressed in green shirts because we wanted to inspire people to worry more about the environment.

The other day we talked about water: how to save it and use it so much to enjoy it as long as possible.
In another activity, we conducted a virtual visit to the Rodna Mountains National Park, the nearest natural park of our locality and learned its biodiversity, about animals and plants living there. So, every student in our class, described one animal or a plant of these mountains, and my task was to study the salamander.
In another beautiful activity, we made posters by which we urge the rest of the children in the school to concern themselves with recycling and waste collection, in order not to pollute the environment and be able to live on a cleaner and happier planet.
It's nice to take care of your planet and probably It would feel well if it was clean, I think it would be like a baby, always relaxed and happy.

I'm still young and I do not feel I can do for my planet as much as I want to keep it clean and unpolluted, but slowly the years will pass and when I'm older, along with other people who wish It well, we will make this count.

