Επίσκεψη του 6ου Νηπιαγωγείου Αγλαντζιάς στο ΚΠΕ Αθαλάσσας στο οποίο μας υποδέχτηκε ο κ. Κωνσταντίνος
Συνέντευξη και γνωριμία με τα δέντρα και τα βότανα
Κ. Κων: Παιδάκια καλώς ήρθατε στο πάρκο της Αθαλάσσας. Μαζί θα πάμε να εξερευνήσουμε τον βοτανικό κήπο και το δάσος. Ακολουθήστε με……
Πρώτα είδαμε τα πετρώματα του κήπου

Κ. Κων: Αυτές εδώ η πέτρα, παιδιά, είναι ασβεστόλιθος και υπάρχει εδώ και χιλιάδες χρόνια όταν εδώ στο πάρκο υπήρχε θάλασσα. Για αυτό και το πάρκο ονομάζεται Αθαλάσσας. 
Κ. Κων: Αυτό το δέντρο ξέρετε πως λέγεται;

Παιδιά: Είναι ελιά, έχουμε και στο σχολείο

Κ. Κων: Σωστά! Και τι παίρνουμε από την ελιά;

Παιδιά: Ελιές, Λάδι…

Κ. Κων: Μπράβο παιδιά! Και αυτό εδώ τι είναι;

Παιδιά: Είναι καλάμια.

Κ. Κων: Ακριβώς, είναι καλάμια και τα χρησιμοποιούσαν παλιά για να φτιάχνουν καλάθια.

Παιδιά: Εκείνο το δέντρο τι είναι;

Κ. Κων: Είναι πεύκο και θα το ξαναδούμε και στο δάσος μετά. Τα φύλλα του μοιάζουν με βελόνες και τα άνθη της λέγονται κουκουνάρια.

Κ. Κων: Αυτό εδώ το δέντρο ονομάζεται χαρουπιά και παλιά το ονόμαζαν μαύρο χρυσό γιατί οι άνθρωποι έπαιρναν τον καρπό του, τα χαρούπια και τα πουλούσαν για να γίνουν τροφή για τα ζώα αλλά και αλεύρι και μέλι για τους ανθρώπους. Είναι ένας πολύ θρεπτικός καρπός. Πάμε τώρα να δούμε έναν θάμνο.

(κόψαμε μερικά φύλλα και τα μυρίσαμε) 
Κ. Κων: Πως μυρίζουν τα φύλλα του;

Παιδιά: σαν λεμόνι…σαν μαστίχα…

 Κ. Κων: Ο θάμνος αυτός ονομάζεται Σχίνος και είναι συγγενής με τη Φιστικιά και το Μαστιχόδεντρο. Βγάζει ένα υγρό, την ρητίνη, την ποία χρησιμοποιούμε ως φάρμακο και έναν κόκκινο καρπό που και τον χρησιμοποιούμε ως αρωματικό για το φαγητό.
Παιδιά: Αυτό το μωβ λουλούδι τι είναι;
Κ. Κων: Αυτό το φυτό είναι λεβάντα και χρησιμοποιείται για να φτιάχνουν αρώματα, φάρμακα.
Παιδί: Εμένα η μαμά μου το βάζει στα ρούχα.

Κ. Κων: Μπράβο! Το βάζουν και στα μάλλινα ρούχα για να τα προστατεύουν από ένα έντομο που λέγεται Σκόρος για να μην πηγαίνει και τα τρώει. Δίπλα του είναι ένας άλλος θάμνος που λέγεται Δεντρολίβανο. Ξέρετε που το χρησιμοποιούμε;
Παιδιά: Στο φαγητό.

Κ. Κων: Σωστά, στο φαγητό αλλά και σαν φάρμακο για τον βήχα και για να φτιάξουν άρωμα και σαπούνι. Πάμε τώρα να περάσουμε από το μαγικό πέρασμα…..
 (περάσαμε μέσα από τους θάμνους και βρεθήκαμε μπροστά από μια συστάδα δέντρων τα οποία αγγίξαμε και μυρίσαμε) 
Παιδιά: Αυτά τα δέντρα είναι ψηλά, τι είναι;
Κ. Κων: Τα έχετε ξαναδεί;

Παιδί: Τα έχω δει κοντά στην εκκλησία

Κ. Κων: Ναι, μπορείτε να τα βρείτε και εκεί. Είναι Κυπαρίσσια και τα φυτεύουμε για ομορφιά αλλά και για να πάρουμε το ξύλο τους να φτιάξουμε έπιπλα.

Στη συνέχεια αφήσαμε τον βοτανικό κήπο και πήγαμε στο δάσος

Κ. Κων: Λοιπόν, παιδιά, βρισκόμαστε στο δάσος την Αθαλάσσας. Τι δέντρα βλέπετε;

Παιδιά: Πεύκα, κυπαρίσσια…

(Στη συνέχεια παίξαμε ένα παιχνίδι όπου έπρεπε να ξεχωρίσουμε τα κυπαρίσσια από τα πεύκα και όταν ολοκληρώθηκε μας μάζεψε ο κ. Κωνσταντίνος να μας μιλήσει για κάτι πολύ σημαντικό.)

Κ. Κων: Αν παρατηρήσετε καλά τα πεύκα θα δείτε ότι πολλά από τα φύλλα τους είναι ξερά. Αυτό συμβαίνει γιατί τα δέντρα δεν μπορούν να βρουν τόσο νερό όσο χρειάζονται. Το έδαφος δεν έχει πολύ νερό και αυτό λέγεται λειψυδρία. Επίσης δεν βρέχει εδώ στην Κύπρο συχνά για να έχουμε αρκετό νερό. Τα δέντρα προσπαθούν να βρουν νερό αλλά δυστυχώς όταν δεν βρίσκουν σιγά-σιγά πεθαίνουν και αυτό συμβαίνει και εδώ στο δάσος της Αθαλάσσας. Τα πεύκα ξεραίνονται εξαιτίας της λειψυδρίας και εμείς εδώ τα αντικαθιστούμε με δέντρα που χρειάζονται λιγότερο νερό όπως οι χαρουπιές. 
Στο δάσος βρήκαμε και μανιτάρια, ο κ. Κωνσταντίνος μας είπε να μην τα πατήσουμε ούτε να τα κόψουμε και μας οδήγησε πίσω στην αίθουσα του Κέντρου Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης όπου μας μίλησε για αυτά.

Κ. Κων: Παιδιά αυτό που βλέπουμε πάνω από το έδαφος είναι το σώμα του μανιταριού, εκεί που υπάρχουν τα σπόρια που θα εξασφαλίζουν τη συνέχιση του είδους. Το κυρίως μέρος του μύκητα είναι υπόγειο και δεν φαίνεται το μεγαλύτερο μέρος του χρόνου, εκεί βρίσκονται και οι ρίζες του. Τα μανιτάρια είναι πολύ σημαντικά για το δάσος γιατί βοηθούν στην αποσύνδεση των άλλων φυτών και  αλλά και ζώων και βοηθούν το έδαφος να είναι καθαρό από αρρώστιες. 

Παιδιά: κύριε Κωνσταντίνε, σας ευχαριστούμε πολύ! Θα ξανάρθουμε! 
