NOU ÎN ȘCOALĂ
Workshop la Școala Gimnazială Nr. 6 Suceava/ România pe marginea jurnalismului
În cadrul proiectului e Twinning ,, Tinerii jurnaliști de astăzi - cetățeni digitali responsabili de mâine“ elevii au făcut cunoștință cu titlurile informative și clickbait-ul.
Vineri, 20 noiembrie 2020, la Școala Gimnazială Nr. 6 Suceava/ România s-a desfășurat, în regim online, workshop-ul ,, Titluri informative și clickbait”.
Astfel, 10 elevi ai clasei a V-a de la Școala Gimnazială Nr. 6 Suceava/ România au beneficiat de o formare  în domeniul jurnalismului și au înțeles ce reprezintă titlul informativ și clickbat-ul. 
Prin materialele prezentate, elevii au înțeles că noțiunea de clickbait-ul  reprezintă un titlu senzațional ( o momeală) care atrage atenția cu scopul ca cititorul să facă click pe conținut. S-au prezentat câteva exemple de momeli: „Nu vei crede asta”, „Trebuie să vezi asta”, „Ce s-a întâmplat în continuare te va șoca”. Acest titlu nu reflectă conținutul textului sau constituie un conținut informativ fără valoare care este ascuns în spatele acestuia. Tinta este pe emoții și curiozitate și este distribuit în special prin rețelele sociale.
De asemenea, au conștientizat faptul că scopul titlului informativ este să trezească interesul cititorului, dar să descrie pe scurt conținutul articolului. Poate fi o scurtă maximă interesantă, o propoziție, un mesaj sau un fragment de text care vorbește clar, concis și interesant despre text. Titul informative oferă informații complete și lipsite de ambiguitate despre conținutul textului  și este scris cu litere mai mari, subliniate, colorate, etc. 
În cadrul workshop-ului cei 10 elevi au desfășurat ateliere de lucru care au urmărit următoarele sarcini:
· Creearea unui titlu principal informațional, super titlu și subtitlu pentru un text deja publicat;
· Creearea unui clickbait , titlu principal și subtitlu pentru un tex publicat;
· Explicarea obiectivului titlurilor de tip clickbait și diferența dintre titlurile informative și clickbait
Elevii s-au antrenat în rezolvarea sarcinilor propuse și si-au manifestat atracția față de profesia de jurnalist.



NEW IN SCHOOL
Workshop at the Gymnasium School Nr. 6 Suceava / Romania on journalism
Within the project is Twinning "Young journalists of today - responsible digital citizens of tomorrow" students got acquainted with the headlines and clickbait.
Friday, November 20, 2020, at the Gymnasium School Nr. 6 Suceava / Romania, the online workshop “Informative titles and clickbait” took place online.
Thus, 10 students of the 5th grade from the Gymnasium School Nr. 6 Suceava / Romania benefited from a training in the field of journalism and understood what the informative title and the clickbat represent.
Through the presented materials, students understood that the notion of clickbait is a sensational title (a bait) that attracts attention in order for the reader to click on the content. Some examples of baits were presented: "You won't believe this", "You have to see this", "What happened next will shock you". This title does not reflect the content of the text or constitutes worthless informational content that is hidden behind it. The target is on emotions and curiosity and is distributed mainly through social networks.
They also realized that the purpose of the headline is to arouse the reader's interest, but to briefly describe the content of the article. It can be an interesting short maxim, a sentence, a message or a piece of text that speaks clearly, concisely and interestingly about the text. The informative title provides complete and unambiguous information about the content of the text and is written in capital letters, underlined, colored, etc.
During the workshop, the 10 students conducted workshops that followed the following tasks:
· Creating a main informational title, super title and subtitle for a text already published;
· Creating a clickbait, main title and subtitle for a published text;
· [bookmark: _GoBack]Explaining the objective of clickbait titles and the difference between informative and clickbait titles
The students trained in solving the proposed tasks and showed their attraction to the profession of journalist.



