Alegeri generale, 6 decembrie, 2020

[bookmark: _GoBack]Scrutinul electoral pentru desemnarea senatorilor și deputaților care ne vor reprezenta în Parlamentul României a demarat  azi dimineață, ora 07.00, pe teritoriul României și în celelalte state aflate pe același fus orar. În alte părți ale lumii, cetățenii români cu reședință în acele zone au început să voteze chiar și cu aproape o zi înainte. Dar  ora oficială a României, 21.00 a acestei zile de duminică, 6 decembrie 2020,  va fi cea declarată oficială pentru închiderea urnelor. Tot în jurul acelei ore, operatorii  specializați în domeniul statisticilor electorale vor oferi primele exitpoll-uri, care vor configura provizoriu viitorul parlament al României.
Până atunci mai sunt câteva ore, prilej bun pentru suceveni să afle care sunt gândurile cu care au mers astăzi  la vot  candidații aflați în prima linie din județul Suceava.
Primarul PNL al municipiului Suceava, Ion Lungu, a votat la Secția din incinta Colegiului Tehnic ”Samuil Isopescu”:
,, Am votat pentru dezvoltarea Românei, am votat pentru dezvoltarea județului Suceava, pentru dezvoltarea municipiului Suceava. Am votat pentru o echipă competentă care poate să facă acest lucru, pentru o echipă care poate să aducă fonduri europene, pentru că singura șansă de dezvoltare a României este atragerea de fonduri europene la nivel național și bineînțeles, la nivel local. Am votat pentru o viață mai bună pentru copiii și nepoții noștri! Așa să ne ajute Dumnezeu!”
---------------------------------------------------------------------
General elections, December 6, 2020
The electoral ballot for the appointment of the senators and deputies who will represent us in the Romanian Parliament started this morning, at 07.00, on the Romanian territory and in the other states on the same time zone. In other parts of the world, Romanian citizens residing in those areas started voting even almost a day before. But the official time of Romania, 21.00 of this Sunday, December 6, 2020, will be the one declared official for the closing of the ballot boxes. Also around that time, the operators specialized in the field of electoral statistics will offer the first exit polls, which will temporarily configure the future parliament of Romania.
Until then, there are a few more hours, a good opportunity for the people of Suceava to find out what are the thoughts with which the candidates in the front line from Suceava County went to the polls today.
The PNL mayor of Suceava, Ion Lungu, voted at the Section inside the “Samuil Isopescu” Technical College:
,, I voted for the development of Romania, I voted for the development of Suceava county, for the development of Suceava municipality. I voted for a competent team that can do this, for a team that can bring European funds, because the only chance for Romania's development is to attract European funds at national level and, of course, at local level. We voted for a better life for our children and grandchildren! So help us God!"
