[bookmark: _GoBack]Moj mozak govori mi da je članak o čudotvornom receptu za brži rad mozga nevjerodostojan 

Nakon Erasmus + radionice o vjerodostojnosti u novinarstvu dobila sam zadatak da pronađem novinarski članka za koji smatram da nije vjerodostojan. Pretražujući interent odlučila sam se za članak objavljen na portalu DNEVNO.HR. 

Tekst za koji smatram da nije vjerodostojan objavljen je 17. ožujka 2021. pod naslovom 'RECEPT ZA ČUDOTVORNI SIRUP: Samo dvije žlice dnevno ubrzati će funkcije mozga, rezultati su zapanjujući!'. Nadnaslov članka je 'Tjedan mozga'.

U uvodu članka spominje se Tjedan mozga, znanstveno-obrazovno-promidžbena manifestacija koja se održavala od 15. do 21. ožujka na Medicinskom fakultetu Sveučilišta u Osijeku. Navodi se i da su  glavna tema skupa: prevencija i učinci na mozak te san i spavanje.

Nakon tog uvodnog dijela u članku se spominje  recept za brži rad mozga. Kao sastocji recepta navode se hren, đumbir, med, limun i cimet. Nigdje nije navedeno čiji je to recept, niti su navedeni  znanstveni dokazi da taj recept doista poboljšava rad mozga. Umjesto izvora i dokaza o djelotvornosti recepta čitatelju se nudi tek slijedeća rečenica :"U duhu manifestacije, donosimo vam recept za sirup koji ubrzava funkcije mozga, poboljšava pamćenje, sluh i vid."

Po mom mišljenju nevjerodostojnosti ovog članka pridonosi i to što je nepotpisan te  ilustracija koja nema nikakve veze s člankom. Moje mišljenje je da je članak napisan s namjerom da namami čitatelja da na njega klikne i pridonese zaradi portala. /Anastazija Blagaj, 7.b/


naučili smo da  su potpis autora, citiranje izvora i fotografije koje upotpunjuju temu teksta važni kriteriji za procjenu vjerodostojnosti nekog članka. Nedavno sam dobila zadatatak da pronađem tekst za koji smatram da nije vjerodostojan te sam pronašla tekst na portalu dnevno.hr.

Tekst za koji smatram da nije vjerodostojan objavljen je 17. ožujka pod naslovom 'RECEPT ZA ČUDOTVORNI SIRUP: Samo dvije žlice dnevno ubrzati će funkcije mozga, rezultati su zapanjujući!'. Nadnaslov članka je 'Tjedan mozga'.
U uvodu članka spominje se Tjedan mozga, znanstveno-obrazovno-promidžbena manifestacija koja se održava od 15. do 21. ožujka na Medicinskom fakultetu Sveučilišta u Osijeku.
Spominje se i glavna tema skupa, prevencija i učinci na mozak te san i spavanje.
No nakon uvodnog dijela teksta kojim se želi ostaviti znanstveni dojam članka spominje se recept za brži rad mozga. Za taj recept nema nikakvih izvora. Ne piše tko ga je smislio nego se navodi nakon rečenice 'U duhu manifestacije, donosimo vam recept za sirup koji ubrzava funkcije mozga, poboljšava pamćenje, sluh i vid.' Po mom mišljenju ovaj članak nije vjerodostojan ne samo zbog recepta za kojeg nema nikakvog izvora niti dokaza da djeluje, već I zato što je nepotpisan. Nevjerodostojnosti doprinosi I ilustracija koja nema nikakve veze s člankom. Moje mišljenje je da je članak napisan s namjerom da namami čitatelja da na njega klikne I pridonese zaradi portala.


Novinar istražuje, prikuplja, obrađuje i prezentira informacije (u riječi ili slici). Novinari to rade u novinama i časopisima, ali i u radio i televizijskim emisijama, na internetu, putem web stranica, blogova, podcasta i drugih digitalnih platformi.

