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Quale è il compito del giornalista? 
Il giornalista indaga, raccoglie, elabora e presenta le informazioni ( con parole e immagini). I giornalisti procedono in  questo modo per i quotidiani, le riviste, ma anche per programmi radiofonici e televisivi, online, attraverso siti internet, blog, podcast e altre piattaforme digitali .

Giornalismo e fatti 

Nel giornalismo, a differenza della letteratura, non ci sono informazioni inventate.
Il giornalismo dovrebbe basarsi sui fatti.
Per "attenersi" ai fatti è necessaria la ricerca – la fonte dell’informazione
In base alle regole della professione giornalistica, per ogni notizia i giornalisti si devono basare almeno su due fonti indipendenti.

I principi basilari del giornalismo
Non scrivere cosa non hai visto, controllato, appreso da fonti verificabili.

Citazioni 

Il giornalismo di qualità cita le fonti.
La citazione è un metodo utilizzato dai giornalisti per rafforzare la credibilità dei dati e arricchire il valore del contenuto. 

Leggiamo insieme

Articolo #1
https://www.dw.com/en/nigeria-vigilantes-rescue-kidnapped-children/a-56001860 

Nigeria: Vigilanti salvano bambini rapiti
Vigilanti locali e la polizia hanno salvato un gruppo di bambini che erano stati rapiti da un gruppo armato. Il rilascio è avvenuto dopo una sparatoria nel nord-ovest della Nigeria.
    
I vigilanti locali hanno dichiarato che  i rapitori erano pastori
Vigilanti di un piccolo villaggio nella Nigeria settentrionale hanno salvato gruppi di bambini che erano stati rapiti mentre tornavano da una cerimonia religiosa,  ha affermato la polizia domenica.
Gruppi armati hanno rapito 80 bambini sabato mentre stavano tornando al villagio di Mahuta nello stato di Katsina, Gambo Isah, afferma il portavoce della polizia di stato.
I bambini che  provenivano dalle scuole islamiche locali e si stavano muovendo con i loro insegnanti al momento del rapimento.
I locali affermano che hanno salvato 113 bambini compresi alcuni che erano stati rapiti in precedenza.
Guarda il  video 01:49
Uno studente nigeriano descrive il sequestro
Liberati dopo una sparatoria
I vigilanti si sono riuniti dopo aver appreso del sequestro dei bambini. Il leader locale Abdullah Sada ha affermato che il gruppo è partito all’inseguimento dei rapitori che erano stati identificati come pastori Fulani.
I locali hanno trovato il nascondiglio dei banditi e dopo una feroce sparatoria il gruppo ha finalmente liberato i bambini.
"Abbiamo assediato  l’area [dove] sapevamo che tenevano I bambini e abbiamo preso alcuni insediamenti Fulani dell’area in ostaggio, informando che se fosse successa qualsiasi cosa ai nostri figli , nessuna persona dell’etnia Fulani  avrebbe più potuto abitare nella zona”  ha detto Sada .
"Hanno liberato  60 bambini verso le 3:00 del mattino e stamattina hanno chiamato affermando che avevano liberato  i restanti 53 che ora stanno uscendo dalla boscaglia “ ha aggiunto.
La polizia sta ancora cercando  i colpevoli, che sono riusciti a fuggire.
Guarda il video 01:05
Scontri tra pastori e agricoltori in Nigeria
La regione è perseguitata da gruppi nomadi.
La regione nord-occidentale della Nigeria ha assistito ad un’ondata di violenza da parte di gruppi criminali, comprese razzie dei villaggi, furto di bestiame, rapimenti per riscatto e incendi di case dopo aver saccheggiato le provviste.
L’incidente di sabato è avvenuto proprio giorni dopo il rilascio di centinaia di studenti che erano stati rapiti da scuola nello stato di Katsina — atto per il quale Boko Haram ha rivendicato la responsabilità.

Chi sono le fonti in questo articolo?
Possiamo giudicarlo credibile?

 
 
Articolo #2
https://www.srednja.hr/novosti/senzacionalan-uspjeh-nasih-ucenika-pobrali-dvije-medalje-olimpijadi-iz-fizike/
 
 Il sensazionale successo dei nostri studenti: conquistate due medaglie alle olimpiadi di fisica.
Gli studenti croati non si fermano nell’acquisizione di successo in competizioni internazionali. L’ultimo avvenimento  nel quale cinque dei nostri studenti delle superiori si sono distinti, sono le Olimpiadi Internazionali di Fisica (IPhO 2019), nelle quali hanno vinto due medaglie. 
Quest’anno le Olimpiadi Internazionali di Fisica (IPhO 2019) rappresentano  il cinquantesimo e hanno avuto luogo dal 7 al 15 a Tel Aviv in Israele. Includeva studenti provenienti da 79 paesi nel mondo, compresa la Croazia.
I nostri colori erano difesi da Bernard Faulend  del XV. Liceo di Zagabria, Janko Vrček e Marko Srpak, entrambi studenti del liceo di Varaždin, Elizaveta Chernova del liceo di Andrija Mohorovičića a Rijeka e Luka Meštrović, un diplomato del liceo di Ivan Zakmardi Dijankovečki, Križevci.  
Il successo dei nostri studenti della scuola superiore non è mancato – gli studenti Bernard e Janko hanno vinto le medaglie di bronzo ed Elizaveta ha ottenuto la lode!
Tutti i risultati sono disponibili qui , e i problemi che gli studenti hanno risolto si trovano a questo link.
Lasciateci nominare alla fine di questi giorni che le Olimpiadi internazionali matematiche e le Olimpiadi internazionali di biologia si stanno svolgendo e che in entrambe la Croazia ha i suoi rappresentanti.


Chi sono le fonti di questo articolo?
Si può considerare credibile? 

Articolo #3
https://www.glasistre.hr/pula/ekskluzivno-doznajemo-lijecnik-iz-pulske-bolnice-jedan-od-voditelja-odjela-u-samoizolaciji-zbog-sumnje-da-je-zarazen-koronavirusom-629049
 
ESCLUSIVO: Un medico dell’ospedale di Pula, uno dei capi di dipartimento, in isolamento cautelativo per sospetta positività al Coronavirus
Un medico dell’ospedale di Pula, uno dei capi di dipartimento, è stato mandato in isolamento cautelativo ieri dopo che è stato stabilito che sia stato a sciare in Italia due settimane fa, rivendicano fonti confidenziali. 

Il direttore dell’ospedale, Irena Hrstić, non vorrebbe dare alcuna notizia attualmente. 
Ieri, il Ministro della Salute, Vili Beroš, ha inviato urgentemente un documento a tutte le istituzioni sanitarie della Croazia e ha ordinato di sottoporre loro entro le 15  una lista di medici, che sono stati all’estero negli ultimi 14 giorni.
Finora,  una dozzina di medici sono stati infettati in Croazia, a Zagabria e Varaždin.

Chi sono le fonti di questo articolo?
Si può considerare credibile? 

Articolo #4

Questa notizia è stata pubblicata sul quotidiano 24sata nella sezione Curiosità del 24 aprile 2007

Il gatto è tornato dopo 13 mesi 
Per tornare dai suoi proprietari, il gatto Mimin ha percorso 500 miglia. Scomparso quando 
si è trasferito dal sud al nord della Francia. I veterinari dicono che l’avventura del gatto è 
‘incomprensibile’.

E’ questo tipo di "avventura incomprensibile " che merita almeno una parola, una o due marche temporali, informazioni sulla città, sui proprietari… o forse questo gatto, che ha viaggiato per 500 o 8000 chilometri, è  un paradigma di un nuovo, breve, chiaro giornalismo che non ha seri collegamenti con il giornalismo. /Gordana Vilović – "Credibilità dei quotidiani”

Come scegliere gli argomenti di un articolo? 
L’argomento deve essere attuale, importante, interessante (tenendo presente il pubblico al quale è indirizzato) 

Un articolo giornalistico deve rispondere alle domande: chi, come, perché, quando e dove(5 Ws)


Tipi  di quotidiano – notizie 

Ci sono varie forme di articoli giornalistici (notiziario, reportage, telecronaca, intervista...)
La notizia (il notiziario) è una forma giornalistica fondamentale.


LA NOTIZIA – La forma più breve che delinea un evento o fatti di interesse nelle linee fondamentali ad un ampia varietà di persone. L’autore non commenta le notizie, ma presenta i fatti.


FONTI 

La credibilità del quotidiano. Ed. Stjepan Malovic. Zagreb: ICEJ, 2007 http://lib.irb.hr/. <https://bib.irb.hr/file/329094.Vjerodostojnost_novina.pdf>. 




