Buenos días, bonjour !

· Mi nombre es Lourdes, tengo 16 años y vivo en Gijón. Ahora mismo estoy en 4º de la ESO y espero acabar este año para hacer otros estudios y tener más formación. Me gustan mucho los animales aunque no tenga ninguna mascota, pero por otra parte me gusta también la moda, la belleza… etc. 

          Soy una persona activa y no me gusta estar todo el día sin hacer             nada  por eso de vez en cuando salgo a caminar, salir con los  amigos e ir a visitar a la familia. 

· La clase que me tocó este año es un grupo reducido, somos 12 personas. Al ser tan pocos recibimos  más ayuda y más atención a la hora de hacer las tareas que nos mandan y eso nos ayuda un montón.
We are a Group that we got pretty good althought occasionally we have our stuff. We are mostly more girls than boys. 
· Voy al instituto Emilio Alarcos situado en el barrio de moreda de Gijón. Somos alrededor de 700 alumnos aproximadamente. Tenemos un profesor para cada asignatura y un tutor o tutora que es el que se encarga de nuestra clase. A este instituto han ido mis primas mayores y mi hermana. Este año acabo yo y empezará mi hermano pequeño, por lo que es un buen instituto y recomendable.
Salutations.
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