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Cassie  Sullivan et la 5e Vague
« Les vagues » de Rick Yancey se réfère aux différentes étapes du plan d’invasion mené par « Les Autres », nom donné à certains étrangers qui envisagent de s’approprier la Terre.  Les « Vagues » font référence aux différentes étapes du plan d'invasion mené par les « Autres ». La première vague est une impulsion électromagnétique qui détruit toute source électrique et électronique. La deuxième vague consiste en un gigantesque tremblement de terre, provoquant des tsunamis sur toute la Terre, qui détruit les infrastructures et les villes. La troisième vague est une épidémie mondiale inguérissable dérivée de la grippe aviaire. La quatrième vague est l'invasion des « Autres » sur la Terre. 

Après la 4e vague il n’y a plus qu’une seule règle qui s’applique: ne fais confiance à personne. Maintenant, au début du 5e vague, sur une autoroute dévastée et déserte,  Cassie Sullivan, une adolescente américaine de 17 ans essaie de survivre et de trouver son frère dont elle a été séparés. Rester seule est pour elle synonyme de rester ne vie. Ou au moins c’est ce qu’elle croyait avant de rencontrer le mystérieux  Evan Walker. 

J’aime ce personnage, Cassie, parce qu’elle n’a pas d’aptitudes spéciales, elle est une lycéenne qui réussit à faire face à des situations difficiles. Elle n’a jamais fait part du scout, elle n’a suivi aucun entraînement de survivance et elle n’a pas la force surhumaine d’une super- héroïne. Pour moi, Cassie  Sullivan incarne l’espoir et la capacité humaine d’adaptation. (Ioana Groza, XIe D)
Cassie  Sullivan şi « Al 5-lea Val »
« Valurile » lui Rick Yancey se referă la diferite etape ale planului de invazie condus de « Ceilalți », nume dat unor străini care au planul de a-şi însuși Pământul. Primul val este un impuls electromagnetic care distruge orice sursă de energie electrică și electronică. Al doilea val consta într-un cutremur masiv, provocând tsunami-uri peste Pământ care distrug infrastructura și orașele. Al treilea val este o epidemie globală incurabilă derivată din gripa aviară. Al patrulea val este invazia « Celorlalți » pe Pământ. 
Dupa al patrulea val, doar o singură regulă se aplică: nu ai încredere în nimeni. Acum, la începutul celei de-a 5-val, pe o porțiune de autostradă devasta și pustie, Cassie Sullivan, o adolescentă de 17 ani din America, încearcă să supraviețuiască şi să-şi găsească fratele de care ea a fost separata.  A rămâne singură este sinonim cu a rămâne în viață pentru ea. Sau cel puţin asta credea ea că înseamnă până l-a întâlnit pe misteriosul Evan Walker. 
Iubesc acest personaj, Cassie, pentru că nu are aptitudini speciale, este o fata de liceu care reuşește să facă faţă unor situaţii dificile. Nu a fost niciodată cercetaș, nu a urmat nici un antrenament de supraviețuire și nu are puterea supraomenească a unei super-eroine. Cassie  Sullivan întruchipează speranța și capacitatea umană de adaptare.
