La donna della cabina numero 10 (La femme de la cabine numéro 10)
Écrivain: Ruth Ware


Résumé:
Aprés avoir subi un vol en sa maison, pendant qu’elle était presente, Lo Blacklock commence à vivre son cauchemar quotidien: elle a peur et ne russi pas à dormir bien, elle reste toujours en alerte en attendant de se trouver devant le voleur. Quand elle a l’opportunité de partir pour une croisière pour travailler comme journaliste, elle decide de hachetter, mais Lo assiste à quelque chose étrange, à qui personne ne semble croire: sa voisine de cabine est lancée en mer. Mais la femme qui devait se trouver dans la cabine à côté de celle de Leo, semble ne pas être jamais montéè au bord.

Description de la protagoniste du roman: 
La protagoniste de ce roman est Lo Blacklock, une femme effrayée qui vit un état d’anxiété et de confusion mentale qui la portent à douter de tout ce qu’elle voit. C’est une femme paniquée à cause de la violence psychologique qui a vécu au début du roman. 
Une dépression forte a caractérisé son passé. Après une lutte avec sa personalité, elle russi à revenir plus forte et à connaître si même, grâce à sa forte volonté.

J’aime beaucoup ce roman parce-que l’écrivain insère dans le roman, les sentiments de la protagoniste, en impliquant le lecteur. Le roman suscite mystère, suspense et confusion. Le lecteur tâche de découvrir la vérité, mais il l’atteint à la fin du roman .
