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Hermione Granger ou la leçon de la loyauté, de la confiance et de l’amitié      

La saga populaire écrite par J.K Rowling a dans le centre de l'attention Harry Potter et ses deux meilleurs amis : Ron et Hermione.

    
Partout dans le livre « Le talisman de la Mort », nous remarquons comment ce trio est toujours au centre de l'aventure en faisant face aux personnages qui ont une forte liaison avec Voldemort ou se battent même avec celui-ci.

   
 Dans un monde de la magie,  de l’inconnu inconnu, on apprend beaucoup sur l'amitié, la confiance, l'amour et autres valeurs humaines importantes.

    
Au cours de l'histoire, nous observons l'évolution des personnages, mais dans le dernier livre on nous présente une Hermione Granger mûre, qui avait dû prendre des décisions radicales pour défendre les personnes aimées. C’est Hermione Granger qui m’a enseigné aussi qu’il est important de rester loyal à sa cause, d’avoir confiance et de soutenir ses amis, de ne pas être influencé par l’avis de l’entourage et que, souvent, l'apprentissage peut sauver la vie. (George Marian Mihăilescu, XIe C)
Hermione Granger sau lecția loialității, încrederii și prieteniei
Populara saga scrisă de J.K Rowling îl are în centrul atenţiei pe Harry Potter şi pe cei doi prieteni ai lui: Ron si Hermione.

      
Peste tot în cartea “Talismanele Morţii” observăm cum acest trio se află mereu în centrul aventurii înfruntând personaje care au legătură strânsă cu Voldemort sau chiar luptându-se cu acesta.

      
Ȋntr-o lume a magiei, a necunoscutului, învăţăm despre prietenie, încredere, iubire şi alte valori umane.

     
Pe parcursul poveştii, observăm evoluţia personajelor, iar în ultima carte ne este prezentată o Hermione Granger maturizată, care a trebuit să ia nişte decizii drastice pentru a-i apăra pe cei dragi. Tot de la ea am învăţat cât de important este să rămâi loial cauzei tale, să ai încredere şi să-ţi susţii prietenii, să nu te laşi influenţat de părerea celor din jurul tău şi, că, de foarte multe ori, învăţatura îţi poate salva viaţa.

