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Hermione Granger et le monde magique d'Harry Potter

Il est impossible de ne pas avoir entendu parler des aventures Harry Potter de J. K. Rowling et des trois personnages qui ont changé la vie et l'enfance des milliers de lecteurs. Mais comment certains personnages simples, placés dans la littérature pour enfants ont réussi à le faire? Pour une réponse complète il serait probablement préférable de décrire chacun des «trois fantastiques», mais maintenant j’ai l’intention de parler seulement de la célèbre Hermione et de vous dire pourquoi je la considère mon héroïne.

Laissant de côté le fait que nous parlons de la littérature fantastique, nous avons devant nous une jeune femme qui ne s'intègre pas dans le typique du monde où elle « avait atterri » étant considérée comme une insensible, une malformation. Pourtant, elle parvient à ignorer ces choses excellant à toutes les disciplines, étant la première de sa classe et la plus talentueuse «jeune» de sa génération. Tout au long du roman, nous observons qu'elle est une ami fidèle qui connaît ses priorités («Sortons d'ici avant que nous soyons tués ou pire, expulsés»), intelligente et ayant encore beaucoup d'autres qualités qu’on aimerait découvrir à la personne à qui on fait toute notre confiance.  Mais la chose qui m'a étonnée du premier volume et que Hermione est le personnage qui démontre l'importance de l'apprentissage et elle nous démontre que, parfois, il peut même nous sauver la vie.

Hermione est restée une jeune appliquée tout au long de sa vie à Hogwarts et une bonne amie, mais dans les derniers livres nous découvrons ce qui se cache derrière l'image d'une élève modèle. En passant encore sur la nuance de fantaisie de l’action, Hermione a charmé ses parents pour oublier son existence et pour les garder à l'abri de l'univers dont elle appartenait et qu'elle essayait de sauver. Ce qu’elle a réussi: avec beaucoup de courage, sagesse, patience, bonté ... tout cela prouvant qu'un jeune peut changer beaucoup de choses et peut faire preuve de plusieurs qualités dans des situations extrêmes qu'un adulte. Alors oui, Hermione Granger est mon héroïne préférée.

Hermione Granger și lumea magică a lui Harry Potter
E imposibil să nu fi auzit de aventurile lui Harry Potter de J. K. Rowling și de cele trei personaje care au schimbat viața și copilăria miilor de cititori. Totuși, cum au reușit niște simple personaje plasate la literatura pentru copii să facă acest lucru ? Pentru un răspuns complet probabil ar fi cel mai bine să descriu fiecare dintre cei « trei fantastici », dar acum am de gând să vorbesc doar de faimoasa Hermione și de ce o consider pe ea eroina mea.


Trecând peste faptul că vorbim despre literatură fantastică, avem în fața noastră o tânără ce nu se integrează în tipicul lumii în care « aterizase» fiind privită ca și o încuiată, o malformație. Cu toate acestea, ea reușește să ignore aceste lucruri excelând la toate materiile, fiind prima din anul ei și cea mai talentată « tânără» din generația ei. Pe parcursul romanului, observăm că este o prietenă loială, care își cunoaște prioritățile ( « Să plecăm de aici înainte să fim omorâți sau mai rău, exmatriculați»), cu capul pe umeri și încă multe alte calități pe care omul în care-ți pui toată încrederea îți dorești să le aibă. Dar lucrul care m-a uimit din primul volum, Hermione este acel personaj care-ți demonstrează cât de importană e învățătura și că uneori îți poate salva chiar viața.


Hermione a rămas o tânără silitoare pe toata durata vieții ei la Hogwarts și o prietenă bună, dar în ultimele cărți observăm ce altceva devenise în spatele imaginii de elevă model. Din nou, trecând peste nota fantasy a acțiunii, Hermione și-a vrăjit parinții să uite de existența ei pentru a-i menține în siguranță față de universul de care ea aparținea și pe care ea de altfel încerca să-l salveze. Ceea ce a și reușit : cu mult curaj, întelepciune, răbdare, bunătate… toate acestea dovedind că un tânăr poate schimba multe și poate da dovada de mai multe calități în situații limită decât un adult. Așa că, da, Hermione Granger este eroina mea preferată.
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Harry Potter
par J. K. Rowling

-Hermione Granger-

    
La série populaire écrite par J.K Rowling a dans le centre de l'attention le garçon qui a vécu et ses deux meilleurs amis : Ron et Hermione.

    
Partout dans le livre, nous remarquons comment ce trio est toujours au centre de l'action faisant face aux personnages qui ont une liaison fermele avec Voldemort ou se battant même avec celui-ci.

   
 Dans une série de la magie, d’un monde inconnu, on apprend de l'amitié, de la confiance, de l'amour et toujours beaucoup d'autres.

    
Au cours de l'histoire, nous observons l'évolution des personnages, mais dans le dernier livre nous est présentée une Hermione Granger mûre, qui avait dû prendre des décisions radicales pour défendre les personnes aimées. Toujours d'elle, j'ai appris comment il est important de rester loyal envers sa cause, d’avoir confiance et de soutenir les amis, de ne pas être influencé par l’avis de l’entourage et que plusieurs fois, l'apprentissage peut sauver la vie.
                                                    Harry Potter
                                                                           de J. K. Rowling
Populara serie scrisă de J.K Rowling îl are în centrul atenţiei pe băiatul care a supravieţuit şi pe cei doi prieteni ai lui: Ron si Hermione.

      
Peate tot în carte, observăm cum acest trio se află mereu în centrul acţiunii înfruntând personaje care au legătură strânsă cu Voldemort sau chiar luptându-se cu acesta.

      
Ȋntr-o serie a magiei, a unei lumi necunoscute, învăţăm despre prietenie, încredere, iubire şi încă multe altele.

     
Pe parcursul poveştii, observăm evoluţia personajelor, dar în ultima carte ne este prezentată o Hermione Granger maturizată, care a trebuit să ia nişte decizii drastice pentru a-i apăra pe cei dragi. Tot de la ea am învăţat cât de important este să rămâi loial cauzei tale, să ai încredere şi să-ţi susţii prietenii, să nu te laşi influenţat de părerea celor din jurul tău şi, că de foarte multe ori, învăţatul îţi poate salva viaţa.

