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ΜΙΑ ΚΑΤΣΙΚΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ
Κάποτε, ήταν ένα μικρό κοριτσάκι επτά ετών, η Πάολα. Ζούσε στην Αμερική  με τους παππούδες  της. Η Πάολα είχε εθισμό στο διαδίκτυο  και συμπλήρωνε πάντα όνομα και στοιχεία, όπου και αν της το ζητούσαν. Δε φοβόταν να δώσει ούτε το τηλέφωνό της, ούτε το πόσο χρονών είναι. Λάτρευε τα λούτρινα αρκουδάκια. 

Μια μέρα η Πάολα καθώς έπαιζε Fireboy and watergirl στο FRIV της εμφανίστηκε μια διαφήμιση που έλεγε “απόκτησε ένα λούτρινο κατσικάκι”. Αμέσως πάτησε “απόκτησέ το” .Σε λίγες μέρες θα ήταν στο σπίτι της. Όταν της το έφεραν τα ΕΛΤΑ, η Πάολα άνοιξε χαρούμενα το κουτί και διάβασε τις οδηγίες. Έλεγαν λοιπόν ότι το κατσικάκι τραγουδάει, αν το βάλεις στην πρίζα. Η μικρή Πάολα άκουσε το τραγούδι που έλεγε: “Κατσικάκι – κατσικάααααακι, η σούβλα θα σε ψήσει, το σπίτι θα μυρίσει”. 

Το κοριτσάκι έβγαλε το κολάρο από το κατσικάκι και το φόρεσε στο χέρι της για βραχιόλι. Το κολάρο όμως είχε μέσα κάμερα και παρακολουθούσε ό,τι έκανε η Πάολα. 

Στο σχολείο λίγες μέρες μετά η κυρία τους μίλησε για τους κινδύνους του διαδικτύου και έτσι το μικρό κορίτσι όταν γύρισε στο σπίτι έψαξε το κατσικάκι και βρήκε την κάμερα που είχε στο κολάρο. Αμέσως μίλησε στους παππούδες της και στην κυρία της και το πέταξαν γρήγορα. 

Ο χάκερ όμως που το είχε στείλει βρήκε το σπίτι του κοριτσιού, του χτύπησε την πόρτα και του πρόσφερε ένα κουτί λεμονάδα η οποία είχε μέσα υπνωτικό. Χωρίς να το ξέρει η Πάολα ήπιε την λεμονάδα και μετά από λίγο ζαλίστηκε και έπεσε κάτω χωρίς δεύτερη σκέψη. Ο χάκερ την έκλεψε. Την ψάχνουν ακόμα! Προσέχετε κι εσείς μην πάθετε τα ίδια!

Βέβαια...ο χάκερ δεν ήταν κακός. Ήταν ένας αστυνομικός που ήθελε να δείξει στα παιδιά πόσο επικίνδυνο είναι να δίνεις τα στοιχεία στο διαδίκτυο! Τώρα το ξέρουμε κι εμείς!
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