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ΤΟ ΣΚΟΤΕΙΝΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ
Η  αλήθεια είναι ότι το διαδίκτυο μας βοηθάει στη ζωή μας, μας δίνει πληροφορίες, βλέπουμε ταινίες  κ.α. Αλλά έχει και μία σκοτεινή πλευρά  που δεν πρέπει να ξεχνάμε. Το 80% του διαδικτύου είναι καλό αλλά το άλλο 20% έχει μία σκοτεινή πλευρά…...Πίσω από το σκοτεινό διαδίκτυο κρύβονται  και  οι πιο επικίνδυνοι άνθρωποι. 
Πολλά παιδιά σε όλο τον κόσμο έχουν κάνει φίλους στο διαδίκτυο, αλλά οι περισσότεροι από αυτούς έχουν απειλήσει τις ζωές τους. Μία τέτοια περίπτωση ήταν στη Νέα Υόρκη με τρία παιδιά τον John, τον Mike και τον Nick . Ήταν οι τρεις  καλύτεροι μαθητές της τάξης τους. Ήξεραν  πολύ καλά τους  κινδύνους, ήξεραν και πώς να προστατευτούν. 

Έτσι  λοιπόν  μία μέρα ο Nick, ο Mike και ο John  πήγαν στις μικρότερες τάξεις  του σχολείου τους και τους μίλησαν για τους κινδύνους του διαδικτύου. Αλλά ένα παιδί  έλειπε, η μικρή αδερφή του Mike η Ester δεν πήγε εκείνη την ημέρα σχολείο. H Ester επειδή βαριόταν μόνη της στο σπίτι μπήκε να παίξει λίγο στον υπολογιστή. Όπως έπαιζε ένα παιχνίδι στην οθόνη εμφανίστηκε ένα άλλο κοριτσάκι που ήθελε να γίνουν φίλοι. Τότε η Ester την έκανε φίλη και άρχισαν να μιλάνε. Μετά από λίγες ώρες ο Mike γύρισε στο σπίτι. Μόλις η Ester άκουσε την πόρτα να ανοίγει, έτρεξε να πει στον αδερφό του για τη νέα της φίλη.
· Mike, έκανα μια καινούρια φίλη!

· Πού την έκανες αυτή την καινούρια φίλη;

· Στον υπολογιστή!

· ?!?!!?!?!?

· Τι έπαθες, Mike;
· Σκοπεύεις να την συναντήσεις κάπου;

· Ναι, στην πλατεία αύριο το απόγευμα, θα παίξουμε!
· Μην πας δεν πρέπει.

· Εντάξει  Mike

To επόμενο πρωί η Ester  δεν άκουσε τον Mike και πήγε να δει ποια είναι η καινούρια της φίλη. Όμως ο Mike που την είδε να ντύνεται πανικοβλήθηκε. Αμέσως πήρε τον John και τον Nick να τους  πει  τι έγινε. Μόλις άκουσαν  αυτά που τους είπε ο Mike  έτρεξαν στην πλατεία. Με το που έπεσε ο Ήλιος η Ester έφτασε στην πλατεία και αντί να δει ένα κοριτσάκι της ηλικίας της είδε έναν σαραντάχρονο άντρα. Αμέσως με το που τον είδε, έτρεξε να φύγει, αλλά δεν πρόλαβε. Τότε ο Mike και οι φίλοι του βγήκαν από εκεί όπου κρυβόντουσαν και ακολούθησαν τον άντρα. Μόλις έφτασε στο σπίτι του και έβαλε την Ester μέσα, μπήκαν από ένα παράθυρο, πήραν την Ester, έσπασαν τον υπολογιστή του και έφυγαν. Ο Mike μάλωσε την Ester που δεν τον άκουσε, αλλά μετά την αγκάλιασε και πήγαν  σπίτι τους  και έτσι τέλειωσε η ιστορία μας!!
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