                                                                                                                     Aldaia,Valencia  1-06-2020 

Estimado Federico García Lorca…


Este año he aprendido muchas cosas sobre ti, he aprendido tanto información sobre tu vida y obra como ideas que me han hecho replantearme muchísimas cosas sobre como era la vida de todos los grupos sociales en el pasado y sobretodo de los escritores.

Me ha parecido muy importante e interesante la época en la que tras la Segunda República Española en abril de 1931, decidiste junto a Eduardo Ugarte codirigir La Barraca, en la cual junto a un grupo de universitarios representasteis las mejores obras teatrales del Siglo de Oro por ciudades y pueblos de España. Además he leído e incluso visto representada una de tus famosas obras titulada La Casa De Bernarda Alba, la cual me ha encantado y me ha recordado a la situación actual que estamos viviendo en España, ya que ahora mismo, aunque ya podamos empezar a salir, hemos estado confinados aproximadamente tres mesos, nada comparado con los ocho años de luto de las Alba. También tengo en casa una de tus obras más conocidas titulada Bodas De Sangre, que tengo pensado leerme esta obra en el futuro.

Para acabar, quería decirte que me ha parecido muy triste tu ejecución por parte de las autoridades franquistas tras acusarte de ser socialista, ya que  en mi opinión, perdimos a una grande institución de la literatura que desde mi punto de vista era uno de los mejores escritores y que tenía mucho más que dar.

Espero que te encuentres genial haya dónde estés.

Atentamente,

Adrián Albiñana
