E&S ‘ NİN TÜRKİYE MACERALARI

Bir yaz sabahıydı, E&S erkenden kalktı ve Mersinbeleni’ ne gitmek için hazırlanmaya başladı. Yanında en iyi arkadaşı olan F&N de gelecekti. E&S arkadaşıyla İtalya’dan yola çıkmıştı. Hava sabah güneşlikti ama öğleden sonra hava kararmıştı. Kayık da yaprakların rüzgârda dans ettikleri gibi denizde süzülüyordu E&S ve F&N’nin giderek karınları acıkıyordu. Bir yerde durup yemek yediler sonra yola devam ettiler. Dalgalar gittikçe büyüyordu. E&S kayıkla gitmesi çok zor oluyordu. Bir anda kayık ters döndü ve E&S arkadaşıyla dalgalarla mücadele etmek zorunda kaldı. F&N yüzme bilmiyordu, tam nefesi kesildi derken E&S son anda F&N’yi kurtardı ve yola devam ettiler. Sonunda Mersinbeleni’ne geldiler. Yürüye yürüye bir ev buldular. Bu evin kapısını çalınca karşılarına bir çocuk çıktı. Çocuk korkusundan hemen bağırdı E&S ve arkadaşı da hemen uzaklaştı. Yolda zıplaya zıplaya giderken insanların onların yanına gelip toplandığını gördüler. Kalabalıklaşan insanlar kendi aralarında konuşuyorlardı. Meraklı bakışlarla onları süzen insanların yanlarına köy muhtarının oğlu Hasan gelmişti. Hasan insanların merakını gidermişti. Toplanan meraklı kalabalığa “Matilium ailesinin son türlerinden olan cururu kurbağasıdır. Bu kurbağa insanlarla konuşur “ dedi. İnsanlar çok şaşırdı hemen hepsi sorular sormaya başladılar. “Neden, nasıl, kimle, neden geldin? “ dediler. E&S hepsini cevaplamak zorunda kalmıştı. Hasan, E&S’yi ve arkadaşı F&N’yi de alarak kendi evlerine gitti. İlk önce onlara yemek verdi. Hep beraber yemek yediler. Sonra Hasan misafirlerini alarak köyü gezdirmeye başladı. İlk önce yemyeşil tepeleri, mavi dereleri, güzel sakin evlerin sıcakkanlı insanlarını tanıttı. E&S ve arkadaşı F&N köyü çok beğendiler. Ama akşam olmuştu ve eve dönmek zorunda kalmışlardı. Akşam köyde sünnet düğünü vardı. Hasan ve misafirleri oraya gitmek için yola çıkmışlardı ki yolda kar yağışı gittikçe artmıştı. Düğün köyün dışında olacaktı.  
Hasan ve arkadaşları yolda yürürlerken bir anda yüksek sesle çığ oldu. Hasan kaçın kaçın diye bağırdı. E&S F&N’yle hızlı hızlı zıplamaya çalışıyordu ama çığda çok hızlanmıştı. Son anda ses kesildi Hasan çığın altında kalmamıştı. Hemen E&S’yi ve F&N’yi aradı taradı ama bulamadı. Çok korkmuştu. Hemen babasına haber vermeye gitti. E&S’ de çığın altından kurtulmaya çalışıyordu. Hasan babasıyla geldi ve bazı köylülerde E&S’yi ve F&N’yi aramaya başladı. Köyün en zenginlerinden olan Ahmet Dayı bağırarak “Buldum buldum !” diye seslendi. Hasan hemen o tarafa doğru gitti. E&S Hasan’ın sesini duydu. Sonra ise hep beraber çığın altında E&S’ yi kurtardılar. Herkes E&S ile ilgilenirken F&N unutulmuştu. Sonra E&S telaşla Hasan’a F&N’yi sordu. Hasan ve köylüler hemen aramaya koyuldular. Her yeri aramalarına rağmen F&N’yi bulamadılar. En sonunda bütün köylü F&N’yi aradı. Ama hiçbir yerde bulamadılar. Köylüler artık evlerine döndüler. Hasan ve ailesi köyün her tarafına baktılar ama kar yağışı giderek arttığı için bulması da zorlaşıyordu. Kar yağışı tipiye dönmek üzereydi. E&S arkadaşını bulamadığı için üzülüyordu. Mersinbeleni’ne gitmek E&S’nin aklına geldiği için kendini çok suçlu görüyordu ama gitmekten başka çaresi yoktu. E&S Hasan’ın evinde kalıyordu ama her saniye F&N’yi düşünüyordu. Ertesi sabah kar yağışı durmuştu. Hasan ve E&S F&N’yi bulmak için sabah hemen kaybolduğu yere gittiler. Akşama kadar onu aradılar. Ama yinede bir haber alamadılar. F&N’nin kaybolduğu günün üstünden tam olarak bir hafta geçmişti. E&S çok üzülüyordu. Bir gün Hasan sevinçle eve gelmişti. Hemen E&S’nin yanına gitti. Ona köylülerin F&N’yi gördüğünü söyledi. Hemen köylülere söylediği Çamlıdere civarına gittiler. Hasan F&N’yi bulmuştu. E&S buna çok sevindi. F&N ilk olarak üşüdüğü için konuşamıyordu. Onu hemen eve sobanın yanına götürdüler ve sıcak bir şeyler verdiler. F&N karın altında kaldığı için çok öksürüyordu. Hasan’ın annesi ona bir iki hafta iyice baktı. F&N‘nin hastalığı geçmişti. E&S eski günlerine geri döndüler. Hasan arkadaşlarıyla bilye oynuyordu. E&S onları oynarken gördü ve” Çok saçma küçücük toplarla oynayacağıma büyüğüyle oynarım.” Dedi. Hüseyin ise E&S ve arkadaşı F&N’ye bilye oynamayı öğretti. E&S’nin çok hoşuna gitti ve o gün akşama  kadar bilye oynadı. Artık Hasan okula gidecekti. Hasan öğretmenlerini merak ediyordu. Bir gün okuldan geldi ve olup biten her şeyi E&S’ye anlattı. E&S Hasan’ın anlattıklarını çok beğendi.”Ben de okula gitmek istiyorum.” Dedi. Hasan babasına sordu ve o da kabul etti. E&S, Hasan ve F&N hep beraber okula gidiyorlardı. E&S en çok Din Kültürü öğretmenini sevmişti. Gittikleri gün onunla hemen ilgilenmişti ve ona çok iyi davranmıştı. Ama F&N‘nin ilk günü hiç güzel geçmemişti. İlk gün İngilizce öğretmeni  ona kilolu olduğu için dalga geçmişti. Hasan da bu duruma çok üzülmüştü ve F&N’yi yatıştırmak için “O zaten herkese böyledir hep dalga geçer demiştir.” F&N’ de çok kafasına takmamıştır.
Günlerden bir gün Hasan arkadaşları E&S VE F&N’yle beraber tarlaya gitmişlerdir. Tarlaya giderken yolun üzerinden bir dere geçmektedir. Hasan bu dereden arkadaşlarını nasıl geçireceğini bilememiştir. E&S ise “Biz seni burada bekleriz, sen hemen babana eşyaları ver gel.” demiştir. Hasan da kabul etmiştir. E&S ve F&N Hasan’ı beklerken bir yılan onlara doğru gelmiştir. E&S bu hayvandan çok korkmuş ve hemen zıplaya zıplaya ondan kaçmıştır. F&N ve E&S arkalarında yılan zıplaya zıplaya köyün çıkışına ulaşmıştır. Hasan tarladan döndüğünde E&S ve F&N‘yi görememişti. Hemen onları aramaya koyuldu. Araya araya akşam olmuştu. Eve geldiğinde arkadaşlarını annesiyle sohbet ederken buldu.
Bir Salı günüydü.  Hasan arkadaşlarıyla okula gidiyordu. Öğretmeni Hasan’ı yanına çağırdı ve ona 23 Nisan’da okuması için şiir verdi. Hasan çok sevinmişti. Bunu hemen E&S’ye ve F&N’ye söyledi. Onlar buna çok şaşırmıştı niçin böyle bir şey yapıldığını sordular. Hasan “ Eskiden Türkiye’yi düşman askerleri sardığında Atatürk ve asker arkadaşları vatanını kurtarmak için canını bile feda etmiştir. Düşman askerlerini Anadolu’dan çıkardıktan sonra 23 Nisan 1920 yılında TBMM’yi açmıştır. Bu günü de çocuklara armağan etmiştir. “E&S Hasan’ın anlattıklarından sonra daha fazla şaşırmıştı. E&S “Bizim ülkemizde ise böyle bir şey yok bence çocuklara bir gün verilmesi çok güzel bir şey” dedi. F&N de “Çocuklara değer verildiğini, onların unutulmadığını anlatmak için çok güzel bir faaliyet” dedi. Hasan da “Evet biz de bu sayede atalarımızı bizim için şehit olan askerleri unutmayıp anıyoruz.” dedi. 
Bir gün Hasan’ın amcasının vefat ettiğini arkadaşlarına söyledi. Ölen kişinin ölümünün üzerinden 52 hafta geçince insanları insanların o kişinin evine geldiği ve gelenlere yemek verildiği anlattı. Hasan E&S ’ye. Bu gelenek E&S’nin çok hoşuna gitti. Bu geleneğin ölen kişinin hatırlaması ve anılması için güzel bir yol olduğunu düşündü. E&S, Artık buradan ayrılma vakti gelmişti. Ancak bunu Hasan ve ailesine nasıl söyleyeceklerini bilemiyorlardı. Çünkü çok üzüleceklerini düşünüyorlardı. Gideceklerini söyleyince başta Hasan olmak üzere ailenin tüm fertleri üzüldü. Biraz daha kalmaları için ısrar ettiler. Ancak yapacak pek bir şey yoktu. Her güzel şeyin bir sonu olduğu gibi E&S’nin de bu harika ülkede geçirdiği güzel günlerin sonu gelmişti. Ayrılırken Hasan ve ailesi E&S’ ye artık bu ülkede de bir ailesi olduğunu ve onları unutmamasını söyledi. Vedalaştılar. Herkeste tatlı bir hüzün vardı. E&S ve F&N unutulmayacak birçok güzel anıyla Portekiz’e doğru yola çıktılar. Bakalım orada hangi maceralar onları bekliyordu?
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