Am Sonntag, den 23.09.2018, machte sich die Climates- AG des Werkmeister Gymnasiums auf den Weg nach Aalen, um an der fairen Radtour teilzunehmen, die vom UmWelthaus Aalen angeboten wird und von Aalen den Kocher entlang zum Itzelberger See führt.
Herr Wenzel, der Leiter der Tour, spielte zu Beginn mit den Teilnehmern ein Spiel, an dem er ihre Einstellung und ihr Vorwissen zu Klimawandel, Nachhaltigkeit etc. abschätzen konnte.
[bookmark: _GoBack]Während der Radtour machte die Gruppe an verschiedenen Stationen Halt, wo Herr Wenzel bzw. Infotafeln zu Umweltthemen informierten. Die Teilnehmer wurden zum Nachdenken angeregt und äußerten ihre Meinung, beantworteten Fragen und lösten Quizze.
Um die Mittagszeit erreichten die Radler das Slow-Food Restaurant „Café veredelt“ in Königsbronn. Das Slow-Food-Konzept ist – passend zum Thema Nachhaltigkeit-, dass jedes Gericht „langsam“ und mit frischen, regionalen und saisonalen Produkten zubereitet wird.
Auf der Weiterfahrt erfuhr die Gruppe an weiteren Stationen noch einiges Wissenswertes über das Klima und die Auswirkungen menschlichen Verhaltens auf dessen Veränderung.  
Insgesamt wurden umweltfreundlich 40 Kilometer per Rad zurückgelegt, auf denen die Teilnehmer sportlich und spielerisch viel über umwelt- und klimafreundliches Verhalten lernten.

