ERASMUS 2021

Deze week was het aan ons Belgen om ons (prachtige) land te tonen. We zijn de week gestart in Antwerpen, gevolgd door Brussel en vandaag zit ik hier op school achter de computer over mijn ervaringen te schrijven. De volgende dagen brengen we ook nog een bezoekje Leuven en aan Gent. 

Vooraleer onze uitwisselingsstudenten naar hier kwamen, wisten we niet echt wat we van het project moesten verwachten. Natuurlijk verwachtten we dat het super leuk en leerrijk ging worden, maar we wisten niet hoe alles exact ging verlopen. Nadat onze plaatsen voor erasmus verzekerd waren, was het nog maar een maandje voor de studenten uit Spanje, Griekenland en Italië hier aankwamen. Het gebeurde dus allemaal op een korte tijd. Nu we midden in het project zitten, kunnen we zeggen dat het onze verwachtingen heeft overtroffen. Alle studenten vanuit de verschillende landen zijn super sociaal en opgewonden om alles te weten te komen over ons land. 

Onze trip begon op maandag in Antwerpen met een bezoek aan het chocolade museum. Het was een ‘lekkere’ ervaring ;). Tijdens de tour leerden we de studenten beter kennen en op het einde konden we zelfs al enkele woordjes in hun taal. De rest van de dag en de volgende dag in Brussel leerden we hen en hun cultuur steeds beter en beter kennen. We zitten nog maar in het midden van de week, dus we hebben nog meer dan genoeg tijd om nog meer over hen te weten te komen. 
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