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Acțiunea cheie 1 –Proiect de mobilitate-educație școlară
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Nr.înregistrare: 

PROIECTUL „FABRICA DE FERICIRE” DIN CADRUL PROGRAMULUI ERASMUS+ , KA1
NUMĂR DE REFERINȚĂ 2020-1-RO01-KA101-078991

MATERIAL DE INFORMARE ÎN CADRUL CONSILIULUI PROFESORAL- DECEMBRIE 2020
Acest proiect vine in intampinarea ameliorarii nevoii de formare a cadrelor didactice si nedidactice care conduce la realizarea unui proces instructiv-educativ de o calitate ce poate fi imbunatatita. Fiecare profesor are un stil predominant, ca de cele mai multe ori intervine subiectivismul in alegerea metodelor, continutului si materialelor folosite in actul predarii si mai putin nevoile reale de invatare si stilurile diferite de invatare ale prescolarilor. Nevoia ameliorata prin acest proiect se refera la insuficienta formare a cadrelor didactice care nu au competente in a-si adapta stilul de predare la stilul de invatare al prescolarilor.

Obiective: 

-Participarea a 6 cadre didactice din Gradinita cu P.P. nr.37 la 3 cursuri structurale de formare pana in luna a opta de proiect pentru a achizitiona competente de adaptare a stilului de predare la stilul de invatare al prescolarilor.

- Imbunatatirea competentelor a altor 20 educatoare din organizatie, pana in luna a 10-a de proiect pentru utilizarea unor metode didactice inovative.

- Imbunatatirea rezultatelor la invatatura ale prescolarilor cu cresterea cu cel putin a 20% la rezultatelor comparative ale evaluarilor de la finalul unui semestru la altul, pana in luna a 17-a de proiect.

- Cresterea prezentei la activitati educative si extracurriculare cu 15 si 20 % a numarului prescolarilor inscrisi in semestrul I, anul scolar 2020-2021 fata de semestrul I, anul scolar trecut.

Din comisia pentru selectia candidatilor va face parte directorul unitatii, coordonatorul proiectului, un reprezentant al Consiliului de Administratie si un reprezentant al Inspectoratului Scolar Judetean Braila

Din randul membrilor echipei de proiect se va constitui o echipa de selectie a participantilor la mobilitati. Din aceasta echipa de selectie vor face parte trei cadre didactic , un reprezentat a C.C.D. Braila, un reprezentant al Consiliului de Administratie si un reprezentat al Asociatiei parintilor prescolarilor. Pe site-ul gradinitei si la avizierul Comisiei Proiecte si programe va exista un anunt ce va contine criterii de selectie, calendarul de derulare al procesului de selectie, componenta dosarului de candidatura, grila de evaluare, denumirea cursurilor si a furnizorilor cu specificarea site-urilor fiecaruia si a perioadelor de derulare a mobilitatilor propuse. Pentru fiecare flux de mobilitate este prevazut sa participe doua cadre didactice. Cu participantii la mobilitate organizatia Gradinita cu P.P.nr.37 Braila, directorul sau, va semna contracte de mobilitate Erasmus+. Participantii isi asuma responsabilitatea de a participa la cursuri, la activitatile de folow up. In acord se vor stipula obligatiile de dinainte, din timpul si dupa curs.

 
Tema majora a celor 3 cursuri selectate graviteaza in jurul ideilor de evitare a abandonului scolar si de atragere a copiilor in a participa activ si entuziasti la viata prescolara si scolara mai tarziu, prin actiuni educative care sa implice activ copiii in actul invatarii, sa le stimuleze motivatia, sa ii ajute sa descopere propriu stil de invatare. 

In urma participarii la aceste cursuri profesorii vor acumula cunostinte despre teoria inteligentelor multiple, vor achizitiona abilitati de a identifica preponderenta unui anumit tip de inteligenta manifestata de fiecare copil, vor avea aptitudinea de a preda un concept nou prin atingerea particularitatilor mai multor tipuri de inteligenta, isi va schimba atitudinea fata de grupul de prescolari, individualizand actul didactic.


Care este durata de implementare a proiectului?

-1.12.2020- 31.05.2022

Cine poate participa?

-orice cadru didactic aflat sub contract de munca cu Grădinița cu p.p. nr.37

Cât timp pot fi membru al echipei de proiet?

-atâta timp cât doresc/ cât am contract de muncă cu grădinița/ până la finalul proiectului.

Care este modul în care mă pot implica în proiect?

-având sarcini în ceea ce privește activitatea cu preșcolarii, organizarea activităților de diseminare, monitorizarea și evaluarea progresului, asigurarea vizibilității în comunitate.
-ca membru în echipa de proiect fără a participa la una din cele 6 mobilități. Daca sunt în această situație contribuția mea va consta în participarea la activitățile de diseminare, aplicarea la clasa a noilor cunostinte, intocmirea a cel putin 4 fise de proiect ( după model). 

-ca membru în echipa de proiect/ ca participant la o mobilitate. În acest caz voi participa la un curs de cel putin 5 zile+2 calatorie oferit de o institutie de formare europeana. Voi primi certificat Europass și adeverinta. După curs voi pregăti activ.de diseminare în care voi transmite colegelor noile cunoștințe și voi aplica la grupă timp de 2 luni cel putin o dată pe săptămână noile cunoștințe. Cele 6 participante la mobilitati vor initia 2 proiecte educationale pe etwinning.net si vor contribui cu material informativ pentru publicarea unui e-book. 


Cum pot solicita înscriere în proiect?

-prin trimiterea unui email către oana1803@yahoo.com cu următoarele documente


-CERERE ADRESATĂ DIRECTORULUI UNITĂȚII


-CV EUROPASS


-CHESTIONAR COMPLETAT 


Perioada de primire a solicitărilor – 17.12.2020-23.12.2020 
Întocmit, 

Prof.înv.preșc. Ionela Fedmașu
