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ERASMUS+ PROJECT 2016-2018

Answers for the Final Assessment Test of Pupils’ Science Knowledge
I. 1) The Greek philosophers’ names who laid the foundations of ecology are Hippocrates and Aristotle. 2) The Earth is the third planet from the Sun. 3) The pollutants are the substances with undesired effects introduced into the environment. 4) The stem supports the branches, leaves, flowers, fruits. 5) “Anatolian Shepherd” is a breed of dogs. 6) The Croatian scientist Zlata Bartl invented the condiment called „vegeta”.
II. 1) Exploratorul Vasco da Gama a fost primul european care a ajuns în India pe mare. 2) Conopida este relativ dificil de cultivat în comparație cu varza. 3) Biologia este știința care implică studiul vieții și al organismelor vii. 4) Termenul în amonte se referă la direcția spre sursa râului. 5) Matematica a fost descrisă ca o artă motivată de frumusețe. 6) Evoluția este relevantă pentru înțelegerea istoriei naturale a formelor de viață. 
III. 1) failure; 2) careless; 3) to repair; 4) informal; 5) clear; 6) sharp; 7)      

          boring; 8) loud; 9) disgust; 10) to accept. 
IV. 1) ship; 2) exhibition; 3) lamb; 4) duck; 5) lemon.       
Note:

The translation in the native language is certainly different for the exercise II. You can also accept other antonyms for the exercise III.
