PEREZ MOUSE TALE (RATONCITO PEREZ)
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El Jesuita Luis Coloma escribió la historia del Ratoncito Pérez para el Rey AlFonso XIII. La madre del rey, María Cristina, le pidió que escribiera una historia para su hijo cuando perdió su primer diente.
El ratoncito Pérez es español y vive en la Calle Arenal nº 8 en una confitería dentro de una caja de galletas. 

Podemos visitar su casa museo, disfrutar de su historia y conocer su pequeña casita.

He was born almost 120 years ago, but the story of the Ratoncito Pérez, this small rodent that was leaving presents and coins for the children who lost a tooth and let it underneath their pillow at night, is still alive today for the little ones.

This character was created by the writer and Spanish journalist Luis Coloma in1894 inhis children’s book for Alfonso XIII when he was 8 years old, because one of his teeth fell out. The writer then invented the story of a small mouse who showed to the king Budi (stage name for Alfonso XIII) the misery in which the poor children from Madrid where living, and who he was giving a present to when their teeth fell out. We recommend you read this fairytale if you are learning Spanish at a basic level.

THE PLAQUE OF RATONCITO PEREZ
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Cuando vayáis a visitar su casita, encontraréis esta placa que recuerda quién fue el autor de esta historia tan española y popular. Podéis leer en ella que su casa está en frente de una tienda de quesos de Gruyere, el queso de enormes agujeros donde probablemente haya pasado más de una noche este nuestro generoso ratoncito. 
Efectivamente, hay una tienda de quesos enormes en frente de su casa. ¡Fijaos bien ¡ ¡ Es cierto!
Ratoncito Perez´s story.
Ratoncito Perez´s street

This is the only street dedicated to a mouse.
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El ayuntamiento de nuestra ciudad, Madrid, ha dedicado esta placa conmemorativa al Ratoncito Pérez, el único personaje de ficción que goza de este reconocimiento.
CASA MUSEO RATONCITO PÉREZ

Ratoncito Perez´s Museum
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INTERIOR DE SU PEQUEÑA CASITA

Ratoncito Perez´s Home
Ratoncito Perez Postbox













