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Podanie o pracę

Zwracam się z uprzejmą prośbą o zatrudnienie mnie w Państwa firmie na stanowisku: kosztorysant budowlany.

Posiadam niezbędne kwalifikację oraz wiedzę potrzebną do właściwego wykonywania obowiązków na podanym stanowisku pracy. Kierunkowe wykształcenie techniczne pozwala na wykonywanie zadań zawodowych w sposób profesjonalny.

Praca w Państwa firmie w pełni odpowiada moim oczekiwaniom i pozwoli na wykorzystanie moich umiejętności i doświadczenia zdobytego podczas wcześniejszej pracy zawodowej. Pragnę nadmienić, że przez ostanie 2 lata pracowałem w następujących firmach budowlanych : Pesam i Agrobaza na stanowiskach : Murarz oraz Kosztorysant budowlany. Nie ukrywam, że praca w Pańskiej firmie to dla mnie szansa na spełnienie moich marzeń, a także możliwość zdobycia nowego doświadczenia.
Jestem osobą komunikatywną o pogodnym usposobieniu. Moimi dodatkowymi  cechami  charakteru są :  uczciwość, punktualność, pracowitość, odpowiedzialność, zaangażowanie w wypełnianiu swoich obowiązków. Dobrze radzę sobie z organizacją dnia pracy.
W załączeniu przesyłam moje CV oraz list motywacyjny. Bardzo proszę o pozytywne rozpatrzenie mojego podania. Mam nadzieję, że na tyle zainteresowałem Państwa moją osobą, że będę miał możliwość zaprezentowania się osobiście podczas rozmowy kwalifikacyjnej.
Z poważaniem
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