TAREA INTERMEDIA: ARTE Y PODER, MUJERES ARTISTAS


Cuestión: ¿Es cierto que, como afirma Almo Almodovar en la entrevista: A los estudios les interesan más las historias protagonizadas por hombres ?

Estoy de acuerdo con esta afirmación porque pienso que una historia necesita un protagonista masculino para traer acción porque mujeres son asociadas con romanticismo, como en la película de Almodóvar intitulada TITULADA La Flor de mi Secreto, y haría muy especial ver una mujer en una película de superhéroes por ejemplo. La afirmación de Almodovar es verdaderAo, los spectatores espectadores y los estudios dan gran importancia al sexo del protagonista ya que una película femenina será menos rentable que una película masculina, como lo prueba el director: “las grandes compañías que solicitan y les interesa más el cine organizado por hombres”. 

Estoy de acuerdo con el punto de vista de Stanislas porque haría muy interesante ver mujeres en una otro tipo de película. Es verdad que las mujeres están ancladas en un cliché de un estar -ser suave DULCES  y las películas de acción no les conviene realmente. Pienso que podría ser muy interesanteinteressante de ver más mujeres en películas de cienciasciencia ficción sobre??? Órbita 9. 


