Se deberían prohibir las canciones que tengan letras machistas ¿a favor o en
contra ?

https://www.elespanol.com/mundo/20200303/senador-mexicano-propone-prohibir-canciones-regueton-machistas/471954153_0.html

El documento muestra que los artistas de reguetón utilizan muchas palabras muy vulgares sobre las mujeres en sus músicas. Se explica que el senador mexicano de del oficialista Movimiento Regeneración Nacional Salomón Jara ha presentado una iniciativa para prohibir la difusión de contenidos machistas. Porque por ejemplo estás letras entrenan ideas  negativas para los chicos que escuchan estas músicas.

Para mi opinión la libertad de expresión es muy importante y no podemos removerla, pero es muy importante también restringir ciertas palabras demasiado violentas o degradantes para los mujeres.

Estoy de acuerdo con Isaac y Gaspard que piensan que la libertad de expresión es importante a diferencia de Eva a quien le gustaría superar esto por completo.
Pero sigo estando de acuerdo con ella en que realmente hay que tener cuidado de no difundir todas las letras, especialmente algunas que podrían ser impactantes.
