
¡Hola! ¿Qué pasa?
Me llamo Jacob. Soy de Suecia. Vivo en Linghem que es un pueblo cerca de la cuidad Linköping. Linköping es en el este del país. Me gusta vivir en Suecia. Suecia es una país un poco bueno. Vivo en una casa rojo con mis padres y mi hermano mayor. Tengo catorce años. Voy a tener quince años en el verano. ¿Cuántos años tienes? 

Voy a escuela en Linghem. La escuela es muy cerca de mi casa. Voy en bici a la escuela. Estudió español en la escuela. Español es mi asignatura favorita. Me gusta España mucho. He estado en España tres veces. He estado en Alicante, Menorca, y una de las Islas Canarias. Me gusta España mucho.

Mis mejor amigos se llaman Filip y Alexander. Son unos chicos rubios y hermosos. Son muy divertidos y simpáticos. Tienen catorce años como yo. Estudian español con mi. Con mis amigos me gusta jugar videojuegos ir en cine. 

En mi tiempo libre me gusta ver en películas y series de tv. Me gusta leer libros también. Mi series de tv favorita se llama Game of Thrones. ¿Veres unos series de tv?

Tengo que termina ahora. ¡Nos vemos!

Un beso 
Jacob

