
¡Hola! ¡Buenos días!
Me llamo Thyra Norling y estoy en el octavo grado. ¿cómo te llamas?
Tengo catorce años y mi cumpleaños es el 18 de septiembre. Así que tengo casi quince años. ¿Cuántos años tienes?

Yo soy una chicha de suecia, y suecia es un país en el norte de Europa. Vivimos unos millones aquí en Suecia, aproximadamente nueve millones de habitantes. 
En Suecia, nos gusta pan duro, que se llama "knäckebröd" en sueco. Se llama "pan crujiente" en español. 
Cenamos muy previamente como vosotros en España, comemos normalmente a las seis, siete por las tardes. Mi profesora dice que personas en España cenan más tarde, alrededor de las diez de la noche., ¿es verdad?
El grupo de músico "abba" es de aqui y Avicci, que se llama Tim.

Vivo cerca de Linghem, pero unos kilómetros fuera. Linghem es un pueblo pequeño cerca de Linköping. Linköping es una ciudad grande y está en el sur de Suecia. En Linghem viven aproximadamente 3000 personas. Tenemos una dentista, una tienda de comida y unas tiendas más.

Mi escuela se llama "Linghemsskolan" y está en Linghem. Voy en autobús a la escuela a  Linghemssskolan. Tengo muchos amigos en mi clase y lo pasamos bomba cada día. Tenemos aproximadamente 17 asignaturas en Suecia. Mis asignaturas favoritas son educación fisica y geografía. Pero no me gusta biología y física. Tengo muchos deberes y una prueba mañana. La prueba es de matemáticas y es muy difícil. ¿Tenéis muchos deberes? ¿Cómo se llama a tu escuela? 
Estoy feliz porque tengo vacaciones la semana que viene, hoy es el último día.

Pero, en mi casa somos cuatro personas. Mi madre, mi padre y mi hermano mayor, no tenemos un animal.
Mi hermano mayor se llama William, el tiene 16 años, pero pronto 17. Mi madre se llama Bodil y mi padre se llama Peter. Mis padres están casados. Mi madre trabaja en un banco en la ciudad y mi padre trabaja en una empresa que se llama BT.  Creo que él trabaja con la página web en el ordenador. 
Vivimos en una chale blanco. Tenemos un jardín grande con mucha hierba. Tenemos vecinos, y ellos son mis primos. Ellos son muy amable y divertidos. ¿Y tú?¿dónde vives? ¿Cómo es tu familia?

Tengo ojos azules, no pecas y creo que si tengo una cicatriz en mi mejilla.
Tengo pelo rubio y es liso y medio largo también.
Soy bastante corta y mi número de zapato es 37,5.  Hoy llevo vaqueros, un jersey azul y unas botas negras. ¿Cómo eres? 
Mi madre y mi hermano tienen ojos verdes y mi padre tiene ojos azules, como yo. Mi hermano y mi padre tienen pelo moreno y mi madre, su pelo es rubia. 

En mi tiempo libre voy en cheerleading y estoy con mis amigos. Mis amigos y yo solemos encontrarnos y ir de compras o pasar el rato con redes sociales. Tengo muchos redes sociales y mi favorito es snapchat. Se manda fotos a tus amigos y se coleccionan días. Es muy divertido, pero me gusta instagram también. 

En las vacaciones en verano voy a ir a los Estados Unidos con mi familia. Es mi primera vez en los Estados Unidos, yo añorar.
Adiós! Saludos Thyra Norling en suecua 

