
EXAMINATION-skriva brev
¡Hola! Me llamo Emma y soy de Suecia. Mi cumpleaños es el uno de junio. Vivo en un chalè rojo y grande en un pueblo muy pequeño que se llama Lillkyrka. Lillkyrka en cerca de Linköping y Linköping está en el sur de Suecia. En Lillkyrka son acerca de trece personas. ¿Dónde vives? ¿Qué ciudad?

Vivo cerca de Linköping, una ciudad muy grande. El capital de Suecia es Estocolmo y hay en el sur de Suecia. Albóndigas y el noche de San Juan son típica de Suecia. En Suecia vamos a la escuela durante nueve años. 

Suecia se un país en el norte de Europa. Los vecinos de Suecia son Noruega, Dinamarka y Finlandía. En el verano hace buen tiempo, pero un poco frío. En Suecia hay un edificio muy famosa que se llama Turning Torso, en el sur de Suecia.

Mis asignaturas favoritas son lenguas, plásticas y sciencias sociales, pero prefiero geografía. Tengo una prueba de matemáticas mañana y no he estudiado. Tengo muchos deberes esta semana, pero la semana que viene tengo vacaciones y voy a Åre con mi familia. Vamos a esquiar y tengo un apartamento allí. 

En el verano voy a ir en Grecia con mi familia, una semana o dos. He estado allí antes, unos años (tidigare). He estado en Los Estados Unidos el año pasado. ¡Fue estupendo! Me gustaría ir a Caribe y Cambodya, soy hermoso allí.

Vivo con mi familia. En mi familia somos cuatro personas. Mi madre se llama Helen y tiene cuarenta y dos años. Le gustan coches y bordar. Mi padre tiene cuarenta y siete años y le gustan coches también. Mi hermana que se llama Sanna le gusta gymnástica y tiene diecisiete años. Su cumpleaños es en Julio, el trece de julio. 

Soy rubia y tengo ojos verdes y naranjas. Tengo tirantes y gafas, también tengo pelo ni larga ni corta. No soy ni alta ni baja, pero soy delgada. Mi ropa favorita son vestidos y blusas. También me gustan faldas. Mi hermana tiene el pelo largo y rubio y mi madre y padre son morenos. ¿Cómo eres?

Me gustan coches también y escucho el rock duro. También escucho la música de España y un poco de Reggie. Soy una mezcla de un chico y una chica y juego al bandy sala. Mis colores favoritos son (ljusblå, lila). Me encanta practicar el patinaje y (?). Mis comidas favoritas son carne, pastel y huevos de la mañana. Me gusta mucho tocar los teclados y también la guitarra. 

Voy a tomar targeta de conducir de una moto con mi vecino Amanda. Está quince años en el junio. ¿Tiene targeta de conducir?

Cuando sea adulta quiero vivo en Italia, pero la comida es estupendo y es hermoso allí.

En Suecia usamos mucho redes sociales. Por ejemplo Facebook, Instagram, Twitter, Ask y Snapchat. Usamos Snapchat todo el tiempo, en el esuela y en el tiempo libre. Subir fotos la mayoría del tiempo con mis amigos y cuando viajo.

Snapchat: emizzz_01
Facebook: Emma Bertilsson
Instagram: Emma_Bertilsson



