
¡Hola! ¿Que hay? 

Me llamo Annika y tengo casi quince años. ¿Y tú? ¿Cómo te llamas? Mi cumpleaños es el veintitrés de febrero ¿cuándo es tú cumpleaños?. Soy de Alemania. pero vivo en Suecia porque mi padre trabaja aquí. Mi padre es un médico y trabaja en un hospital en Söderköping .Suecia está en el norte de Europa y limita con Noruega,Finlandia y Dinamarca. Vivo en una casa rosa en un pueblo que se llama Linghem. Linghem está en el oeste de Suecia, cerca de una ciudad que se llama Linköping. Vivo con mi familia y mi perro Jerry-Lee que es un golden retriever. Somos cinco personas en mi familia. Yo, mi madre Dorothea  , mi padre Achim y mis dos hermanas menores Isabella y Julia. Isabella tiene diecisiete años y Julia tiene veintiuno años.

Soy alta, mido cerca de un metro y setenta. Soy morena porque todo en mi familia tenemos pelo moreno. Mi pelo es corto y undulado. Mis ojos son verdees,azules,grises y marrónes. Me gusta llevar pantalones negros, una camiseta blanca y zapatillas blancas.

Mi escuela se llama Linghemsskola y es pequeña. Mi asignatura preferida es educación física porque me gusta moverme y no me gusta matemáticas porque es difícil y tengo una prueba esta semana. Tengo diferente profesores en cada asignatura. Hablo cuatro idiomas. Hablo alemán,inglés,sueco y un poco de español. Estudio español dos veces a la semana. Voy en Bici los días laborables. ¿ qué es tu asignaturas preferidas o asignaturas no te gustan?

En mi tiempo libre monto a caballo,voy al gimnasio,estoy con mi novio y estoy con mis amigos. Tengo dos caballos que se llaman Otto y Ghia. Otto es un sueco del norte y Ghia es un caballo árabe. Monto mis caballos casi cada día. La mayoría del tiempo monto con mis amigos y sus caballos. Es muy divertido. ¿ qué haces en tu tiempo libre?
Tengo muchos amigos pero tengo unos amigos mejores. Mis amigos mejores se llaman Emma, Vilma, Alicia, Alice, Elin,Jacob,Filip,Alexander, Ebba,Sara,Emma y Hampus . ¿y tú? ¿ cómo se llaman tus amigos?

Tengo un novio que se llama Fabian. Tiene diecisiete años. Su pelo es Rubio y corto. ¿Tienes un novio o novia?

Típico de Suecia es por ejemplo suecos gustan comer albóndigas y en el invierno hace frío y adémas nieva mucho.¿qué es típica de España? 

Hoy es el ultimó día en la escuela entonces es vacaciones de invierno hasta el veintinueve de febrero

No me gusta el maltrato de los animales porque soy vegetariana y me gustan los animales mucho.

En el verano voy a ir la mayoría del tiempo en un campamentos que se llama Gunnorp. Gunnorp es una escuela de equitación y allí hay casi cuarenta caballos. Voy a ir con muchos de mis amigos 
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