
¡ Hola!

Me llamo Emma Karlsson y tengo catorce años. ¿Y tú, como te llamas? Mi cumpleaños es el veintitrés de mayo. 
Vivo en un pueblo muy pequeño que se llama Linghem. Linghem está en el este de Suecia cerca de una ciudad: Linköping. Suecia está en el norte de Europa entre Finlandia y Noruega.

Vivo al lado de un bosque. Corro en el bosque casi cada día con mis hermanas. Mis hermanas se llaman Amanda y Madelen. Tienen dieciséis años y son gemelas. Mis hermanas son rubias y tienen ojos amarillos y un poco marrones.
Pero soy morena y tengo ojos verdes. ¿Cómo es?
Mi madre es morena como yo pero tiene ojos azules. Mi padre es moreno y tiene ojos verdes. Mi padre se llama Lennart y mi madre se llama Lena.

Estoy en la escuela en Linghem que se llama Linghemskolan. En el verano voy en bici a la escuela cada día pero en el invierno voy a pie a la escuela. Porque hace frío y resbaladizo.
Mi asignatura perferidas en la escuela son biología, física y música. ¿Y tú?
Me gusta la música porque toco el piano. Es muy fácil.

El jueves tengo una prueba de matemáticas. Es un poco de difícil.
Me mejor amigo se llama Linnéa. Estamos en la misma clase. ¡Lo pasamos bomba!

En mis vacaciones voy a Sälen ( en Suecia). Voy con mi familia y una amiga y su madre. En Sälen vamos a esquiar cada día. Vamos a ir en coche a Sälen. Sälen está en el norte de Suecia. ¿Qué haces durante las vacaciones?

Me gustaría ir a Los Estados Unidos. Estudió inglés casi cinco años en la esquela. Me gustaría ir en a Los Estados Unidos porque hablo inglés, a ver si me entienden. Y me gustaría ver Nueva York. 

En mi tiempo libre me gusta leer mucho. El libro que se llama Legend es un libro muy bueno. También corro y toco el piano. Pero debe hacer mis deberes. Tengo muchos deberes ahora. 

No se mi música favorita, pero no me gusta el rap o heavy metal. Mi comida favorita carne y patatas pero típica de Suecia es mermelada de arándano rojo, patatas y albóndigas.

¡Adiós!


