
¡Hola! Me llamo Daniel Sahlberg. ¿Y tú, cómo te llamas? Tengo catorce años, ojos verdes, pelo moreno y soy alto. ¿Y tú, cómo eres? Soy de Suecia, que esta en el norte de Europa. ¿De dónde eres? Vivo en un pueblo en el sur del centro de Suecia, cerca de la ciudad que se llama Linkoping. ¿Y tú, dónde vives? Mi pueblo se llama Linghem a propósito. Vivo en una casa blanca con mi familia. Somos cuatro personas, mi madre, mi padre, mi hermano menor y yo. Tenemos peces también. ¿Y tú, tienes animales?

Vivo muy cerca de mi escuela así que voy a pie a la escuela. Mis asignaturas favoritas son matemáticas y física. ¿Cuál asignaturas te gusta ati? Mi horario en la escuela es entre las ocho y veinte por la mañana a las tres y media por el día, y los días de la escuela son lunes a viernes. ¿Y tú, cuándo vas a la escuela?

Las temporadas de Suecia son muy diferente, en el verano hace sol y calor, en el otoño hace viento y llueve, en el invierno nieva y hace frío y en la primavera es mojado y llueve. ¿Qué tiempo hace en España?

Estoy en clase ocho en la escuela. ¿Y tú, en qué clase estás? Me gusta jugar a los videojuegos y escuchar a música. Me gusta la música que se llama dubstep, es intensiva. ¿Y tú, qué música te gusta? Mi color favorito es azul. En mi tiempo libre me gusta jugar a los videojuegos y mirar en YouTube. Yo juego los videojuegos Hearthstone y Geometry Dash más. Por supuesto estudio también y practico una hora de bádminton los jueves. ¿Qué haces es tú tiempo libre?

¡Saludos!
Daniel

