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 Caros pais e encarregados de educação,

Os alunos das turmas 8º 2ª e 8º4ª irão participar no projeto eTwinning “Making sustainability goals possible”, no âmbito das disciplinas de Ciências Naturais, Geografia, Cidadania e ainda RADT, quando oportuno. 
O eTwinning (https://www.etwinning.net/pt/pub/index.htm) é uma Ação do Programa Erasmus Plus da União Europeia, que fomenta e desenvolve a colaboração entre escolas europeias no âmbito de projetos comuns, através de um trabalho colaborativo e com recurso à Internet e às Tecnologias de Informação e Comunicação (TIC). A participação num projeto eTwinning constitui uma motivação para professores e alunos, fomenta a comunicação, desenvolve as competências em TIC, proporciona a inovação pedagógica e cria um contexto apelativo para que todos possam aprender.
[bookmark: _GoBack]O projeto “Making sustainability goals possible” será dinamizado ao longo do ano letivo, incidindo sobre os objetivos de desenvolvimento sustentável, como ponto de partida para abordar desafios globais, que afetam o nosso planeta na atualidade. Os alunos, de diferentes países europeus (Alemanha, Espanha, Itália, Portugal e Turquia), irão partilhar as atividades realizadas, comunicando entre si através dos fóruns, chat e/ou online meetings – ferramentas disponibilizadas no TwinSpace do projeto. As fotografias publicadas incidirão sobre as atividades, ou seja, evitar-se-á expor os alunos (as fotos serão pixeladas, protegendo a sua identidade). O TwinSpace do projeto está disponível em https://twinspace.etwinning.net/102817/home. Para aceder a este espaço os alunos devem utilizar os dados de login que serão, entretanto, fornecidos pela professora. Os pais e encarregados de educação podem acompanhar o projeto, através do login dos seus educandos, favorecendo momentos de partilha e de diálogo sobre o contexto escolar. É, também, possível criar um login de visitante para os encarregados de educação, ficando com acesso aos conteúdos privados do TwinSpace.
Uma vez que o projeto se encontra numa fase inicial, há ainda a possibilidade de aderirem outras escolas de países europeus e, também, de se estabelecer uma maior interdisciplinaridade ao nível do conselho de turma. A língua utilizada na comunicação será o Inglês.
Caso tenham sugestões e/ou desejem colaborar no projeto partilhem as vossas ideias, que serão muito bem recebidas.

Com os melhores cumprimentos,
Maria Goreti Alves
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