Ookkonää kuullu? 
Mitä? Missä? Milloin? 

Norjan kansallisen toimiston järjestämä Erasmus+ TCA -seminaari ”Teacher education and international collaboration” 21.-22.11.2020 Bergenissä, Norjassa
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- SOME PROS AND CONS




Kuva 1.Yhtenä TCA-seminaarin keskeisenä aiheena oli kansainvälistymisen pohtiminen.  
Kuka/Ketkä? 

Heli Heino, Raija Kärkkäinen ja Kerttuli Saajoranta

Miksi ja mikä oli paras anti? 

TCA-seminaariin kutsuttiin Erasmus+ -hankkeissa mukana olevia opettajankouluttajia ja hallinnon edustajia Norjasta, Ruotsista, Suomesta ja Tanskasta. Suomen edustajat olivat oman koulumme lisäksi Tampereen ja Vaasan harjoittelukouluista. Opetushallitusta edusti vastaava asiantuntija Ulla Härmä. 
Seminaarin tavoitteena oli tarkastella meneillään olevia Erasmus+ -hankkeita, joissa on mukana opettajankoulutusta toteuttavien oppilaitosten edustajia. Keskeisenä tekijänä oli myös se, että seminaariin kutsutuissa yksiköissä halutaan vahvistaa opettajan professiota muun muassa kansainvälisen yhteistyön kautta. Tavoitteena oli pohtia, miten opettajankoulutuslaitosten edustajat on mahdollista saada vuorovaikutukseen keskenään. Haasteena oli miettiä erilaisia tapoja vahvistaa opettajien ja muiden sidosryhmien -sekä kansallisten että kansainvälisten- asemaa ja opettajuuden laatua erityisesti ajatellen tulevaisuuden yhteiskunnan vaatimuksia. Näistä asioita sekä Norjan uudesta opetussuunnitelmasta luennoivat muun muassa Norjan opetusministeriön edustaja Karianne Helland, jolla on myös pitkä kokemus työskentelystä Euroopan unionissa sekä professori Erlend Eidsvik Länsi-Norjan ammattikorkeakoulusta.  
Opettajankoulutuksen järjestäjien velvollisuutena on antaa tuleville opettajille hyvät lähtökohdat tulevaan ammattiinsa. Siksi myös tässä seminaarissa pohdittiin eri tekijöitä, jotka vahvistavat tulevaisuuden opettajien ammatillista osaamista. Seminaarissa keskusteltiin kansainvälisissä työpajoissa erityisesti siitä, kuinka opettajien ja opettajankouluttajien ammatillista osaamista voisi kehittää yhteistoiminnallisilla menetelmillä ja vuorovaikutteisella toimintakulttuurilla. Pohdittiin myös sitä, miten opettajankoulutus ja opettajaksi opiskelevat voisivat hyötyä entistä enemmän verkostoista, ammatillisista oppimisyhteisöistä ja erilaisista kumppanuuksista. Mielenkiintoisten Erasmus+ -hankkeiden esittelyjen yhteydessä saimme kuulla esimerkiksi projektista, joka oli osaltaan vaikuttanut nuorten opettajien yhteistyöverkosto NETin, avoimen eurooppalaisen foorumin, syntymiseen. Verkosto kokoontuu säännöllisesti ja on omiaan synnyttämään vuorovaikutusta ja kulttuurien kohtaamista tässä ajassa.
TCA-seminaarin järjestäjien näkemys oli, että opettajankoulutuksen kansainvälistymisessä on vielä haasteita useissa maissa. Sen vuoksi seminaariin haluttiin kutsua pohjoismaisia opettajankouluttajia keskustelemaan ja oppimaan toisiltaan hyviä käytänteitä sekä pohtimaan, mitä etuja ja lisäarvoa sisältyy kansainvälisiin ammatillisiin oppimisyhteisöihin, joita edustavat muun muassa strategiset Erasmus+ -kumppanuudet erilaisissa hankkeissa. 
Kansainvälisen yhteistyön merkityksen ohella keskustelunaiheeksi nousi myös huoli opettajan ammatin arvostuksen vähenemisestä. Tämä suuntaus on ollut havaittavissa jo pidempään esimerkiksi Norjassa. Siihen on pyritty aktiivisesti vaikuttamaan niin sosiaalisessa mediassa kuin päivän politiikassakin. Totesimme, että Suomessa on huomattu sama suuntaus ja se haastaa meitä kouluttajia olemaan entistä paremmin tietoisia yhteiskunnassa vallitsevista arvoista ja asenteista.
Oli mielenkiintoista ja virkistävää tavata omasta työstään innostuneita pohjoismaisia opettajia ja opettajankouluttajia, jotka ovat kiinnostuneita myös kansainvälisistä hankkeista. Huolimatta kansallisista eroavaisuuksista koulutuksen rakenteissa ja koulutuksen järjestämisessä käytännön tasolla, välittyi keskusteluissa ja työpajoissa yhteinen humanistinen halu vaikuttaa ympäröivään yhteiskuntaan koulutuksen avulla. Totesimme, että kansainvälinen yhteistyö kaikilla koulutuksen sektoreilla tarjoaa mahdollisuuden luonnolliseen vuorovaikutukseen ja globaaliin kulttuurinvaihtoon, mikä lisää toiseuden ymmärrystä ja kunnioittamista ja edistää yhdenvertaisuutta.
Raija Kärkkäinen, Kerttuli Saajoranta ja Heli Heino
