Scrivete delle riflessioni (un piccolo tema) sul coronavirus, su come aiutate l’ambiente e sulle speranze/sogni per il futuro.  – Pluriclasse 3/5 A: Matilde, Rebecca, Sofia, Giulia, Jeannette, Yussef, Minyar, Ranya, Lorenzo M., Lorenzo R. .

Write some reflections (a small theme) on the coronavirus, on how you help the environment and on hopes / dreams for the future. - Multi-class 3/5 A: Matilde, Rebecca, Sofia, Giulia, Jeannette, Yussef, Minyar, Ranya, Lorenzo M., Lorenzo R..


Mi sono accorta che è arrivato un nemico che per fortuna per ora non ha fatto morire nessuno della mia famiglia: la covid 19. E’ arrivato quest’anno e tutti siamo dovuti stare a Casa senza amiche e parenti. Un nemico che ci ha cambiato la vita e ci ha rinchiuso in casa, anche con la didattica a distanza. Abbiamo fatto le video lezioni che a me non piacciono perché dopo mi fanno male gli occhi e il non poter stare con i compagni è stato triste. Prima eravamo senza mascherina, vicini e ora non ci rendiamo conto della realtà: ciò che era normale adesso è diverso. E’ cambiato tutto. Prima era tutto bello ma adesso no. Non ci si può più abbracciare, scambiare cose, fare le passeggiate, andare in gita. Con questo covid non possiamo fare niente. 
Per proteggerci bastano gel, sapone e acqua e le ultime due cose sono guanti e mascherina. Bisogna mantenere l’ambiente pulito usando alcol, sapone e acqua. Tenere il più possibile le finestre aperte per far entrare aria fresca. Mantenere un metro di distanza dall’altro. Così nessuno qui nella nostra scuola ha preso la covid. Da poco in tv hanno annunciato che è stato scoperto il vaccino per questa malattia e alla fine di gennaio inizieranno le vaccinazioni. Io spero tanto che questo vaccino sia efficace e che la nostra vita torni normale. Vorrei che la covid finisca per sempre.
Io cerco di non inquinare l’ambiente e faccio piccole cose: metto dentro il cestino ciò che trovo in giro poi le differenzio, perché così possono essere riciclate. Mio papà ricicla tutta la roba. Cerco di non sprecare l’acqua, di non mischiare la carta con la plastica e di non buttare le cartacce in giro. Il mio impegno per l’ambiente è massimo: uso le borracce invece di usare le bottiglie di plastica, non spreco l’acqua, non uso tanta elettricità, riciclo. Amo la natura: invece di buttare carta o plastica invento dei metodi per riutilizzarli. La cosa che volevo fare da tanto tempo è non inquinare il nostro pianeta.
Speriamo che il coronavirus passi, che il prossimo anno si possa tornare a scuola senza mascherina, evitare il distanziamento, che ci si possa riabbracciare, stare con la propria famiglia e gli amici, in tranquillità. Io da grande voglio essere una dottoressa perché ho imparato che dobbiamo curare le persone e il mondo. Il mio futuro è incerto se continuiamo ad inquinare. Io, per il futuro, spero che non ci sia più l’inquinamento, che si usino dei mezzi non inquinanti, che si stia tutti bene, che ci sia pace dappertutto e che tutto possa andar bene. Spero di essere un meccanico per costruire mezzi non inquinanti.
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I realized that an enemy has arrived that fortunately has not killed any of my family for now: Covid 19. It arrived this year and we all had to stay at home without friends and relatives. An enemy who changed our lives and locked us up at home, even with E-learning. We did the video lessons that I don't like because afterwards my eyes hurt and not being able to be with my mates was sad. Before we were without a mask, close and now we do not realize the reality: what was normal is now different. Everything has changed. Before it was all beautiful but not now. You can no longer hug, exchange things, take walks, go on trips. We can't do anything with this covid.
To protect ourselves, gel, soap and water are enough and the last two things are gloves and a mask. The environment must be kept clean using alcohol, soap and water. Keep windows open as much as possible to let in fresh air. Keep one meter away from each other. So no one here in our school got the covid. Recently on TV they announced that the vaccine for this disease has been discovered and vaccinations will begin at the end of January. I really hope that this vaccine will be effective and that our life will return to normal. I wish the covid would end forever.
I try not to pollute the environment and do small things: I put what I find around in the bin and then I differentiate them, so that they can be recycled. My dad recycles all the stuff. I try not to waste water, not to mix paper with plastic and not to throw paper around. My commitment to the environment is maximum: I use water bottles instead of using plastic bottles, I don't waste water, I don't use a lot of electricity, I recycle. I love nature: instead of throwing away paper or plastic, I invent methods to reuse them. The thing I have wanted to do for a long time is not to pollute our planet.
We hope that the coronavirus passes, that next year we can go back to school without a mask, avoid distancing, that we can hug, be with our family and friends, in peace. When I grow up I want to be a doctor because I have learned that we have to heal people and the world. My future is uncertain if we continue to pollute. For the future, I hope that there is no more pollution, that non-polluting means are used, that everyone is well, that there is peace everywhere and that everything can go well. I hope to be a mechanic to build non-polluting vehicles.


