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Revista Camilo

Projeto Erasmus +
No âmbito do projeto Erasmus+, HELP_Heritage Education Learning Program, doze alunos do 11º e 12º anos, acompanhados por 4 professores, viajaram até à Ribeira Grande, São Miguel, Açores, onde conviveram e aprenderam com os colegas açorianos, da Macedónia e da Turquia.
O tema do encontro foi «A energia da água / Uma água de energia: água no passado, presente e futuro». A Escola da Ribeira Grande e as famílias dos alunos proporcionaram um acolhimento e um programa muito rico e diversificado, que integrou atividades de partilha de produtos digitais, dinâmicas multinacionais ao ar livre, visitas de estudo a diversos museus, e ao património histórico, cultural e natural da ilha, receção pelas autoridades locais, troca de lembranças dos respetivos países, visitas a empresas, contactos com projetos de conservação e preservação do património, experienciação de produtos locais.
No desenvolvimento deste projeto, em particular desta mobilidade, os alunos do AECCB foram desafiados a desenvolver trabalhos com base em metodologias inovadoras e experimentais usando a indústria e tecnologia em articulação curricular com as disciplinas de Física e Química A e Geografia A, aliando a indústria e a água e a importância desta no passado, presente e futuro. Juntamente com os seus pares da Macedónia e da Turquia, apresentaram os seus trabalhos num auditório acolhedor e cuidadosamente preparado para todas as atividades a desenvolver ao longo dessa semana. Os trabalhos dos alunos da Escola Secundária da Ribeira Grande foram apresentados in loco, tornando as visitas mais ricas e dinâmicas.
Para acompanhar a mobilidade, os alunos do AECCB desenvolveram um diário de bordo digital https://padlet.com/teresamartins/Azores e uma página web. 
https://sites.google.com/view/helpheritageeducationlearningp/projeto
Um dos alunos realizou um pequeno filme (https://youtu.be/cAQFl4jGeZM)  que ilustra o misto de emoções sentidas desde natural receio inicial às amizades criadas e às lágrimas intermináveis.
Interessante e estimulante, são talvez as duas palavras que melhor traduzem esta experiência. 
Interessante, porque permitiu conhecer e trabalhar com professores e alunos de diferentes países em torno do mesmo projeto, conhecer realidades geográficas e culturais distintas, aprender o que de melhor se faz e assim enriquecer. 
Estimulante, porque nos motivou para o aperfeiçoamento de competências linguísticas, utilização de novas ferramentas digitais e de novos contextos de aprendizagem. O Programa Erasmus+ para além de potenciar novas amizades, proporciona novos conhecimentos, contacto com outras culturas e aprender o respeito pela diferença.
A mobilidade foi sem dúvida o ponto alto do desenvolvimento de todo o projeto, em que professores e alunos dos diferentes locais geográficos envolvidos, durante um curto período de tempo (5 dias), fizeram parte da mesma comunidade educativa, redesenhando uma cultura global. 
Fica a vontade de fazer mais….
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