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SARA AZEVEDO

Património Material e Imaterial de Vila Nova de Famalicão

Marco Miliário – Cabeçudos
(pertencente ao conjunto classificado - 8 Marcos Miliários da Via Romana Braga-Porto / Série Capela)

No lugar de Santa Catarina na freguesia de Cabeçudos encontra-se um dos marcos da série Capela. Esta identifica diversos conjuntos de marcos miliários de diferentes concelhos que foram classificados em 1910, referenciados no inventário realizado por Martins Capela na sua obra sobre os Marcos Miliários do Conventus Bracaraugustanus datada de 1895. Este é o único marco referenciado que ainda se encontra atualmente no concelho.
 
 Ponte da Lagoncinha – Lousado

A Ponte da Lagoncinha, situada na zona sul do concelho, na freguesia de Lousado sobre o Rio Ave, é um notável exemplo de ponte românica, quer em termos de engenharia, quer a nível histórico, sendo um elemento patrimonial de primeiro plano no concelho e mesmo no país.
Foi em 1952 e 1953, objeto de obras relevantes de preservação, efetuadas pela Direção Geral de Edifícios e Monumentos Nacionais.

Ponte de Serves

A Ponte de Serves faz a ligação entre as freguesias de Pedome (V.N. de Famalicão) e Gondar (Guimarães). Sofreu bastantes alterações ao longo dos anos. Apresenta uma estrutura pétrea de cantaria, com quatro arcos de volta perfeita, talhamares e tabuleiro plano, que terá sido erguida na Idade Média.

Gabinete de Arqueologia	
  
A Arqueologia depende do Departamento Municipal de Cultura e Turismo da Câmara Municipal de Vila Nova de Famalicão.
Em funcionamento desde 1982, este serviço tem como objetivo principal a coordenação, estudo, valorização, proteção e divulgação do património arqueológico do concelho. 
Toda esta investigação vem sendo tradicionalmente realizada segundo as mais modernas metodologias, salientando-se as diversas práticas de arqueologia experimental e a aplicação das novas tecnologias à arqueologia. Delas são exemplo, o fabrico do pão-de-bolota segundo as técnicas utilizadas durante a Idade do Ferro, e a reconstituição do monumento para banhos do Alto das Eiras. 
Para auxílio da investigação arqueológica, este gabinete possui também uma pequena biblioteca (aqui disponibilizada on-line), com alguns títulos especializados nesta temática.

Conjunto Arqueológico das Eiras

O Conjunto Arqueológico das Eiras, nas freguesias de Pousada de Saramagos, Joane, Vermoim e Vale (São Martinho) e na União das Freguesias de Vale (São Cosme), Telhado e Portela, concelho de Vila Nova de Famalicão, distrito de Braga.








O Gabinete de Património Cultural	
  
O Gabinete de Património Cultural é um serviço dependente do Departamento de Cultura e Turismo da Câmara Municipal de Vila Nova de Famalicão. A sua missão (de forma concertada e complementar com o trabalho desenvolvido pelo Gabinete de Arqueologia na sua área de atuação específica) passa por desenvolver ações de inventariação, estudo, preservação e divulgação de todo o património edificado do concelho. 


Carnaval de Famalicão é único no país!

Pode parecer exagerado dizer que o Carnaval de Vila Nova de Famalicão é único no País. Mas não é nada exagerado! Aliás, pode-se até dizer mais: o Carnaval de Famalicão é genuíno, espontâneo e verdadeiramente surpreendente. Só quem a experimenta sabe como é, e nunca mais a troca por nenhum outro! Por isso, são cada vez mais os foliões que escolhem esta cidade para celebrar o Carnaval e desfrutar de uma das mais longas e divertidas noites do ano.
   

Antoninas
   
É no coração do Minho, em Vila Nova de Famalicão, que, todos os anos em Junho, se cumpre uma das maiores e mais animadas romarias do país. As Festas Antoninas, em honra do Santo Casamenteiro, mobilizam todo o concelho e chamam à cidade milhares de turistas. Vivem-se as tradições populares mais profundas, com a descoberta e o reencontro de costumes, sentimentos e sabores ancestrais. Os rapazes compram um manjerico para oferecer à namorada com uma quadra popular sempre original e, por vezes, brejeira ou jocosa. A festa faz-se na rua e todos são convidados. As marchas populares são um dos pontos altos das festas. Todos os anos um grandioso desfile alegórico atravessa o centro da cidade até ao estádio Municipal, espalhando cor, alegria e vivacidade pelas ruas, numa animada e saudável disputa entre as diversas associações do concelho. 
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