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Ερώτηση Α: Σύμφωνα με όσα  λέει ο Αρνόλφος στην πρώτη σελίδα του αποσπάσματος , τι σημαίνει ο γάμος για μια γυναίκα ; Ποιες είναι οι υποχρεώσεις μιας παντρεμένης γυναίκας απέναντι στο άντρα της;

Σύμφωνα με όσα  αναφέρει ο Αρνόλφος  στο απόσπασμα του, παρουσιάζεται η θέση της γυναίκας μέσα στον γάμο . Αρχικά η γυναίκα θα πρέπει να νιώθει ευλογημένη που βρέθηκε ένας άντρας να την παντρευτεί  για  να γνωρίζει την θέση που της αρμόζει . Έπειτα θα πρέπει να ξέρει την σημασία του γάμου . Ο γάμος δεν είναι παιχνίδι, αλλά αυτό που δίνει στην γυναίκα βαρύ και ιερό χρέος.  Επισημαίνει ότι  θα πρέπει να υπακούει  τον άντρα της  και την παρομοιάζει με στρατιώτη και τον άντρα αρχηγό . Τέλος  αναφέρει τις συζυγικές της υποχρεώσεις ,οι οποίες είναι συνεχείς και τις περισσότερες φορές μειωτικές για την ίδια, θυμίζοντάς της καθημερινά την κατώτερη της θέση.  


Ερώτηση B: Τι θα συμβεί αν μια γυναίκα δεν σταθεί στο ύψος του ρόλου της ως συζύγου; 

Εάν όμως μια γυναίκα δεν σταθεί στο ύψος του ρολού της ως σύζυγος ,
τότε θα έχει συνέπειες στην ζωή της. Πρωτίστως, πίστευαν ότι η γυναίκα θα καεί στην κόλαση και η ψυχή της από αγνή και λευκή θα μετατραπεί σε μαύρη και αμαρτωλή. Ακόμα πίστευαν ότι θα είναι τιμωρημένη αιώνια και θα καίγεται στα καζάνια της κόλασης. Επιπλέον, όλοι θα την σχολίαζαν αρνητικά και θα ήταν στιγματισμένη για το υπόλοιπο της ζωής της.
