Charlemagne 
Charles est probablement né le 2 avril 742 dans le royaume Franc, sur le territoire de l'actuel Belgique.  Charlemagne se donne pour mission de christianiser l'Europe, et notamment les rois saxons.
Il s'entoure des plus grands savants de son temps pour réformer le royaume. Atterré de constater que certains moines ne savent pas écrire et révolté par l'existence de religieux peu scrupuleux et sombrant facilement dans l'ivrognerie, il charge l'Eglise de former plus rigoureusement religieux et laïques. Pour cela il décrète l'instauration d'écoles libres et accessibles gratuitement. Celles-ci sont destinées à former l'élite administrative et religieuse du pays. Contrairement à la croyance populaire, Charlemagne n'a pas inventé l'école, mais il a permis aux écoles de s'ouvrir et d'accueillir une population plus large.
Anecdote
[bookmark: sa-taille]Il porte le nom de Charles Ier le Grand, en référence à sa taille (il mesure 1.90 mètre)

Jeanne D’Arc 
Biographie 
Jeanne entend vers 1425 la voix de Saint-Michel, qui lui ordonne d'aller au secours du roi de France Charles VII. 
Après avoir convaincu Charles VII de sa mission, elle délivre Orléans assiégée par les Anglais (8 mai), dont les défaites successives permettent au roi de gagner Reims, où il est sacré (17 juil.).
 Il renonce alors au soutien de Jeanne. 
Elle est capturée devant Compiègne (23 mai 1430) par les Bourguignons, qui la livrent aux Anglais (nov.); ceux-ci lui intentent un procès en sorcellerie, de façon à discréditer le sacre de Charles VII. Le procès se déroule à Rouen, à huis clos, sous la conduite de l'évêque Cauchon (9 janv.-28 mars 1431), et Jeanne est brûlée vive dans cette même ville, le 30 mai, sans avoir renié ses «voix».

Anecdotes :
· Si on la connaît tous sous le nom de Jeanne d'Arc, aucun document ne porte ce nom. En effet, la jeune femme est toujours mentionnée comme Johanne ou la Pucelle.Le véritable nom de Jeanne d'Arc serait donc Johannette de Vouthon ou Johannette Romée.
· Au cours du procès de Jeanne en 1431, les juges ne sont pas parvenus à prouver que la jeune femme usait de sorcellerie. Elle a finalement été condamnée pour deux raisons :
· le fait d’affirmer entendre des voix,
· le fait de porter des habits d’hommes.
En effet, le procès-verbal de son jugement précise : « Cette femme, au mépris de la pudeur et de toute vergogne et respect de son sexe, portait, avec une impudence inouïe et monstrueuse, des habits difformes convenant au sexe masculin. »

Louis XIV
Biographie
Roi de 1643 à 1715, Louis XIV est né le  5 septembre 1638 à Saint-Germain-en-Laye, et décédé le 1er septembre 1715 à Versailles. Au cours d’un règne personnel de 54 ans, le rayonnement du "Roi-Soleil" a su apporter à la France un immense prestige au sein de l’Europe.
Mazarin meurt en 1661, laissant au roi le pouvoir. Ce dernier décide de régner seul, sans Premier ministre. Cette décision d’un pouvoir absolu et centralisé ne l’empêche pas de s’appuyer sur des hommes de confiance, dont il sait s’entourer et qui sont principalement issus de la bourgeoisie.
Louis XIV attache une importance capitale à l’image du royaume. Ce n’est donc pas par hasard qu’il a choisi le Soleil comme emblème. D’une prestance exceptionnelle, il veut que le pays rayonne à tous les niveaux, autant que lui-même. Depuis son enfance, il s’est toujours passionné pour l’art et la culture. Aidé de Colbert, il s’applique à valoriser ce domaine au sein du pays
Le monarque absolu comptabilise 72 ans de règne.
Anecdotes
-Le chantier de Versailles a nécessité 36.000 ouvriers. La construction du château a coûté 80 millions de livres, ce montant correspond aujourd’hui selon certaines études au coût d’un sous-marin nucléaire.
- Louis XIV avait un excellent coup de fourchette. Il raffolait des sucreries ce qui lui a valu quelques problèmes dentaires.

Olympes de Gouges 
Biographie 
Marie Gouze, veuve Aubry, dite Olympe de Gouges Écouter, née le 7 mai 1748 à Montauban et morte guillotinée le 3 novembre 1793 à Paris, est une femme de lettres française, devenue femme politique. Elle est considérée comme une des pionnières du féminisme français.  Auteure de la Déclaration des droits de la femme et de la citoyenne, elle a laissé de nombreux écrits et pamphlets en faveur des droits civils et politiques des femmes et de l’abolition de l'esclavage des Noirs.  Elle est souvent prise pour emblème par les mouvements pour la libération des femmes
Victime de son sexe, victime de ses idées trop humanistes, trop révolutionnaires pour la Révolution elle-même, victime aussi de son origine de classe. Son corps, lui, se retrouva à la fosse commune : son fils, Pierre Aubry, l'ayant reniée pour sauver sa propre tête du « rasoir national ».
Anecdotes
Contre le massacre de la Terreur elle désigne particulièrement Marat , qu'elle traite d'« avorton de l'humanité »
Napoléon Bonaparte
Biographie 
Né le 15 août 1769 à Ajaccio en Corse
En 1789, la Révolution française éclate. Bonaparte y prend part
Il fait un coup d’Etat et prend le pouvoir en France. Il profite de la faiblesse du gouvernement français. 
Il se fait sacrer empereur en 1804
Pour certains, il est impossible de commémorer l'homme qui a rétablit l'esclavage dans les colonies en 1802. Napoléon Bonaparte est considéré à la fois comme une des figures majeures de l'histoire de France pour son action de modernisation de l'Etat, mais aussi comme un personnage controversé pour ses actions arbitraires en tant qu'empereur et despote.
Il est exilé deux fois sur deux îles différentes. 
Anecdotes 
Il chantait horriblement faux 
Napoléon apprend que sa femme Joséphine a une liaison avec un autre. Désemparé il envoie une lettre à son frère mais cette lettre est interceptée par les Anglais et publiée dans un journal Anglais.

Marie Curie  
Maria Sklodowska-Curie née à Varsovie le 7 novembre 1867. En 1894, elle rencontre Pierre Curie, qu’elle épouse en juillet 1895. L'année suivante, elle est reçue première à l’agrégation de physique. 
En décembre 1897, elle commence ses travaux de thèse sur l’étude des rayonnements produits par l’uranium
En 1903, Marie Curie soutient sa thèse sur les substances radioactives. Elle reçoit avec son mari et Henri Becquerel le Prix Nobel de Physique. Elle est la première femme à recevoir un prix Nobel.
A la suite du décès de Pierre dans un accident de la circulation, elle le remplace à son poste de professeur à la Sorbonne et devient la première femme à enseigner dans cette université.
Le 10 décembre 1911, elle reçoit le Prix Nobel de Chimie. Là aussi, elle est la première personne à obtenir deux prix Nobel pour ses travaux scientifiques.
Suite à une trop grande exposition aux éléments radioactifs, elle est atteinte d’une leucémie, dont elle décède dans le sanatorium de Sancellemoz en Haute-Savoie en 1934.
Anecdote
inhumée dans un cercueil en plomb, Marie Curie est toujours radioactive 


Charles de Gaulle
Homme politique français,  Charles de Gaulle est né le 22 novembre 1890 à Lille. Il a mené la résistance française contre l'Allemagne nazie. Il a été président de la République de 1959 à 1969. Si sa méfiance vis-à-vis des partis lui fait quitter la politique en 1953, l'exceptionnelle gloire dont il jouit auprès des Français lui permet d'endosser à nouveau le rôle de sauveur en 1958. Mais cet homme, fut finalement rattrapé par la modernité. il est devenu aux yeux de la jeunesse le symbole de l’immobilisme. les étudiants parisiens ont déclenché fin mars 1968 des manifestations et des blocages d'université. Ils revendiquent entre autre une reconstruction de l'université, mais ils expriment surtout un besoin de changement dans la gouvernance du pays.
Anecdote 
le général de Gaulle fait partie des personnalités les plus décorées au monde ; avec 93 décorations, il est le Français le plus récompensé à l’étranger.
Moins austère qu’on ne l’imagine, le Général a souvent pratiqué l’humour, avec une prédilection pour l’ironie et, parfois, le sarcasme

Simone de Beauvoir

Simone de Beauvoir est née à Paris dans une famille aisée et a reçu une éducation bourgeoise, stricte et catholique. Elle se distingue dès son plus jeune âge par ses capacités intellectuelles
Simone de Beauvoir est une philosophe, romancière, mémorialiste et essayiste française.  Elle a obtenu le prix Goncourt pour Les Mandarins, ses œuvres sont alors parmi les plus lues dans le monde.  Souvent considérée comme une théoricienne majeure du féminisme, notamment grâce à son livre Le Deuxième Sexe publié en 1949, Simone de Beauvoir a participé au mouvement de libération des femmes dans les années 1970.  Elle a partagé sa vie avec le philosophe Jean-Paul Sartre. Leurs philosophies, bien que très proches, ne sauraient être confondues.
Anecdotes
Elle a refusé plusieurs fois de se marier avec Sartre

Albert Camus

Albert Camus, né le 7 novembre 1913 à Mondovi (aujourd’hui Dréan), en Algérie, et mort accidentellement le 4 janvier 1960 à Villeblevin, il a éte écrivain, philosophe, romancier, dramaturge, essayiste et nouvelliste français. Il est aussi journaliste militant engagé dans la Résistance française et, proche des courants libertaires, dans les combats moraux de l'après-guerre.  Son œuvre comprend des pièces de théâtre, des romans, des nouvelles, des films, des poèmes et des essais dans lesquels il développe un humanisme fondé sur  l'absurde de la condition humaine. Il reçoit le prix Nobel de littérature en 1957
22 janvier 1956 : Camus lance un appel pour une trêve civile en Algérie.
Simone Veil
Simone Veil, née Jacob le 13 juillet 1927 à Nice (France) et morte le 30 juin 2017 à Paris, est une femme politique française, plusieurs fois ministre, membre du Conseil constitutionnel et de l'Académie française.  Elle est connue pour avoir dépénalisé l'avortement aussi appelée Interruption Volontaire de Grossesse (IVG), en 1975. Par cette loi, elle est restée comme une figure du féminisme.
Une rescapée de plusieurs camps de concentrations Simone Veil (née Jacob) est issue d'une famille juive non pratiquante : elle n'a jamais foulé l'entrée d'une synagogue. Elle passe son enfance comme une jeune fille normale sous le soleil de Nice. Pourtant, lorsqu'elle n'a que 16 ans, elle est arrêtée par 2 SS (soldats nazis) du fait de sa religion. Elle est envoyée dans un camp de concentration avec sa sœur et sa mère qui décédera du typhus dans ce camp. Simone reviendra vivante avec sa sœur
