Onderzoekscompetenties MT Frans-Engels-Duits
invuldocument linguïstisch onderzoek

STAP 1: ORIËNTEREN
ORIËNTEREN OP HET ONDERZOEKSPROBLEEM
We kiezen het volgende onderwerp: gender neutral vocabulary
FORMULEREN VAN ONDERZOEKSVRAGEN
Onze onderzoeksvraag: Welke genderneutrale woorden kan je gebruiken om te verwijzen naar familieleden in het Engels?
Type onderzoeksvraag: definiërende onderzoeksvraag
Deelvragen:
1. Hoe kunnen kinderen hun ouders genderneutraal aanspreken?
2. Welke genderneutrale woorden kan je gebruiken in plaats van aunt en uncle?
3. Welke genderneutrale woorden kan je gebruiken om je neven en nichten aan te spreken in het Engels?

STAP 2: VOORBEREIDEN
ONDERZOEKSPLAN OPSTELLEN
1. Taakverdeling: wie leest welk artikel/bekijkt welke video? wie is verslaggever?
a. Toon
i. Verwerken van bronnen
ii. Opstellen van verslag
b. Kaat
i. Verwerken van bronnen
ii. Opstellen onderzoeksvraag en deelvragen

STAP 3: UITVOEREN
VERWERVEN VAN INFORMATIE
(hier hoef je niets aan te vullen)

STAP 4: VERWERKEN
VERWERKEN VAN INFORMATIE




Welke genderneutrale woorden kan je gebruiken om te verwijzen naar familieleden in het Engels?

We hebben een onderzoek gedaan naar welke woorden je kan gebruiken om te verwijzen naar familieleden die genderneutraal zijn in het Engels. Dit hebben we gedaan op verschillende vlakken: de ouders, tantes en nonkels en neven en nichten. Door genderneutrale woorden te gebruiken, kan iedereen zichzelf zijn en zich geaccepteerd voelen. Het is toch wel belangrijk dat je in je eigen familie wordt aangesproken zoals je bent. 
Voor ouders is het vaak moeilijk om te beslissen hoe ze willen aangesproken wordend door hun kinderen. Bij gezinnen waarvan een ouder non-binair is, is het vaak nog moeilijker om een keuze te maken. Er bestaan veel namen om je moeder of vader aan te spreken in het Engels, maar voor non-binaire ouders zijn de aansprekingen vaak nog onbekend. Daarom zijn we op zoek gegaan naar woorden die gebruikt worden. Vaak bestaan deze aansprekingen uit samentrekkingen van de woorden mom en dad of de genderneutrale voornaamwoorden ‘ze’ en ‘zir’. Voorbeelden hier van zijn mada en maddy of zaza en zeze. Ook bestaan er samenstellingen van de woorden non-binary en daddy of mommy, zoals nody en nomy. 
Er zijn momenteel nog niet veel gebruikte non-binaire woorden voor uncle en aunt, maar een woord dat zeer populair aan het worden is, is pibling. Dit kan verwijzen naar zowel een tante als nonkel en het is gebaseerd op het woord sibling gemixt met de letter p van parent. Enkele ander woorden die ook bestaan, maar nog niet echt ingeburgerd zijn: titi, zizi, bibi en nini. Sommige zijn afkomstig uit andere talen terwijl anderen zijn afgeleid uit het woord non-binary.  Er bestaan ook samenstellingen uit de woorden aunt en uncle zoals auncle en uncee. 
Het meest voorkomende woord voor genderneutrale neven en nichten is het woord nibling. Het woord nibling is een mengeling van niece/nephew en sibling. In 2004 is het woord voor het eerst verschenen in kranten. Het wordt voornamelijk gebruikt in het Verenigd Koninkrijk, maar in de Verenigde Staten vertoont het ook enige tekenen van toenemend gebruik. Initieel werd het woord niet gebruikt in een genderneutrale context, maar werd het gebruikt voor zijn efficiëntie omdat er geen algemeen woord was voor neven en nichten zoals het woord sibling voor broers en zussen. Na verloop van tijd is de betekenis ervan meer en meer genderneutraal geworden. En minder voorkomend woord is quibling. Dit is samengesteld uit de woorden queer en sibling. 
Ondertussen bestaan er al heel wat woorden voor genderneutrale familieleden, maar ze zijn niet allemaal even hard ingeburgerd in de samenleving. Er bestaat nog altijd een taboe rond omdat de mensen niet weten hoe ze het moeten gebruiken en nog niet vaak van de woorden gehoord hebben. Er is een langzaam proces van verandering bezig om deze woorden ingeburgerd te krijgen, maar dit vlot niet altijd even snel omdat de standaardwoorden al eeuwenlang ingeburgerd zijn en elke verandering in de samenleving langzaam verloopt. 
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