Onderzoekscompetenties MT Frans-Engels-Duits
Invuldocument linguïstisch onderzoek
 
STAP 1: ORIËNTEREN
ORIËNTEREN OP HET ONDERZOEKSPROBLEEM
We kiezen het volgende onderwerp: genderneutrale voornaamwoorden
FORMULEREN VAN ONDERZOEKSVRAGEN
Onze onderzoeksvraag: Hoe worden genderneutrale voornaamwoorden in het laatste decennium gebruikt bij Engelstalige jongeren in Verenigde Staten tussen 15 en 25 jaar oud?
Type onderzoeksvraag: Waardebepalende of evaluatieve onderzoeksvraag
Deelvragen:
1.Waaruit bestaan de Engelstalige genderneutrale voornaamwoorden? 
2.Waarom gebruiken jongeren tussen 15 en 25 jaar genderneutrale voornaamwoorden?
 3. Is er een verschil in het gebruik van genderneutrale voornaamwoorden tussen de jongeren?



STAP 2: VOORBEREIDEN
ONDERZOEKSPLAN OPSTELLEN
1.       Taakverdeling: wie leest welk artikel/bekijkt welke video? wie is verslaggever?
a.       Thibo
                                                   i.      Verwerken van 
                                                 ii.      Opstellen van deelvraag 1
b.       Elien
                                                   i.      Verwerken van 
https://www.tandfonline.com/doi/full/10.1080/15290824.2018.1419037
https://www.enago.com/academy/what-are-the-preferred-gender-pronouns-in-academic-writing/?utm_source=TrendMD&utm_medium=cpc&utm_campaign=Enago_Academy_TrendMD_1
https://blog.hubspot.com/marketing/gender-neutral-pronouns

                                                 ii.      Opstellen van deelvraag 2 
c.       Wout
                                                   i.      Verwerken van 
https://www.researchgate.net/publication/331793765_Singular_'they'_and_novel_pronouns_gender-neutral_nonbinary_or_both
https://www.pewresearch.org/fact-tank/2019/09/05/gender-neutral-pronouns/
https://www.pewresearch.org/fact-tank/2017/11/08/transgender-issues-divide-republicans-and-democrats/

                                                 ii.      Opstellen van deelvraag 3
 








STAP 3: UITVOEREN
VERWERVEN VAN INFORMATIE


 
STAP 4: VERWERKEN
VERWERKEN VAN INFORMATIE
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[bookmark: _1z363t8p9djq]Hoe worden genderneutrale voornaamwoorden in het laatste decennium gebruikt bij Engelstalige jongeren in de Verenigde Staten tussen 15 en 25 jaar oud?
Voornaamwoorden zijn woorden die verwijzen naar iets of iemand. Om naar vrouwen te verwijzen gebruikt men zij/haar/haar, voor mannen hij/hem/zijn/, maar als men naar een genderneutraal persoon verwijst, wordt die/hen/hun gebruikt. In onderstaande tekst werd onderzoek gedaan naar het gebruik van genderneutrale voornaamwoorden in de VS onder jongeren. Voor velen is dit onduidelijk. Onderstaand onderzoek geeft een beter beeld weer van het gebruik en de opkomst van genderneutrale voornaamwoorden. 
[bookmark: _gxih4iuvy3uq]Waaruit bestaan de Engelstalige genderneutrale voornaamwoorden? 
Genderneutrale voornaamwoorden zijn voornaamwoorden die het gender van een persoon niet specifiek aangeven. “They” is bijvoorbeeld een derde persoons voornaamwoord dat genderneutraal is, maar er bestaan nog voorbeelden zoals: them, this person, everyone, Ze, Zir, etc. Bij twijfel kan men best de persoon aanspreken met de eigennaam die hen bij de geboorte werd toegekend. Vroeger was “his” nog aanvaard als algemeen voornaamwoord voor man en vrouw bijvoorbeeld: “Everyone drank a glass of milk with his dinner.”. Als reactie daarop combineerden sommige mensen “he” en “she” door “s/he”. Nu wordt vaak “They” gebruikt, als het over één persoon gaat. Hoeveel genderneutrale voornaamwoorden er zijn is moeilijk aan te geven aangezien dit kan verschillen van community tot community. Er kunnen er dus met andere woorden honderden zijn. Aangezien er al zeker 100 verschillende genders zijn, zijn er ook meer dan 100 genderneutrale voornaamwoorden zijn.
Waarom gebruiken jongeren tussen 15 en 25 jaar genderneutrale voornaamwoorden?
Sinds het begin van de 21ste eeuw identificeren steeds meer Amerikaanse jongeren zich met een ander gender. Voor velen werd het gebruik van de standaard voornaamwoorden ‘he’ and ‘she’ als oncomfortabel ervaren. Hierdoor werden nieuwe Engelstalige voornaamwoorden ingevoerd, namelijk: ‘they’, ‘them’, ‘Ze’, ‘Zir’, ‘their’, etc.
Het laatste decennium ondervindt Amerika een opmars aan een streving naar gelijkheid. Het gebruik van bijpassende voornaamwoorden en het respect naar alle genders speelt hier een grote rol in. De LGBTQ+ community heeft een evolutie ondergaan en vormt een groot deel van onze samenleving. Het toepassen van het juiste voornaamwoord is cruciaal voor de huidige leefwereld. Het weigeren van toepassen van een zelfgekozen voornaamwoord wordt als respectloos ervaren en heeft een negatief effect op het algemeen zelfbeeld van de persoon in kwestie.
Uit onderzoek bij transgenders blijkt dat het correct gebruiken van voornaamwoorden/zelfgekozen namen het risico op een ernstige depressie met 71% af, ze hadden 34% minder kans op zelfmoordgedachten en het aantal zelfmoordpogingen daalde met 64%.
Is er een verschil in het gebruik van genderneutrale voornaamwoorden tussen Amerikaanse jongeren?
Er is een groot verschil tussen democratische jongeren en republikeinse jongeren. Ongeveer 7 op de tien democratische jongeren zeggen dat ze zich comfortabel voelen bij het refereren naar zichzelf als non-binair door middel van non-binaire voornaamwoorden. Terwijl minder dan de helft van de republikeinse jongeren zich hier comfortabel bij voelt. Ongeveer 40% van de democratische jongeren zegt dat ze iemand kent die aangesproken wordt met non-binaire voornaamwoorden. Dat is het dubbele van de Republikeinse jongeren. Na de leeftijd is politieke voorkeur de grootste factor die bepaald of mensen voor of tegen het gebruik van genderneutrale voornaamwoorden zijn. Een andere factor is het geslacht van iemand. Mannelijke en vrouwelijke jongeren gebruiken ongeveer evenveel non-binaire voornaamwoorden. Hooggeschoolde jongeren gebruiken duidelijk meer non-binaire voornaamwoorden dan laaggeschoolde jongeren. Er zijn dus verschillende factoren die ervoor zorgen dat jongeren non-binaire voornaamwoorden gebruiken.
Besluit: 
Genderneutrale voornaamwoorden kenden het laatste decennium een opmars. Het gebruik ervan hangt sterk af van sociale factoren zoals: leeftijd, politieke overtuiging, opleiding, etc. Aangezien er heel veel soorten voornaamwoorden zijn, blijft het gebruik ervan voor vele mensen onduidelijk. Nochtans is het belang hiervan reeds bewezen. Het heeft een positieve werking op het zelfbeeld van velen en draagt bij aan de strijd naar gelijkheid in de Amerikaanse samenleving. 
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