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Α. Σύμφωνα με όσα λέει ο Αρνόλφος στην πρώτη σελίδα του αποσπάσματος, τι σημαίνει ο γάμος για μια γυναίκα ; Ποιες είναι οι υποχρεώσεις μιας παντρεμένης γυναίκας απέναντι στον άντρα της ; 

Σύμφωνα με τα λεγόμενα του Αρνόλφου στην πρώτη σελίδα του αποσπάσματος, η γυναίκα μετά το γάμο θεωρείται πλήρως υποταγμένη ως προς τον άνδρα της. Πιο συγεκεκριμένα, ο Αρνόλφος ξεκαθαρίζει πως ο γάμος στην τότε εποχή δεν είναι κάτι απλό ή όπως αναφέρει «παιχνίδι» αλλά δεσμεύει την γυναίκα, ως κατώτερο κοινωνικά ων λόγω της εποχής, με πολλαπλές υποχρεώσεις που εξυπηρετούν τον άνδρα της. Όπως εκείνος λέει, μια γυναίκα δεν θα μπορεί να φαντάζεται γλέντια, χαρές και οτιδήποτε άλλο συναφές. Ακόμη και εάν ο γάμος αποτελείται από δύο πρόσωπα, μόνο το ένα έχει την «παντοδυναμία». Η δε γυναίκα οφείλει μόνο να δείχνει πειθαρχία, υπακοή, σεβασμό και ταπεινοφροσύνη μπροστά στον σύζυγό της.

Β. Τι θα συμβεί αν μια γυναίκα δεν σταθεί στο ύψος του ρόλου της ως συζύγου ; 

Στη δεύτερη σελίδα του αποσπάσματος, ο Αρνόλφος συνεχίζει τον λόγο του αναφερόμενος στα πρέπει της παντρεμένης γυναίκας φέρνοντας σε αντιπαράθεση εκείνες τις γυναίκες που δεν υπηρέτησαν σωστά και σεβάσμια τα καθήκοντα τους απέναντι στον σύζυγό τους. Σύμφωνα με εκείνον, οι ανήθικες γυναίκες βράζουν στα πιο φριχτά καζάνια της κόλασης αιώνια καθώς δεν ήταν φιλάρεσκες και δεν έπραξαν σωστά, με αποτέλεσμα οι ψυχές τους να γίνονται, από λευκές και άσπιλες σαν το κρίνο, κατάμαυρες σαν το κάρβουνο.
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