Onderzoekscompetenties MT Frans-Engels-Duits
invuldocument linguïstisch onderzoek
 
STAP 1: ORIËNTEREN
ORIËNTEREN OP HET ONDERZOEKSPROBLEEM
We kiezen het volgende onderwerp: Gender neutrale voornaamwoorden
FORMULEREN VAN ONDERZOEKSVRAGEN
Onze onderzoeksvraag: Hoe is het gebruik van genderneutrale voornaamwoorden bij de Engelstalige bevolking geëvolueerd in de afgelopen 20 jaar?
Type onderzoeksvraag: Vergelijkende onderzoeksvraag
Deelvragen:
1.       Hoe werden genderneutrale voornaamwoorden gebruikt in de jaren 2000?
2.       Hoe worden genderneutrale voornaamwoorden gebruikt in het heden?
3.       Hoe is deze evolutie tot stand gekomen?
 
STAP 2: VOORBEREIDEN
ONDERZOEKSPLAN OPSTELLEN
1.       Taakverdeling: wie leest welk artikel/bekijkt welke video? wie is verslaggever?
a.       Sean L’allemand
                                                   i.      Verwerken van jaren 2000
                                                 ii.      Opstellen van de inleiding 
b.       Stijn Van Echelpoel 
                                                   i.      Verwerken van ‘ Hoe is deze evolutie tot stand gekomen?’
                                                 ii.      Opstellen van 
c.       Phil Coenen
                                                   i.      Verwerken van het heden
                                                 ii.      Opstellen van  het slot
 
STAP 3: UITVOEREN
VERWERVEN VAN INFORMATIE
(hier hoef je niets aan te vullen)
 
STAP 4: VERWERKEN












https://www.theatlantic.com/culture/archive/2021/06/gender-neutral-pronouns-arent-new/619092/





VERWERKEN VAN INFORMATIE
Hoe is het gebruik van genderneutrale voornaamwoorden bij de Engelstalige bevolking geëvolueerd in de afgelopen 20 jaar?
Voor deze opdracht hebben we ervoor gekozen om te kijken naar de evolutie van genderneutrale voornaamwoorden. We hebben ons beperkt tot de laatste 20 jaar aangezien dit de periode is die wij zelf hebben meegemaakt. We kozen de Engelse taal, omdat dit één van de meest gesproken talen is in de wereld. In ons opstel gaan we dus het verleden en het heden vergelijken en verklaren hoe deze veranderingen tot stand zijn gekomen. 
Hoe werden genderneutrale voornaamwoorden in de jaren 2000 gebruikt?
Voor de jaren 2000 werden genderneutrale voornaamwoorden nog niet echt in de Engelse taal erkend als deze. Je had doorheen de 20ste eeuw wel al verschillende voorstellen om genderneutrale mensen anders aan te spreken met bijvoorbeeld het voornaamwoord “co” en zijn varianten “cos” en “coself” waarin de “co” verwijst naar” togheter”. Deze woorden werden enkel nooit geïntegreerd in de Engelse taal. In de jaren 2000 veranderde de situatie echter, er waren steeds meer mensen dat zich anders dan de twee voornamelijke genders (man en vrouw) identificeerde en bijgevolg was er dus  nood aan een genderneutraal voornaamwoord, namelijk het woord ”they”. Het voornaamwoord “they” bestond al wel in de meervoudsvorm, maar in een genderneutrale context wordt het enkelvoudig gebruikt. Een voorbeeld hiervan is “They is going outside” waarbij “they” verwijst naar één persoon die zich niet als man of vrouw identificeert. Dit luidde het begin aan van genderneutrale voornaamwoorden in de maatschappij. 
evolutie
Het gebruik van geprefereerde voornaamwoorden is een hedendaagse kwestie maar sinds laat in 1800 zijn ze al op zoek naar genderneutrale voornaamwoorden. Ook gebruikte de nieuwszender The Sacramento Bee de woorden “zie” of “hir” de afgelopen 25 jaar.  Het debat is enkel in de afgelopen 15-20 jaar aangewakkerd door de bewustwording van niet-binaire genderkwesties en transgender en gender-non-conforme mensen. In 2019 werd het woord “they” zelfs verkozen als woord van het jaar door Merriam-Webster op basis van het aantal keer opgezocht in de woordenboek. Twee jaar daarvoor werd dit woord ingevoerd in The Associated Press Stylebook : de gouden standaard voor journalisten. Op de dag van vandaag is het al zo geëvolueerd dat 18% iemand kent die liever genderneutraal wordt aangesproken.

 Hoe worden genderneutrale voornaamwoorden gebruikt in het heden?
In het heden worden bijna overal ter wereld genderneutrale voornaamwoorden herkend buiten in het Chinees en Perzisch. Door middel van opstanden over de hele wereld heeft men nieuwe non-binaire termen kunnen invoegen maar dit heeft ook gezorgd voor het stijgen van ‘gaybashing’ of haat aanvallen op leden van de LGBTQ+ community. Desondanks dat men opgevoed is met dat er maar slechts 2 genders is de samenleving toch geëvolueerd naar een samenleving waarbij ze mensen hun voornaamwoorden respecteren .Het is niet altijd even gemakkelijk voor andere mensen om de juiste woorden te gebruiken aangezien er 78 verschillende zijn, daarom word er verwacht dat je vraagt wat hun voornaamwoorden zijn.They en them zijn de meest voorkomende genderneutrale voornaamwoorden men gebruikt het voornaamwoord ‘they’ als men niet als ‘he’ of ‘she’ wilt aangesproken worden.
Conclusie
Zoals we kunnen afleiden heeft de LGBTQ+ community een grote en positieve ontwikkeling gemaakt door middel van eigen initiatief en dit heeft ook gezorgd voor extra respect bij de andere mensen van de samenleving, daardoor zijn er extra voornaamwoorden gecreëerd en kunnen mensen zich beter en gemakkelijker uiten over hoe ze zich voelen als persoon. Door de groei van de LGBTQ+ community was er ook erg veel nood aan extra genderneutrale voornaamwoorden en dit heeft de Engelstalige wereld goed opgevangen. De laatste 20 jaar heeft er dus voor gezorgd dat er steeds meer genderneutrale voornaamwoorden zijn gecreëerd. Nu is het af te wachten wat de evolutie de volgende 20 jaar zal zijn, hopelijk worden deze woorden in de toekomst ook meer in de spreektaal geïntegreerd. 
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