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Ερωτήσεις:
Α. Σύμφωνα με όσα λέει ο Αρνόλφος, τι σημαίνει ο γάμος για μία γυναίκα; Ποιες είναι οι υποχρεώσεις μίας παντρεμένης γυναίκας απέναντι τον άντρα της;
     Σύμφωνα με τα λεγώμενα του Αρνόλφου ο γάμος για την γυναίκα είναι αλλαγή τρόπου ζωής. Η γυναίκα από τη στιγμή που παντρεύεται πρέπει να δείχνει σεβασμό προς τον σύζυγό της και να είναι ευγνόμον γι’ αυτό το γεγονός που της συνέβει. Καταλαβαίνουμε επίσης ότι μία παντρεμένη γυναίκα θεωρείτε τυχερή που ένας άντρας απέφυγε τόσες δεσμεύσεις και τις αρετές τόσω γυναικών μόνο και μόνο για να τιμήσει την μία και μοναδική γυναίκα που ενδιαφέρεται πραγματικά.                    
    Όμως, ο γάμος μίας γυαίκας σύμφωνα με τον Αρνόλφο, κρήβει απαιτήσεις και πάντα μια παντρεμένη γυναίκα έχει κάποιες βασικές υποχρεώσεις απέναντι στον σύζυγό της. Αρχικά πρέπει να γνωρίζει και να μην υποβιβάζει την θέση της ως σύζυγος. Πρέπει να στέκει πάντα στο ρ2όλο που της έχει τάξει ο σύζυγός της και να κρατάει σεμνότητα απέναντι του. Ο γάμος για εκείνη δεν είναι παιχνίδι, άλλα δεσμός που προυποθέτει μεγάλο χρέος προς τον άντρα της. Ως παντρεμένη μία γυναίκα ανεβαίνει σε ένα υψηλότερο βάθρο στο οποίο όμως η ζωή της δεν περιλλαμβάνει γλέντια, χαρές και αχρείαστες σπατάλες. Ζει με προσταγές καθώς η κυριαρχία και η αρχηγία ανήκει στον σύζυγο. Επιπλέον, ο Αρνόλφος αναφέρει πως μια παντρεμένη γυναίκα και ο σύζυγός της δεν υπάχει περίπτωση να αποκτήσουν την ίδια αξία. Η γυναίκα οφείλει πλήρη υπακοή σε αυτόν που κάνει κουμάντο και πάνω απ’ όλα πυθαρχεία, ταπεινοφροσύνη, σεβασμό σε αυτόν που θα την τρέφει για την υπόλοιπη ζωή της, τον κύριο και δεσπότη. Ακόμα και σε περίπτωση διαφωνίας η γυναίκα δεν έχει το δικαίωμα να μιλήσει και να μην κοιτάξει τον άντρα της ούτε στο πρόσωπο καθώς αυτή η κίνηση είναι ένδειξη αγένιας. Οφείλει να τον συγχωρήσει και να  τον καθησυχάσει με όσο το δυνατό σεβασμό και ταπεινότητα μπορεί.

Β. Τι θα συμβεί αν μια γυναίκα δεν σταθεί στο ύψος του ρόλου της ως συζύγου;
Μία παντρεμένη γυναίκα δεν πρέπει να χάσει τον σεβασμό προς τον  σύζυγό της. Πρέπει να παραμείνει τίμια και να τον υπακουέι πιστά. Αν όμως μία γυναίκα δεν σταθεί στο ύψος του ρόλου της ως σύζυγος, τη ζωή της θα μαραζώσει. Η ψυχή της θα μαυρίσει και θα προκαλεί φρίκη και αποτροπιασμό σε όσους την αντικρίζουν. Η πράξη αυτή θα την οδηγήσει σε αιώνια τιμωρία και θα είναι απεχθής από τον καθένα. Ακόμα, σύμφωνα με τα λόγια του Αρνόλφου στην Κόλαση θα καταλήξει, αν ανήθικα φερθεί προς τον σύζυγό της. Αναφέρει πως σε φριχτά καζάνια που βράζουν, για πάντα θα την βουλιάξουν και πως θα γίνει θήραμα του διαβόλου.




