Ο ρόλος των Μοναστηριών και της Εκκλησίας γενικότερα στην εκπαίδευση των γυναικών και των ανδρών τον 17ο αι στην Δύση.

α. Δύναμη και επιρροή της Εκκλησίας
Ο ρόλος της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας και των μοναστηριών στην οργάνωση της ζωής κατά το Μεσαίωνα ήταν καθοριστικός.
Η Εκκλησία διέθετε οικονομική δύναμη και ένα οργανωμένο διοικητικό σύστημα, που της επέτρεπε να ελέγχει πνευματικά ολόκληρη την Ευρώπη.
Οι αρμοδιότητές της δεν περιορίζονταν μόνο στα θρησκευτικά ζητήματα, αλλά επεκτείνονταν και στα κοινωνικά και στα πολιτικά με τις παρεμβάσεις του πάπα.
Από το 10ο αι. δημιουργήθηκε η ανάγκη της ηθικής αναβάθμισης της Εκκλησίας. Έτσι στα μεγάλα μοναστήρια δημιουργήθηκαν νέα μοναχικά τάγματα για το σκοπό αυτό.
Σημαντικό γεγονός στην ανανεωτική προσπάθεια της Εκκλησίας ήταν η Γρηγοριανή Μεταρρύθμιση, που πραγματοποιήθηκε από τον πάπα Γρηγόριο Ζ (τέλη του 11ου αι.)
Το 1233 η Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία προκειμένου να αντιμετωπίσει τις αιρέσεις, θέσπισε την Ιερή Εξέταση, ένα ειδικό δικαστήριο που τιμωρούσε με αυστηρές ποινές όσους θεωρούσε αιρετικούς.

β. Εκκλησία και Κοινωνία
Κατά το Μεσαίωνα ήταν έντονο το θρησκευτικό στοιχείο στη ζωή των ανθρώπων. Όμως η έλλειψη πνευματικής καθοδήγησης και μόρφωσης οδήγησαν στη διαμόρφωση μιας λαϊκής θρησκευτικότητας με αποκλίσεις από τα επίσημα δόγματα. Κυριαρχούσαν επίσης οι δεισιδαιμονίες και οι προλήψεις, τις οποίες οι άνθρωποι της μεσαιωνικής εποχής αντιμετώπιζαν με τη μαγεία.
0 κοινωνικός ρόλος της Εκκλησίας κατά το Μεσαίωνα ήταν πολύ σημαντικός, καθώς αναπλήρωσε τους ανύπαρκτους κρατικούς θεσμούς (κοινωνική πρόνοια, εκπαίδευση, δικαιοσύνη). Ίδρυε και συντηρούσε νοσοκομεία και άλλα ευαγή ιδρύματα και διέσωσε την πολιτιστική κληρονομιά με την αντιγραφή χειρογράφων στα μοναστήρια. Επίσης από τον 11ο αι. ίδρυσε επισκοπικά σχολεία στις πόλεις και από τα τέλη του 12ου αι. είχε υπό την προστασία της τα πανεπιστήμια.
Στον τομέα του Δικαίου, για να περιορίσει τη βία και τις λεηλασίες εις βάρος των απλών ανθρώπων και των κληρικών καθιέρωσε δύο ρυθμιστικούς κανόνες την "Ειρήνη του Θεού" και την "Ανακωχή του Θεού", απειλώντας με την ποινή του αφορισμού τους παραβάτες.
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