Petit à petit, au fur et à mesure que le projet Erasmus Vert prenait vie dans notre école Istituto Comprensivo G. Pierluigi, les élèves de notre ont commencé à prendre conscience de l’état de leur environnement et ont voulu faire quelque chose de concret pour l’améliorer et le protéger. Ils ont pensé à des actions écologiques. Guidés par les professeurs de l’école : 
· Ils ont nettoyé la cour de l’école en ramassant les mégots de cigarettes après que les classes avaient été utilisées comme siège électoral. Quel mauvais exemple de la part des adultes qui pendant deux jours avaient fumé leur cigarette et jeté le mégot par terre, sans penser d’être dans une cour d’école !
· Ils ont dédié un dimanche à vélo faisant une bonne promenade écologique, en essayant de toucher aussi les habitants de la ville de Palestrina.
· Ils ont contribué à la récolte des bouchons en plastique. C’est une initiative proposée par l’ association Maadi Solidary Onlus de Cave qui vend ensuite ces bouchons à une industrie de recyclage et avec cet argent l’association achète des aliments et des médicaments pour l’Erythrée, l’Etiopie et le Sudan. 
· Ils ont trié les déchets des classes en construisant des paniers pour le papier, le plastique et pour les ordures non recyclables. Au milieu de la matinée, les élèves, à tour de rôle, vont chaque jour vider les paniers dans les poubelles qui se trouvent dans la cour. Chaque mois, il y a une inspection de la part du Maire du Conseil des jeunes (qui est aussi un élève Erasmus) dans chaque classe pour donner des notes et récompenser la classe la plus propre.
· [bookmark: _GoBack] Ils ont planté des fleurs et des herbes aromatiques dans le talus de la cour du collège pour les nettoyer des mauvaises herbes.
