
PLUS DE VERT POUR LA PLANETE


     Il était une fois, comme jamais auparavant, dans un pays pas très lointain, une forêt avec des arbres imposants, où le  frémissement du vent, le pépiement des oiseaux et le murmure  de l'eau pouvaient être entendus.
     Près de la forêt, il y avait une colonie avec des gens hardis. La forêt donnait aux  villageois de son abondance,  des bois de feu et de constructions, des fruits, des champignons, parfumait leur maisons avec son air pur, et les rendait joyeux avec les chants de ses oiseaux. Les gens utilisaient tout ça avec soin. Tout celà se passa jusqu'au jour où Butu , l’homme avare  est apparu dans la clairière de la forêt.

  - Cette forêt va m'enrichir ! Je vais tout couper!
Un tremblement secoua la forêt, des nuages ​​noirs apparurent et le ciel s'assombrit. Les oiseaux ont cessé de chanter, les animaux se sont cachés dans des caves profondes et les gens se sont enfermés dans leurs maisons.

Le lendemain, Butu, le féroce, envoya un groupe de bûcherons et la forêt entière s'effondra.
 -Ah, ah, ah! Je suis un homme riche! Je vais dormir sur un matelas d’argent! (  et Butu s’endort, l’Esprit de la Forêt fait son apparition en scène).
- Je suis l'Esprit de la Forêt que vous avez coupée! Maintenant vous êtes un homme riche, mais vous avez pensé  aux  conséquences de vos actes ? La forêt était la demeure de nombreux animaux, ses arbres offfraient l'air pur , ils défendaient les habitations des gens  des vents impitoyables, ils protégeaient le sol des glissades, ils retenaient l’eau dans le sol, en prévenant les périodes de sécheresse.
            Maintenant, l'air est pollué par la fumée de vos usines, la population s'est appauvrie, la terre a glissé, le blizzard frappe le village, sans la protection de la forêt, la sécheresse et les ouragans ont dévasté le pays.

Butu se réveille de son sommeil et sa conscience lui pèse.

- Je n'aurais jamais cru que j'apporterais autant de mal sur la terre.
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Jusqu’au  matin, Butu était devenu un autre homme qui achetait des jeunes plantes et s'occupait de la replantation de la forêt, grâce à l'argent gagné. Le soleil brille encore dans le ciel, les oiseaux gazouillent  plus gais que jamais et la forêt ést restaurée en offrant de la joie aux habitants.



