    Vous connaissez tous Paris je suppose ? Hein, vous vivez à Paris ?! Bon, il ne reste plus qu'une seule solution : que je vous fasse visiter mon Paris. Préparez votre sac à dos c'est parti pour une virée dans mon univers !



      Je vous propose pour notre première destination un endroit près de la Cathédrale Notre-Dame de Paris: le quartier de Saint-Michel. Ce quartier formidable, connu pour sa fontaine -oui je fais du tourisme et alors ?-, regorge de multiples boutiques de livres d'occasions, qui sait vous pourrez trouver la perle rare que vous chercher depuis si longtemps ! En longeant un peu le quai, les amoureux de littérature anglophone trouverons leur bonheur et les fans de comics aussi, croyez-moi. Si vous vous perdez dans ce magnifique quartier peut-être qu'au détour d'une rue une douce mélodie de piano viendra vous enchanter l'oreille.
      Ça vous dit une petite pose ? J'en étais sûr ! Pourquoi ne pas se reposer et manger le pique-nique que votre maman vous a préparé devant Notre-dame, monument qui inspira notre bon vieux Victor Hugo, et, la visiter du même coup ? Je savais que vous n'y aviez pas pensé.
       Je vous guide ensuite sur les quais pour une petite balade digestive et par la même occasion vous faire visiter le centre George Pompidou puis mon quartier préféré non loin du centre -ça fait du bien la marche non?- : Bastille ! Depuis mon jeune âge je côtoie ce quartier, on peut dire que je le connais presque par cœur maintenant. Vous avez déjà l'estomac sur les talons ? Régalez-vous d'un délicieux Bubble Tea, cette boisson taiwanaise à base de thé qui fait fureur en ce moment. Celle-ci est aromatisée de votre parfum préféré et le fond est tapissé de boules de tapioca sucré. Puis pour rajouter à votre culture asiatique -ça vous fera du bien-, allez visiter les boutiques de mangas et de vêtements de la rue Keller.
      Je suis gentil pour la dernière destination vous pouvez prendre le métro. En plus il fait parti de la culture parisienne, vous trouvez pas ? Direction : République ! Ce quartier, en plus d'être envahi par les skaters -vous savez sur la place- est un paradis pour les fans de jeux vidéos, espèces communément appelés geeks, rétros et pas cher. Et je vous accorde avant de rentrer chez vous de vous relaxer en lisant le bouquin que vous avez acheté ce matin à la terrasse du Kawaii café, café -non c'est vrai ?!- au style japonais.
     Aller zouh, je vous délivre de cette visite de mon Paris, vous n'aviez pas qu'à pas y habiter. Non mais je vous jure ces parisiens jamais content quand on leur fait découvrir de nouvelles choses.
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