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Si les étrangers pensent à la Belgique, ils disent que c’est un très petit pays. Mais ça ne veut pas dire que la Belgique est si simple. Nous pensons que la politique belge est très compliquée. Il y a trois langues différentes ; le néerlandais, le français et l’allemand. Les flamands, qui parlent néerlandais ne correspondent pas toujours si bien avec les francophones et vice versa, ils sont comparable à un chat et un chien et ça ne marche pas... A cause de ces problèmes, la Belgique a six parlements et six gouvernements. Il y a trois communautés : la Communauté française, la Communauté flamande et la Communauté germanophone. Il y a aussi trois régions : la Région wallonne, la Région flamande et la Région de Bruxelles-Capitale. Vous voyez que Bruxelles est très spéciale. Bruxelles est la capitale de la Belgique et de l’Union européenne. Bruxelles est une Région mais pas une Communauté.

Une autre chose positive de la Belgique est le bon système scolaire. L’école primaire et secondaire sont gratuite, ça veut dire que nous devons seulement payer pour les sorties ou pour les boissons, mais pas pour l’enseignement même . Il y a beaucoup de personnes des Pays bas qui viennent en Belgique pour l’école. Les écoles de la Belgique vous donnent une très bonne base. Par l’éducation stricte, l’apprentissage d’un bon comportement et fréquenter quelqu’un respectueusement.  

La Belgique est pourvu d’un endroit de passage aménagé pour les animaux, qui se situent principalement sur les autoroutes. Ceux-ci sont généralement situés sous la route, avec une entrée des deux côtés de la route. En général, les animaux sont vraiment bien-aimé chez les Belges. Les endroits de passage sont adressés aux des échidnés, des canardeaux et pour d’autres petits animaux fragiles.

Le dernier point positif de la Belgique, c’est quelque chose que tout le monde connaît sans doute : la nourriture! C’est vraiment quelque chose de divine !! La bière par exemple et du chocolat naturellement et sans oublier les frites (avec ou sans moules). Les Belges savent vraiment qu’est ce que c’est délicieux. Nous pensons que les Belges ont une vraie finesse pour la nourriture! 

Mais évidemment, il y a des points négatifs dans la Belgique aussi, car aucun pays est excellent! 

Par exemple, l’impolitesse. Nous savons qu’au fond c’est un cliché mais malheureusement, selon nous, c’est un petit peu vrai! Si on fait entrer quelqu’un, on ne dit presque jamais ‘Merci’, on continue simplement sa route! Aussi à la caisse, les caissièrers ne sourient pas du tout et avec un petit peu de malchance ils rabâchent que vous devez peser les fruits vous-même et quand vous demandez pour un petit sac, ils soufflent et disent: alors, c’est encore 5 centimes. 

A vrai dire, il devrait y avoir un sentiment de honte très grand, parce que la Belgique a des maisons affreuses, et c’est un peu, … embarrassant. En effet, il y a un site appelé: ugly belgian houses. Ca dit assez!! Les maisons en Belgique peuvent être toutes différentes, il n’y a pas un règlement que vous devez respecter. Alors une rue contient des apparences diversifiées, et ça semble parfois en désordre et ridicule.

Et n’oublie pas les Sanctions Administratives Communales ou GAS-boetes (comme on dit en Flamand), c’est une autre chose ridicule! Mais les pouvoirs publics pensent vraiment que ça marche très bien. Vous risquez recevoir une SAC-amende
· si vous alimentez les canardeaux au parc public.
· si la distance entre le pêcheur et la canne à pêche est plus que 3 mètres
· si vous grimpez dans un arbre
· si vous dormez sous une tente, dormir dans une tente c’est aucune problème
· et encore centaines de raisons de recevoir une amende...
Alors, la Belgique est un pays avec beaucoup de choses en vue, le système scolaire par exemple, mais aussi des choses embarrassantes, comme les maisons affreuses et les amendes ridicules ! Mais si vous êtes en Europe, vous devez vraiment rendre visite à la Belgique, mais retiens ; n’alimentez pas les canardeaux.
