La légende de Troie

Je vais vous raconter la légende de la guerre de Troie qui s'est déroulée en 380-370 avant JC.
Avec les grecs : Ménélas, Hélène, Aggamnemon, Argos, Achille et Ulysse.
Les dieux : Zeus, Athéna, Aphrodite, Hermès, Eris, Héra
Et les troyens : Pélée, Paris, et Énée.

Tout commence par les noces de Pélée et de Thétis. Lors du mariage, qui réunit sur le mont Pélion tous les dieux descendus de l’Olympe, Éris, (la déesse de la discorde) mécontente de ne pas avoir été invitée, se venge en jetant une pomme d’or portant l’inscription "À la plus belle". Mais à qui des trois déesses ici présentes – Athéna (déesse de la guerre, de la sagesse, des siences et des arts), Héra (déesse des mariages) et Aphrodite (déesse de l’amour et la sexualité) – revient ce présent ? Zeus ne pouvant trancher se décharge de cette responsabilité sur un mortel Pâris. 

[bookmark: _GoBack]Hermès lui présente les trois déesses. Chacune tente d’influencer le jugement du jeune homme : Athéna lui promet la victoire dans les combats. Héra, la souveraineté sur l’Asie. Aphrodite, l’amour de la plus belle des femmes. 

Pâris choisit Aphrodite. Au cours d’un voyage en Grèce en compagnie d’Énée, Pâris est accueilli à Sparte par le roi Ménélas, époux d’Hélène, qui le comble d’attentions. 

Mais, Ménélas devant s’absenter en Crète, Hélène le remplace auprès de ses hôtes. Pâris en profite, enlève Hélène et regagne Troie avec Énée.  De retour à Sparte, Ménélas, constatant son infortune, prévient son frère Agamemnon, roi d’Argos, et rassemble les chefs achéens. Tous sont des anciens prétendants d’Hélène, liés par le serment prêté avant que la belle ne choisisse son époux : ils avaient juré d’accepter l’élu et d’en être solidaires s’ils devaient subir des épreuves. L’offense est d’importance, il ne s’agit pas seulement du rapt d’une épouse, d’une reine : Pâris a bafoué les règles de l’hospitalité. 

Avant de prendre les armes, il est décidé d’envoyer Ménélas et Ulysse  récupérer Hélène. La délégation est reçue à Troie devant l’assemblée des vieillards, qui refuse tout compromis. Ménélas et Ulysse s’en reviennent bredouilles. C’est la guerre. Agamemnon est désigné pour diriger l’expédition. Malheureusement, neuf ans se sont écoulé et les Grecs assiègent Troie sans parvenir à y pénétrer. 

La ruse d'Ulysse

Ulysse fait construire un cheval géant en bois creux, dans lequel se cache un groupe de soldats menés par lui même. L’immense cheval est abandonné sur le rivage par les Achéens. Un autre groupe se cachent dans l’île voisine. Les Troyens eux discutent pour faire entrer ou non ce que certains croient être une offrande à Athéna. 

Les Troyens font alors entrer le cheval et font  une grande fête. La nuit les Grecs sortent alors du cheval et ouvrent les portes de la ville, permettant au reste de l'armée d'entrer.  Pris par la torpeur de l'alcool les Troyens sont incapables de se défendre ! Troie est prise, pillée, incendiée, Priam égorgé ! Tous les hommes sont tués, les femmes et les filles sont emmenées comme esclaves, les jeunes garçons eux aussi sont tués pour éviter une éventuelle vengeance.
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