La vingtième édition du Festival National de Caricature et de L’humour à Slatina
« Les habitants du département d’Olt face au monde »
Qu’est-ce que c’est la caricature?

                 La caricature est un art qui permet de passer un message par un coup de crayon vif et incisif; c’est aussi un genre journalistique particulier qui pousse les journalistes-caricaturistes à la sociocritique, bref à prendre des libertés sans en prévoir les limites

 Un festival pour tous

  Le  Festival National de Caricature et de L’humour  a lieu chaque année, de 8 à 12 octobre. Pour quelques jours, Slatina est devenue la capitale de l’humour.
     Cette année on a fêté 20 ans et le festival a réuni les dessinateurs  les plus importants de notre pays. La vingtième édition a été grandiose.

Organisé par la Bibliothèque du Département d’Olt, le Centre pour la promotion de la culture et de la tradition, le festival a eu comme l'objectif la promotion de la caricature et du dessin et de la liberté d'expression. À cette occasion, le public a découvert la diversité et la vitalité des dessins. On a organisé  des expositions  de caricature et des dessins humoristiques, des lancements des livres et des magazines.

      La cérémonie d’ouverture de cet évènement  a été présidée par le maire de Slatina et animée par le groupe humoristique “Proart” qui avait offert symboliquement des passeports à ceux qui voulaient visiter notre ville. Les habitants de la ville et les invités ont participé à la  Foire aux Artisans ouverte au centre-ville. C’est aussi la fête du vin. Tout est fait pour que les habitants  passent un bon moment: dégoûter la fameuse soupe de poireau et assister â la préparation du vin. C’est aussi un festival axé sur la musique et  les spectacles humoristiques.

             Depuis vingt ans, la ville organise son Festival, un événement reconnu sur le plan national, qui réunit les plus grands noms de la caricature et du dessin. Être sérieux sans se prendre au sérieux, c'est tout un état d'esprit. Le dessin  transmet l'information par un sourire. Il donne à réfléchir en quelques traits de crayon : des traits d'humour, des traits d'esprit qui frappent juste, pointent les incohérences ou les absurdités, dénoncent les mensonges et les petits arrangements. C’est la célébration de l’humour chez les habitants d’Olt, de leur joie de vivre. Festival de Caricature et du Dessin est l’un des événements majeurs du calendrier culturel de Slatina.  Ce festival attire chaque année les plus grands dessinateurs. 
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