Je m´appelleJuan, j´ai 19 ans et je vais parler sur ma ville. J´habite à l´extérieur de Madrid, concrètement à San Fernando de Henares. C´est une petite ville si tu la compare avec Madrid. Tout de même, cette petite ville a plusieursdes choses particulières.
Pour commencer, c´est important connaître un peu de l´histoire de ma ville. Ona fondé en 1756 pour Philippe V. Philippe a construit un palais de tissu pour cette fabrication. La ville a cru auteur de-elle.
La ville a beaucoup delieurs ou tu peux faire nombreuses activités.  Le plus important est le Saint Place. La ville a augmenté depuis la place. Si tu arrives à San Fernando de Henares, tu doisaller à la place et manger n’importe que restaurant. Les repas sont très bons.Le plus typique c´est la bière avec tapas. Elles sont très délicieuses.
Il y a un parc de peupliers ou tu peux aller et faire beaucoup des activités. C´est àcôté de la ville. Là-bas tu peux marcher, courir, faire du vélo et tu peux avoir aussi de rendez-vous avec tes amis. Il y a beaucoup des activités pour faire et passer une bonnejournée.
[bookmark: _GoBack]C´est sont les choses plus typiques de ma ville. Je te recommande que tu ailles là parce que tu peux visiter aussile centre de Madrid, c´est spectaculaire.
Salut.




