Salut!

Comment ça va ?
Je m´appelle Marta Portero, j´ai 25 ans et je suis journalist. Je suis en train d´étudier Français,deux foix par semaine, à Coslada, à Madrid, en España. Mon niveau est très simple parce que c´est le deuxième année que je l´étude.
Je te va parler de le cartier où j´habite avec mes parents. J´ai vécu á Cosladadepuis mon naissance. C´est un cartier excentré, mais ma maison est près de la gare donc je peut aller au centre ville vite. Les transports en commun marchent bien ici.
C´est une ville que j´aime bien parce que c´est calmeet il n´y a pas d´embouteillages. Il y a plus d´espaces vertes et moins de pollution que dans le centre. L´air est pur est le climat agréable, meilleur en été qu´en hiver.
Coslada est animé et moderne parce qu´il y a des centres commercials, un théâtre et plus de restaurants. Mon école était ici aussi quand j´était petite. On trouve toutes les choses que nous sommes besoin pour vivre bien et faire la fête alors je ne changerai rien.
J´adore mon cartier mais je ne crois pas que je vivirai ici le futur. Si j´ai l´obligation de travailler en autre ville, je me démenagerai.
Où habites tu ? Comment est ça ville ?
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