Η συνάντηση του Πλοιάρχου Νέμου και του Νώε
   Ήταν μία βροχερή νύχτα με αστραπές και κεραυνούς. Η κιβωτός βρισκόταν καταμεσής στη φουρτουνιασμένη θάλασσα. Πολλά ζώα είχαν δραπετεύσει ενώ άλλα είχαν πεθάνει. Ο Νώε απελπισμένος δεν έπαιρνε καλές αποφάσεις έτσι περίμεναν όλοι με αγωνία την αυγή. Την επόμενη μέρα βρέθηκαν σε ένα μικρό ερημωμένο νησί. Είχαν πανικοβληθεί! Πως βρέθηκαν εκεί; Που είναι τα ζώα; Ποιος τους βοήθησε στην επιβίωσή τους την προηγούμενη μαύρη νύχτα; Με την περιέργεια τους, άρχισαν να ζητούν εξηγήσεις μέσω των στοιχείων.
   Είχαν περάσει ώρες ολόκληρες, μα χωρίς αποτέλεσμα…. Ξαφνικά βρήκαν μία καλύβα σαν να ζούσε κάποιος εκεί, αμέσως όλοι παρεξενεύτηκαν.

Νώε: Πως είναι δυνατόν να ζει κάποιος ολομόναχος εδώ και μάλιστα είδικα αυτή την δύσκολη περίοδο που ο Θεός μας, μας έχει τιμωρίσει!!

Ακούγοντας αυτά τα λόγια ο Πλοίαρχος Νέμο ξεκαρδίστηκε και παρουσίασε τον εαυτό του. Είχε περάσει δύσκολη νύχτα κι αυτός, όπως και η Ναυτίλος, το υποβρύχιο του.

Πλοίαρχος Νέμο: Χαίρεται Ξένοι! Καλωσήρθατε στο μικρό νησί μου! 

Ο Νώε δεν έδωσε μεγάλη σημασία και συνέχισε να ζητά εξηγήσεις.

Νώε: Πως είναι δυνατόν να είμαι ζωντανός;
Πλοίαρχος Νέμο: Απλώς η θάλασσα σε έφερε μέχρι το νησί και εγώ σε έβγαλα από την κιβωτό πριν να είναι αργά. Όσο για τα ζώα είναι τα περισσότερα ζωντανά, έξω στο νησί.
Νώε: Δηλαδή εσύ με έσωσες;
Πλοίαρχος Νέμο: Ναι
Νώε: Μα αυτό δεν γίνεται, τη μοίρα μου την καθορίζει μόνο ο Θεος και εσύ πήγες εναντίον του. Θα έχεις μεγάλο πρόβλημα στο μέλλον.
Πλοίαρχος Νέμο: Δεν συμφωνω, μπορεί να πιστεύεις στον Θεό σου αλλά δεν πρέπει να τα περιμένεις όλα από αυτόν.
Νώε: Μα πρεπει να τον σέβομαι.
Πλοίαρχος Νέμο: Εγω δεν σου είπα να μην τον σέβεσαι, είπα απλώς να βλέπεις τα πράγματα και από τις δύο πλευρές του.
Νώε: Τι εννοείς με αυτό;
Πλοίαρχος Νέμο: Εννοώ πως υπάρχει και η πλευρά της επιστήμης. 

   Ο Πλοίαρχος Νέμο του έγνεψε να τον ακολουθήσει, στην αρχή ο Νώε δεν τον πίστεψε αλλά έπειτα τον ακολούθησε και είδε το ταλαιπωρημένο υποβρύχιό του Νέμο. Αφού του εξηγησε τι είναι ο Νώε κατάλαβε τι του έλεγε νωρίτερα και τον εμπιστεύτηκε.
Οι συνεχείς κουβέντες του Νώε με τον Νέμο πως δεν πρέπει να τα περιμένει όλα από τον Θεό και τους άλλους, διεύρυνε τον πνευματικό του ορίζοντα. Αποφάσισε λοιπόν να αναπτύξει έναν καλύτερο πολιτισμό, από αυτό το μικρό νησί κι έτσι ολοκλήρωσε την αποστολή που του είχε αναθέσει ο Θεός.
