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 Taak: De wereldwijde plastic-crisis.
Ahv artikel van Laura Parker voor National Geographic 
Link:
https://www.nationalgeographic.nl/stop-met-plastic/2019/06/de-wereldwijde-plastic-crisis-uitgelegd
kader: 

eTwinningproject (virtuele uitwisseling met andere Europese klassen) in 6ASO. Dit jaar is het thema gebaseerd op het boek van Jules Verne '20000 mijlen onder zee'.
Wat Jules Verne 150 j geleden op zijn onderzeese ontdekkingstochten waarschijnlijk niet is tegen gekomen, is plastic! Echter heden ten dagen zwemt het grootste deel van de planeet in weggegooid plastic, wat schadelijk is voor dieren en mogelijk ook voor de volksgezondheid.


Opdracht:
We willen de lln van het 4de middelbaar, die dit jaar werken rond milieu en biodiversiteit, sensibiliseren over de gevolgen van plastic in de zeeën en oceanen. 
Jullie de lln van het 6WEWI2-LWE-MTWE nemen deze educatieve taak op jullie. Jullie moeten bij het artikel ‘plastic-crisis’ (zie link), 5 interessante wetenschappelijke vragen opstellen en deze vragen laten we oplossen door de lln van 4 WE/TW. Jullie maken hierbij ook de bijhorende verbetersleutel. 
Voorzie een opgaveblad voor deze lln, met jullie 5 vragen, de hoofding van de school, ruimte voor hun naam en klas. Noteer op het opgavenblad en verbetersleutel ook jullie eigen naam en klas.
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