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MOBILIDADE ERASMUS EM LAMEGO - PORTUGAL

Entre os dias 22 e 29 de março de 2019, vai decorrer em Lamego a 2.ª mobilidade do Projeto Erasmus+ Mujeres y niñas en ciencia,¡Por supuesto! Alunos portugueses das turmas E, F e G do 7.º ano de escolaridade e os parceiros Italianos e Espanhóis vão ter uma semana de intercâmbio de saberes, cultura e valores. A programação das atividades assenta nos seguintes objetivos: tornar visível o importante papel das mulheres na ciência, promover vocações científicas e tecnológicas entre meninas e mulheres jovens e dar a conhecer a todos os participantes o património cultural de Lamego.

Programa da Semana Erasmus dos alunos dos 7.º E, 7.º F e 7.º G
Dias 22 de março (sexta-feira) – os alunos italianos chegarão às 12:30h e os espanhóis chegarão 22:30h à Escola Básica de Lamego. Das 14:00h às 15:30h, os alunos italianos farão um passeio pela avenida principal da cidade de Lamego; às 16:00h será realizado um encontro na Escola Básica para conhecer os alunos portugueses anfitriões.
Dia 23 de março (sábado) - Dia passado com as famílias portuguesas de acolhimento.
Dia 24 de março (domingo) – Os alunos portugueses que recebem os alunos espanhóis e italianos serão convidados a participar numa visita ao Centro Interpretativo da Máscara Ibérica, realização de uma caminhada e Rota de Mazes em direção à Aldeia da Anta seguida de lanche convívio. O local de encontro é na Escola Básica de Lamego às 14:00h e a chegada está prevista  para as 18:00h na Escola Básica de Lamego.
Dia 25 de março (segunda-feira) – De manhã, visita guiada pelos alunos das turmas E, F e G do 7.º de escolaridade ao Castelo de Lamego. De tarde, cerimónia de receção dos participantes no Projeto Erasmus no Salão Nobre da Câmara Municipal de Lamego. Todos os Encarregados de Educação dos alunos das turmas E, F e G do 7.º estão convidados para comparecer no Salão Nobre da Câmara Municipal de Lamego às 15:00h.
Dia 26 de março (terça-feira) – Todo o dia: visita de estudo a Vila Real: UTAD e Centro de Ciência. Os alunos têm que levar consigo comida abundante para fazer um lanche coletivo com os colegas das outras turmas e com os alunos espanhóis e italianos. A chegada à Escola Básica de Lamego está prevista para as 18:00h.
Dia 27 de março (quarta-feira) – De manhã, visita ao Teatro Ribeiro Conceição e visualização do filme Àgora. De tarde, participação num ensaio da LATUNA na Escola Secundária de Latino Coelho, Lamego, e visita ao Museu de Lamego. Às 16:30h, uma aluna portuguesa, uma aluna espanhola, uma aluna italiana e um professor português farão, na Rádio Clube de Lamego, uma entrevista a uma investigadora lamecense.
[bookmark: _GoBack]Dia 28 de março (quinta-feira) – De manhã: participação em três atividades de programação e robótica. Almoço em picnic na Mata dos Remédios e passeio-convívio. Os alunos têm que levar consigo comida abundante para fazer um lanche coletivo com os colegas das outras turmas e com os alunos espanhóis e italianos. Descida do escadório da Nossa Senhora dos Remédios. Jantar de despedida, oferecido pelo restaurante Paiva, aos alunos portugueses que receberam os alunos espanhóis e italianos, aos alunos e professores espanhóis e italianos e professores portugueses organizadores da Semana Erasmus em Lamego.
Dia 29 de março (sexta-feira) – participação numa atividade de aprendizagem sobre a ferramenta digital Biteable e produção de um vídeo, em equipas internacionais, alusivo à Semana Erasmus em Lamego. Das 14:00h às 15:30h, os alunos espanhóis farão um passeio pela avenidaa principal da cidade de Lamego e regressarão às 16:00h à Escola Básica para que os alunos anfitriões se despeçam.

PARTIDA DOS ALUNOS ITALIANOS E ESPANHÓIS
Italianos: 03:00h. O local de encontro para a partida é no Hotel São Paulo.
Espanhóis: 17:00h. O local de encontro para a partida é na Escola Básica de Lamego.
Lamego, 20/03/2019				A Coordenadora do Projeto Erasmus: Isabel Cabo
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