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Activitatea 1: Povestire
Familiarizarea elevilor  de la clasa pregătitoare cu conținutul  poveștii ,,Căsuța din oala” s-a realizat cu sprijinul a doua eleve de la clasa a V-a.

Activitatea 2: Repovestire ,,Căsuța din oala”
Prin activitatea de repovestire elevii au redat întâmplările în succesiunea lor, au desprins trăsăturile personajelor, au apreciat faptele acestora. Folosind fragmente ilustrate au reconstruit imagini din poveste apoi au realizat desene care sa înfățișeze personajele poveștii.

Activitatea 3: ,,Învățam bucuria de a dărui”
Însoțiți de părinți, elevii clasei pregătitoare s-au deplasat la o grădiniță și au oferit cadouri. Chiar daca  s-au despărțit cu puțin regret de anumite jucării de acasă, au primit în schimb o bucurie de nedescris, au simțit ce înseamnă  generozitatea și iubirea fașa de semeni. Sprijiniți de părinți toți copiii și-au construit mici jucării.

Activitatea 4: ,,Sa dam viață personajelor”
Folosind tehnica modelajului, elevii au întruchipat, personajele din povestea ,,Căsuța din oală”. După observații atente asupra aspectului fiecărui animal, s-au realizat lucrări, prin aplicarea tehnicii mozaicului. Elevii au descoperit informații multiple despre modelarea lutului și au pictat oala din lut.

Activitatea 5: ,,Mediul de viață al animalelor”
Pentru animalele personificate în povestea ,,Căsuța din oala” elevii împreuna cu părinții au realizat postere. Fiecare copil a prezentat aspecte din mediul de viață al unui animal, fiind susținut și sprijinit de părinte.
