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Lo confieso: No puedo vivir sin ti


EDUCACIÓN CONTRA LA VIOLENCIA DE GÉNERO
Muchas veces se asocia la expresión “No puedo vivir sin ti” a una relación amorosa. Esta frase responde a los elementos que configuran el mito del amor romántico presente en nuestro imaginario colectivo. Ahora bien, se sabe que esta concepción del amor es uno de los elementos clave en la violencia de género.

El día 25 de noviembre se conmemora el día contra la violencia de género y queremos visibilizar este problema que cada vez afecta a más jóvenes.

PROCESO: ¿Cómo lo haremos?

1º REFLEXIÓN.- Elementos del amor romántico
· DEBATE: ¿Qué significa estar enamorado?, ¿Cuáles son los síntomas del “enamoramiento”? ¿Te suena la frase “no puedo vivir sin ti”? ¿En qué contexto se diría? ¿Es cierto?...
· Visionado de diferentes vídeos, por ejemplo: https://www.youtube.com/watch?v=ub9rWnmiq_g&feature=youtu.be
2º ACCIÓN Creamos nuestra campaña: Recopilamos las diferentes reflexiones o ideas que vayan surgiendo del debate para crear nuestra campaña. Compartiremos una fotografía o selfie con un breve texto que contenga una reflexión sobre este tema.
HERRAMIENTAS:
· Debate oral en clase
· Vídeos:
· https://www.youtube.com/watch?v=ub9rWnmiq_g&feature=youtu.be
· https://www.youtube.com/watch?v=Ak3qp4qRAiY&feature=share
· Para la campaña: 
·  Superlame, herramienta que permite convertir nuestras fotografías en viñetas, añadiendo texto o bocadillos. 
· Tablero de Pinterest para publicar las diferentes fotografías o edición de un vídeo en el que aparezcan estas imágenes (¿sugerencias?)
