[bookmark: _GoBack]La police n'a pas beaucoup pour aider.Je me sentais malade et je refusais de sortir de ma maison meme pour acheter du pain. Je ne voulais pas faire du sport et personne ne voulait etre mon copain ou me parler. J’etais vraiment tres seul jusq’au jour ou j’ai fait un reve. J’ai reve d’un ange qui s’appellait cory. En parlant a Cory, j’ai compris que ce n’etait pas un probleme d’etre homosexuel! Je faisais souvent ce reve et ca m’a donne confiance en moi.
Plusieurs mois plus tard,je n’avais plus confiance en moi et j’ai decide de parle a un eleve de ma classe. J’ai raconte mon reve d’une personne ‘en or’ qui ressemblait a un personne de James Bond. Le groupe s’est moque de moi mais le leader leur a dit de se taire. Il s’est approche de moi et j’ai eu tres peur car je pensais qu’il allait me frapper. En fait, il m’a dit qu’il avait fait le meme reve que moi dans le passé. Nous avons rigole car on a realise que nous partageons la meme passion sur les films de James Bond.
Le leader Paul s’est excuse d’avoir ete homophobe et de son comportement. Nous sommes devenus des amis et maintenant Paul est gentil avec les autres eleves.
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