

                               Intimidation Physique

Two months ago I had a lot of problems at school. I was in year 8: some pupils were pushing me frequently, I suffered from physical bullying and everyday it got worse. They enjoyed laughing at me. They put me in dead end roads not far from school. One day a boy named john wasn’t alone, he was along with five friends of him own age, they intimidated me. They made me live a hard life. They emprisoned me when I was alone in the corridors. They locked me in a room. My name is Lola and this was my daily life.

En quittant le college, des que je suis partie, le meme groupe d’eleves m’a attrape et m’a conduit a un batiment abandonne. Je me sentais claustrophobe et j’ai une attaque de panique; mais pour eux c’etait drole.
Cependant les eleves mechants m’ont frappe encore mais j’ai reussi a m’echapper. J’ai commence a courir pour rentrer a la maison. J’ai commence a courir plus vite mais ils me suivaient en criant mon prenom.
[bookmark: _GoBack]J’avais peur parce que je savais pas ce qu’ils allaient faire apres. Quand je suis rentree a la maison ma mere et mon pere etait la. J’ai eclate en pleurs et j’ai fait un calin a mon pere je lui ai explique tout. Apres mes parents ont appelle l’ecole et le directeur a parle avec les harceleurs. Les eleves out ete exclus de l’ecole. Ca a aide les eleves mechants a realiser leurs actions. Donc a la fin ils ont decide de s’excuser et voulais devenir amis avec Lola mais elle a refuse car c’etait impossible pour elle mais elle etait contente que cette experience etait fini.
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