Un jour Abel a fait un rêve, non, un cauchemar, les brutes ont continue a lui taper dessus et surtout sur la tête. Il s’est reveille et a escaladé son lit en transe, il s’est habillé et a quitté la maison.
Une semaine plus tard, la mere d’Abel est allée a lécole en hurlant et en agitant ses mains d’une maniére histerique. Abel avait disparu mais personne semblait se soucier de lui a part sa pauvre mére et pére. Apres la mére d’Abel s’est calme, et elle a parlé au directeur d’ecole. Le professeur principal a décidé parler aux éléves et après un moment Pierre a enfin eu le cran de ce qu’il avait fait. Alors la police a mis en place un groupe de recherche. 
Abel a volé de l'argent à ses parents pour qu'il s'enfuit et aussi pour manger et voyager; il a souhaite aller dans la ville proche car peut-être que ça serait mieux. Abel ne savait pas combien la prochaine ville allait vraiment être mauvaise.
[bookmark: _GoBack]Un peu plus tard la police recherchait Abel et a trouvé un corps. La panique s'est propagee parce que tout le monde pensait que c'etait Abel, heureusement ce n'était pas lui. Malheureusement, Abel e'tait encore disparu et on ne l'a plus jamais vu.
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