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Ce que nous avons fait?
Nous avons fait une présentation, nous avons fait des jeux, nous avons introduit Bristol et puis nous avons appris sur les différents types d'intimidation et ensuite utilisé ces connaissances pour écrire des histoires.
Ce qui nous a impréssioné?
La chose qui m'a le plus impressionné est quand nous nous sommes enregistrés et comment mon groupe a parlé lors de l'enregistrement et que nous avons lu la moitié d'une histoire ensemble.
Ce que tu as préféré?
I preferred doing the illustrations and designing the logo because it’s very creative and I’m a very artistic person, it made a change to a normal French lesson.
J’ai préféré faire les illustrations et la conception du logo, car c’etait très créatif et je suis une personne très artistique, ca faisait un changement d’ une leçon de français normal.
Ce que tu as moins aimé?
Je n'ai pas aimé avoir à faire une présentation parce que mon groupe n'avait pas très confiance en parlant devant un grand nombre de personnes.
Quest ce que tu aimerais faire?
Je voudrais faire un projet sur la façon dont les cultures diffèrentes en France et en Angleterre, parce que j’ aime  vraiment  apprendre sur les différentes cultures et la façon dont les gens vivent dans des endroits différents.
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