
[bookmark: _GoBack]Mais après elle envoyé moi  le message de ce que elle allait faire parce que je savais que je devais aider. Puis j’ai efface la photo et j’ai couru a sa maison pour dire a ses parents ce que j’avais fait et les prevenir de ce qu’elle allait faire. Bien qu’ils voulaient me tuer  à l'époque, ils ont écouté tout et l'ont sauvée. Ils lui ont parlé  et l’ont convaincu , mais après  ca elle n’est pas venus à l'école  la semaine qui suivait.
Dans la nuit de vendredi à la fin de la semaine, ma mère est venue dans ma chambre, et me donna le téléphone avec une expression inquiète sur son visage. Je l'ai pris d'elle et mis à mon oreille.
“Bonjour?”
“Bonjour, c'est la ligne des services d'urgence de Watford, est ce Maître Paul Laminie?”
“Oui, qui  parle?”
“Mon nom est Amelie Thompson, chef du département de police de Watford. Nous aimerions que vous veniez au commissariat de Police aujourd'hui à 15 heures. Nous devons discuter de certaines ‘choses’ ...”
Amelie a pose le telephone. Elle etait terrorise bien  qu’elle savais de quoi  il sagissait.  Elle n’avait jamais eu de problemes avec la police dans la passé.  Donc elle s’est preparee et est  allee a la police. Quand elle est  arrives, Amelie a dit qu’elle  ne pourais plus jamais voir la fille. 
Amelie est  allee en prison pour 30 jours. Aujourd’ hui c’est son 14 eme jours et elle a  décidé de ne plus continuer a vivre – c’est une lettre de suicide.
Au Revoir.
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