Apres ils ont essaye de metre Abel dans differentes ecoles, mais il a continue a etre harceler a a cause de sa couleur ppeau, de son origine et de sa famille. Comme Abel a beaucoup change d’ecole, tout continuait, c’est a dire la torture des autres comme celle de Pierre qui a cause le malheur d’Abel et d’etre triste de la couleur de sa peau. Meme que ca a continue sur des reseaux sociaux et tous les jours il recevait des messages qui disait ‘degade et tue toi’ ou ‘meurt espece de sale noir’.
Un soir, après une annee, il a demande a sa mere d’acheter de l’eau de javel, claimant qu’il voulait se teindre les cheveux pour une oeuvre charitative. La derniere photo qu’il a poste de lui sur Instragram etait la bouteille d’eau de javel disant ‘ je vais me teindre les cheveux ce soir’. Enfait, il ne voulait pas se tiendre les cheveux mais se suicide. Donc il a bu l’eau de javel et la police et sa famille a trouve son corps dans la salle de bains.
[bookmark: _GoBack]Personne n’avait realise qu’il souffrait autant et meme pas sa mere qui se trouvait coupable! Les harceleurs etaient desole , la police a essaye de les aider a arreter mais c’etait trop tard!
