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Rainforest is a type of vegetation that occurs in abundant rainy and warm areas from the temperate zone to the tropics. Precipitation is over 1500 mm per year and is fairly evenly distributed throughout the year. The stand is abundant and dense, and the undergrowth is relatively scarce. Rainforests fall into several sub-types. Rainforests are important for the Earth's ecosystem, as they help regulate the Earth's climate, protect against floods, drought and erosion, provide a source of food and medicine, provide sustenance to indigenous people, and are an interesting place to visit. Scientists say that climate change is having a profound effect on rainforests and that oxygen production in rainforests has fallen alarmingly. Heavy machinery used for forest penetration and road construction causes major damage. Trees are felled and the soil compacted with a heavy machine, which reduces the potential for reforestation. The felling of one 'selected' tree tears down climbers, vines, epiphytes and lianas. A huge hole is cut down in the forest and it takes hundreds of years to completely regenerate. Removing fallen wood from the forest causes even more destruction, especially when done carelessly. Scientists believe that by 2060 there will be no more than 20 percent of the world's rainforest. Rainforests are destroyed and burned to provide space for eg. For fields and pastures. Scientists believe that the constant burning and felling of rain forests is bad for their animals and for their food. When the rainforest is harvested and burned, it can take up to hundreds of years for the rainforest to grow again.




Mitä sademetsät ovat
Sademetsä on kasvillisuustyyppi, jota esiintyy runsassateisilla ja lämpimillä seuduilla lauhkealta vyöhykkeeltä tropiikkiin. Sademäärä on yli 1 500 mm vuodessa ja se on jakautunut melko tasaisesti koko vuodelle. Puusto on runsaslajista ja tiheää, ja aluskasvillisuus on siihen verraten niukkaa. Sademetsät jakautuvat useisiin alatyyppeihin. Populaarikulttuurissa sademetsät liitetään vahvasti sanan “viidakko” käyttöön. Sademetsät ovat myös maapallon runsain ekosysteemi, ja niissä esiintyy arviolta puolet maapallon kasvi- ja eläinlajeista. Sademetsissä latvusto on monikerroksinen ja hyvin tiheä ulottuen jopa 50m korkeuteen maanpinnasta. Trooppinen sademetsä sijaitsee matalapainevyöhykkeellä ja sen takia siellä sataa runsaasti ympäri vuoden. Kuivakausi on pituudeltaan n. alle 2,5kk.

Missä sademetsät sijaitsevat
Sademetsät sijaitsevat trooppisella vyöhykkeellä, kauriin ja kravun kääntöpiirien välissä. Tällä alueella auringon lämpöä ja paistetta saadaan lähes päivittäin yhtä paljon läpi vuoden. Näin ilmasto on tasainen läpi vuoden. Monissa maissa on sademetsiä, mutta eniten kuitenkin näissä maissa: Brasilia, Kongon demokraattinen tasavalta, Peru, Kolumbia ja Indonesia.

Miksi sademetsät ovat tärkeitä
Sademetsät ovat tärkeitä maapallon ekosysteemille, sillä sademetsät auttavat säätelemään maapallon ilmastoa, suojaavat tulvilta, kuivuudelta ja eroosioilta, ovat ruuan ja lääkeaineiden lähde, elättävät alkuperäiskansoja ja ovat mielenkiitoinen paikka vierailla. Metsät ovat elinehto kaikelle elämälle. 2/3 maailman eläin- ja kasvilajeista elää sademetsissä ja ne ovat uhattuna elinalueiden kapenemisen vuoksi. Metsiä tuhotaan muun muassa kestämättömän maatalouden ja kaivostoiminnan takia. Trooppisten metsien hakkaaminen kiihdyttää puolestaan ilmastonmuutosta.

Miten sademetsiä voi suojella
Sademetsiä raivataan muun muassa öljypalmu-, soija-, ja puuplantaasien sekä karjalaitumien tieltä. Usein syynä on huono maankäytön suunnittelu ja heikko hallinto. Metsiä ja niiden lajeja uhkaavat myös laittomat hakkuut, salametsästys, metsäpalot, infrastruktuurin, kuten teiden, rakentaminen ja kaivostoiminta. Onneksi WWF kouluttaa ja salametsästykseen ja laittomien hakkuiden vastaisia partioita.

Miten ilmastonmuutos liittyy sademetsiin
Elinympäristöjen tuhoamisen suuntaukset ovat vuorovaikutuksessa ilmastonmuutoksen kanssa, huolenaihe on, sademetsät joutuvat sellaiseen pisteeseen, että ne eivät tuota enää maailmalle happea. Ilmastonmuutos vaikuttaa sademetsiin siten, että tulipaloja syttyy useimmin kuin normaalisti, sademetsissä ei sada enää, jonka seurauksena kasvit kuihtuvat ja eläimille ei ole enää tarpeeksi ravintoa selvitäkseen. Ennen sademetsät tuottivat yli 75 prosenttia maailman hapesta mutta enää alle 70 prosenttia.  Tutkijoiden mielestä ilmastonmuutos vaikuttaa sademetsiin vahvasti ja hapen tuotto sademetsissä on vähentynyt huolestuttavan paljon. 

Mikä sademetsien tila on nyt
Trooppisten sademetsien tila on heikentynyt niin paljon, etteivät ne enää hillitse ilmastonmuutosta, vaan kiihdyttävät sitä. Tämän kuohuttavan tutkimustuloksen ovat saaneet Bostonin yliopiston ja tutkimuslaitos Woods Holen tutkijat pitkäaikaisen tutkimustyön seurauksena Tutkijoiden keskeinen havainto oli se, että metsä saattaa olla vakavasti vaurioitunut, vaikka se satelliitista kuvattuna näyttää yhtenäiseltä. Kun ilmastotutkijat tekivät arvioitaan metsämaan aiheuttamista ilmastopäästöistä, mittauksessa otettiin huomioon vain täysin avohakatut alueet. Uusi havainto oli, että pienimuotoisempikin puuston poisto muuttaa olennaisesti metsän kykyä imeä itseensä hiilidioksidia. Sademetsän tiivis lehväkatto peittää esimerkiksi puiden osittaisen poistamisen, kuivuuden, metsäpalojen ja metsästyksen aiheuttamat vauriot. Puiden määrä on vähentynyt, mikä on supistanut myös mm. luonnon lajikirjoa, biodiversiteettiä. Joissakin tapauksissa muutosten seurauksena puuston kyky toimia hiilinieluna on myös kasvanut.

Mitä mieltä tutkijat ovat sademetsistä 
Sademetsät ovat myös tropiikin ulkopuolella, mukaan lukien leuto Pohjois-Amerikka, Etelä-Amerikka, Australia ja Venäjä. Arviolta 50 prosenttia maanpäällisestä biologisesta monimuotoisuudesta löytyy sademetsistä. Sademetsien uskotaan varastoivan vähintään 250 miljardia tonnia hiiltä. Metsien hävittäminen ja trooppisten metsien huonontuminen aiheuttavat noin 10 prosenttia maailman toiminnasta aiheutuvista kasvihuonekaasupäästöistä.

Miksi sademetsät katoavat 
Metsien tunkeutumiseen ja teiden rakentamiseen käytetyt raskaat koneet aiheuttavat suuria vaurioita. Puut kaadetaan ja maaperä tiivistetään raskaalla koneella, mikä vähentää metsän uudistumismahdollisuuksia. Yhden 'valitun' puun kaataminen repii alas kiipeilijöitä, viiniköynnöksiä, epifyyttejä ja liaaneja. Metsään hakataan suuri aukko ja täydellinen uudistaminen vie satoja vuosia. Kaatuneen puun poistaminen metsästä aiheuttaa vielä enemmän tuhoa, varsinkin kun se suoritetaan huolimattomasti. Uskotaan, että monissa Kaakkois-Aasian maissa "hakkuiden jälkeen jäljellä olevista puista on vaurioitunut tai tuhottu 45 – 74 prosenttia puista (WWF)."Raskaiden koneiden telaketjut ja hakkuiden jättämät raivaukset aiheuttavat haittaa maaperälle, joka alkaa rappeutua rankkasateessa.
 Tämä aiheuttaa metsien, jokien ja purojen pintavesien nousua. Alkuperäiskansojen elämä ja elämäntukijärjestelmät ovat häiriintyneet, samojen lintujen ja eläinten elinympäristö on häiriintynyt. Trooppisten metsien teollinen puunkorjuu ei ole kestävää. Kansainvälinen trooppisen puun järjestö (ITTO), trooppisen puun kansainvälistä kauppaa sääntelevä elin, totesi vuonna 1988, että kestävän puunkorjuun määrä oli maailmanlaajuisesti vähäinen. 

Miten ilmastonmuutos vaikuttaa sademetsän eläimiin
On käsittämätöntä kuinka sademetsässä yhdellä neliömetrilläkin voi olla valtavan paljon erilaisia kasveja, hyönteisiä ja ehkä myös eläimiä, jotka ovat piilossa katseilta. Sademetsässä korkeimmat puut kohoavat kymmenien metrien korkeuteen kilpaillessaan auringonvalosta. Niiden juurella ja jopa rungolla kasvaa lukematon määrä erilaisia kasveja. Hyönteisistä löytyy hämmästyttäviä kämmenen kokoisia koppakuoriaisia ja isoja hyönteisiä, jotka näyttävät risuilta, ellet satu näkemään niiden liikkuvan. Hyönteisiä helpommin bongattavissa ovat huvittavan näköiset nenäapinat tai punaisesta turkistaan tunnetut orangit.

Miksi sademetsät palavat
Metsien hävittäminen polttamalla ja tuhoamalla ei ole oikein. Metsäpalot ovat itse asiassa melko harvinaisia trooppisissa sademetsissä korkean kosteuden vuoksi. Jopa kuivana vuodenaikana, kasvisto on yleensä liian märkä salaman kimmokkeelle tai tahattomille tulipaloille johtuen (palavasta nuotiosta tai savukkeesta). Sademetsissä on säilössä jopa ratkaisevan paljon hiiltä ja paljon eliölajeja. Sademetsät ovat poikkeuksellinen alue, jota kutsutaan nimellä "maailman keuhkot", jonka tuhovaikutukset tuntuvat kaikkialla maailmassa. Jos sademetsä palaisi luonnollisista syistä, se palaisi jollain aikavälillä ennalleen. Kun palamiseen liittyy ihmisen voimakas toiminta, kuten Brasiliassa eli metsän raivaaminen pelloksi tai laitumeksi, niin se ei kasva enää ennalleen. 

Sademetsien kohtalo tulevaisuudessa
Tutkijat uskovat että vuonna 2060 sademetsiä ei ole enää kuin 20 prosenttia maailmassa. Sademetsiä tuhotaan ja poltetaan, jotta saataisiin tilaa mm. Pelloille ja laitumille. Tutkijoiden mielestä sademetsien jatkuva poltto ja hakkuu on huonoksi niiden eläimille sekä eläinten ruuille. Kun sademetsiä hakataan ja poltetaan, niin sademetsien uudelleen kasvaminen voi kestää jopa satoja vuosia. 
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