Santiago Ramón y Cajal
BIOGRAFÍA


Santiago Ramón y Cajal era de carácter travieso y tremendamente activo. Nació el 1 de mayo de 1852 en el enclave navarro de Petilla de Aragón y murió en octubre de 1934.
Desde pequeño le gustaba el arte, pero fue su padre quién lo animó a ser médico. Tras obtener plaza en la sanidad militar (1874) fue destinado a Cuba como capitán médico de las tropas coloniales. Mientras estuvo en Cuba contrajo la malaria y la disentería, por eso tuvo que volver a España. 
Dos años más tarde en 1877 se doctoró por la universidad de Madrid. Fue nombrado Director de Museos Anatómicos de la Universidad de Zaragoza en 1879 y en 1883 fue nombrado catedrático de Anatomía Descriptiva de la Facultad de Valencia donde destaco contra la lucha de la epidemia de cólera que azoto la ciudad en 1885.  Más tarde en el 1887 se trasladó a Barcelona para ocupar la cátedra de Histología en la Facultad de Medicina de la Universidad de Barcelona.
A partir del 1888 se dedicó al estudio de las conexiones de las células nerviosas y desarrollo métodos de tinción propios para las neuronas y nervios. Descubrió los mecanismos que gobiernan la morfología y los procesos conectivos de las células nerviosas de la materia del sistema nervioso cerebroespinal.
LOGROS
Su teoría fue aceptada en 1889 en el Congreso de la Sociedad Anatómica Alemana, celebrado en Berlín. Su esquema estructural del sistema nervioso como un aglomerado de unidades independientes y definidas pasó a conocerse con el nombre de «doctrina de la neurona», y en ella destaca la ley de la poralización, modelo capaz de explicar la transmisión unidireccional del impulso nervioso. 

En 1901 un moderno Laboratorio de Investigaciones Biológicas, en el que trabajó hasta 1922, año de su jubilación y momento en el que pasa a prolongar su labor en el Instituto Cajal, llamado ya así en su honor, en donde mantendría su labor científica hasta su muerte.
PREMIOS Y DISTINCIONES.
Tras su regreso del congreso de Berlín le fueron llegando otros tantos triunfos e invitaciones, desde el Premio Internacional Moscú hasta la Medalla Helmholtz, pasando por los nombramientos de doctor honoris causa de las universidades de Clark, Boston, la Sorbona y Cambridge en 1899, el mismo año en el que publicó el tercer fascículo de su “Textura del sistema nervioso del hombre y los vertebrados”, que se completaría en 1900 y 1901 y cuya traducción francesa contribuyó mucho a su conocimiento internacional.

A partir de la concesión del Premio de Moscú el gobierno español crearía para él el Laboratorio de Investigaciones Biológicas, que dio origen a la Escuela Española de Neurohistología, uno de los centros científicos más importantes del país.

Cajal recibió también un premio Nobel por sus trabajos y aportaciones a la neurociencia (difundido en Europa por su amigo el anatomista suizo Rudolph Albert von Kölliker) fueron reconocidos en 1906 con la concesión del Premio Nobel en Fisiología o Medicina, galardón que compartió con el investigador italiano Camillo Golgi.

CUESTIONARIO:
1. ¿Qué científico español  es tratado en el texto?

2. ¿Dónde nació? ¿Dónde murió? 
3. ¿En que año le fue otorgado el Nobel? ¿Cuál fue su investigación?
4. ¿Conoces algunos de sus estudios posteriores? Expón al menos uno de ellos. 
