Juan Carlos Perales-1º Bto-IES Virgen de la Cabeza, Marmolejo.

LA SITUACIÓN DE LA MUJER:

1.Donde y qué  propuso Clara Zetkin.


Clara Zetkin fue una mujer trabajadora alemana  y defensora de los derechos de las mujeres , y el 8 de Marzo de 1910 proclamó el Día Internacional de la mujer trabajadora. Esto lo propuso durante la Conferencia Internacional de Mujeres Socialistas en Copenhague. Este día lo elaboró y lo propuso como una jornada de lucha por los derechos de las mujeres. Esta propuesta de Clara Zetkin fue aprobada unanimamente por todo el parlamento .El objetivo de este día era promover los derechos de igualdad de la mujer , incluyendo el sufragio de las mujeres , es decir darle derecho al voto.

2.Cuándo y dónde se proclamó por primera vez el Día de la Mujer


En 1911, el Día Internacional de la Mujer se proclamó por primera vez en Austria, Dinamarca, Alemania y Suiza. La fecha elegida fue el 19 de marzo; más de un millón de hombres y mujeres salieron a la calle en diversas manifestaciones para celebrar  el derecho al voto y a ocupar cargos públicos, y la  reivindicación del derecho al trabajo y el fin de la discriminación laboral. 

3.Qué hecho es conocido como “el Triángulo de Fuego” y qué sucesos desencadenó


El 25 de marzo, tuvo lugar el trágico Triángulo de Fuego de Nueva York. Alrededor de 140 trabajadoras, la mayoría jóvenes inmigrantes (italianas y judías) que trabajaban en la Triangle Shirtwaist Company, perdieron la vida debido a la falta de seguridad laboral. El sindicato Women’s Trade Union League y el International Ladies’ Garment Workers Union organizaron muchas de las protestas contra esta tragedia, que pudo haber sido evitada.. El Triángulo de Fuego tuvo una gran repercusión en la legislación laboral:las terribles condiciones laborales que provocaron este desastre fueron evocadas en posteriores celebraciones del Día Internacional de la Mujer. 


4.Cuándo fue instituido por la ONU el Día de la Mujer


En 1975, la Organización de las Naciones Unidas declaró el 8 de marzo como el Día Internacional de la Mujer para “conmemorar la lucha histórica por mejorar la vida de la mujer”, y destacar la importancia de la participación activa en las mujeres en la búsqueda de la igualdad y la paz. 


En diciembre de 1977, la Asamblea General de la ONU adoptó una resolución en la que se proclamaba la institución de un Día de las Naciones Unidas para los Derechos de la Mujer y la Paz Internacional. La celebración de cuatro conferencias mundiales de las Naciones Unidas sobre la mujer ha contribuido a convertir las reivindicaciones en pos de la consecución de los derechos de la mujer y su plena participación en la vida política y económica de la sociedad en una realidad cada vez más palpable. 

5.Cuáles son los objetivos de las “Conferencias de la Mujer”


La conferencia estableció un conjunto de objetivos con el fin de promover el desarrollo de la mujer en sectores como el político, el sanitario y el educativo. 

"El adelanto de la mujer y el logro de la igualdad entre la mujer y el hombre son una cuestión de derechos humanos y una condición para la justicia social y no deben encararse aisladamente como un problema de la mujer." 


Fueron 4 conferencias:

La I Conferencia Mundial de Mujer de Naciones Unidas se celebró en México, en el año 1975 y representó el primer encuentro entre mujeres en el que se adoptó un plan de acción plurianual con estrategias transnacionales en esta materia. 

La II Conferencia Mundial de Mujer se convocó en Copenhague en el año 1980, con objeto de revisar las medidas aprobadas en la I Conferencia Mundial de Mujeres. 

En la III Conferencia Mundial de Mujer celebrada en 1985 en Nairobi se constató el escaso nivel de cumplimiento de los Planes de acción acordados en las anteriores conferencias, lo que permitió establecer un amplio consenso en torno a una serie de medidas entre las que cabe destacar la necesidad de promover reformas legislativas en el ámbito laboral …

La IV Conferencia Mundial de Mujer celebrada en Beijing en el año 1995 representó un punto de inflexión en el tratamiento de la igualdad, por primera vez el protagonismo estuvo en el tejido asociativo y permitió que la Conferencia representara un encuentro mundial no solo de delegaciones oficiales o institucionales sino de un gran número de feministas y organizaciones de mujeres.  

6.Realiza entrevistas a las generaciones de mujeres de tu familia para indicar en una tabla, por escrito, un análisis comparativo sobre quién se ha encargado de las tareas domésticas en casa, el cuidado de los hijos, mujeres con estudios, mujeres que han trabajado fuera de casa (habla con tu abuela, bisabuela, madre, hermanas, etc). O pregunta a tu abuela por su madre y abuela); con el fin de entrevistar a las generaciones de mujeres de tu familia y después compáralo con las tareas, estudios, trabajos, etc. Que han realizado los hombres de tu familia. Haz una reflexión sobre este análisis de tu familia (algo breve). 

	
	Bisabuelos
	Abuelos
	Padres

	Hombres
	Agricultor y trabajador del campo. Sin estudios
	Agricultor y sin estudios. Sin implicación , como antiguamente en las tareas domesticas.
	Constructor(Albañil), a su vez ayuda a las tareas domésticas a mi madre y ayuda con el cuidado sus hijos. Las tareas domésticas son repartidas. Ha trabajado fuera.

	Mujeres
	Ama de casa y trabajadora en el campo. Sin estudios. Se encargaba de las tareas domésticas en casa y el cuidado de los hijos.
	Trabajadora en el campo y sin estudios. A su vez tenía que llevar el cuidado de sus hijos y las tareas domésticas.
	Jefa de administración en una empresa , ama de casa con las tareas repartidas con mi padre, al igual que el cuidado de sus hijos y a llegado a trabajar fuera.



Vemos como ha cambiado la situación de la mujer en mis generaciones. La única que tiene estudios es mi madre mientras que mis abuelas y mis bisabuelas se dedicaban a trabajos del campo y las tareas domésticas. Las tareas de la casa empiezan a repartirse con mi padre. En generaciones anteriores las tareas y cuidado de los hijos no eran repartidos , se le atribuía a la mujer , que en esas generaciones era su principal tarea.


Con la conciencia de cambio y el no machismo las tareas y el estudio de la mujer comienza a ser algo frecuente y esto se ve reflejado en casi todas las generaciones , al igual que en la mía.
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