Ich heiße Marouane Sommer und bin 17 Jahre alt. Ich bin am 2.1.2000 um 14:43 in Karlsruhe geboren und wohne auf der französischen Seite von Scheibenhardt. Ich bin noch in der Schule und möchte gern Programmierer werden, da ich gut mit Computern umgehen kann und weil ich es einfach interessant finde. Mein Lieblingssport ist Fußball. Ich spiele meistens am Sonntag mit meinen Freunden. Ich mag Gitarre spielen aber ich hasse lesen. Ich bin freundlich und sympathisch dafür bin ich nicht sehr gut in Sport. Meine Telefonnummer lautet: 01769946678 und ich wohne in einer großen Villa mit ungefähr 55 Zimmern. In der Villa wohne ich mit meiner Schwester und mit meinen Eltern. Wie ich es schon erwähnt habe, gehe ich jeden Sonntag mit meinen Freunden Fußball spielen oder ich gehe auch Kaffee trinken und Kuchen essen.































	


Liebe Leser!
Ich heiße Zoe Sommer, ich bin 16 Jahre alt. Mein Geburtstag ist am 01.01.2001 und mein Sternzeichen ist Steinbock. Ich wohne auf der französischen Seite, das heißt in Scheibenhard. Ich wohne auf der französischen Seite, weil meine Mutter besser Französisch spricht und ich auch. Meine Mutter heißt Sophia Sommer und sie ist 36 Jahre alt, mein Vater Paul ist 39 Jahre alt ich habe auch einen Adoptivbruder und er heißt Marouane und ist 17 Jahre alt. Meine Mutter ist Fotomodel und mein Vater Arzt. Ich besuche das "Lycée Stanislas“ in Weißenburg und ich mache das Abibac. Meine Hobbys sind modeln, Klavier spielen und turnen. Zu Hause spreche ich Deutsch und Französisch mit meiner Mutter und meinem Bruder, mit meinem Vater spreche ich Englisch. Bei uns essen wir immer heiß. Wir wohnen in einer Villa mit Pool (40 Zimmern) wir haben auch eine Ferienwohnung in den Malediven. Ich bin offen, schlau, ausgeglichen, aufmerksam, optimistisch, fröhlich und ein bisschen arrogant.
In der Zukunft möchte ich Fotomodel werden wie meine Mutter oder in Heidelberg (in Deutschland) Zahnmedizin studieren.
Das ist mein Leben. 
Tschüss!


Sonntag ist mein Lieblingstag.
Ich stehe gegen 10 Uhr auf und um 12:00 essen wir alle zusammen am Tisch und reden. 
Dann um 14:00 fährt mich meine Mutter nach Stuttgart, weil ich dort einen Modeverein besuche. Dort reden wir bis 16 Uhr über die neusten Trends und was man in Fashion nicht machen darf, dann holt mich meine Mutter ab.
Ich nehme dann immer ein Bad oder mache Onlineshopping.
Das ist mein typischer Tag.
Zoe Sommer


































Bonjour,
   Je m’appelle Sophia Carla Sommer, j’ai un mari qui s’appelle Paul Sommer et deux enfants qui s’appellent Zoe et Marouane. Mais nous avons adopté Marouane.
   J ´ai 36 ans et je suis née le 15 octobre 1981 a Wissembourg .Je joue du piano et je fais du yoga. Avec ma famille, nous habitons à Scheibenhardt. Moi je suis top Model et mon mari est docteur, alors nous sommes riches. J’ai rencontré mon mari dans un café aux Maldives. Nous passons presque toujours nos vacances en Amérique. A la maison, nous parlons anglais, allemand et français.

   Quand j’étais petite, j´habitais à Landau en Allemagne, mais je suis née à Wissembourg. Maintenant, j’ai la nationalité allemande et j’habite avec ma famille en France. J’ai passé mon bac (Abitur) en Allemagne mais je n´ai pas fait d’études pour devenir mannequin.
   Bon ceci, c’était un peu ma vie ! 


[bookmark: _GoBack]   Une journée habituelle commence pour moi par le lever et le réveil de mes enfants à 6:30 heures. Après je fais le petit-déjeuner pour ma famille et je m´habille. Après cela, mon mari conduit mes enfants à l´école et se rend à son travail et moi, je reste à la maison et pars à 11 heures pour mon travail de mannequin. Mais si certains jours, je n´ai pas à travailler, je reste à la maison et je fais les courses où je fais la cuisine. À 16 heures, les enfants rentrent de l´école et nous prenons un goûter. À 17 heures, mon mari rentre du travail et je fais la cuisine. À 18h30 heures, on mange et après, je fais la lessive et à 20 heures, on regarde tous un film ou on joue à un jeu de société. Et après, je vais au lit. Bon ça, c´était une journée habituelle.

