
Biographie 
[bookmark: _GoBack]Je m'appelle Sebastian Schneider et j'ai 24 ans mon anniversaire est le 24 décembre 1993 J'ai une fille et une femme, elles s'appellent Sandra et Stefanie.
Je suis manager à Kaiserslautern. Mon enfance était banale. J'habite à Scheibenhardt en Allemagne. Nous passons nos vacances à Hawaii.
J'ai fait la connaissance de Stefanie pour la première fois à la fête de la bière. Notre logement a trois salles de bain et un jardin. J'aime jouer du foot.

Une journée normale
A six heures, je sors de mon lit. Vers sept heures, je mange deux œufs et vers huit heures, je vais travailler. À midi, j’arrive à la maison et ma femme fait la cuisine.
Habituellement, nous mangerons des pâtes. L’après-midi, je travaille avec mon ordinateur. Vers dix-neuf heures je mange le reste du déjeuner. Vers vingt heures, je vais dormir.


Stefanie Schneider
 
 
Je m’appelle Stefanie Schneider et j’ai 24 ans. Je suis née le 14/11/1992 à Karlsruhe en Allemagne. J'ai grandi  avec mes parents à Karlsruhe. Déjà quand j'étais petit, je me suis intéressé à la police. Quand j'ai obtenu avec succès mon bac, j’ai commencé des études pour devenir policière. Maintenant, je suis policière. Je suis sévère et maligne, ce qui est un plus  quand on travaille pour la police.
Il y a 3 ans, à  21 ans, jai fait la connaissance de Sebastian à la fête de la bière. Maintenant, nous sommes mariés et avons une fille de 15 ans que nous avons adopté il y a deux ans. Nous avons un appartement à Scheibenhard. Nous sommes une famille heureuse.
Durant notre temps libre, nous aimons faire de la moto. Sebastian et Sandra aiment aussi jouer au football ensemble.
Je parle avec ma famille allemand et français et au travail parfois aussi anglais.
J’ai un chien et mon rêve est de travailler avec lui à la brigade cynophile.

Journée habituelle
Le matin, je me lève tôt et vais avec le chien faire du jogging. Ensuite, je m’occupe de trucs pour la famille. Après, j'ai du temps libre jusqu'à ce que ma fille et mon mari rentrent pour midi et nous mangeons ensemble. De 15 heures à 22 heures, je travaille à l’extérieur.


                                                                                                                                                      Scheibenhardt, den 24. Januar 2017
Lieber Scheibenhardter!
Ich hoffe, du bist froh, eine Biographie von jemandem, der vor 100 Jahren in Scheibenhardt schon gelebt hat, zu lesen.
 Ich heiße Sandra, bin 15 Jahre alt und bin am 27. Juni 2002 in Karlsruhe geboren. Ich bin die Adoptivtochter von Sebastian und Stefanie Schneider. Meine Mutter ist Polizistin in Karlsruhe und mein Vater ist Manager in Kaiserslautern. Ich wohne in Scheibenhardt und bin Schülerin in Bad Bergzabern. Unsere Wohnung hat 2 Schlafzimmer, 3 Bäder, ein großes Wohnzimmer, eine Küche und einen Garten. Zu Hause sprechen wir am meisten Deutsch aber auch Französisch, zusammen essen fast immer Nudeln, weil es unser Lieblingsgericht ist. Meine Mutter ist streng, unordentlich und schlau und mein Vater ist entspannt und hilfsbereit. Wir fliegen jedes Jahr in den Sommerferien auf Hawaii. Ich spiele gern Fußball und fahre gern Mofa. Ich bin frech, ehrgeizig und ehrlich. Mein Wecker klingelt um 6 Uhr aber ich stehe nur um 6 Uhr 30 auf. Ich wasche mich und ziehe mich an, dann frühstücke ich mit meinen Eltern. Ich verlasse das Haus um 7 Uhr 40 und fahre mit meinem Mofa zur Bäckerei und dann zur Schule. Die Schule fängt um 8 Uhr und endet um 13 Uhr. Nach der Schule gehe ich nach Hause und esse dort das Mittagessen. Um 14 Uhr 30 spiele ich am Montag, Mittwoch und Donnerstag Fußball, wenn nicht, dann treffe ich mich mit meinen Freunden irgendwo. Um 16 Uhr 30 bin ich wieder zu Hause und mache meine Hausaufgaben. Danach guck ich fern oder mache irgendetwas anderes. Um 19 Uhr sind meine Eltern wieder da, dann essen wir zusammen Nudeln. Dann dusche ich und putze mir die Zähne. Gegen 22 Uhr gehe ich ins Bett.
Mit freundlichen Grüßen.
Sandra

