
Meine Biographie

Lieber Leser! 
Ich glaube, du bist bestimmt froh, meine Biographie zu lesen. Du wirst alles über mich erfahren.

Ich heiße Herbert Rauscher und ich wohne auf einem alten Bauernhof in Scheibenhardt. Ich bin 50 Jahre alt und bin am 12.09.1967 in Karlsruhe geboren. Ich bin Landwirt. Meine Frau heißt Mathilda und ist 47 Jahre alt. Ich habe viele Kühe, Schweine, Hasen und einen Hund, zwei Katzen, fünf Pferde und ein Fohlen. Ich habe vier Kinder:  Nico ist 17 Jahre alt, Estelle ist 16 Jahre alt und die Zwillinge Fabian und Maria, die 15 Jahre alt sind. Ich bin streng, großzügig, bescheiden, verlogen.  
Meine Tochter Maria mag reiten. Zu Hause sprechen wir Deutsch. Wir essen das Frühstück um 7 Uhr morgens. Ich fahre jeden Morgen um 6 Uhr mit meinem Traktor zur Bäckerei, um Brot zu kaufen, Dann essen wir kalt, Brot mit Marmelade und wir trinken auch heißen Kakao. Wir essen zu Mittag warm und zu Abend um 20 Uhr auch warm. In unserem Bauernhaus haben wir vier Schlafzimmer, zwei Badezimmer, eine sehr kleine Küche, ein riesiges Wohnzimmer und einen sehr großen Garten. Jeden Freitag spiele ich mit Nico Fußball und trainiere immer mittwochs Maria im Reiten.
Meine Kinder sind sehr intelligent, sie haben immer eine Eins oder eine Zwei. Ich begleite immer meine Kinder zur Schule mit meinem wunderschönen Traktor und dann bin ich endlich alleine zu Hause mit meiner Frau.



Bonjour,
Je m’appelle Elena. J’habite dans l’ancienne ferme deux. J’ai la nationalité allemande et je suis née le 07/07/2000. Je suis cancer et je suis née à Francfort. 
Je suis un peu pénible, timide et maladroite. Mais je pense que je suis aussi sensible, honnête et curieuse. J’aime beaucoup la musique et la danse. Etre la plus âgée peut être fatigant, mais j’aime ma famille. Ma sœur Estelle est très gentille et j’aime son enthousiasme. Les jumelles ont un caractère difficile, mais elles sont drôles quand on les connaît. Mon frère est en peu… fainéant. Mais je l’aime aussi.
Je voudrais devenir un jour danseuse et me produire dans le monde entier.


Journée habituelle
Mon réveil sonne à 6h30. D’abord, je vais sous la douche, me change moi puis je prends le petit-déjeuner. Je me poste devant la maison parce que mes amies viennent me chercher pour aller à l’école.
A midi, je fais le repas. Ensuite, j’écoute de la musique et m’entraîne à danser. Parfois, j’aide ma sœur Estelle avec les chevaux et la regarde monter. Naturellement, je dois faire mes devoirs et après, je vais dehors. Dès que je suis fatiguée, on mange et discute en famille. 
Je m’endors très tard car avec mes amies, on passe beaucoup de temps à s’écrire et j’écoute de la musique.            
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Salut,
Je m’appelle Maria.
Je suis née le 21. 06. 2001 à Karlsruhe, comme ma sœur Fabienne. 
Nous sommes jumelles. 
Je ne sais pas où habite notre mère, mais notre père vit avec nous et notre frère et notre sœur dans une ancienne ferme à Scheibenhardt. Nous avons la nationalité allemande. 
Mon vie n´est pas très intéressante : on est presque toujours à la maison, on ne part jamais en vacances et notre père est agriculteur. On a une voiture et un cheval.         
J´aime bien les séries policières et faire de la boxe. 


 
Voilà ma journée habituelle :

[bookmark: _GoBack]Le matin, je vais à l´école sans prendre de petit-déjeuner, je m´achète quelque chose à l´école. Après l´école, je vais à la maison et quand j´ai faim, je mange quelque chose. Normalement, je passe la journée dans ma chambre parce que le reste de ma famille m’énerve. Le jeudi, je fais de la boxe et le dimanche, il faut que e m´occupe du cheval. Je vais au lit tard, très tard ... du coup, je suis toujours fatiguée.
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Lieber Leser,
Ich denke, du bist bestimmt überrascht, eine alte Biographie zu lesen. Aber ich hoffe, dass du dich darüber freust.

Ich heiße Estelle Rauscher und bin am 3. März 2001 in Karlsruhe geboren. Ich finde mich mutig, neugierig, aufmerksam und schlau.

Ich gehe nach Bad Bergzabern zur Schule. Später, möchte ich Tierärztin werden.

Ich wohne in Scheibenhardt mit meinen Eltern, meinem großen Bruder und meinen zwei kleinen Zwillingsschwestern. Ich verstehe mich sehr gut mit meiner Familie. Mein Vater fährt mich oft zu Reitturnieren. 
Meine Schwestern sind manchmal anstrengend aber ich habe sie trotzdem sehr lieb, mein Bruder ist meistens in seinem Zimmer und meine Mutter hilft mir oft bei den Pferden.

Wir haben viele Kühe, Schweine aber auch Hasen, einen Hund, zwei Katzen und nicht zu vergessen fünf Pferde und ein Fohlen. Ich reite sehr oft meine Springpferde Baileys und Tania und kümmere mich um die zwei Shetland Ponys, Jonny und Floris, aber natürlich auch um Quenn und ihr neu geborenes Fohlen, Asco. 

Mein größter Traum wäre, eine Profi-Springreiterin zu werden.


Mein typischer Tagesablauf:

Morgens klingelt um 4 Uhr mein Wecker, aber manchmal habe ich gar keine Lust aufzustehen. Mein Tag beginnt dann meistens mit einem warmen Kaffee und einen Nutella- Brot.  

Danach gehe ich raus und helfe meinem Vater, die Tiere zu füttern, was oft anstrengend ist.
Später striegele ich alle Pferde, und lasse sie dann auf der Koppel.

Nach einer lauwarmen Dusche gehe ich zur Schule mit meinen noch müden Schwestern.

Wenn ich am frühen Nachmittag zu Hause angekommen bin sind die Pferde als erstes dran. Zuerst reite ich meine beiden Springpferde, um mich fürs Turnier am Wochenende vorbereiten zu können. Oft spanne ich die beiden süßen Shetys an, und spiele zum Schluss mit dem Fohlen, dies hilft mir oft auf anderen Gedanken zu kommen.

Dann mache ich noch Hausaugaben, und schaue natürlich noch einen Film und esse dazu mein Abendbrot.

Reiten ist mein Hobby, es ist ein gutes Gefühl, bei den Pferden zu sein. Aber eigentlich riskiere ich dabei mein Leben. Aber ich mache weiter, bis ich erfolgreich werde.
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Je m´appelle Fabienne et j`ai 15 ans. Je suis née le 21.06.2001 à Karlsruhe, comme ma sœur jumelle Maria. J´ai encore un frère qui s`appelle Nico et une sœur qui ´s´appelle Estelle. Nous habitons avec notre père dans une ancienne ferme à Scheibenhardt. Nous avons la nationalité allemande. Je vais à l’école à Bad Bergzabern. J´aime bien le foot et la musique. Tous les mardis et les jeudis, je vais à l´entraînement de foot. Je suis fatigante, paresseuse, râleuse, têtue, désordonnée et maladroite.

Journée habituelle
	Tous les matins, mon réveil sonne à 6h30. Après, je vais à la salle de bain. Là, je me brosse les dents et m’habille. Je ne mange rien le matin. Puis je vais à l’arrêt de bus et vais en bus à l´école. Après l’école, je mange quelque chose et je fais mes devoirs. Puis je joue au foot ou je vois mes amis. Le soir, je mange quelque chose et je vais au lit. Là, je regarde des séries sur Netflix jusqu’à environ 2 heures du matin.








