«Ο ΜΑΤΩΜΕΝΟΣ ΓΑΜΟΣ»
ΦΕΝΤΕΡΙΚΟ ΓΚΑΡΘΙΑ ΛΟΡΚΑ

Ο Φεντερίκο Γκαρθία Λόρκα, Ισπανός ποιητής και δραματουργός, γεννήθηκε το 1898. Αρχικά η μητέρα του ήταν εκείνη που επηρέασε βαθύτατα τη καλλιτεχνική εκπαίδευση του γιού της. Ακολουθούν σπουδές στη Γρανάδα και στη Μαδρίτη, ταξίδια και γνωριμίες με σημαντικές προσωπικότητες της ισπανικής ιστορίας. Το τέλος του τραγικό, δολοφονήθηκε κατά το ξέσπασμα του ισπανικού εμφυλίου πολέμου.


Ο «Ματωμένος Γάμος» είναι τίτλος θεατρικού του έργου, το οποίο ο Λόρκα εμπνεύστηκε από ένα άρθρο εφημερίδας που ανέφερε ένα έγκλημα σε ανδαλουσιανή πόλη. Θεωρείται το μεσογειακό αντίστοιχο του Ρωμαίου και της Ιουλιέτας. Πρόκειται για μια τραγική ιστορία αγάπης στο σκληρό ισπανικό τοπίο. Μία νεαρή κοπέλα ετοιμάζεται για το γάμο της, όμως δε μπορεί να ξεχάσει τον πρώην αρραβωνιαστικό της. Αλλά ούτε εκείνος μπορεί να την ξεχάσει, με αποτέλεσμα το καταστροφικό αυτό πάθος να οδηγήσει σε τραγωδία την ημέρα του γάμου. 

Χαρακτηριστική στο έργο του Λόρκα η πειθήνια υποταγή των γυναικών σε μια παραδοσιακή κοινωνία της ισπανικής υπαίθρου, η οποία τους αρνείται την κοινωνική ή ερωτική ισότητα. Ο γάμος είναι η μόνη λύση για τη γυναίκα, εφόσον τις περισσότερες φορές δεν ήταν σε θέση να συντηρήσει μόνη της τον εαυτό της. Η γυναίκα δεν μπορούσε να ψηφίσει, να ζητήσει διαζύγιο, να εργαστεί. Η μοίρα της είναι προκαθορισμένη από τις αποφάσεις των ανδρών της οικογένειας, οι οποίοι είναι υπεύθυνοι γι’ αυτή. 
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Η νύφη είναι εκείνη που νιώθει να ασφυκτιά κάτω από το βάρος του καθήκοντος, εκείνη που δεν μπορεί να βάλει όρια στο πάθος. Αποφασίζει να φύγει με τον αγαπημένο της λαθραία την ημέρα του γάμου της. Γνωρίζει τις τραγικές συνέπειες της απόφασής της και το τίμημα που θα κληθεί να πληρώσει. Η πράξη της ωστόσο χαρακτηρίζεται από μια τραγική επαναστατικότητα, μια συνειδητή απόρριψη των κοινωνικών συμβάσεων, μια πλήρη επίγνωση του ολέθρου που θα επακολουθήσει.   
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ΟΙ ΜΑΘΗΤΡΙΕΣ:
Καμπούρη Ανδρονίκη

Κατσουλίδου Ευαγγελία

Καπετάνιου Ζέτα

“THE BLOOD WEDDING”
FEDERICO GARCIA LORCA 
Federico Garcia Lorca, Spanish poet and dramatist, was born in 1898. Initially, his mother deeply influenced the artistic education of her son. He studied in Granada and Madrid, traveled and met important figures of Spanish history. His end was tragic, he was killed during the outbreak of the Spanish Civil War. 
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"Blood Wedding" is the title of a theatrical work, which Lorca was inspired by a newspaper’s article in which was mentioned a crime in an Andalusian city. Considered as the Mediterranean equivalent of Romeo and Juliet. It is a tragic love story in Spanish landscape. A young girl prepares her wedding but she is unable to forget her former fiance. But neither he could forget her. Her wedding day resulted in tragedy.
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 Characteristic in the work of Lorca is the subordination of women in a traditional society of the Spanish countryside, which denies the social and sexual equality. Marriage is the only solution for the woman, since usually she is unable to sustain herself. The woman could not vote, divorce or work. Her fate is predetermined by the decisions of family men, who are responsible for her.
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The bride is the one who feels suffocated under the weight of the task. She cannot put limits on fer passion. She decides to leave with her lover clandestinely on her wedding day. She is aware of the tragic consequences of her decision. The act, however, characterized by a tragic rebellion, a conscious rejection of social conventions, a full awareness of the devastation that would follow.
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