ΦΟΝΙΣΣΑ 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΠΑΠΑΔΙΑΜΑΝΤΗΣ


Ο Αλέξανδρος Παπαδιαμάντης, γεννημένος στη Σκιάθο το 1851, χαρακτηρίστηκε ως «ο Άγιος των Ελληνικών Γραμμάτων». Η ζωή του μοιράστηκε ανάμεσα στη γενέτειρά του και στην Αθήνα, όπου συχνά μετέβαινε είτε για σπουδές είτε για βιοπορισμό. Τα έργα του είναι γνωστά για τη θρησκευτικότητα, την ταπεινότητα, την αγάπη του για το κοινωνικό σύνολο. Πέθανε στη γενέτειρά του, το αγαπημένο του νησί, το 1911.  
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Ένα από τα γνωστότερα έργα του «Η Φόνισσα», με κεντρική ηρωίδα τη γριά Χαδούλα ή Φραγκογιαννού. Η ζωή της δύσκολη και πολυτάραχη. Μια ηλικιωμένη χήρα, η οποία έζησε μια βασανισμένη ζωή ως παιδί, ως σύζυγος, ως μητέρα και ως γιαγιά, μαθημένη πάντα να υπηρετεί χωρίς αντιρρήσεις τους ανθρώπους του περιβάλλοντός της. Η πείρα της δίδαξε ότι η ζωή για μια γυναίκα είναι γεμάτη βάσανα και η θεωρία της ήταν ότι η γέννηση ενός κοριτσιού δεν φέρνει παρά δυστυχία, όχι μόνο στο ίδιο το παιδί, αλλά και στην οικογένειά του, ιδίως αν είναι φτωχή. 

Μέσα στον ταραγμένο νου της αποφασίζει να σκοτώνει νεογέννητα – και λίγο μεγαλύτερα κορίτσια – πιστεύοντας πως επιτελεί θεϊκό έργο. Αν και αρχικά νιώθει τύψεις, κατά βάθος δεν μετανιώνει για την πράξη της. Τα γλυτώνει από ένα μέλλον δυσβάσταχτο γι’ αυτά, ένα μέλλον που καταδικάζει τη γυναίκα. Η χωροφυλακή την υποψιάζεται και αποφασίζει να τη συλλάβει. Στην προσπάθειά της να ξεφύγει, η Φραγκογιαννού αποφασίζει να καταφύγει στο εκκλησάκι του Άη – Σώστη. Τη στιγμή που προσπαθεί να διαβεί ένα στενό πέρασμα την προλαβαίνει η παλίρροια. Στο τέλος, η ίδια θα βρει τον ίδιο θάνατο «στο μισό του δρόμου μεταξύ της Θείας και ανθρώπινης δικαιοσύνης». 
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Η γριά Χαδούλα αντιπροσωπεύει τις γυναίκες της εποχής του Παπαδιαμάντη. Η κοινωνία ήταν ανδροκρατούμενη και η μοίρα των γυναικών προκαθορισμένη. Βασικότερο κριτήριο αποδοχής τους ή μη ήταν η κατοχή της προίκας. Στη συνέχεια ο γάμος, η απόκτηση πολλών παιδιών και η απόλυτη υποταγή στις απαιτήσεις των ανδρών και της κοινωνίας γενικότερα. Η γυναίκα λοιπόν προβάλλεται υποβιβασμένη σε σχέση με τον άνδρα όσον αφορά την αξία της και την κοινωνική της θέση. 
Ο ίδιος ο Παπαδιαμάντης προβάλλει το κοινωνικό πρόβλημα που υπήρχε στην εποχή του, εποχή «ανδροκρατίας και ανδροτρομοκρατίας» σχετικά με την θέση της γυναίκας στις επαρχιακές και υπανάπτυκτες κοινωνίες. Πλάθει λοιπόν μια από τις πιο ολοκληρωμένες ηρωίδες της πεζογραφίας μας, την Φραγκογιαννού, η οποία εκφράζει μέσα από την επαναστατημένη της ψυχή την ιδιαίτερη μοίρα της γυναίκας στα τέλη του 19ου αιώνα στην ελληνική επαρχία.  

Οι μαθητές του 1ου ΕΠΑΛ Ευόσμου Θεσσαλονίκης:

Νικολαΐδου Λαμπρινή, Παντελίδου Μαρία, Ναλμπαντίδης Δημήτρης 

THE MURDERESS
ALEXANDROS PAPADIAMANTIS
Alexandros Papadiamantis, born in Skiathos in 1851, is described as "the Holy of Greek Letters." His life was divided between his hometown and Athens, often travelled either for studies or livelihood. His novels are known for their religiosity, humility, love for the community. He died in his hometown, his favorite island in 1911. 
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The central heroine of the most famous novel 'The Murderess' is the old Hadoula or Frangoyannou. Her life was difficult and turbulent. An elderly widow who lived a troubled life as a child, as a wife, as a mother and as a grandmother, always learned to serve people of her environment without objections. The experience taught her that life for a woman is full of suffering and the theory was that the birth of a girl brings misery, not only to the child itself, but also to his family, especially if they are poor.
Her troubled mind decides to kill newborn - and slightly older girls - believing that she performs divine work. Although initially feels remorse, basically does not regret her action. She saves them from a future unbearable, a future that condemns women. The authorities, suspected her and decided to arrest her. Anxious to escape,  Frangoyannou decided to use the chapel of Saint - Sostis. Currently trying to cross a narrow passage anticipates the tide. In the end, she will find the same death "half-way between the Divine and human justice." 

The old Hadoula represents women of Papadiamantis season. The society was male dominated and women's predetermined fate. The main criterion for acceptance or not was the possession of the dowry. Then marriage, the acquisition of many children and absolute submission to the men and society in general.  Woman is degraded compared with men in terms of value and social status.
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Papadiamantis raises the social problem that existed in his days, about the position of women in rural and underdeveloped societies. Then he creates one of the most complete heroines of our fiction, Frangoyannou, who expresses the particular fate of women, in the late 19th century in the Greek province, through her revolutionary soul.
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