ALHAMBRA
Alhambra est un monument qui se trouve dans le point culminant de granada la colline de Sabika dans la province de hamónima d'Andalousie en Espagne.

C'est un complexe palatial où vécurent le monarque de la dynastie nasride et la cour du royaume de Grenade.
Ce monument a été construit principalement entre 1248 et 1354, sous les règnes de Mohammed I et de ses successeurs, est assez attrayant grâce à son intérieur décoré par l'art islamique.
Il est construit de telle sorte que vous pouvez savoir quelle heure de la journée est basée sur l'ombre projetée par le soleil.
[bookmark: _GoBack]Il avait comme ses principaux domaines: Mexuar, le patio Mexuar ou chambre d'or, la salle de Barca, la Tour de Comares, la salle des  rois entre autres. Alhambra est un site classé au patrimoine mondial de l'UNESCO, et source d'inspiration pour beaucoup de chansons et d'histoires.
L'Alhambra a été l'un des 21 finalistes à l'élection des 7 nouvelles merveilles du monde, en dépit de ne pas être l'un des sept calculé, dont la déclaration officielle a été faite à Lisbonne le 7 Juillet 2007. Par simple curiosité supplémentaire, le château de Neuschwanstein, en Bavière, en Allemagne, était également l'un des 21 finalistes (et j'avoue que je voulais qu'il soit l'un des élus).
