Cuento colaborativo. Grupo 3.

¡Hola a todos! Somos un doctor y un enfermero. Yo soy el doctor Juan y él, mi asistente Samuel. Trabajamos juntos en el Hospital Sant Joan de Déu en Barcelona.
En este hospital  en estos últimos tiempos nos estamos ocupando principalmente de pacientes con codiv-19, una pandemia que proviene de China que se ha desatado en algunas partes del mundo y que ha causado la muerte de muchas personas . Mis colegas y yo tratamos de ayudar a los pacientes. Aunque Samuel y yo ayudamos a los pacientes y lo hospitalizamos en la sala intensiva, los enfermeros vienen todos los días. Algunos salimos sanos del hospital, otros tenemos problemas de salud y también muy graves
No es fácil avanzar cuando muchos no superan la enfermedad. Pero estamos fortalecidos,
no nos rendimos y seguimos luchando para dar lo mejor de nosotros.
Nos llaman "héroes", pero no nos sentimos héroes. Solo las personas que ayudan a las personas a sanar, para bien o para mal. Y esta es la tarea que estamos realizando mi colega Samuel y yo. No es fácil, para nada. Trabajamos 12 horas al día, a menudo incluso más, tenemos cicatrices en la cara debido a las máscaras que tenemos que ponernos para nuestra salud. Y cuando vamos a casa no podemos abrazar a nuestros hijos o nuestras esposas, pero no nos importa, ese es nuestro trabajo. Solo queremos que esta pesadilla termine lo antes posible. Mi compañero Samuel y yo no descansamos hasta tener un resultado en el que la persona que estemos salvando salga con vida. No somos "héroes" somos personas que ayudan a los verdaderos héroes y heroínas que son aquellos que intentan combatir y luchar verdaderamente contra el virus.
Hay veces que cuando sale una persona que ha derrotado al virus, nos emocionamos al ver que hemos ayudado a esa persona tan valiente.
Cada día pensamos que todo nuestro esfuerzo sirve para algo y estamos muy orgullosos de mostrar nuestro trabajo.
A nosotros (personal sanitario) nos llaman "héroes sin capa", lo cierto es que lo hacemos porque nos gusta. Nos reconforta ayudar a gente y más en tiempos difíciles, nos encanta la sensación cuando alguien se recupera. 
Haremos todo lo `posible por salir de ésta.
Hay días que lo hemos pasado verdaderamente mal: noches sin dormir, todas las camas ocupadas, un incremento de contagios...Ahora la situación está algo mejor per seguiremos en guardia. 
Sin embargo, seguimos más fuertes que nunca y sabemos y todo esto pronto se acabará por fin y podremos con el virus. 
Aunque hay que decir que debemos ser vigilantes y aplicar todas las normas de higiene. 
Quiero recordaros a todos que hay que utilizar mascarillas y mantener la higiene de las manos. Ayer recibimos la información de grandes expertos virólogos que dicen que este virus también se transmite por los ojos. 
Precisamente hace algunos días la doctora Diez y yo nos dimos cuenta de que algunos de nuestros pacientes presentaban síntomas de conjuntivitis por culpa del COVID-19.
Todo ahora está mejorando, nos viene a visitar gente que se ha mejorado o nos envían mensajes de cariño.
Esta historia es muy compleja y tenemos que extremar las precauciones. A todos mucha, pero que mucha, mucha fuerza.
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