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L'Ile de France est une région administrative de la France, regroupant 8 départements: Paris, Essonne, Hauts-de-Seine, Seine-et-Marne, Seine-Saint-Denis, Val-de-Marne, Val-d'Oise et Yvelines.
· Superficie: 12 072 km2 
· Population: 12 millions  (recensement de 2014) 
· Chef-lieu: Paris 

GÉOGRAPHIE
L'Île-de-France est une des plus petites régions française par son étendue (2,1% du territoire française) mais c'est la plus importante par sa population (18% de la population française). Elle est aussi la région la plus riche de France et même de l'Union européenne devant la Lombardie et Londres.

L'Ile-de-France est située au centre d'un grand bassin sédimentaire : le bassin parisien qui est traversée par la Seine. 
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ÉCONOMIE

La Défense et sa Grande Arche
L'économie de la région parisienne est très développée: toutes les décisions politiques, économiques, bancaires et relatives à la bourse sont prises à Paris.

 L'Ȋle de France est la première region industrielle française: elle est le siège de sociétés aéronautiques d'importance européenne (Dassault, Arianespace..); l'automobile (Renault, PSA Peugeot- Citroën) qui ressent fortement la crise, le nucléaire secteur de pointe.

Paris est le siège des groupes (EDF, France Telecom), des grandes entreprises mondiales ou des grandes banques (BNP Paribas, Société général, Crédit agricoles..).

Paris est aussi la première destination touristique mondiale.

LIEUX HISTORIQUES IMPORTANTS
Parmi les monuments historiques les plus importants il y a la Tour Eiffel, le musée du Louvre, le palais de Versailles, l'Arche de Triomphe, la cathédrale de Notre Dame, la Sainte-Chapelle, le Sacré Coeur.
TOUR EIFFEL
Elle est construite en fer par Gustave Eiffel pour l'Exposition universelle de 1888. A la fin de sa construction elle était l'édifice le plus haut du monde (300 m).

MUSÉE DU LOUVRE
Il est l'un des musées les plus grands du monde. Il est né comme forteresse et devient musée national avec la Révolution. L'œuvre la plus importante est la “Joconde” de Leonardo Da Vinci. 
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CATHÉDRALE DE NOTRE DAME
Elle est le plus bel édifice religieux de la capitale, et appartient à l'art gothique. Elle a été construite en 1300 mais, avec la Révolution elle a été endommagée et beaucoup d'œuvres ont été détruites. Aujourd'hui elle a été restaurée.
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LA COUR DE VERSAILLES
Le château de Versailles a été construit par Louis XIV pendant la période du Classicisme pour montrer sa puissance sur toute la population. C'était un palais très riche et majestueux. 
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La galerie des glaces du Château de Versailles

LOISIRS
L'Ile de France est très connue pour ses parcs de loisirs comme Disneyland et Astérix. Disneyland est le plus connu au monde. 
Travail réalisé par Chiara Ciuccarelli et Francesca Santoni
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