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Bol raz jeden veľký hrad. Týčil sa na vysokej skale nad prekrásnou krajinou zaliatou slnkom. Pod ním sa rozprestierali dubové lesy plné zveri, šťavnatých plodov a dreva. Na hrade žil múdry kráľ s peknou kráľovnou a dvoma deťmi. Princ Kaspian bol mládenec múdry, pekný a usilovný učil sa bojovať mečom a jazdil na koni. Krásna princezná Alžbeta vyžarovala dobrotu a nehou. 
Raz povedal svojim rodičom: „Milí rodičia, rozhodol som sa ísť do lesa na poľovačku.“ Princ Kaspian išiel teda na poľovačku, stmievalo sa... 
„Já se nebojím!“, zvolal princ Kaspian. Tma byla tak temná a hustá, že by se dala ostrým nožem krájet. Jelikož se Kaspian ničeho nebojí, říká se mu někdy „Odvážný“,  tak se vydal dál prozkoumat temný les. Ušel pár kroků, asi 12, když tu najednou narazil na malé krásné jezírko, které bylo osvíceno měsíčním svitem luny na obloze. Když měsíční svit byl přímo nad lesním jezírkem, tak se z ničeho nic začalo rychle vypouštět. „Co se to děje?“ pomyslel si princ Kaspian. Na dně bahnitého jezírka se zjevily schody, které vedly někam do neznáma. Byly celé kluzké, porostlé mechem a posypané třpytkami měsíčního svitu. Vypadaly jako strašidelná cesta do neznáma.
Náhle se ozvalo hlasité dračí funění, které rozlíhalo tajemným schodištěm, až uši zaléhaly. 
Statočný a odvážny princ sa rozhodol preskúmať schodište a zistiť, čo to tak fučí. Kráčal dolu a odrazu sa pred ním zjavila jaskyňa. Bola krásna, trblietavá, jasná, akoby zázračná. Kráčal  jaskyňou ďalej a ďalej. Chcel vidieť, či to je naozaj fučanie draka. Ak je v jaskyni drak, čo ak je tam aj princezná, ktorá potrebuje pomoc a vyslobodenie? „Musím jej pomôcť,“ hovoril si Kaspian. Kráčal veľmi dlho. Chcel si oddýchnuť, ale zaspal. Zrazu počul hlasy a zobudil sa. Už vedel, že niekto v jaskyni je a potrebuje asi pomoc. Išiel ďalej a odrazu zbadal krásnu dievčinu. Podišiel k nej a spýtal sa jej: „Dobrý deň, krásavica! Čo ty robíš v tejto jaskyni?“ Dievčina sa preľakla, ale potom mu porozprávala, čo sa stalo. „Choď radšej preč, milý Kaspián. Blíži sa drak.“ Kaspián sa sotva skryl za skalu, už prišiel drak. Bol hrozný, veľký, mal ostré, špicaté zuby, mohutný chvost, ohavné pazúry a bol posiaty veľkými ostňami. „S kým si sa rozprávala?“, skríkol na dievča. „S nikým, to sa ti lebn zdalo. Zanôtila som si pieseň,“ povedala dievčina. Drak opäť odišiel. Kaspián vyšiel zo skrýše a spýtal sa dievčiny: „Ty sa nebojíš toho monštra?“ A ona so slzami odpovedala: „Nie, to je môj brat, princ. Čarodejnica ho zakliala, lebo bol zlý. Každého ponižoval a ubližoval slabým, bol namyslený. A ja mu teraz slúžim.“ „Poď, odvetiem ťa domov,“ navrhol Kaspián. „Nie,   nemôžem ho opustiť. Chcem mu pomôcť. Vieš, musím nájsť dievča, ktoré by ho úprimne milovalo a  ukázalo mu silu lásky. Jedine tak ho môžem zachrániť. Pomôžeš mi, milý Kaspián?“      

