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Kde bolo tam bolo, bola raz jedna krásna biela, zamrznutá krajina, v ktorej bolo všetko biele, všetko čisté. Žije tam Santa Claus so svojimi pomocníkmi, vianočnými škriatkami i Ježíškom. Býva vo veľkom dome, kde spolu so škriatkami pripravujú darčeky na Vianoce. Rozvážal na saniach každé Vianoce darčeky poslušným deťom.

Ďaleko od severného pólu žije chlapec menom Majo. Každé Vianoce sa pozeral von oknom a dúfal že uvidí Santa Clausa na saniach, ktoré ťahajú soby. Doteraz sa mu to nikdy nepodarilo, tak dúfal, že ho už tento rok konečne uvidí, keď príde na saniach zo Severného pólu. 
 Vždy si představoval, jak  by  Severní pól mohl ve skutečnosti vypadat. Promítal si ho ve své dětské paměti jako začarovanou krajinu plnou krásného bílého sněhu, který se třpytí jako tajemná noční obloha plná jasně zářivých hvězdiček. V dálce tam osamoceně stojí velký, ba přímo obrovský, červený dům. Uchvacuje kolemjdoucí roztomilou vánoční atmosférou. 

Majo žije v malém hezkém městečku, které vás na první pohled upoutá malebnými domy. Je to osmiletý milý hnědovlasý chlapec, který žije jen s maminkou.  Tatínek je opustil,  když byl ještě malý v lesní školce. Přestal snít o severním pólu, protože zjistil, že se tam nikdy nedostane.

Jednoho dne k večeru  ucítil silnou vůni cukroví, která provoněla celý dům. Vyběhl ze svého pokoje a běžel po schodech dolů za maminkou. Zrovna vytahovala horký plech plný vanilkových rohlíčků. Smály se na Maja jako malé zakroucené housenky. Jejich růžová barva mu připomínala jarní květiny u nich na zahradě, které nyní odpočívají pod silnou vrstvou mokrého jiskřivého sněhu.  Místo sněhové peřiny přikrývala vonící rohlíčky vrstva bílého cukru. „Jé, mohu ochutnat?, pištěl Majo.
Vtedy si uvedomil, že za dverami sú Vianoce. Čas čarovný, plný krásnych a radostných chvíľ a stretnutí. A to by mohol prísť na saniach ťahaných sobmi Santa Claus. Chlapec si spomenul na bielu, trblietavú ľadovú krajinu. Pred očami mal však plech plný voňavých rohlíčkov s vrstvou bieleho cukru. „Mňam, tie sú dobré, sladké! Mami, to chystáš pre Santa Clausa?“ opýtak sa Majko. „A myslíš si, že príde? Napísal si mu list?“ spýtala sa mama. 

Vtedy si Majo spomenul. Zobral pero a písal: „Milý Santa, tento rok nechcem od teba žiadne darčeky. Mám len jedno želanie, a to stretnúť sa s tebou. Chcel by som sa povoziť na tvojich krásnych saniach  a spoznať tvojich pomocníkov škriatkov. Keďže sú zajtra Vianoce, budem na teba čakať. Neboj sa, nikomu to nepoviem. Sľubujem! S pozdravom Majo.“

Na ďalší deň boli Vianoce. Bol už podvečer, Majko išiel do svoje izby po list, ktorý včera napísal. Chcel ho tajne položiť pod stromček, aby si ho Santa mohlo nájsť. Vtom sa vonku zdvihol vietor, otvorilo sa okno a list, ktorý bol položený na okne, odfúkol. Majo ho už nedokázal chytiť a bol bezradný. Blížil sa čarovný čas vianočných obdarovaní. Tu odrazu …  
