Začarovaný les

Baka Markus

Charvát Alex

Kryka Tomáš

Kubíčková Lucie

Kucharovič Jakub

Líbalová Michaela

Putík Marko

Svobodová Tereza

Bol raz jeden veľký hrad. Týčil sa na vysokej skale nad prekrásnou krajinou zaliatou slnkom. Pod ním sa rozprestierali dubové lesy plné zveri, šťavnatých plodov a dreva. Na hrade žil múdry kráľ s peknou kráľovnou a dvoma deťmi. Princ Kaspian bol mládenec múdry, pekný a usilovný učil sa bojovať mečom a jazdil na koni. Krásna princezná Alžbeta vyžarovala dobrotu a nehou. 
Raz povedal svojim rodičom: „Milí rodičia, rozhodol som sa ísť do lesa na poľovačku.“ Princ Kaspian išiel teda na poľovačku, stmievalo sa... 
„Já se nebojím!“, zvolal princ Kaspian. Tma byla tak temná a hustá, že by se dala ostrým nožem krájet. Jelikož se Kaspian ničeho nebojí, říká se mu někdy „Odvážný“,  tak se vydal dál prozkoumat temný les. Ušel pár kroků, asi 12, když tu najednou narazil na malé krásné jezírko, které bylo osvíceno měsíčním svitem luny na obloze. Když měsíční svit byl přímo nad lesním jezírkem, tak se z ničeho nic začalo rychle vypouštět. „Co se to děje?“ pomyslel si princ Kaspian. Na dně bahnitého jezírka se zjevily schody, které vedly někam do neznáma. Byly celé kluzké, porostlé mechem a posypané třpytkami měsíčního svitu. Vypadaly jako strašidelná cesta do neznáma.
Náhle se ozvalo hlasité dračí funění, které rozlíhalo tajemným schdištěm, až uši zaléhaly. 
