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Tomáš Onofrej
Ahoj, volám sa Pepa. Som malý ružový medvedík s vel’kými očami. Môj najlepší kamarát je malá žltá kačička Jonáš. S Jonášom chodím na výpravy po celom byte. Kedže majitelia bytu nie sú doma, rozhodli sme sa, že sa vydáme na cestu do najnebezpečnějšej miestnosti v celom byte. Je to kúpel’ňa. Zajtra sa vydáme na cestu. Vel’mi sme sa nevyspali, protože sme sa nemohli dočaď našej výpravy. 
Jakmile jsme se jednoho krásného rána probudili, vydali jsme se na nebezpečnou cestu. Koupelna!!! V koupelně je tolik zajímavých věcí. I voňavých. Nejvíce nás zaujala bílá krabice, tzv. pračka. Vlezli jsme hned dovnitř, Lepilo se na nás nějaké oblečení, pohltila nás tma a nečekaně se za námi zabouchla dvířka. ,,Co se to děje?“ vykřikl Jonáš a podíval se na vystrašeného medvídka.

Vtom jsme se začali hrozně rychle točit. Jako na kolotoči. Pronásledovala nás různobarevná šmouha. Tíseň nás zcela pohltila. Bombardovalo nás navíc pestrobarevné prádlo, do kterého jsme se zamotávali jako bizon do lasa. Pračka se zastavila po chvíli. Oddechovala a tvářila se spokojeně. Dokončila svůj program. 

Jonáš s medvídkem vzali dvířka pračky útokem a ocitli se venku. Pohled do zrcadla jim sděloval zajímavé informace: „Vy teda vypadáte. Celí zelení jako letní listy kopřivy“.  Byli hrůzou vyděšeni.
Rozplynula se pára v koupelně a jejich pohled zamířil k zvláštnímu přístroji na stěně. Fén.
