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Kde bolo tam bolo, bola raz jedna krásna biela, zamrznutá krajina, v ktorej bolo všetko biele, všetko čisté. Žije tam Santa Claus so svojimi pomocníkmi, vianočnými škriatkami i Ježíškom. Býva vo veľkom dome, kde spolu so škriatkami pripravujú darčeky na Vianoce. Rozvážal na saniach každé Vianoce darčeky poslušným deťom.

Ďaleko od severného pólu žije chlapec menom Majo. Každé Vianoce sa pozeral von oknom a dúfal že uvidí Santa Clausa na saniach, ktoré ťahajú soby. Doteraz sa mu to nikdy nepodarilo, tak dúfal, že ho už tento rok konečne uvidí, keď príde na saniach zo Severného pólu. 
 Vždy si představoval, jak by Severní pól mohl ve skutečnosti vypadat. Promítal si ho ve své dětské paměti jako začarovanou krajinu plnou krásného bílého sněhu, který se třpytí jako tajemná noční obloha plná jasně zářivých hvězdiček. V dálce tam osamoceně stojí velký, ba přímo obrovský, červený dům. Uchvacuje kolemjdoucí roztomilou vánoční atmosférou. 

Majo žije v malém hezkém městečku, které vás na první pohled upoutá malebnými domy. Je to osmiletý milý hnědovlasý chlapec, který žije jen s maminkou.  Tatínek je opustil,  když byl ještě malý v lesní školce. Přestal snít o severním pólu, protože zjistil, že se tam nikdy nedostane.
Jednoho dne k večeru  ucítil silnou vůni cukroví, která provoněla celý dům. Vyběhl ze svého pokoje a běžel po schodech dolů za maminkou. Zrovna vytahovala horký plech plný vanilkových rohlíčků. Smály se na Maja jako malé zakroucené housenky. Jejich růžová barva mu připomínala jarní květiny u nich na zahradě, které nyní odpočívají pod silnou vrstvou mokrého jiskřivého sněhu.  Místo sněhové peřiny přikrývala vonící rohlíčky vrstva bílého cukru. „Jé, mohu ochutnat?, pištěl Majo.
Vtedy si uvedomil, že za dverami sú Vianoce. Čas čarovný, plný krásnych a radostných chvíľ a stretnutí. A to by mohol prísť na saniach ťahaných sobmi Santa Claus. Chlapec si spomenul na bielu, trblietavú ľadovú krajinu. Pred očami mal však plech plný voňavých rohlíčkov s vrstvou bieleho cukru. „Mňam, tie sú dobré, sladké! Mami, to chystáš pre Santa Clausa?“ opýtak sa Majko. „A myslíš si, že príde? Napísal si mu list?“ spýtala sa mama. 
Vtedy si Majo spomenul. Zobral pero a písal: „Milý Santa, tento rok nechcem od teba žiadne darčeky. Mám len jedno želanie, a to stretnúť sa s tebou. Chcel by som sa povoziť na tvojich krásnych saniach  a spoznať tvojich pomocníkov škriatkov. Keďže sú zajtra Vianoce, budem na teba čakať. Neboj sa, nikomu to nepoviem. Sľubujem! S pozdravom Majo.“
Na ďalší deň boli Vianoce. Bol už podvečer, Majko išiel do svojej izby pro list, ktorý včera napísal. Chcel ho tajne položiť pod stromček, aby si ho Santa mohlo nájsť. Vtom sa vonku zdvihol vietor, otvorilo sa okno a list, ktorý bol položený na okne, odfúkol. Majo ho už nedokázal chytiť a bol bezradný. Blížil sa čarovný čas vianočných obdarovaní. 
Najednou se z okna ozval jakýsi záhadný hlas, který mu říkal : „Neboj se, tvůj dopis se včas dostane k Santovi, nemusíš se ničeho obávat.“ Majo byl vyděšený, co se to právě stalo, nemohl uvěřit tomu, co slyšel. Bál se toho, „co“ na něj mluvilo, ale zároveň byl šťastný za zprávu, kterou uslyšel. Řekl si, že udělá přesně to, co psal ve svém dopise a na Santu si počká.
Přišel ten vánoční čas, ta kouzelná chvíle, kdy si měl jít Majo lehnout do nově povlečené postele, usnout a nechat si zdát něco krásného o Vánocích. Jenže on to neudělal, šel sice do svého pokoje, ale než si však lehl do krásných naducaných čerstvě povlečených peřin, podíval se z okna a čekal tajemně, co by se mohlo dít. Když zvědavě koukal z oroseného okna do krásných vánočně svítících ulic dost dlouho a stále nic zvláštního neviděl, pomyslel si, že Santa jeho dopis asi nedostal a půjde tedy ulehnout. 
Z ničeho nic se mu ale v hlavě promítl hlas, který slyšel při odletu dopisu z okna. Hlas přeci říkal, že Santa jeho dopis dostane. Tak jak je možné, že se nic zvláštního neděje? Byl zklamaný, ale zároveň si říkal, že se třeba Santa jen zpozdil. Majo už to nevydržel a usnul.  Najednou se ozvaly děsivé velké až strašlivé rány ozývající se ze střechy jejich zasněženého domu. Majo se ihned probudil a zaposlouchal se. „Co když je to Santa!“ zašeptal si pro sebe vylekaně. 
Vyšel ven ze svého pokoje, pomalu a tiše se plížil po dlouhé vyzdobené chodbě, která vedla ke schodům do přízemí jejich krásného domu. Hlavně si přál, aby se nevzbudila maminka, která šla spát až pozdě večer. Než sešel poslední schod, zastavil se a čekal s upřeným pohledem na krásně vyzdobený krb a světýlky zářící stromeček. 
Najednou se ozvala velká rána, div že nevzbudila maminku. V krbu se zaprášilo a chvíli nebylo pořádně přes mohutnou mlhu vidět, co tam vůbec se shora spadlo. Věřil, že to je Santa.
Když se v krbu začala vytrácet tajemná mlha, která zahalovala člověka, tak si Majo představoval Santu, byl nadšený a zároveň se bál. Cítil tolik emocí, které by ani nedokázal popsat. Zamyslel se a pro sebe si zašeptal: „Kdy budu mít zase štěstí vidět Santu, vždyť to bylo vlastně to jediné, co jsem si k Vánocům opravdu přál.“ řekl si a pomalu se vydal za Santou, aby ho nevyděsil. „ Ahoj Santo,“ řekl tiše Majo, „dostal jsi můj dopis?“. Santa hlubokým, příjemným hlasem odpověděl: „ Ahoj Majo, jasně, že se ke mně tvůj dopis dostal.“ 
