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Ďaleko za mestom je kúzelný les. V tomto lese žijú kúzelné lesné zvieratká. V malom domčeku vyrobenom z halúzok a machu žije srnčiatko Janko. Žije tam aj so svojou mamičkou, oteckom a malou sestričkou Jankou. Keďže žijú v kúzelnom lese, všetci vedia lietať okrem malej Janky, ktorá sa lietať ešte len učí. 
Janko je veĺmi usilovný a šikovný. Každý deň chodí na krásnu rozkvitnutú lúku, na ktorej sa Janka učí lietať. Jedného dňa išli Janko s Jankou na lúku, aby si Janka nacvičila lietanie, pretože všetky malé srnky z kúzelného lesa chodia do lietacej školy, v ktorej sa učia lietať.

V okamžiku, kdy dorazili na barevnou louku, Janko radostně zvolal:  „Ukaž, co umíš,,.!”   
Lesní louka, skoro paseka, byla plná pestrých květů zvonečků, kopretin a sedmikrásek. Zelené konečky trav se blyštily ve vycházejících paprscích žlutého sluníčka. Svítí nejen na louku, ale i na celý les, krajiny i  moře. Hned vedle srnčátek protéká úzký potůček a jeho voda hravě poskakuje z kamínku na kámen. Všechno toto kouzelné dění pozorují z bezpečného úkrytu jehličnatých větví strakatí ptáčči, zvědavé rezavé veverky a skupiny rozmanitého hmyzu. Začínal další hezký letní den. Nikdo neměl tušení, jak bude probíhat a co se všechno za chvíli stane. Tak se ptali i všichni lesní diváci: „Co nám asi předvedou?”  
