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Janko a Jakub sú bratia, ktorí bývajú v dedine neďaleko lesa. V tom lese býva starý čudák, ktorý nikdy nevychádza von. Raz ich susedka Hanka išla do lesa na huby aj s jej psom Fídom . Po jednej hodine prišiel Fído domov, ale Hanka nikde. Janko a Jakub sa ju rozhodli hľadať. Predtým ešte zašli za babkou a dedkom, pretože dedo je bývalý detektív. Babka a dedko bývajú v meste Kalvahal. Babka im pred odchodom na dlhú cestu zabalila koláče. A tak Janko, Jakub a ich dedo vyrazili do lesa hľadať Hanku. Po pol hodine našli Hankin košík, ale Hanka ako keby sa pod zem prepadla. A tak im nezostávalo nič iné, len hľadať ďalej. 
Po nekonečné hodině usilovného hledání došli za temného soumraku na lesní mýtinu, která byla krásně osvětlená ruděžlutým západem slunce. Hostila spoustu hladových zvířátek, která na ní jhledala potravu. Nabízela jim k snědku šťavnaté traviny, červené bobule i mnoho druhů houbiček. Bublající studánka hasila žízeň všech lesních strávníků. Byl to ráj na pohled.  Jakub oslovil Janka: „Našel jsem asi Haniččinu stopu.“. Vzápětí mu ukázal její hedvábný červený šátek. Tušili, že možná objevili zprávu od Haničky.
„Hurá“, volali chlapci. Našli vzkaz: ,,Drazí kluci, věřím, že zprávu najdete co nejdříve. Byla jsem pronásledovaná…..“.  Ale co dál,  její psaní nebylo dokončeno.
