Malí detektívi Janko a Jakub
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Janko a Jakub sú bratia, ktorí bývajú v malebnej dedine neďaleko krásneho, ale tajuplného lesa. V tom lese býva starý čudák, ktorý nikdy nevychádza von. Raz ich susedka Hanka išla do lesa na huby aj s jej psom Fídom. Les ponúkal množstvo darov aj v podobe lesných plodov. Po jednej hodine prišiel Fído domov, ale Hanka nikde. Janko a Jakub sa ju rozhodli hľadať. Predtým ešte zašli za babkou a dedkom, pretože dedo je bývalý detektív. Babka a dedko bývajú v meste Kalvahal. Babka im pred odchodom na dlhú cestu zabalila koláče. A tak Janko, Jakub a ich dedo vyrazili do lesa hľadať Hanku. Po pol hodine našli Hankin košík, ale Hanka ako keby sa pod zem prepadla. A tak im nezostávalo nič iné, len hľadať ďalej.

Po nekonečné hodině usilovného hledání došli za temného soumraku na lesní mýtinu, která byla krásně osvětlená ruděžlutým západem slunce. Hostila spoustu hladových zvířátek, která na ní hledala potravu. Nabízela jim k snědku šťavnaté traviny, červené bobule i mnoho druhů houbiček. Bublající studánka hasila žízeň všech lesních strávníků. Byl to ráj na pohled. Jakub oslovil Janka: „Našel jsem asi Haniččinu stopu.“. Vzápětí mu ukázal její hedvábný červený šátek. Tušili, že možná objevili zprávu od Haničky. „Hurá“, volali chlapci. Našli vzkaz: ,,Drazí kluci, věřím, že zprávu najdete co nejdříve. Byla jsem pronásledovaná…..“. Ale co dál, její psaní nebylo dokončeno.

A tak spolu s dedom pokračovali ďalej po lesnej cestičke, na ktorej pred chvíľou našli šatku. Po pár minútach chôdze Janko na zemi spozoroval psie stopy otlačené v bahne na okraji mláky. Zrejme to boli odtlačky labiek Hankinho psa Fída. Obzreli sa a na tŕňoch šípového kra našli útržky bundy, ktorú na sebe mala Hanka, keď odchádzala z domu. Ale neboli tam len útržky Hankinej bundy. Boli tam taktiež kúsky tmavohnedej látky. Jakubovi hneď svitlo v hlave: „Veď ten čudák zo susedstva mal na vešiaku zavesený tmavohnedý kabát z rovnakej látky.“ Všimol si ho, keď šli okolo, pretože mu trčal z otvoreného okna jeho malej lesnej chalúpky. „Musíme zistiť, či je naozaj jeho“, napadlo Jankovi. Preto sa rýchlo vrátili k lesnej chalúpke. Zaklopali na dvere, ale nik neotváral. A tak sa pozreli do okna, no kabát na vešiaku nebol. Teraz im už bolo jasné, kto má čo dočinenia s Hankiným zmiznutím. Začalo sa zmrákať, a tak si chlapci pri ohnisku rozložili stan a zapálili oheň. Trochu sa najedia a prečkajú noc. 
  V noci se, ale moc nevyspali silný vítr jim pořád narážel do stanu. Měli štěstí že jim stan dobře držel jinak by jim vítr stan vzal. Další den si zabalili stan, uhasili oheň a vyrazili dál. Cesta se chlapcům s dědou zdála už nekonečná a potřebovali odpočinek, když tu náhle se lesem ozval silný křik. „To bude Hanka vykřikl Jano“ a rozběhl se za křikem a Jakub a děda hned za ním. Když doběhli na místo odkud se tajemný křik ozval bylo už po všem zbylo tu jen spálené ohniště a ušlapaná tráva. „Přišli jsme pozdě“ řekl Jakub „to je velká škoda“ přitakal děda „je jasné, že tu ten podivín tábořil a my jsme přišli pozdě“. „Pojd´te  musíme jít rychle hledat dál, dokud jsou stopy čerstvé“ řekl Jakub. „Počkej chvíli Jakube děda je unavený a potřebuje si odpočinout“ povídá Jano „Ale těd´ jde o čas, musíme jít“ „Chlapci jak vidím umíte si dobře poradit i beze mě. Jsem již starý a unavený, půjdu domů a nebudu vás zdržovat“ navrhuje děda.
