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Bol raz jeden veľký hrad. Týčil sa na vysokej skale nad prekrásnou krajinou zaliatou slnkom. Pod ním sa rozprestierali dubové lesy plné zveri, šťavnatých plodov a dreva. Na hrade žil múdry kráľ s peknou kráľovnou a dvoma deťmi. Princ Kaspián bol mládenec múdry, pekný a usilovný, učil sa bojovať mečom a jazdil na koni. Krásna princezná Alžbeta vyžarovala dobrotu a nehou. 
Raz povedal svojim rodičom: „Milí rodičia, rozhodol som sa ísť do lesa na poľovačku.“ Princ Kaspian išiel teda na poľovačku, stmievalo sa... 
„Já se nebojím!“ zvolal princ Kaspián. Tma byla tak temná a hustá, že by se dala ostrým nožem krájet. Jelikož se Kaspián ničeho nebojí, říká se mu někdy „Odvážný“, tak se vydal dál prozkoumat temný les. Ušel pár kroků, asi 12, když tu najednou narazil na malé krásné jezírko, které bylo osvíceno svitem luny na obloze. Když byl měsíční svit přímo nad lesním jezírkem, tak se zničehonic začalo rychle vypouštět. „Co se to děje?“ pomyslel si princ Kaspian. Na dně bahnitého jezírka se zjevily schody, které vedly někam do neznáma. Byly celé kluzké, porostlé mechem a posypané třpytkami měsíčního svitu. Vypadaly jako strašidelná cesta do neznáma.
Náhle se ozvalo hlasité dračí funění, které se rozléhalo tajemným schodištěm, až uši zaléhaly. 
Statočný a odvážny princ sa rozhodol preskúmať schodište a zistiť, čo to tak fučí. Kráčal dolu a odrazu sa pred ním zjavila jaskyňa. Bola krásna, trblietavá, jasná akoby zázračná. Kráčal  jaskyňou ďalej a ďalej. Chcel vidieť, či to je naozaj fučanie draka. Ak je v jaskyni drak, čo ak je tam aj princezná, ktorá potrebuje pomoc a vyslobodenie. „Musím jej pomôcť,“ hovoril si Kaspián. Kráčal veľmi dlho. Chcel si oddýchnuť, ale zaspal. Zrazu počul hlasy a zobudil sa. Už vedel, že niekto v jaskyni je a potrebuje asi pomoc. Išiel ďalej a odrazu zbadal krásnu dievčinu. Podišiel k nej a spýtal sa jej: „Dobrý deň, krásavica! Čo ty robíš v tejto jaskyni?“ Dievčina sa preľakla, ale potom mu porozprávala, čo sa stalo. „Choď radšej preč, milý Kaspián. Blíži sa drak.“ Kaspián sa sotva skryl za skalu, už prišiel drak. Bol hrozný, veľký, mal ostré, špicaté zuby, mohutný chvost, ohavné pazúry a bol posiaty veľkými ostňami. „S kým si sa rozprávala?“, skríkol na dievča. „S nikým, to sa ti len zdalo. Zanôtila som si pieseň,“ povedala dievčina. Drak opäť odišiel. Kaspián vyšiel zo skrýše a spýtal sa dievčiny: „Ty sa nebojíš toho monštra?“ A ona so slzami odpovedala: „Nie, to je môj brat, princ. Čarodejnica ho zakliala, lebo bol zlý. Každého ponižoval a ubližoval slabým, bol namyslený. A ja mu teraz slúžim.“ „Poď, odvetiem ťa domov,“ navrhol Kaspián. „Nie,   nemôžem ho opustiť. Chcem mu pomôcť. Vieš, musím nájsť dievča, ktoré by ho úprimne milovalo a  ukázalo mu silu lásky. Jedine tak ho môžem zachrániť. Pomôžeš mi, milý Kaspián?“      

„Ano, určitě ti pomohu,“ odpověděl zděšeně až udiveně Kaspián.  Jeho výraz obličeje se zdál velmi zamyšlený a nesmírně vážný. Nepůsobilo to příjemně.  Jako kdyby ho něco náhle napadlo, ale nechtěl to říct, nechtěl přiznat pravdu. Kaspián zlehka zavřel zelené oči, jeho pleť dostala bledý nádech, uši se zbarvily do červena, dech byl sotva slyšitelný a náhle  začal pomalu mluvit: „Mám mladší sestru, jmenuje se kouzelně Alžběta, je moc milá, obětavá, každému by pomohla -  je tu pro druhé v nouzi. Myslím si, že by nám mohla pomoci.“  Kaspián po chvíli domluvil, děvče se na něj zvídavě podívalo a zdálo se, že mezi nimi přeskočila jiskra. Jiskra lásky? Děvče se oklepalo, začervenalo, usmálo a potichu pravilo: „Pokud teď z velké jeskyně náhle odejdeš, nebudeš se sem moci vrátit do dalšího úplňku.“ Kaspián zasmušile přikývl, pomalu nejistě odcházel a jeho tvář jiskřila ve tmě takovým způsobem, že to působilo skoro jako z pohádky. Ještě před tím, než opustil jeskyni,   otočil se najednou na děvče a zeptal se jí přímo jasným hlasem: „A jaké je jméno tvé, spanilá slečno?“ Děvče se usmálo a tiše odpovědělo: „Jmenuji se zkrátka Nina, která patří k jeskyni jako ochránce.“  
Kaspián se na Ninu usmál a odešel. Brána jeskyně se za ním s ohromujícím hlukem uzavřela. Okolí pak náhle pohltilo zvláštní ticho. Nebylo slyšet ani zpěvné ptactvo, které jindy hlasitě prozpěvovalo v okolí.    
Kaspián sa obzeral po okolí a nevidel ani vtáčika. Tu odrazu zo zeme prýštila voda, zalievala tajomné schody, po ktorých vyšiel zo zeme. Na mieste sa opäť objavilo krásne ligotavé jazierko a odrazu sa rozospievali vtáčiky, kŕkali žaby. Les bol krásny, voňavý. Kaspián sa ešte chvíľu obzeral a potom sa pobral domov. Tešil sa, že o chvíľu uvidí rodičov i sestru Alžbetu a vyrozpráva im tento zvláštny príbeh. Blúdil však hustým a tajomným lesom deň a noc, kým konečne našiel cestu domov na hrad. 

Ako tak prichádzal cez padací most k bráne, zbadal svoju sestričku. Zoskočil z koňa a bežal za ňou. „Kde si bol tak dlho, braček milovaný. My sme ťa už oplakávali. Rodičia sú celí zronení,“ povedala Alžbeta. „Ale veď ja bývam v lese na poľovačke dva-tri 
dni. Prečo ste sa báli?“ divil sa Kaspián. Dozvedel sa však, že jeho rodičia s Alžbetou ho čakali a hľadali dva týždne. Všetci sa veľmi tešili, že Kaspián sa vrátil a vystrojili hostinu. Otec sa opýtal: „Kaspián, povedz, zažil si dobrodružstvo alebo si hľadal nejakú milú?“ „Zažil som aj dobrodružstvo, aj milú som si našiel,“ hovorí Kaspián, „ale ona potrebuje záchranu, moju pomoc. A ešte niekto…Len neviem, či to dokážem.“ Kaspián zosmutnel. Potom porozprával, čo sa mu prihodilo. Alžbeta ho počúvala a zamyslela sa.    
„A s čím si nevíš rady, Kaspiáne?“ špitla nesměle Alžběta a podívala se na něj milým výrazem. Rozhlédl se, zdali je někdo neposlouchá, naklonil se k ní a potichu zašeptal: „Pojď se mnou do ústraní, ať nás ostatní neslyší!“  Pak se narovnal, šel k obrovským bílým mramorovým schodům, vyběhl je do dalšího patra, odbočil ke svému pokoji, otevřel dveře a vešel dovnitř. Alžběta se vydala hned za ním a sedla si na jeho pohodlnou postel. „Co potřebuješ, můj milý bratříčku?“ ptala se. Kaspián se na ní usmál svým kouzelným úsměvem a pomalu jí začal všechno vysvětlovat. Kde tak dlouho byl, s čím potřebuje pomoci a co se v jeskyni událo. Alžběta nemohla uvěřit svým vlastním uším a nepochopila řadu popisovaných událostí. Sdělila mu: „Samozřejmě ti pomohu, ale nejsem si jistá, zdali tam bude láska.“
Uplynul týden od toho dne, kdy Kaspián vše pověděl sestře Alžbětě. Každé ráno po rodinné snídani plánovali, jak to vše udělají a vymyslí. Nakonec přišel den, kdy vyšel úplněk na noční oblohu, která byla plná malých třpytivých hvězd a skákajících komet s lesklými ohnivými ocásky. Zavedl sestru do Začarovaného lesa k nočnímu jezírku, které si tak pojmenovali. Měsíc vstoupil přímo nad jezírko a stalo se to, co se stát mělo.
Jezírko se vypustilo a otevřel se vchod do vlhké a temné jeskyně. Kaspián vzal Alžbětu za ruku a pomalu sešli dolů, kde je očekávala princezna Nina. Pozdravili ji a seznámili se. Nina začala Alžbětě vypravovat, když vtom vešel do této osvětlené části jeskyně děsivý drak. Dívky se lehce polekaly. Kaspián zůstal stát na místě zkamenělý. Drak se strašlivě rozzuřil a chtěl Kaspiána s Alžbětou připravit o život. Najednou se zastavil. Kaspián a drak byly ve stejném stavu - celí ztuhlí a zkamenělí. Alžběta si draka prohlížela a koukala do jeho zelených nevinných očí. Navázali oční kontakt a Alžběta radostně řekla: ,,Já tomu nemohu uvěřit, Sebastiáne, jsi to ty?!“ Drak přikývl, Alžběta mu padla kolem krku a drak se proměnil na půvabného prince se zelenýma očima, které byly jako zelený safír. Sebastián stiskl Alžbětu do své náruče a řekl: „Bessie, kde jsi celou tu dobu byla?“ Kaspián a Nina jenom zděšeně koukali a nic neříkali, protože nevěděli, co se děje.
 Nakonec se zjistilo, že Alžběta a Sebastián se tajně schází a jsou to nejlepší kamarádi. Láska mezi Alžbětou a Sebastiánem je přátelská. Je to největší přátelské pouto, které v království vůbec bylo. 
�Nevím, jak jsou dnes pravidla slovenského pravopisu, ale podle českých v tomto případě nelze psát spojovník. Mělo by se oddělit obyčejnou čárkou. „dva, tri“





