Erasmus til Solglimt


Spændende gæster på Solgården

På Solgården vil vi være internationale og gik derfor benhårdt efter at få et nyt Internationalt elevudvekslingsprojekt til Solgården. Det er lykkes, og derfor kunne vi i denne uge byde velkommen til 9 lærere fra henholdsvis Norge, Portugal, Tyskland og Finland. I ugens løb har vi arbejdet hårdt med de pædagogiske og praktiske forhold i forbindelse med projektet.

Mange elever får mulighed for at deltage i spændende udvekslingsprojekter både i dette og i kommende skoleår. Det overordnede tema handler om, hvordan vi som undervisere lærer gør god undervisning bedre, og for elevernes vedkommende handler det om, hvordan man lærer bedst. 

I løbet af denne uge bliver der også tid til meget andet. Vi havde nogle spændende dage på Solgården, hvor eleverne bl.a. viste rundt og gæsterne holdt en fællestime. Der var en eftermiddagstur til Vesterhavet og efterfølgende en hyggelig aften i et typiske dansk sommerhus – og netop det særligt danske ord ”hygge” har været et af de centrale ord, som vi gerne ville vise vores gæster på forskellige måde – netop fordi det er så dansk 

I skrivende stund er turen gået fra Vestjylland til København, hvor vi bl.a. skal have en spændende pædagogisk dag med oplæg og gruppearbejde faciliteret af konsulent i Kristen Pædagogisk Institut, Carsten Hjort-Pedersen.  Emnet har fokus på, hvordan man som underviser agerer i spændingsfeltet mellem at påvirke som autoritet og samtidig have respekt for det enkelte menneskes integritet. Målet er, at det skal give nogle fine samtaler om emnet og ikke mindst omkring, hvordan ungdomskultur påvirker og udfordrer den moderne undervisning. 

Vi er overbevidst om, at mange af eleverne på Solgården vil få stor glæde af det kommende Erasmusprojekt, som er det tredje i rækken af store internationale projekter på Solgården.
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