Actvity 31/32: Short film about an “ideal teenager”
[bookmark: _GoBack]German and English version / deutsche und englische Version

English/Englisch:
Scene 1: A healthy breakfast
Person1: Wow! That looks very well arranged and healthy, doesn’t it?
Person2: Yes, it looks very delicious, especially the fruits.
P1: I am surprised that they have more fruits and vegetables than sausages and cheese.
P2: Yes, and they don’t have any sweet thing. No honey, no jam, no Nutella. So I think it’s good for her health. But I would miss the Nutella.
P1: Yes, but there are other tasty things like grapes, oranges, tomatoes, paprika and so on.

Scene 2: Learning for school
Having your life organized is probably one of the most important things.
You should do your homework regularly in order to understand the topics. Prepare your presentations in time and don´t wait until it´s due. You are more relaxed when you have everything planned and don´t have to stress about due dates.

Scene 3: Work out
Working out daily is very important for your health. Not only does it help you stay fit but you can focus on something different for once and relax your mind. Be careful though not to overestimate your body and know your limits. Obviously, this is just a warm-up but it´s necessary for your muscles.

Scene 4. Playing the piano
In this video, you can see a teenager playing the piano. She’s playing her instrument one hour every day. I think playing your instrument every day is very important because after a year or two you will be a good player.
It also trains your brain focusing on one thing. You are more balanced when you for example have a stressful day. Playing the piano helps you to relax and gain new motivation to do other things.

Scene 5: Going for a walk
Walking in the nature is very good, because the fresh air gives you energy. It also helps to keep your body fit and healthy. During the walk, you can sort your thoughts, which is sometimes really helpful after a long day.

Scene 6: Friends
To have friends is very important, because if you don´t have friends you feel very lonely. With friends you can have a lot of fun. But you can also always talk to them if you´ll have a problem and a good friend will always help you.


Deutsch/German:
Szene 1: Ein gesundes Frühstück
Person 1: Wow, das sieht sehr lecker und gesund aus.
Person 2: Ja, es sieht sehr gut aus, vor allem die Früchte.
P1: Ich bin überrascht, dass sie mehr Früchte und Gemüse als Wurst und Käse isst.
P2: Stimmt, sie hat auch keine süßen Dinge, wie Honig, Marmelade oder Nutella. Ich denke es ist sehr gesund, aber ich würde Nutella vermissen.
P1: Dafür hat sie andere leckere Dinge, zum Beispiel Trauben, Orangen, Tomaten, Paprika und vieles mehr.

Szene 2: Für die Schule lernen
Eine gute Organisation im Leben zu haben ist vermutlich eines der wichtigsten Sachen. Du solltest deine Hausaufgaben regelmäßig zu organisieren, damit du die Themen in der Schule verstehst. Bereite Präsentationen immer rechtzeitig vor und beginne nicht erst am Abend vorher. Es ist wesentlich entspannender, wenn du alles rechtzeitig einplanst. 

Szene 3: Work out
Das tägliche Training ist sehr wichtig für die Gesundheit. Es hilft nicht nur fit zu bleiben, man kann sich auch einmal auf etwas anderes konzentrieren und den Geist entspannen. Sei vorsichtig, damit du deinen Körper nicht überlastest und kenne deine Grenzen. Das hier ist ein Warm-up, es ist notwendig um deine Muskeln vor dem Sport aufzuwärmen.

Szene 4: Klavier spielen
In diesem Video sieht man eine Jugendliche, die Klavier spielt. Sie spielt täglich eine Stunde. Ich denke, sein Instrument jeden Tag zu spielen ist sehr wichtig, weil man so schon nach ein oder zwei Jahren ein guter Spieler sein kann.
Es trainiert auch das Gehirn, sich auf eine Sache zu konzentrieren. Man ist ausgeglichener, auch wenn man beispielsweise einen stressigen Tag hat. Klavier spielen hilft, sich zu entspannen und neue Motivation für andere Dinge zu bekommen.

Szene 5: Einen Spaziergang machen 
In der Natur spazieren zu gehen ist sehr gut, weil die frische Luft dir neue Energie gibt. Außerdem hilft es, den Körper fit und gesund zu halten. Während dem Laufen kannst du deine Gedanken sortieren, was nach einem langen Tag oft sehr hilfreich sein kann.

Szene 6: Freunde
Freunde zu haben ist sehr wichtig, da man sonst einsam ist. Mit Freunden kann man viel Spaß haben. Aber man kann mit ihnen auch immer über Probleme reden und ein guter Freund wird dir immer helfen, wenn du ein Problem hast.
