Scenariusz zajęć integrujących, zbliżających osoby o różnej narodowości.
Cele zajęć:

· Rozwijamy wiedzę na temat Polski w Hiszpanii i Hiszpanii w Polsce.
· Pokazujemy jak wiele nas łączy.

· Mamy możliwość autorefleksji.
· Integrujemy zespół klasowy poprzez wspólną zabawę.
· Uczymy się języków.

· Ćwiczymy pamięć.
Czas trwania zajęć:

· Każde ćwiczenie trwa około 10 minut
Materiały pomocnicze:

· 5 talii specjalnie przygotowanych kart - 12 par kart plus jedna bez pary (razem 24 karty z informacjami o Polsce i Hiszpanii (Galicji)
Przebieg zajęć:

Ćwiczenie 1. 
Rozdajemy losowo karty (koniecznie zaklejamy numery aby były niewidoczne) wszystkim uczestnikom spotkania. Prosimy aby komunikując się w dowolny sposób dobrali się w pary. Jak już skończą prosimy aby odkleili numer w prawym górnym rogu karty i sprawdzili czy dobór jest prawidłowy.
Ćwiczenie 2.

Dzielimy zespół na 5 grup. Każda z grup dostaje talię kart, które należy potasować i rozdać członkom grupy siedzącym w kole. Karty trzymamy w ręce ułożone w wachlarz, tak aby  nikt w grupie ich nie widział. Zaczyna osoba, która ma najwięcej kart losując jedną kartę od osoby siedzącej po jej prawej stronie. Jeśli ma parę odkłada ją i podaje swój wachlarz kart do wyciągnięcia jednej karty osobie po stronie lewej. Czynności te powtarzamy, aż zostanie jedna osoba z kartą o numerze 13. 

Ćwiczenie 3.

Memory. Dzielimy zespół na 10 grup. Każdej dajemy po 12 kart (6 par). Prosimy o ich potasowanie i rozłożenie na stoliku jedna obok drugiej w trzech rzędach. Należy odkrywać po jednej szukając par. Osoba, która zbierze ich najwięcej wygrywa.

Ćwiczenie 4

Układamy losowo karty parami jedna na drugiej. Uczestnicy stają w dwóch szeregach, w ten sposób tworzą się dwie drużyny . Pierwsze osoby z prawej dostają po jednej karcie. Czytają po cichu napis na dole karty i powtarzają go cichutko na ucho osobie, która stoi obok. Ta powtarza go następnej osobie. Ostatnia mówi głośno co usłyszała. Pierwsza osoba sprawdza, czy słowo powiedziane przez ostatnią osobę to dokładnie słowo, które powiedziała. Jeżeli tak to odkłada kartę i staje na początku. Jeżeli nie, powtarzamy czynności z nową kartą. Zwycięża drużyna, która szybciej wykorzysta swoje karty.
Ćwiczenie 5

Dzielimy uczestników na 4 grupy. Prosimy aby napisali hasła, które zapamiętali z kart (w obu językach) Po 4 minutach prosimy o odczytanie zapisanych haseł. Wszystkie drużyny dostają nagrody za zaangażowanie.

Na koniec pytamy, czy podobała się im taka forma zdobywania wiedzy na temat  innych krajów UE, pytamy też o to, która z informacji była najciekawsza.
Opracowały:
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