Kako je jabuka dobila svoju zvijezdu
Jednom davno mlada voćka jabuke počela je rasti u voćnjaku. Svaku je noć čeznutljivo gledala nebo i divila se treperavim i blistavim zvijezdama. Oh, kako je samo željela da jedna od tih prekrasnih zvijezda bude baš njena. 
Jednu noć, vila voćnjaka došla je do mlade voćke i obećala  joj ispuniti jednu želju. Bez razmišljanja, mlada voćka ispričala joj je svoju želju za vlastitom zvijezdom. Vila je obećala da će joj ispuniti želju, ako  bude dobra i naraste  u  veliko  i snažno stablo  puno crvenih sočnih jabuka. 
Mlada se voćka svakim danom  jako trudila. Svakog sunčanog dana podizala je svoje grane visoko prema sunčevim zrakama i svakog kišnog dana svoje korijenje je natapala vodom kako bi bolje rasla. Nakon nekoliko godina, njen trud se isplatio i ona je bila jedna od najvećih stabala u voćnjaku s grana otežalim i punim prekrasnih crvenih jabuka. Čekala je i čekala vilu voćnjaka kako bi joj pokazala svoj trud i kako bi joj se želja ispunila. 
Drvo jabuke gotovo je izgubilo nadu čekajući kadli jednoga dana dođe vila. Jabuka se stresla od radosti i uzbuđenja, pokazujući svu svoju raskoš. ''Pogledaj''- povika  -''bila sam jako vrijedna i strpljivo sam čekala. Kada će mi se napokon ispuniti želja? Kada ću napokon imati svoju zvijezdu?''
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''Oh moja draga jabučice'' -reče vila. ''Tvoja želja se već ispunila. Sad imaš među svojim granama, ne jednu, već onoliko puno zvijezda koliko ih ima na noćnom nebu kojem si se divila''. 
''Ali gdje?'' – upita zbunjeno jabuka. ''Sve što vidim na svojim granama je lišće i moji crveni plodovi''. 
Vila  nježno odgovori. ''Samo pogledaj unutar bilo koje svoje jabučice. Tamo ćeš naći posebnu, tajnu, skrivenu  zvijezdu. Zvijezdu koja je spremna da ju pronađe netko sretan. Netko tko će odabrati tebe i ubrati jednu od tvojih prekrasnih jabuka.“  

Razmisli gdje jabuka ima zvijezdu? Prouči jabuku i nacrtaj njezinu zvijezdu.
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Odgovori na pitanja. Odgovore piši u bilježnicu.
1. Gdje je rasla mlada voćka jabuke?
2. Tko je jedne noći došao do mlade voćke?
3. Koju želju je voćka zaželjela?
4. Što je voćka trebala napraviti da bi joj se ispunila želja?
5. Objasni svojim riječima u nekoliko rečenica gdje jabuka ima zvijezdu. 
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